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	 1	 Châteauneuf du Pape
	 Chimere
	 - Vintage 2015	1x1 magnum owc	 magnum (1)
	 - Vintage 2016	1x1 magnum owc	 magnum (1)

	 Above 2 magnums	 per lot $2200-3000

	 2	 Côte Rôtie - Vintage 2011
	 La Landonne, E. Guigal  (99pts)	 (3)
	 La Mouline, E. Guigal  (98pts)	 (3)
	 La Turque, E. Guigal  (97pts)	 (3)

	 Above 9 bottles	 per lot $2000-2800

	 3	 Côte Rôtie - Vintage 2013
	 La Landonne, E. Guigal  (96pts VM)	 (3)
	 La Mouline, E. Guigal  (94pts)	 (3)
	 La Turque, E. Guigal  (94pts)	 (3)

	 Above 9 bottles	 per lot $2000-2800

	 4	 Kapcsandy Family Cabernet Sauvignon
	 Grand Vin, State Lane Vineyard
	 - Vintage 2007	(94-96pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 2014	(96pts)	 (6)

	 Above 6 bottles and 1 magnum	 per lot $1700-2200

	

	 5	 Maybach Cabernet Sauvignon
	 Materium
	 - Vintage 2010	(97pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 2013	(100 pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 2014	(100pts)	 magnum (1)

	 Above 3 magnums	 per lot $1600-2200

	 6	 Scarecrow Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 2013	(100pts)	 (3)
	 - Vintage 2014	1x3 bottle owc (100pts)	 (3)

	 Above 6 bottles	 per lot $3200-4200

	 7	 Schrader Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 2012
	 1x6 bottle custom owc
	 CCS  (100pts)	 (1)
	 LPV  (95pts WS)	 (1)
	 RBS  (98pts)	 (3)
	 T6 (95pts)	 (1)
	 - Vintage 2013
	 1x6 bottle custom owc
	 CCS (100pts)	 (1)
	 LPV  (94pts)	 (2)
	 RBS  (98pts)	 (3)

	 Above 12 bottles	 per lot $2200-3000

GOING GAGA FOR THOSE WEST COAST WINES
After some shimmering Chimere and horizontals of sexy Guigal La La Cote Roties, we get vertical on the West Coast with 
verticals of Maybach, MacDonald, Alban, Saxum, Cayuse and Quilceda Creek.  Things heat up with fourteen lots of Sine Qua 
Non and its Next of Kyn then soar mightily with bottles and magnums of Screaming Eagle from 2015 and 2016 as well as some 
spark from Schrader Old Sparky magnums!  These decadently delicious gems come to us courtesy of an East Hampton collector 
whose beautiful, custom-built, climate-controlled cellar has been featured in numerous magazines.  A true bon vivant who loves 
sharing wines, he has been collecting for more than twenty-five years.

LIVE AUCTION ~ LOTS 1-1088

FRIDAY, OCTOBER 18TH, 2019 BEGINNING AT 2:00PM 

BOULEY TEST KITCHEN ~ NEW YORK CITY, NEW YORK 

DINNER WILL BE SERVED APPROX. 7:00PM

RESERVATIONS ARE REQUIRED FOR DINNER SERVICE SO PLEASE LET US KNOW IN
ADVANCE IF YOU ARE COMING TO THE ROOM. BYO WELCOME!

_____________________________
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Lots: 10, 12
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	 15	 Alban Vineyards Red
	 Pandora
	 - Vintage 1999 (91pts)	 (1)
	 - Vintage 2000 (91pts)	 (4)
	 - Vintage 2006 (97pts)	 (3)
	 - Vintage 2008	(95pts) 	 (1)
	 - Vintage 2010 (93pts)	 (3)
	 - Vintage 2011 (95pts)	 (3)

	 Above 15 bottles	 per lot $1100-1500

	 16	 Andremily Mourvedre
	 - Vintage 2014	(96+pts) 	 (3)
	 Andremily Syrah
	 - Vintage 2013 (99pts)	 (6)
	 - Vintage 2014	(96pts)	 (6)
	 - Vintage 2016	2x3 bottle ocb’s (97+pts)	 (6)

	 Above 21 bottles	 per lot $2600-3500

	 17	 Next of Kyn Red - Vintage 2011
	 1x3 bottle & 1x1 magnum custom owc

“Showing consistently, with tons of savory, meaty char-
acteristics in its currants, cassis, ground herbs and wood 
smoke-like aromas and flavors, this is a full-bodied, gor-
geously concentrated 2011 that shows the freshness and 
purity of the vintage, yet backs it up with plenty of texture 
and length.”(97pts)
3 bottles and 1 magnum	 	 per lot $1800-2400

	 18	 Next of Kyn Red - Vintage 2014
	 1x3 bottle & 1x1 magnum custom owc

“...a deep garnet-purple color and slightly reticent nose 
to begin of black cherries, mulberries and black soil with 
suggestions of menthol, tobacco, incense, sandalwood 
and chocolate box, plus a fragrant undercurrent of vio-
lets. Firm, grainy tannins frame the full-bodied, muscular 
palate with stacks of flavor layers, finishing with great 
delineation and finesse.”(98+pts)

            3 bottles and 1 magnum	 per lot $1600-2200

	 19	 Next of Kyn Red - Vintage 2015
	 1x3 bottle & 1x1 magnum custom owc

“...is very impressive, offering up a brooding bouquet 
of cassis, blackberries, charcoal and smoky plums. On 
the palate, it’s full-bodied, richly structured and vel-
vety, with an ample, mouth-filling mid-palate, chewy but 
fine-grained tannins and a deep, concentrated core of 
fruit.”(97pts)

            3 bottles and 1 magnum	 per lot $1300-1800

	 8	 Schrader Cabernet Sauvignon
	 Old Sparky
	 - Vintage 2015	2x1 magnum owc’s (97pts)	 magnum (2)
	 - Vintage 2016	2x1 magnum owc’s (100pts)	magnum (2)

	 Above 4 magnums	 per lot $3000-4000

	 9	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2015
	 1x3 bottle owc

“Composed of 76% Cabernet Sauvignon, 20% Merlot and 
4% Cabernet Franc, the very deep purple-black colored 
2015 Screaming Eagle leaps from the glass with notes of 
freshly crushed black currants, black cherries and black-
berries with suggestions of cigar box, black raspberries, 
red currants, chocolates, pencil lead and cast-iron pan 
plus a touch of potpourri. Medium to full-bodied with a 
rock-solid backbone of ripe, grainy tannins and oodles 
of freshness, it features the most incredible black and 
red fruit layers and finishes with incredible vibrancy and 
depth.”(100pts)

	 3 bottles	 per lot $6500-8500

	 10	 1 magnum	 per lot $6500-8500
	 1x1 magnum owc

	 11	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2016
	 1x3 bottle owc

“Deep garnet-purple colored, it leaps from the glass with 
bright, exuberant blackberries, kirsch and warm black-
currants scents plus touches of lavender, roses, tilled 
black loam, wild sage and dark chocolate with wafts 
of yeast extract, underbrush and crushed rocks. Medi-
um to full-bodied, firm and fine grained, with amazing 
freshness, it is layered with crunchy black and red fruits, 
sparked by floral and mineral notions and finishing with 
epic length and depth.”(100pts)

	 3 bottles	 per lot $6000-8000

	 12	 1 magnum	 per lot $6000-8000
	 1x1 magnum owc

	 13	 Shafer Cabernet Sauvignon
	 Hillside Select
	 - Vintage 2007	(100pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 2009	(98pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 2010	(100pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 2011	(96pts)	 magnum (1)

	 Above 4 magnums	 per lot $1800-2400

	 14	 MacDonald Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 2011	(93+pts VM)	 (2)
	 - Vintage 2012	(95pts VM)	 (3)
	 - Vintage 2013	(97+pts VM)	 (3)
	 - Vintage 2014	1nl (93-96pts VM)	 (3)

	 Above 11 bottles	 per lot $3200-4200
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Lot: 22
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	 25	 Sine Qua Non Grenache 
		  1x6 bottle custom owc
	 - Vintage 2011	Patine (97pts)	 (3)
	 Sine Qua Non Syrah
	 - Vintage 2011	Patine  (98pts)	 (3)

	 Above 6 bottles	 per lot $1400-1800

	 26	 Sine Qua Non Grenache 
		  1x6 bottle custom owc
	 - Vintage 2012	Rattrapante (100pts)	 (3)
	 Sine Qua Non Syrah
	 - Vintage 2012	Touche  (100pts)	 (3)

	 Above 6 bottles	 per lot $2000-2800

	 27	 Sine Qua Non Grenache 
		  1x6 bottle custom owc
	 - Vintage 2013	Jusqu’a l’os (100pts)	 (3)
	 Sine Qua Non Syrah
	 - Vintage 2013	Le Supplement  (100pts)	 (3)

	 Above 6 bottles	 per lot $2200-3000

	 28	 Sine Qua Non Grenache 
		  1x2 magnum custom owc
	 - Vintage 2013	Jusqu’a l’os (100pts)	 magnum (1)
	 Sine Qua Non Syrah
	 - Vintage 2013	Le Supplement  (100pts)	 magnum (1)

	 Above 2 magnums	 per lot $2000-2800

	 29	 Sine Qua Non Grenache 
		  1x6 bottle custom owc
	 - Vintage 2014	Testa dei Cherubi (98+pts)	 (3)
	 Sine Qua Non Syrah
	 - Vintage 2014	Capo dei Putti  (96+pts)	 (3)

	 Above 6 bottles	 per lot $1500-2000

	 30	 Sine Qua Non Grenache
	 1x2 magnum custom owc 
	 - Vintage 2014	Testa dei Cherubi (98+pts)	magnum (1)
	 Sine Qua Non Syrah
	 - Vintage 2014	Capo dei Putti  (96+pts)	 magnum (1)

	 Above 2 magnums	 per lot $1200-1600

	 31	 Sine Qua Non Grenache
	 1x2 magnum custom owc 
	 - Vintage 2015	Le Chemin Vers L’Heresie  	magnum (1)
	 (98+pts)
	 Sine Qua Non Syrah
	 - Vintage 2015	Trouver L’Arene  (100pts)	 magnum (1)

	 Above 2 magnums	 per lot $1500-2000

	 20	 Saxum Red
	 - Vintage 2010
	 Booker Vineyard (98pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 2011
	 Bone Rock (97+pts)	 magnum (1)
	 Booker Vineyard  (97-99pts)	 magnum (1)
	 Broken Stones  (96pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 2012
	 Bone Rock nl (99pts)	 magnum (1)
	 Booker Vineyard  (98pts)	 magnum (1)
	 Broken Stones  (97pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 2013
	 Booker Vineyard (98pts)	 magnum (1)
	 Broken Stones  (96pts)	 magnum (1)
	 Heart Stone Vineyard  (95pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 2014
	 Booker Vineyard  (97pts)	 magnum (1)
	 Broken Stones  (95pts)	 magnum (1)
	 Heart Stone Vineyard  (97pts)	 magnum (1)

	 Above 13 magnums	 per lot $2200-3000

	 21	 Saxum Red
	 James Berry Vineyard
	 - Vintage 2007	(100pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 2010	(96+pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 2011	(96+pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 2012	(97+pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 2013	(97pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 2014	(98pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 2015	(97pts)	 magnum (1)

	 Above 7 magnums	 per lot $1400-1800

	 22	 Sine Qua Non Grenache
	 1x6 bottle custom owc
	 - Vintage 2007	Dangerous Birds (99pts)	 (2)
	 Sine Qua Non Syrah
	 - Vintage 2007	Dangerous Birds  (98pts)	 (4)

	 Above 6 bottles	 per lot $3000-4000

	 23	 Sine Qua Non Grenache 
		  1x6 bottle custom owc
	 - Vintage 2008	The Duel(97pts)	 (3)
	 Sine Qua Non Syrah
	 - Vintage 2008	The Duel  (99pts)	 (3)

	 Above 6 bottles	 per lot $1800-2400

	 24	 Sine Qua Non Grenache
	 - Vintage 2009	Esto No Es Una Salida  (97pts)	 (2)
	 Sine Qua Non Syrah
	 - Vintage 2009	This is Not An Exit  (97pts)	 (4)

	 Above 6 bottles	 per lot $1800-2400
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	 35	 Quilceda Creek Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 2007	(100pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 2008	(99pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 2009	(99pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 2010	(98+pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 2013	(99pts)	 magnum (1)

	 Above 5 magnums	 per lot $1200-1600
_____________________________

	 32	 Sine Qua Non Grenache 
		  1x2 magnum custom owc
	 - Vintage 2016	Dirt Vernacular (98+pts)	 magnum (1)
	 Sine Qua Non Syrah
	 - Vintage 2016	Ratsel 16	 magnum (1)

	 Above 2 magnums	 per lot $1000-1400

	 33	 Cayuse Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 2010	Camaspelo (96pts)	 (2)
	 - Vintage 2011	Camaspelo (95pts)	 (2)
	 - Vintage 2012	Camaspelo (97pts)	 (3)
	 - Vintage 2013	Camaspelo (94pts) 	 (3)
	 Cayuse Red
	 - Vintage 2014	Camaspelo  (96+pts)	 (3)
	 Cayuse Syrah
	 - Vintage 2003	Coccinelle  (94pts WS)	 (1)
	 - Vintage 2003	En Chamberlin Vineyard (94pts WS)	 (1)
	 - Vintage 2004	Cailloux Vineyard nl (93pts)	 (1)
	 - Vintage 2005	En Chamberlin Vineyard  (94pts)	 (1)
	 - Vintage 2007	En Cerise  (98pts)	 (1)
	 - Vintage 2008	Armada Vineyard  (98pts)	 (2)
	 - Vintage 2008	En Cerise  (99pts)	 (2)
	 - Vintage 2009	Armada Vineyard  (98pts)	 (3)
	 - Vintage 2009	En Cerise  (96pts)	 (2)
	 - Vintage 2010	Armada Vineyard 1nl (97pts)	 (3)
	 - Vintage 2010	En Cerise  (95pts)	 (3)
	 - Vintage 2011	Armada Vineyard  (98pts)	 (3)
	 - Vintage 2011	En Cerise  (96pts)	 (3)
	 - Vintage 2012	Armada Vineyard  (96pts)	 (3)
	 - Vintage 2012	En Cerise (97pts)	 (3)
	 - Vintage 2013	Armada Vineyard  (98pts)	 (3)
	 - Vintage 2013	En Cerise  (95-97pts)	 (3)
	 - Vintage 2014	En Cerise  (95pts)	 (3)
	 Cayuse Tempranillo
	 - Vintage 2012	Impulsivo  (99pts)	 (3)
	 - Vintage 2013	Impulsivo  (97-99pts)	 (3)
	 - Vintage 2014	Impulsivo (98+pts) 	 (3)

	 Above 63 bottles	 per lot $5000-7000

	 34	 Quilceda Creek Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 2000	(94pts)	 (4)
	 - Vintage 2003	(100pts)	 (6)
	 - Vintage 2004	(99pts)	 (4)
	 - Vintage 2005	(100pts)	 (6)

	 Above 20 bottles	 per lot $2600-3500
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	 41	 Araujo Estate Red
	 Altagracia
	 - Vintage 2009	(92pts)	 (6)
	 - Vintage 2011	(91pts VM)	 (6)
	 - Vintage 2013	(93pts)	 (6)

	 Above 18 bottles	 per lot $1100-1500

	 42	 Bryant Family Cabernet Sauvignon - Vintage 1993
	 4ltl

“... is extraordinary. It possesses an opaque black/purple 
color, and a huge bouquet of black-raspberries, cassis, 
vanillin, licorice, and spices. The wine is super-rich, with 
sweet tannin, an expansive mouthfeel, and an awesome 
finish.”(97pts)

	 12 bottles	 per lot $3000-4000

	 43	 Bryant Family Cabernet Sauvignon - Vintage 1994
	 1lscl

“... is one of those rare wines that possesses awesome 
aromatic, flavor, and texture dimensions. Totally dry, it 
comes across as sweet because of its highly extracted, 
ripe fruit. Opaque purple/black-colored, with a knock-
out nose of black fruit (cassis and black-raspberries), this 
wine hits the palate with phenomenal concentration that 
brilliantly manages to be neither heavy nor overbearing. 
Plenty of velvety tannin is concealed behind the fruit’s re-
markable intensity. The wine’s purity, presence, and finish 
are unbelievable. I predict this wine will turn out to be a 
legend!”(98pts)

	 4 bottles	 per lot $1200-1600

	 36	 Araujo Estate Cabernet Sauvignon
	 Eisele Vineyard
	 - Vintage 2004	(95pts WS)	 (6)
	 - Vintage 2005	(98+pts)	 (6)

	 Above 12 bottles	 per lot $2000-2800

	 37	 Araujo Estate Cabernet Sauvignon
	 Eisele Vineyard
	 - Vintage 2006	(95pts VM)	 (9)
	 - Vintage 2007	(93pts)	 (3)

	 Above 12 bottles	 per lot $1800-2400

	 38	 Araujo Estate Cabernet Sauvignon
	 Eisele Vineyard
	 - Vintage 2008	(97+pts)	 (9)
	 - Vintage 2011	1x3 bottle owc (92-95pts)	 (3)

	 Above 12 bottles	 per lot $2000-2800

	 39	 Araujo Estate Cabernet Sauvignon
	 Eisele Vineyard
	 - Vintage 2009	1x6 bottle owc (97pts)	 (6)
	 - Vintage 2010	1x6 bottle owc (98pts)	 (6)

	 Above 12 bottles	 per lot $2000-2800

	 40	 Araujo Estate Cabernet Sauvignon - Vintage 2012
	 Eisele Vineyard
	 2x6 bottle owc’s

“Dense ruby/purple in color, with an exceptional nose 
of Crème de cassis, a touch of mulberry and spice. The 
oak is completely obscured by the lavish, concentrated, 
ripe fruit and multi-dimensional mid-palate that expands 
beautifully, but with no sense of heaviness.”(97pts)

	 12 bottles	 per lot $2400-3200

THE ABCs OF CULT CALI:  A BUXOM BOUNTY OF WEST COAST WONDERS
The rollcall of great cult California wines continues with ninety lots from this regular consignor whose well-manicured, 
California collection has repeatedly graced the pages of our catalogs.  We relearn our ABCs and a few more letters with nine 
lots of Araujo, seventeen from Bryant, twenty of Colgin and Harlan cleans up and hits blackjack with twenty-one lots spanning 
1998 to 2014 including numerous magnums.  The hit parade of highly rated and sought-after mailing list wines continues with 
Dalla Valle, Hundred Acre, Kongsgaard and Sine Qua Non.  All wines in outstanding condition and removed from professional 
storage.
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Lot: 46 
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	 50	 Bryant Family Cabernet Sauvignon - Vintage 2013
“The classic purity of blueberry and blackberry fruit as 
well as white flowers and subtle background oak is fol-
lowed by a full-bodied, voluptuously textured, multi-lay-
ered wine that is stunningly lush, with sweet, sweet tannin 
and beautiful purity and length.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot $3500-4800

	 51	 Bryant Family Cabernet Sauvignon - Vintage 2014
“...has an amazing, pure, Crème de cassis set of aromat-
ics and flavors, an inky purple color, gorgeous purity, 
full-bodied opulence and all of the characteristics one 
expects from this great, first-growth quality vineyard on a 
steep hillside on Pritchard Hill.”(97+pts)

	 12 bottles	 per lot $3500-4800

	 52	 Bryant Family Red - Vintage 2009
	 Bettina

“...offers lots of white chocolate, espresso roast, Asian 
spice, black currant and incense characteristics as well 
as an attractive, suave, fleshy mouthfeel. It can be en-
joyed today and over the next 15 years.”(93pts)

	 18 bottles	 per lot $3500-4500

	 53	 Bryant Family Red - Vintage 2010
	 Bettina

“...exhibits abundant notes of graphite, charcoal, black-
berries and espresso roast along with fabulous fruit 
concentration and an unctuously textured, full-bodied 
mouthfeel with great definition and richness.”(95pts)

	 18 bottles	 per lot $3000-4800

	 54	 Bryant Family Red - Vintage 2011
	 Bettina

“Dark red cherry, plum, licorice, smoke and tobacco 
emerge over time. Today the 2011 is a bit compact, which 
is not surprising considering the vintage. With time in the 
glass, the 2011 starts to find its typical explosive, dark 
personality, but today some slightly angular contours re-
main.”(92+pts VM)

	 18 bottles	 per lot $2400-3200

	 55	 Bryant Family Red - Vintage 2014
	 Bettina

“The 2014 Proprietary Bettina has a much more saturat-
ed purple than the DB4 (I believe all of this comes from 
purchased fruit from David Abreu’s various vineyards 
in Napa). Loads of forest floor and graphite, blackberry 
and blueberry fruit dominate the complex set of aromat-
ics. Like most 2014s, there is a softness and lushness, a 
full-bodied opulence and a long, long finish. This is im-
pressive and beautifully approachable already, but prom-
ises to keep for 12-15 more years.”(93pts)

	 12 bottles	 per lot $2000-2800

	 44	 Bryant Family Cabernet Sauvignon - Vintage 1995
	 3lscl

“…possesses a sweet fragrance of jammy cassis and wild 
blueberries, intertwined with floral and mineral scents. 
The effect of the 100% new Taransaud French oak bar-
rels is minimal given the fact that only a background note 
of toast/pain grillee is noticeable. On the palate, the wine 
is extraordinarily dense and rich, but neither heavy nor 
flabby. With its remarkable purity, delineation, and layers 
of rich, concentrated fruit, this appears to be one of the 
superstars of the 1995 vintage.”(99pts)

	 6 bottles	 per lot $2000-2800

	 45	 Bryant Family Cabernet Sauvignon - Vintage 1996
“It displays blackberry, blueberry, and cassis aro-
mas, along with those of smoke, licorice, and minerals. 
The wine is fabulously concentrated, deep, and long (I 
thought the finish lasted close to 60 seconds), with amaz-
ing ripeness, richness, and palate presence. All of this is 
accomplished without a sense of heaviness, weightiness, 
or palate fatigue. This is a thrilling, once-in-a-lifetime 
creation that must be tasted to be believed!...”(99pts)

	 6 bottles	 per lot $2000-2800

	 46	 Bryant Family Cabernet Sauvignon - Vintage 1997
	 2ltl, 2lwrl, 2ll, 1lscl

“One of the most awesome young reds I have ever tasted, 
it possesses a black/purple color, a seamless texture, and 
freakishly high levels of intensity (cassis, black and blue-
berries infused with espresso, chocolate, and licorice) 
that are flawlessly presented in a full-bodied, massive yet 
elegant wine. Nothing is out of balance in this explosively 
rich, thick, highly-extracted Cabernet.”(100pts)

	 6 bottles	 per lot $4000-6000

	 47	 Bryant Family Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 2002	(96pts)	 (6)
	 - Vintage 2005	(90-92pts)	 (6)

	 Above 12 bottles	 per lot $2600-3500

	 48	 Bryant Family Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 2006	(94+pts)	 (6)
	 - Vintage 2009	(96pts+)	 (6)

	 Above 12 bottles	 per lot $2400-3200

	 49	 Bryant Family Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 2006	(94+pts)	 (3)
	 - Vintage 2009	(96pts+)	 (2)
	 - Vintage 2011	(95+pts VM)	 (5)
	 - Vintage 2012	(98pts)	 (2)

	 Above 12 bottles	 per lot $2200-3000
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Lots: 59, 61, 62, 68, 69, 71, 72 
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	 62	 Colgin Red
	 Cariad Vineyard
	 - Vintage 2009	1x6 bottle owc (94pts)	 (6)
	 - Vintage 2010	1x6 bottle owc (100pts)	 (6)

	 Above 12 bottles	 per lot $3200-4200

	 63	 Colgin Red - Vintage 2012
	 Cariad Vineyard
	 1x6 bottle owc, 1x3 bottle owc

“...notes of burning embers/charcoal, blackberry fruit, 
licorice and floral notes, followed by a full-bodied, dense, 
layered wine. It has great purity, wonderfully sweet, inte-
grated tannin, and a voluptuous mouthfeel and finish of 
close to 50+ seconds. This is a stunner that can be drunk 
now or cellared for another 25-30 years.”(98pts)

	 9 bottles	 per lot $2200-3000

	 64	 Colgin Red - Vintage 2013
	 Cariad Vineyard

“...shows great intensity, with a slightly more burning 
ember and scorched earthiness to it, giving it a more 
Graves-like character compared to the purity of the Tych-
son Hill.”(98pts)

	 9 bottles	 per lot $2600-3500

	 65	 Colgin Red - Vintage 2014
	 Cariad Vineyard
	 1x6 bottle owc, 1x3 bottle owc

“…dominated by Cabernet Sauvignon but also contains 
important percentages of Merlot, Cabernet Franc and 
Petit Verdot, is made from purchased fruit from David 
Abreu’s vineyard holdings on Howell Mountain and in 
St. Helena. This wine offers loads of unsmoked cigar to-
bacco, melted licorice, charcoal embers, blackberry and 
mulberry fruit, a full-bodied mouthfeel, stunning inten-
sity, impressive equilibrium, and well-integrated acidity 
and tannin. It is another beauty, obviously coming from 
first-growth terroirs. This should drink beautifully for  
20-25 years.”(96pts)

	 9 bottles	 per lot $2600-3500

	 66	 Colgin Red
	 IX Estate
	 - Vintage 2003	(96+pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 2004	(98pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 2005	1x5 magnum owc (98+pts) 	magnum (1)

	 Above 3 magnums	 per lot $1400-1800

	 56	 Bryant Family Red
	 DB4
	 - Vintage 2008	 (6)
	 - Vintage 2009 (93pts)	 (6)
	 - Vintage 2010	(94pts VM)	 (6)
	 - Vintage 2011	 (6)

	 Above 24 bottles	 per lot $2000-2800

	 57	 Bryant Family Red - Vintage 2012
	 DB4

“…rich, round and silky in the glass, with plenty of the 
vintage’s trademark silkiness and suppleness. Pliant and 
expressive, the 2012 offers gorgeous depth in its dark, res-
onant fruit. Savory herbs, spices and leather wrap around 
the finish.”(90pts VM)

	 24 bottles	 per lot $2200-3000

	 58	 Colgin Cabernet Sauvignon
	 Tychson Hill
	 - Vintage 2008	1x3 bottle owc (94pts)	 (3)
	 - Vintage 2009	1x3 bottle owc (95pts)	 (3)
	 - Vintage 2010	1x3 bottle owc (96pts)	 (3)

	 Above 9 bottles	 per lot $1800-2400

	 59	 Colgin Cabernet Sauvignon - Vintage 2013
	 Tychson Hill

“Opaque purple, with blueberry and blackberry fruit, 
a hint of incense and subtle toast, the wine has great 
intensity, incredible richness and, again, a floral blue- 
and black-fruited nose and flavor profile that is remark-
able...”(100pts)

	 6 bottles	 per lot $2600-3500

	 60	 Colgin Cabernet Sauvignon - Vintage 2014
	 Tychson Hill
	 2x3 bottle owc’s

“The 2014 Cabernet Sauvignon Tychson Hill is an ex-
traordinary wine with an inky bluish purple color and 
classic aromatics of Crème de cassis, white flowers, lead 
pencil shavings, pen ink, incense and camphor. It hits the 
palate with full-bodied richness but not a bit of heaviness. 
Great precision, vibrant underlying acidity, and sweet, 
long tannins make this a sumptuous mouthful of wine 
with a finish of close to 45+ seconds. This fabulous effort 
can be drunk now or cellared for 25-30 years.”(98pts)

	 6 bottles	 per lot $2400-3200

	 61	 Colgin Red
	 Cariad Vineyard
	 - Vintage 2005	1x6 bottle owc (100pts)	 (6)
	 - Vintage 2006	1x3 bottle owc (98pts)	 (3)
	 - Vintage 2008	1x3 bottle owc (95pts)	 (3)

	 Above 12 bottles	 per lot $3000-4000
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	 72	 Colgin Red - Vintage 2013
	 IX Estate
	 2x6 bottle owc’s

“An absolutely compelling wine, with notes of lead pen-
cil shavings, spring flowers, blueberry, blackberry and  
cassis, it has the full smorgasbord of black and blue fruits, 
wonderfully integrated, toasty oak, acidity and tannin, a 
floral note that is unmistakable, and great richness, den-
sity and purity.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot $4000-6000

	 73	 Colgin Red - Vintage 2014
	 IX Estate
	 2x6 bottle owc’s

“Striking aromatics of violets, forest floor, loamy soil nu-
ances, blueberry, black raspberry and blackberry soar 
from the glass of this spectacular 2014. “(98+pts)

	 12 bottles	 per lot $3500-4800

	 74	 Colgin Red - Vintage 2015
	 IX Estate
	 2x6 bottle owc’s

“Composed of 62% Cabernet Sauvignon, 19% Caber-
net Franc, 15% Merlot and 4% Petit Verdot, the 2015 
IX Proprietary Red Estate sports a deep garnet-pur-
ple color and nose of smoked meat, blackberries and 
black currants with suggestions of baking spices, dark  
chocolate, fertile earth, dried Provence herbs, cardamom 
and lavender plus a touch of cigar box. Full-bodied, rich, 
firm and restrained, it has a lovely earthy, soft-spoken 
style at this youthful stage, promising great things to 
come over the forthcoming 25-30 years.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot $3500-4800

	 75	 Colgin Red
	 IX Estate
	 - Vintage 2006	(100pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 2007	(100pts)	 magnum (1)

	 Above 2 magnums	 per lot $1600-2200

	 76	 Dalla Valle Red - Vintage 1990
	 Maya
	 12lbsl, 2nl

“A prodigious effort, dark, rich and intense,remark-
ably youthful and vibrant, with penetrating choco-
late, black cherry, violet, plum and currant flavors that 
are tightly focused, long and complex. Finish goes on  
forever.”(97pts WS)

	 12 bottles	 per lot $3000-4000

	 67	 Colgin Red - Vintage 2005
	 IX Estate
	 1x6 bottle owc

“Lastly, the 2005 Proprietary Red IX Estate, from one 
of the most strikingly beautiful vineyards in all of Napa, 
high on Pritchard Hill overlooking Lake Hennessey, is 
a blend of 64% Cabernet Sauvignon, 21% Merlot and 
the balance Cabernet Franc and Petit Verdot. Inky pur-
ple with a provocative and profound bouquet of graphite, 
white flowers, cassis and blackberry as well as hints of 
coffee and chocolate, this full-bodied classic has perfect 
balance, undeniable purity and a long finish. Drink it 
now and over the next 20 years.”(98+pts)

	 6 bottles	 per lot $1400-1800

	 68	 Colgin Red - Vintage 2006
	 IX Estate
	 1x6 bottle owc

“...reveals the noble sweetness of tannin, the extraordi-
nary rich, intense mouthfeel, and sumptuous aromas of 
flowers, burning embers, blackberries, blueberries, spice 
box, and cedar. With extraordinary intensity, beautiful 
purity, a texture and flavors that build incrementally on 
the palate, and a significantly long finish, this is a perfect 
wine.”(100pts)

	 6 bottles	 per lot $1800-2400

	 69	 Colgin Red - Vintage 2007
	 IX Estate
	 1x6 bottle owc

“The staggeringly rich, complex, harmonious, impecca-
bly well-balanced 2007 IX Proprietary Red Estate (1,400 
case produced) exhibits aromas of spring flowers, cedar-
wood, Asian spices, licorice, blueberries, and blackber-
ries. A distinct liqueur of minerals buttresses the full-bod-
ied, massive concentration, giving an overall impression 
of elegance, purity, and harmony.”(100pts)

	 6 bottles	 per lot $2400-3500

	 70	 Colgin Red
	 IX Estate
	 - Vintage 2008	1x6 bottle owc (96pts)	 (6)
	 - Vintage 2009	1x6 bottle owc (97pts)	 (6)

	 Above 12 bottles	 per lot $2400-3200

	 71	 Colgin Red - Vintage 2010
	 IX Estate
	 1x6 bottle owc

“...is another perfect wine. Its opaque purple color is ac-
companied by copious aromas of blueberries, cassis, pen 
ink, asphalt, licorice and subtle oak.”(100pts)

	 6 bottles	 per lot $2000-2800
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Lots: 78-79 
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Lots: 83-84 Lots: 83-84 
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	 82	 Harlan Estate Red - Vintage 2000
“A tremendous wine. Dense, tight and chewy, with firm, 
mouthcoating tannins wrapped around a core of mo-
cha-laced currant and blackberry. Well-focused, precise-
ly balanced and full of concentrated flavors. A great cel-
lar candidate.”(94pts WS)

	 6 bottles	 per lot $2400-3200

	 83	 Harlan Estate Red - Vintage 2001
“...is a perfect wine... An inky/purple color is accompa-
nied by a stupendous bouquet of lead pencil shavings in-
terwoven with coffee, new saddle leather, melted licorice, 
cedar wood, black currant liqueur, and violets. Explosive 
richness, a marvelous, full-bodied texture, and fabulous 
purity, concentration, complexity, and nobleness are the 
stuff of legends.”(100pts)

	 6 bottles	 per lot $4200-6000

	 84	 2 magnums	 per lot $3000-4000

	 85	 Harlan Estate Red - Vintage 2002
	 1x6 bottle owc

“...it is impossible to resist the flamboyant, extroverted 
2002 Harlan Estate s charm, richness, and overall se-
ductive personality. This profoundly complex wine exhib-
its notes of cedar, black currant liqueur, scorched earth, 
smoke, and graphite. Incredibly broad, sweet, full-bodied, 
opulent, and voluptuous, it literally has everything one 
could ever want in a great Cabernet Sauvignon-based 
wine This prodigious offering is worth mortgaging the 
farm!...”(100pts)

	 6 bottles	 per lot $4200-6000

	 86	 Harlan Estate Red - Vintage 2003
	 1x6 bottle owc

“One of the most backward yet promising wines of the 
vintage is the 2003 Harlan Estate. Its dense opaque 
plum/purple color is accompanied by a sumptuous bou-
quet of graphite, camphor, creme de cassis, smoky bar-
becue wood and a hint of forest floor. Similar flavors hit 
the mouth with full-bodied splendor, a multidimensional 
mouthfeel and texture, and the sensational finish lasts 
more than 45 seconds. Some tannins are still present, and 
this wine seems much younger than expected at ten years 
of age, so give it 4-5 more years of bottle age and con-
sume it over the following 20-25 years.”(98+pts)

	 6 bottles	 per lot $2600-3500

	 77	 Dalla Valle Red
	 Maya
	 - Vintage 2011	(91pts WS)	 (3)
	 - Vintage 2012	(98pts)	 (6)

	 Above 9 bottles	 per lot $2000-2800

	 78	 Eisele Vineyard Cabernet Sauvignon - Vintage 2013
	 2x6 bottle owc’s

“Both 2013s are clearly the finest Eisele wines made un-
der the administration of François Pinault and his top 
lieutenant, Frédéric Engerer, who also runs the show at 
Château Latour. The utterly compelling 2013 Cabernet 
Sauvignon is 100% Cabernet Sauvignon in this vintage 
and 1,800 cases were made. The wine is off-the-charts 
great, with an opaque bluish/purple color to the rim, an 
aroma of pen ink, graphite, blackberry and blueberry 
fruit, a hint of licorice, camphor and incense. The wine 
is full-bodied, with extraordinary concentration, remark-
able equilibrium and noticeable, but sweet, well-integrat-
ed tannin. This is a large-scaled Eisele Vineyard Caber-
net Sauvignon, but flawless and with no edges. It is an 
amazing effort and a great achievement from this incred-
ible terroir. Drink it over the next 30-40 years.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot $3500-4800

	 79	 Above 6 bottles	 per lot $3000-4000
	 and 2 magnums

	 1x6 bottle owc, 2x1 magnum owc’s

	 80	 Eisele Vineyard Cabernet Sauvignon - Vintage 2014
	 1x6 bottle owc

“...reflects the vintage’s precociousness and front-end 
loaded, flattering style. It is medium to full-bodied, shows 
beautiful fruit purity, deep black raspberry and blackcur-
rant fruit, moving toward blacker berries. There is a flo-
ral characteristic, spice, and a full-bodied, lush mouth-
feel with silky tannin.”(94pts)

	 6 bottles	 per lot $1500-2000

	 81	 Harlan Estate Red - Vintage 1998
	 1x1 magnum owc

“...one of the three or four most riveting wines of this 
irregular vintage it possesses a degree of sweetness, rich-
ness, and intensity not found in most 1998s. The color is 
opaque black/purple/plum. The bouquet offers scents of 
ripe blackberries, cedar, licorice, and smoke. Medium to 
full-bodied, with sweet tannin, low acidity, and stunning 
ripeness and length...”(95pts)

	 1 magnum	 per lot $900-1200
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	 92	 Harlan Estate Red - Vintage 2007
	 1x6 bottle owc

“Dense plum/purple-colored with sweet aromas of bar-
becue smoke, blueberries, blackberries, cassis, licorice, 
hot rocks and subtle oak, it is a splendidly opulent, pure 
wine with a skyscraper-like texture as well as stunning-
ly deep fruit that expands gracefully across the palate. 
The finish lasts nearly a full minute. Because of its over-
whelming richness and sweet tannins, this brilliant wine 
seems to be approachable now, but I suspect further nu-
ances and complexity will emerge after 4-5 years in the 
bottle.”(100pts)

	 6 bottles	 per lot $5500-7500

	 93	 Harlan Estate Red - Vintage 2008
	 1x6 bottle owc

“Espresso, mocha, dark red berries, rose petals and spic-
es are some of the many notes that emerge from the 2008 
Harlan Estate. The wine fleshes out beautifully in the 
glass as it shows off its class and true pedigree. This is a 
decidedly ripe, forward vintage, but in exchange the wine 
will drink well right out of the gate.”(96pts)

	 6 bottles	 per lot $2600-3500

	 94	 Harlan Estate Red - Vintage 2009
	 1x6 bottle owc

“Cloves, dark plums, cherries, smoke and graphite add 
richness and resonance to this powerful, incisive wine. 
Juicy and exuberant, the 2009 has always had a certain 
raciness that is impossible to resist.”(97pts)

	 6 bottles	 per lot $2600-3500

	 95	 Harlan Estate Red - Vintage 2010
	 2x3 magnum owc’s

“I wouldn’t be surprised to see the 2010 Harlan Estate 
inch closer to perfection over the next decade. Surpris-
ingly supple for this vintage, while this cuvée is not usu-
ally that flamboyant or exuberant in its youth, the 2010 is 
sensual and performing remarkably well. Its deep purple 
color is accompanied by notions of charcoal, graphite, 
camphor, creme de cassis, barbecue smoke and blackber-
ries.”(98+pts)

	 6 magnums	 per lot $7000-9500

	 96	 Harlan Estate Red - Vintage 2011
	 1x6 bottle owc

“Its plum/purple color is followed by a sweet perfume of 
camphor, blackcurrants, lead pencil shavings, Christmas 
fruitcake and hints of forest floor and underbrush. Deep, 
round and generous with silky tannins and a forward, 
evolved style, this beauty should drink well for 15-18 
years.”(93pts)

	 6 bottles	 per lot $2600-3500

	 97	 6 magnums	 per lot $5000-7000
	 6x1 magnum owc’s

	 87	 Harlan Estate Red - Vintage 2004
	 1x6 bottle owc

“...probably the most precocious and accessible Harlan 
Estate that this perfectionist team has made. Already 
compelling, the wine has notes of roasted coffee, char-
coal, blackberry, spring flowers, and some background 
sweet, toasty notes. Dense, fleshy, exuberant, even flam-
boyant by the standards of Bill Harlan, this wine exhibits 
no jaggedness or rough edges, has relatively high tan-
nins, but they melt away on the palate. The wine is sensa-
tionally well-endowed, long, and rich   a tour de force in 
winemaking. They can do no wrong at Harlan...”(98pts)

	 6 bottles	 per lot $2600-3500

	 88	 2 magnums	 per lot $1800-2400
	 1x2 magnum owc

	 89	 Harlan Estate Red - Vintage 2005
	 1x6 bottle owc

“…is incredibly youthful at age ten, although certainly 
drinkable. And who wouldn’t consume it if they had the 
opportunity? It will benefit from another 5-10 years of 
cellaring and certainly has 30 or more years left in its 
evolutionary curve. Gorgeous, and tasting akin to a hy-
pothetical Pauillac blended with a great Pessac-Léognan 
from Bordeaux comes to mind because of the smoky, sub-
tle barbecue notes, fruitcake, forest floor, graphite and 
minerality. The wine has stunning fruit and a full-bodied, 
powerful richness, yet is still nimble on its feet. This is 
a classic Napa Cabernet Sauvignon from an absolutely 
magnificent hillside vineyard in the Mayacamas Moun-
tains overlooking the Oakville corridor on the valley 
floor. This opaque, garnet/purple wine is another tour de 
force and, once again, proves that Harlan Estate is not 
only one of the greatest wines of California, but of the 
world.”(98+pts)

	 6 bottles	 per lot $3000-4000

	 90	 3 magnums	 per lot $3000-4000
	 1x3 magnum owc

	 91	 Harlan Estate Red - Vintage 2006
	 1x6 bottle owc

“…has turned out better than I originally predicted. Its 
dense ruby/purple color is followed by classic aromas of 
creme de cassis, melted licorice, smoked meats, burning 
embers, and graphite. It has thrown off some of the tan-
nic clout it displayed last year, revealing great balance. A 
candidate for “wine of the vintage,”...”(96pts)

	 6 bottles	 per lot $2400-3200
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	 104	 Kongsgaard Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 2012	(95pts)	 (6)
	 - Vintage 2013	(94+pts)	 (6)
	 - Vintage 2014	(92pts) 	 (6)
	 - Vintage 2015 (94+pts) 	 (3)
	 - Vintage 2016 (95pts)	 (6)

	 Above 27 bottles	 per lot $3000-4000

	 105	 Kongsgaard Red
	 Fimasaurus
	 - Vintage 2009 (93pts)	 (6)
	 - Vintage 2011 (90pts) 	 (2)
	 - Vintage 2012 (98+pts)	 (5)
	 - Vintage 2014	(94pts) 	 (6)
	 - Vintage 2016 (96+pts)	 (6)

	 Above 25 bottles	 per lot $3500-4800

	 106	 Kongsgaard Red
	 Kings Farm
	 - Vintage 2009	 (12)
	 - Vintage 2010	 (12)

	 Above 24 bottles	 per lot $1600-2200

	 107	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2015
	 1x3 bottle owc

“…leaps from the glass with notes of freshly crushed 
black currants, black cherries and blackberries with sug-
gestions of cigar box, black raspberries, red currants, 
chocolates, pencil lead and cast-iron pan plus a touch of 
potpourri. Medium to full-bodied with a rock-solid back-
bone of ripe, grainy tannins and oodles of freshness, it 
features the most incredible black and red fruit layers and 
finishes with incredible vibrancy and depth.”(100pts)

	 3 bottles	 per lot $6500-8500

	 108	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2016
	 1x3 bottle owc

“The 2016 Screaming Eagle is, as usual, mainly Cabernet 
Sauvignon with a little Merlot and Cabernet Franc. Deep 
garnet-purple colored, it leaps from the glass with bright, 
exuberant blackberries, kirsch and warm blackcurrants 
scents plus touches of lavender, roses, tilled black loam, 
wild sage and dark chocolate with wafts of yeast extract, 
underbrush and crushed rocks.”(100pts)

	 3 bottles	 per lot $6000-8000

	 98	 Harlan Estate Red
	 - Vintage 2012	1x3 bottle owc (99+pts)	 (3)
	 - Vintage 2013	1x3 bottle owc (100pts)	 (3)

	 Above 6 bottles	 per lot $3500-5000

	 99	 Harlan Estate Red - Vintage 2013
	 1x2 magnum owc, 1x1 magnum owc

“This great first-growth property, with aspirations to 
produce the finest Cabernet Sauvignon-based wine made 
in the New World, has given us a wine that has it all in 
2013. Dense purple to the rim, with notes of espresso, 
white chocolate, mocha, blackberry, cassis, and cedar 
wood, the wine is full-bodied, opulent, but also struc-
tured, pure and incredibly long (well past a minute after-
taste).”(100pts)

	 3 magnums	 per lot $5000-7000

	 100	 Harlan Estate Red - Vintage 2014
	 1x6 bottle owc

“The deep garnet-purple colored 2014 Proprietary Red 
Wine offers up subtle cassis, black cherries and crushed 
blackberries notes with tons of savory and earthy layers: 
forest floor, black soil, charcoal and dried herbs, plus 
wafts of violets and rare beef. Full-bodied and built like a 
brick house in the mouth, it has loads of tense, muscular 
fruit with many layers of earth, savory and spice nuances 
emerging, finishing with epic length. Around 2,100 cases 
were bottled.”(98pts)

	 6 bottles	 per lot $3500-4800

	 101	 6 magnums	 per lot $8000-11000
	 3x2 magnum owc’s

	 102	 Hundred Acre Cabernet Sauvignon - Vintage 2007
	 The Ark Vineyard
	 2x3 bottle owc’s

“A perfect wine, the 2007 Cabernet Sauvignon Ark Vine-
yard (1,300 - 1,400 cases) from Howell Mountain is one 
of the great efforts from this high elevation terroir. It of-
fers notes of burning embers, black raspberries, blueber-
ries and flowers, a full-bodied opulence, wonderful in-
tensity, but the wine is not weighty or overripe.”(100pts)

	 6 bottles	 per lot $2000-2800

	 103	 Kongsgaard Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 2006	 (3)
	 - Vintage 2008	(90-92pts)	 (6)
	 - Vintage 2009	(97pts)	 (6)
	 - Vintage 2010	(94pts)	 (6)
	 - Vintage 2011	(89-91pts)	 (6)

	 Above 27 bottles	 per lot $2600-3500
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	 115	 Eisele Vineyard Syrah - Vintage 2013
“Elegantly complex, supple and well-built. Aromas of 
smoky meat, tapenade and dark raspberry combine with 
expressive flavors. A hint of mint lingers alongside the 
plush, ripe tannins.”(95pts WS)

	 24 bottles	 per lot $2400-3200

	 116	 Sine Qua Non Grenache 
		  1x6 bottle custom owc
	 - Vintage 2014	Testa dei Cherubi (98+pts)	 (3)
	 Sine Qua Non Syrah
	 - Vintage 2014	Capo dei Putti  (96+pts)	 (3)

	 Above 6 bottles	 per lot $1300-1800

	 117	 Sine Qua Non Grenache
	 1x6 bottle custom owc 
	 - Vintage 2013	Jusqu’a l’os  (100pts)	 (3)
	 Sine Qua Non Syrah
	 - Vintage 2013	Le Supplement (100pts)	 (3)

	 Above 6 bottles	 per lot $2200-3000

	 118	 Sine Qua Non Grenache
	 - Vintage 2015
	 Le Chemin Vers L’Heresie  (98+pts)	 (6)
	 - Vintage 2016
	 Dirt Vernacular  (98+pts)	 (6)

	 Above 12 bottles	 per lot $2600-3500

	 119	 Sine Qua Non Syrah
	 - Vintage 2015
	 Trouver L’Arene  (100pts)	 (6)
	 - Vintage 2016
	 Ratsel 16 	 (6)

	 Above 12 bottles	 per lot $2600-3500

	 120	 Kongsgaard Chardonnay
	 - Vintage 2006	(91pts)	 (6)
	 - Vintage 2009	(94pts)	 (6)
	 - Vintage 2010	(93pts)	 (12)

	 Above 24 bottles	 per lot $1600-2200

	 121	 Kongsgaard Chardonnay
	 The Judge
	 - Vintage 2007	(98+pts)	 (6)
	 - Vintage 2008	(97pts)	 (6)

	 Above 12 bottles	 per lot $3000-4000

	 109	 The Flight Red - Vintage 2015
	 2x3 bottle owc’s

“...opens with electric notes of black and blue fruit sparks 
wild blueberries, fresh blackberries and crushed black 
plums with nuances of lavender, violets, pencil shavings, 
tilled soil, yeast extract and a waft of cinnamon stick. Me-
dium to full-bodied, it hits the palate with tons of energy 
and freshness supported by firm, finely grained tannins, 
finishing with tons of fragrant earth layers.”(97pts)

	 6 bottles	 per lot $2400-3500

	 110	 Araujo Estate Syrah
	 Eisele Vineyard
	 - Vintage 2004	2lscl (92pts)	 (3)
	 - Vintage 2006	(92pts)	 (6)
	 - Vintage 2007	1lscl (91pts)	 (9)
	 - Vintage 2008	(95pts)	 (6)
	 - Vintage 2009	(96pts)	 magnum (1)

	 Above 24 bottles and 1 magnum	 per lot $1600-2200

	 111	 Araujo Estate Syrah
	 Eisele Vineyard
	 - Vintage 2009	(96pts)	 (12)
	 - Vintage 2010	(96pts)	 (12)

	 Above 24 bottles	 per lot $2000-2800

	 112	 Araujo Estate Syrah
	 Eisele Vineyard
	 - Vintage 2011	(92-94pts)	 (12)
	 - Vintage 2012	 (12)

	 Above 24 bottles	 per lot $2000-2600

	 113	 Colgin Syrah
	 IX Estate
	 - Vintage 2007	1x3 bottle owc (95pts)	 (3)
	 - Vintage 2008	1x3 bottle owc (94pts)	 (3)
	 - Vintage 2009	1x3 bottle owc (95pts)	 (3)
	 - Vintage 2010	1x3 bottle owc (100pts)	 (3)
	 - Vintage 2012	1x3 bottle owc (98pts)	 (3)

	 Above 15 bottles	 per lot $2200-3000

	 114	 Colgin Syrah
	 IX Estate
	 - Vintage 2013	2x3 bottle owc’s (98pts)	 (6)
	 - Vintage 2014	2x3 bottle owc’s (95pts)	 (6)
	 - Vintage 2015	2x3 bottle owc’s (99pts)	 (6)

	 Above 18 bottles	 per lot $3000-4000



32 ACKER MERRALL & CONDIT CO., 160 WEST 72ND STREET, NEW YORK, NY 10023 • FAX: 877.ACKER.24 • PHONE: 877.ACKER.47

	 124	 Sine Qua Non White
	 - Vintage 2015
	 Entre Chien et Loup  (97+pts)	 (6)
	 - Vintage 2016
	 Deux Grenouilles  (94pts)	 (6)

	 Above 12 bottles	 per lot $1300-1700

	 125	 Quilceda Creek Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 2015	Galitzine Vineyard  (93+pts)	 (6)
	 Quilceda Creek Red
	 - Vintage 2015	Palengat Vineyard (95pts)	 (6)

	 Above 12 bottles	 per lot $1200-1600
_____________________________

	 122	 Kongsgaard Chardonnay - Vintage 2009
	 The Judge

“…sparkles on the palate with brilliant layers of fruit. It 
is bright, articulate and beautifully centered from start 
to finish. There is a weightless richness that is almost 
impossible to describe for its pure elegance. A dazzling, 
crystalline finish rounds out the flinty, mineral-drenched 
notes. This is easily the equal of any Chardonnay being 
made in the world today.”(98+pts)

	 12 bottles	 per lot $3000-4000

	 123	 Kongsgaard Chardonnay - Vintage 2011
	 The Judge

“…is more evolved, complex and seductive, with plenty 
of honeysuckle, roasted nuts, and marmalade notes inter-
mixed with citrus oil and orange blossom.”(95pts)

	 6 bottles	 per lot $1500-2000
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Lot: 122
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We’ve got a new hub. Actually, it’s the oldest hub there is. London was the first original wine hub, 
long before New York and Hong Kong took center stage. We are in London every month 

collecting great wines for our auctions, increasingly so, and we have long had our eye 
on establishing a presence. That time is now.  

The best thing about London is the “In Bond” system. The British were 
intelligent enough to realize that many products are purchased for 

investment as well as pleasure. The “In Bond” system allows you to 
store your wine in the UK tax free, something unfortunately 

the USA does not offer. Of course, anything you buy that is 
in London for any given auction will be transported 

the same, ideal way that it would have been 
were it already shipped to New York or 

Hong Kong. It will just arrive 
six weeks later.

N O W  I N  L O N D O N .  
S T O R E  Y O U R  W I N E  I N  B O N D .  T A X  F R E E .
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on establishing a presence. That time is now.  

The best thing about London is the “In Bond” system. The British were 
intelligent enough to realize that many products are purchased for 

investment as well as pleasure. The “In Bond” system allows you to 
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the USA does not offer. Of course, anything you buy that is 
in London for any given auction will be transported 
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N O W  I N  L O N D O N .  
S T O R E  Y O U R  W I N E  I N  B O N D .  T A X  F R E E .

-  Bonded Warehouse Transfers are complimentary, and can be 
    arranged at any time!

-  Temperature controlled boat shipments depart frequently, with 
   wines generally available at our New York or Hong Kong warehouses 
   approximately 6 weeks after each sale.

-  Free temperature controlled boat shipping for wines laying in 
   London to New York for all New York auctions 
   London to Hong Kong for all Hong Kong auctions

-  USD $25 per case for wines laying in London to Hong Kong for all
   New York auctions.

-  USD $25 per case for wines laying in London to New York for all
   Hong Kong auctions.

-  Air rates available upon request.

N O W  I N  L O N D O N .  
S T O R E  Y O U R  W I N E  I N  B O N D .  T A X  F R E E .

We can help arrange storage and transport for you at any time.
New York. Hong Kong. Now London. Only Acker.

For more information contact 
auction@ackerwines.com
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	 128	 Chambertin - Vintage 2003
	 A. Rousseau

“A supple red, this exudes cinnamon, plum and cocoa 
aromas augmented by flavors of licorice and mineral, 
with a long, lively finish. Balanced, yet needs time to 
integrate the dense tannins. Will be terrific in about 10 
years. Best from 2012 through 2030. 64 cases imported.” 
(96pts WS)

	 1 bottle	 per lot $1100-1600

	 129	 Bonnes Mares - Vintage 2015
	 B. Leroux
	 3x1 magnum ocb’s

“The 2015 Bonnes Mares Grand Cru demonstrated 
impressive intensity on the engaging nose: blackberry, 
briary, wilted rose petal and mineral, gaining intensity 
all the time in the glass. The palate is medium-bodied 
with ripe juicy red berry fruit, very structured and cohe-
sive with an almost Musigny-like finish. There is clearly 
great density here, a long-term Bonnes-Mares with a per-
sistent, spicy finish that will leave you racing back for 
another sip.” (94-96pts)

	 3 magnums	 per lot $1200-1800

	 126	 Château La Mission Haut Brion Blanc - Vintage 2011
	 Graves
	 1x6 magnum owc

“Lovely semillon aromas of white peach and beeswax 
complicated by lavender, jasmine and minerals. Multilay-
ered and complex on the palate, showing more minerality 
to go with the very intense, pure flavors of peach, lemon 
and green fig. The sauvignon blanc really stands out on 
the long, deep finish.”(94-97pts VM)

	 6 magnums	 per lot $5000-7000

	 127	 Volnay - Vintage 2014
	 Santenots, A. Ente
	 3x1 magnum owc’s

“Here the markedly more restrained but much more com-
plex and interesting nose features notes of both red and 
dark cherry, floral, earth and discrete tea nuances. There 
is also a notably finer mouth feel to the firm and tautly 
muscular flavors that culminate in a dusty, moderately 
firm and mildly austere finish.”(89-91pts BH)

	 3 magnums	 per lot $1000-1400

IN BOND, IN LONDON: A DREAMY SELECTION OF YOUTHFUL BURGUNDY  
WITH CHAMPAGNE, PORT AND MADEIRA

This imaginative collector keeps us dreaming with a thought-provoking collection of the best of the best.  He is a meticulous 
collector who was able to acquire the highest quality wines in quantity.  This important collection has been featured in our 
auctions many times before, and no matter how much we sell from it, we are always impressed by what comes next!  This 
collection is the first block in this auction of our ‘In Bond, In London’ initiative, where the wines are available in professional 
storage in the UK, tax-free, or the wines can be sent anywhere in the world!  For more information, see the two pages prior!

After an appetizer of 2011 La Mission Haut Brion Blanc magnums, Burgundy captures the imagination with hot recent releases 
of Rousseau, Leroux, Bouchard, Van Canneyt, Dujac, Faiveley, Gaunoux, d’Angerville, Rossignol, Arnaud Ente, Domaine 
Leflaive, Raveneau and Dauvissat.  Among the top Burgundies here there are many exceptional values as well for every day 
drinking!  We round out this tremendous collection with some Jacques Selosse, Egon Muller, and Giacosa.  For those of you with 
a sweet tooth we have some toothsome Tokaji, Vintage Port crested by Nacional and Madeira back to 1850.  All wines lying in 
professional storage in Bond, in London.

LOTS 126-207 IN BOND IN LONDON



37ACKER MERRALL & CONDIT CO., 160 WEST 72ND STREET, NEW YORK, NY 10023 • FAX: 877.ACKER.24 • PHONE: 877.ACKER.47

Lot: 130 



38 ACKER MERRALL & CONDIT CO., 160 WEST 72ND STREET, NEW YORK, NY 10023 • FAX: 877.ACKER.24 • PHONE: 877.ACKER.47

	 136	 Vosne Romanée
	 - Vintage 2014
	 B. Leroux 2x12 bottle ocb’s	 (24)
	 - Vintage 2016
	 B. Leroux 2x6 bottle ocb’s (89-91pts)	 (12)
	 Au Dessus des Malconsorts, B. Leroux 	 magnum (3)
	 1x3 magnum ocb (92-94pts)	
	 Above 36 bottles and 3 magnums	per lot $2000-2800

	 137	 Volnay - Vintage 2015
	 Les Caillerets, Ancienne cuvée Carnot, 
	 Bouchard, Pere et Fils
	 3x1 Methuselah owc’s

“…has a lovely, expressive, terroir-driven bouquet with 
red cherry, crushed strawberry and wet limestone. There 
is impressive delineation here. The palate is medium-bod-
ied, very well balanced with caressing, supple tannin that 
belie the structure underneath. I like the energy, the fris-
son here and the length lingers in the mouth, a tang of 
orange peel and Moroccan spice on the aftertaste. This 
comes recommended - chapeau!”(92-94pts)

	 3 Methuselahs	 per lot $1500-2000

	 138	 Vosne Romanée - Vintage 2015
	 Les Suchots, Bouchard, Pere et Fils
	 3x6 bottle ocb’s

“Dark red with ruby highlights. More liqueur-like and 
extreme than the Gevrey villages  that preceded it in my 
tasting, offering notes of tropical dark chocolate and lic-
orice.”(89-91pts VM)

	 18 bottles	 per lot $1300-1800

	 139	 Chapelle Chambertin - Vintage 2014
	 C. Tremblay

“A distinctly ripe combination of plum, earth, violet and 
dark currant makes for a highly complex nose. There 
is first-rate richness to the attractively textured medi-
um-bodied flavors that possess an abundance of palate 
coating dry extract that also buffers the very firm tannic 
spine on the explosively long and equally complex finish. 
Wow.”(93-95pts BH)

	 1 magnum	 per lot $800-1100

	 130	 Chambertin
	 - Vintage 2014	B. Leroux 1x3 magnum ocb	magnum (3) 
	 (93-95pts)
	 Clos de la Roche
	 - Vintage 2014	B. Leroux 1x3 magnum ocb	magnum (3)

	 Above 6 magnums	 per lot $2000-2800

	 131	 Clos St. Denis - Vintage 2011
	 B. Leroux
	 2x6 bottle ocb’s

“...there is good freshness and verve to the refined, in-
deed almost delicate flavors that possess a suave and 
very round mouth feel, all wrapped in a delicious and 
palate coating finish.”(91-93pts BH)

	 12 bottles	 per lot $1200-1500

	 132	 Clos St. Denis
	 - Vintage 2016	B. Leroux 1x3 bottle ocb (95-97pts)	 (3)
	 Échézeaux
	 - Vintage 2013	B. Leroux 1x6 bottle ocb (90-92pts)	 (6)
	 - Vintage 2014	B. Leroux 3x3 bottle ocb’s 	 (9)

	 Above 18 bottles	 per lot $2200-3000

	 133	 Gevrey Chambertin
	 Les Champeaux, B. Leroux
	 - Vintage 2013	1x6 bottle ocb (90-92pts)	 (6)
	 - Vintage 2016	2x6 bottle ocb’s	 (12)

	 Above 18 bottles	 per lot $1000-1400

	 134	 Mazoyeres Chambertin
	 B. Leroux
	 - Vintage 2013	1x6 bottle ocb (90-92pts)	 (6)
	 - Vintage 2015	1x6 bottle ocb (91-93pts)	 (6)

	 Above 12 bottles	 per lot $1600-2200

	 135	 Pommard
	 - Vintage 2016	Rugiens Haut, B. Leroux	 (6)
	 1x6 bottle ocb
	 Volnay - Vintage 2016
	 Clos de la Cave des Ducs, 	 (12)
	 B. Leroux 2x6 bottle ocb’s (91-93pts)
	 Les Caillerets, B. Leroux 1x6 bottle ocb (90-92pts)	 (6)

	 Above 24 bottles	 per lot $1600-2200
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	 145	 Gevrey Chambertin - Vintage 2015
	 Drouhin-Laroze 4x6 bottle ocb’s	 (24)
	 Clos Prieur, Drouhin-Laroze 4x6 bottle ocb’s 	 (24) 
	 (90-92pts)	
	 En Champs, Drouhin-Laroze 3x6 bottle ocb’s	 (18)

	 Above 66 bottles	 per lot $2600-3500

	 146	 Musigny - Vintage 2014
	 Drouhin-Laroze

“...has a broody bouquet at first that gently opens up with 
small black cherries, wilted violets and a touch of graph-
ite. The palate is medium-bodied with supple tannin, not 
soft in the mouth but it feels round and fluid.”(91-93pts)

	 6 bottles	 per lot $1800-2400

	 147	 Chambertin - Vintage 2007
	 Dujac
	 1x6 bottle ocb

“Aromas of black cherry, red berries, iron and flowers 
hint at a liqueur-like ripeness. Dense, sweet and deep, 
but in a rather polite style for Chambertin, with its fruits 
and flowers to the fore. But this classy, beautifully bal-
anced wine shows a weightless quality that is compel-
ling.”(93pts VM)

	 6 bottles	 per lot $7000-9000

	 148	 Vosne Romanée - Vintage 2011
	 Les Beaux Monts, Dujac
	 1x12 bottle ocb

“...An airy, cool and exceptionally pretty nose offers up 
notes of various spice elements, red currant, plum, violet 
and rose petal along with hints of hoisin and soy. The 
intensely mineral-driven medium weight flavors pos-
sess a lovely sense of energy along with terrific depth 
on the mildly austere, persistent and palate soaking fin-
ish.”(92pts BH)

	 12 bottles	 per lot $2000-2800

	 149	 Clos de la Roche - Vintage 2015
	 Faiveley
	 2x6 bottle owc’s

	 12 bottles	 per lot $1800-2200

	 150	 Clos St. Denis - Vintage 2015
	 Faiveley
	 2x6 bottle owc’s

	 12 bottles	 per lot $1500-2000

	 140	 Chapelle Chambertin - Vintage 2015
	 Charles Van Canneyt
	 3x1 Jeroboam owc’s

“Silky tannins and floral aromatics make a strong first 
impression in the 2015 Chapelle-Chambertin, one of the 
more delicate of the Grand Crus in the range. Sweet red 
cherry, mint, spice, pomegranate and wild flowers add to 
the wine’s sensual personality.”(90-93pts VM)

	 3 Jeroboams	 per lot $1800-2400

	 141	 Vosne Romanée
	 Les Petits Monts, Charles Van Canneyt
	 - Vintage 2014	1x1 Jeroboam owc	 Jeroboam (1)
	 - Vintage 2015	1x3 magnum ocb	 magnum (3)
	 - Vintage 2015	1x1 Jeroboam owc	 Jeroboam (1)

	 Above 3 magnums	 per lot $1600-2200
	 and 2 Jeroboams

	 142	 Chambolle Musigny
	 - Vintage 2011
	 Les Amoureuses, Comte de Vogue	 (3)
	 1x3 bottle owc (92pts)
	 - Vintage 2015
	 Comte de Vogue 1x1 magnum owc	 magnum (1)
	 Les Amoureuses, Comte de Vogue 	 (1)
	 1x1 bottle owc (90pts)

	 Above 4 bottles and 1 magnum	 per lot $2000-2800

	 143	 Pommard
	 - Vintage 2015	Les Cras, Domaine de Montille 	 (12)
	 1x12 bottle ocb
	 Volnay - Vintage 2015
	 Les Brouillards, Domaine de Montille 1x6 bottle ocb	 (6)
	 Taillepieds, Domaine de Montille	 magnum (1)
	 (94-96pts)
	 Vosne Romanée
	 - Vintage 2015	Les Malconsorts,	 magnum (1)
	 Domaine de Montille (93-95pts)

	 Above 18 bottles and 2 magnums	per lot $1500-2000

	 144	 Chambertin
	 Domaine Trapet
	 - Vintage 1999	(93pts BH)	 (3)
	 - Vintage 2013	1x6 bottle ocb	 (7)

	 Above 10 bottles	 per lot $2200-3000
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	 155	 Mazis Chambertin - Vintage 2016
	 Faiveley
	 1x6 magnum owc

“From bottle, the 2016 Mazis-Chambertin Grand Cru is 
showing superbly, wafting from the glass with a wild and 
complex bouquet of blackberries, cassis, grilled game, 
currant leaf and candied peel. On the palate, the wine is 
medium to full-bodied, deep and concentrated, its satiny 
tannins beautifully cloaked in a succulent core that mar-
ries pristinely ripe fruit with alluring hints of the savory 
and the carnal, concluding with a long and expansive fin-
ish. Finer boned than the more gourmand 2015 rendition, 
this is an incredibly classy effort that will offer a broad 
drinking window.” (95pts)

	 6 magnums	 per lot $2000-2800

	 156	 Griottes Chambertin
	 Fourrier
	 - Vintage 2011	2scl, 1lwisl, 2scrwx (95pts JK)	 (2)
	 - Vintage 2013	(94-96pts)	 (2)

	 Above 4 bottles	 per lot $1600-2200

	 157	 Chambolle Musigny - Vintage 2005
	 Les Cras, G. Barthod
	 1x12 bottle ocb

“... there is good freshness and ripeness to the impres-
sively rich and mineral-driven flavors that possess a 
velvety mouth feel, all wrapped in a beautifully complex, 
dusty and firmly tannic finish where a touch of austerity 
appears.”(93pts BH)

	 12 bottles	 per lot $3000-4200

	 158	 Clos St. Denis
	 - Vintage 2015	J. Drouhin 1x6 bottle owc	 (6)
	 Grands Échézeaux
	 - Vintage 2015	J. Drouhin  (94-96pts)	 (4)

	 Above 10 bottles	 per lot $2400-3200

	 159	 Chambertin - Vintage 2012
	 Clos de Bèze, L. Jadot
	 1x6 bottle owc

“The 2012 Chambertin Clos-de-Beze Grand Cru, which 
like the Chapelle-Chambertin is domaine-owned, has a 
more voluminous, multi-faceted bouquet with engaging 
incense and mineral notes infusing the beautifully defined 
black fruits. The palate is very well balanced on the en-
try with more tension and nervosite than the Chambertin, 
building effortlessly towards a quite regal, sophisticated 
finish whose mineralite lingers long in the mouth. Out-
standing.” (95-97pts)

	 6 bottles	 per lot $1400-1800

	 151	 Corton - Vintage 2016
	 Clos des Cortons, Faiveley
	 2x6 bottle banded owc’s

“Fruit-driven aromas of crushed black cherry and dark 
raspberry convey outstanding pungent lift. Incredibly 
concentrated, sappy and primary, conveying outstand-
ing juicy purity and compelling thickness to its dark fruit 
and violet flavors. At once hugely powerful and utterly 
seamless, this wine finishes with great spicy length and 
lift.”(95-98pts VM)

	 12 bottles	 per lot $1500-2000

	 152	 Corton
	 - Vintage 2016	Clos des Cortons,	 magnum (6)
	 Faiveley 1x6 magnum owc (95-98pts VM)
	 Gevrey Chambertin
	 - Vintage 2015	Les Cazetiers, Faiveley  (92pts)	 (18)
	 - Vintage 2016	Clos des Issarts, Faiveley  	 (12)
	 2x6 bottle ocb’s

	 Above 30 bottles and 6 magnums	per lot $3500-4800

	 153	 Latricieres Chambertin - Vintage 2016
	 Faiveley
	 2x6 bottle owc’s

“One of the more reserved wines in the range, the 2016 
Latricières-Chambertin Grand Cru unfurls in the glass 
with a youthfully reticent bouquet of dark wild berry fruit, 
licorice, coniferous forest floor, grilled meats and spices. 
On the palate, the wine is medium to full-bodied, with an 
elegantly satiny attack and a deep, immensely concen-
trated mid-palate that’s framed by ripe tannins and brisk 
acids, concluding with a long and expansive finish. This 
is an understated but profound Latricières which num-
bers among Faiveley’s best in 2016.”(95pts)

	 12 bottles	 per lot $1800-2400

	 154	 6 magnums	 per lot $2000-2800
	 1x6 magnum owc
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	 164	 Volnay - Vintage 2015
	 Clos des Ducs, Marquis d’Angerville
	 1x6 bottle owc

“The 2015 Volnay 1er Cru Clos des Ducs from Domaine 
Marquis d’Angerville is a lovely rendition of this great 
wine, offering up a lovely bouquet of rose petal, red cher-
ry, orange rind and raw cocoa. On the palate, the wine 
is full-bodied, ample and layered, with a deep core of 
concentrated and crunchy fruit, bright acids, and a long, 
tangy finish of wonderful purity. This is a great Clos des 
Ducs in the making.”(95+pts)

	 6 bottles	 per lot $1200-1500

	 165	 Volnay - Vintage 2015
	 Les Champans, Marquis d’Angerville
	 2x6 bottle ocb’s

“The 2015 Volnay 1er Cru Champans is superb, wafting 
from the glass with notes of cassis, red cherry, raspberry 
and candied peel that is still very fruit driven, savory nu-
ances only emerging with extended aeration. On the pal-
ate, the wine is full-bodied, powerful and muscular, with 
an authoritative chassis of fine-grained but firm tannins 
and a deep core of crunchy fruit. This is shutting down, 
but it’s full of promise for the future.”(93+pts)

	 12 bottles	 per lot $1400-1800

	 166	 Volnay - Vintage 2015
	 Les Fremiets, Marquis d’Angerville
	 2x6 bottle ocb’s

“The 2015 Volnay 1er Cru Fremiets was showing very 
well from bottle, wafting from the glass with notes of rasp-
berry, cherry, spice and orange rind that offer little hint of 
the savory complexity to come with bottle age. On the pal-
ate, the wine is medium to full-bodied, structured around 
juicy acids and a fine-grained but firm chassis of tannins 
that asserts itself on the finish. Fremiets sits above the 
Clos des Angles, and its shallower soils tend to issue in 
wines with notable crunch and tension.” (93pts)

	 12 bottles	 per lot $1000-1400

	 160	 Clos St. Denis - Vintage 2012
	 L. Jadot 1x6 bottle owc (93-95pts BH)	 (6)
	 L. Jadot 1x1 Jeroboam owc 	 Jeroboam (1)
	 (93-95pts BH)	
	 Domaine Gagey, L. Jadot	 Jeroboam (1)
	 1x1 jeroboam owc (93-95pts)

	 Above 6 bottles and 2 Jeroboams	 per lot $2600-3500

	 161	 La Grande Rue - Vintage 2014
	 cuvée 1959, Lamarche
	 1x1 Methuselah owc

“While compositionally similar to the regular cuvée, 
the wood treatment is a bit more subtle and the aromas 
are distinctly more reserved. The strikingly rich, intense 
and concentrated flavors possess not only a bit more 
underlying tension but also notably more minerality on 
the explosively long and sappy finish. Moreover this is 
markedly firmer yet the grain of the tannins is even finer.” 
(94-97ps BH)

	 1 Methuselah	 per lot $5000-7000

	 162	 Corton Renardes - Vintage 2015
	 M. Gaunoux
	 2x6 bottle ocb’s

“This is more obviously 2015 in style than any of the pre-
ceding wines with its very ripe aromas of cassis, roasted 
plum, spice and plenty of earth nuances. The exception-
ally rich and opulently concentrated big-bodied flavors 
possess a caressing mouth feel thanks to the equally good 
level of sappy dry extract, all wrapped in a youthfully 
austere, robust and rustic finale.”(94pts BH)

	 12 bottles	 per lot $1000-1300

	 163	 Pommard - Vintage 1999
	 Les Grands Epenots, M. Gaunoux
	 1x12 bottle ocb

“A perfumed, complex and mostly still primary nose of-
fers up earthy red berry fruit, underbrush and a touch of 
animale that can also be found on the generous and quite 
fleshy flavors that possess excellent volume as well as 
buckets of dry extract that almost render the firm and ripe 
tannins invisible on the massively long finish.”(95pts BH)

	 12 bottles	 per lot $1400-1800
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	 173	 Batard Montrachet - Vintage 2015
	 B. Leroux
	 2x6 bottle ocb’s

“An exceptionally primary nose only reluctantly offers 
up its ripe but attractively fresh aromas of various white 
orchard fruit, floral, spice and discreet citrus nuances. 
There is outstanding volume to the imposingly-scaled 
flavors that display first-rate richness while managing to 
avoid undue heaviness on the powerful, dense and hugely 
long finish where once again a touch of bitter lemon ap-
pears.”(91-94pts BH)

	 12 bottles	 per lot $2400-3500

	 174	 Corton Charlemagne - Vintage 2016
	 B. Leroux
	 2x6 bottle ocb’s

“Notes of Granny Smith apples, citrus zest and mineral 
reduction precede robust, powerful and muscular impos-
ingly-scaled flavors that terminate in a disjointed and 
awkward finish.”(89-92pts BH)

	 12 bottles	 per lot $1200-1600

	 175	 Batard Montrachet - Vintage 2016
	 Domaine de la Vougeraie
	 1x3 magnum ocb

“…has a focused and mineral-rich bouquet with scents 
of oyster shell and something estuarine on the nose. The 
palate has a feisty and lively entry, a keen line of acidi-
ty, more depth and concentration than the Bienvenue and 
with a good persistence on the finish.”(93-95pts)

	 3 magnums	 per lot $1200-1600

	 176	 Corton Charlemagne - Vintage 2016
	 Domaine de Montille
	 2x6 bottle ocb’s

“Ripe stone fruits complemented by nutty nuances on the 
nose. Plush and fine-grained, with its stone fruit flavors 
currently overshadowed by nuts, earth and salty miner-
ality.”(91pts VM)

	 12 bottles	 per lot $1000-1400

	 177	 Puligny Montrachet - Vintage 2016
	 Clavoillon, Domaine Leflaive
	 2x6 bottle ocb’s

“Sexy if rather reticent aromas of peach and minerals 
suggest moderately ripe grapes. In a cooler style in the 
mouth, offering good breadth but not the clarity of the 
2017 version. Finishes with good dusty persistence but I 
wanted a bit more verve.”(90pts VM)

	 12 bottles	 per lot $1400-1800

PARCEL LOTS 167-168

	 167	 Volnay - Vintage 2015
	 Les Caillerets, N. Rossignol
	 2x6 bottle ocb’s

“Knockout soil-inflected aromas of red cherry, raspber-
ry, dried flowers, spices and underbrush. Wonderfully re-
fined and energetic on the palate, with its fresh, sharply 
delineated red fruit and earth flavors boasting terrific in-
ner-mouth tension and class--not to mention delicacy--for 
the vintage.”(94pts VM)

	 12 bottles	 per lot $1000-1400

	 168	 12 bottles	 per lot $1000-1400
	 2x6 bottle ocb’s

	 169	 Volnay - Vintage 2015
	 Taillepieds, N. Rossignol
	 1x12 bottle ocb

“This too is presently quite firmly reduced. Otherwise 
there is a similar mouth feel to the Caillerets with per-
haps even more minerality present on the well-muscled 
and more powerful flavors that also coat the palate with 
dry extract on the wonderfully persistent if youthfully 
austere finish.”(92-94pts BH)

	 12 bottles	 per lot $1000-1400

	 170	 Chambertin - Vintage 2010
	 P. Damoy  (92-95pts BH)	 magnum (3)
	 Clos de Bèze, P. Damoy  (93pts BH)	 magnum (3)

	 Above 6 magnums	 per lot $2000-2800

	 171	 Meursault - Vintage 2014
	 Clos des Ambres, A. Ente

“…offers up a similar profile to the regular Meursault 
villages apple, citrus, flowers but complemented by sug-
gestions of green pear and crushed chalk. On the palate, 
the wine is more concentrated, with serious chewy extract 
and mid-palate depth, its finish long, penetrating and 
grippy. This will really blossom with time in the cellar. 
The Clos des Ambres is produced from old vines, planted 
in 1952 to 1953, in an unusually stony part of the lieu-dit 
of En l’Ormeau where the water table is lower.”(92pts)

	 4 bottles	 per lot $2000-2800

	 172	 Batard Montrachet
	 B. Leroux
	 - Vintage 2009	1x6 bottle ocb (91-94pts)	 (6)
	 - Vintage 2014	1x6 bottle ocb (90pts)	 (6)

	 Above 12 bottles	 per lot $2400-3200

LOTS 126-207 IN BOND IN LONDON



46 ACKER MERRALL & CONDIT CO., 160 WEST 72ND STREET, NEW YORK, NY 10023 • FAX: 877.ACKER.24 • PHONE: 877.ACKER.47

	 183	 Henriot Vintage Champagne - Vintage 1996
	 cuvée des Enchanteleurs
	 6x1 magnum owc’s

“Vivid yellow-gold. Kaleidoscopic aromas of citrus fruits, 
poached pear, mango, lees and licorice, with slow-build-
ing florality. Supple, palate-coating orchard and exot-
ic fruit flavors are complicated by notes of herbs and 
buttered toast, with a smoky quality in the background. 
Seems younger than it did last year, showing excellent 
finishing clarity and persistent smoke and spice charac-
ter.”(94pts BH)

	 6 magnums	 per lot $1500-2000

	 184	 Jacques Selosse Champagne - Vintage NV
	 La Côte Faron
	 2x6 bottle ocb’s, disgorged in March 2013

“The NV Extra-Brut Grand Cru La Côte Faron is ridic-
ulously great. Layers of fruit emerge effortlessly from 
this large-scaled, dramatic Champagne. The wine needs 
quite of time to open up, but when it does it is a stunner. 
This is pure Ay in its rich, voluptuous personality and 
creamy texture. Red berries, dried flowers, licorice, mint 
and licorice are layered into the rich, seductive finish. 
Readers who prefer a more mineral-driven style of Blanc 
de Noirs will prefer the Le Bout de Clos, Selosse’s wine 
from Ambonnay, while those who prefer a more overt ex-
pression of fruit will flip out over the Côte Faron. Either 
way, it’s hard to lose. They are both magnificent. Dis-
gorged February 21st, 2011. Anticipated maturity: 2011-
2015.”(97pts)

	 12 bottles	 per lot $3500-5000

	 185	 Jacques Selosse Champagne - Vintage NV
	 Sous le Mont
	 disgorged in February 2013, 2x6 bottle ocb’s

“Based on the 2011 vintage and disgorged in March 
2018, the latest release of Selosse’s NV Extra Brut Grand 
Cru Sous le Mont derived from a east-facing site in Ma-
reuil-sur-Aÿ not far from the Clos des Goisses. The wine 
unfurls in the glass with an inviting bouquet of waxy or-
chard fruit, honeycomb, dried white flowers, smoke and 
peat. On the palate, it’s full-bodied, satiny and envelop-
ing, with a charming, gourmand profile that’s simultane-
ously satiny and saline.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot $3000-4000

	 178	 Puligny Montrachet
	 Les Folatieres, Domaine Leflaive
	 - Vintage 2015	1x6 bottle owc (92+pts)	 (6)
	 - Vintage 2016	1x6 bottle owc (93pts)	 (6)

	 Above 12 bottles	 per lot $2200-3000

	 179	 Puligny Montrachet - Vintage 2014
	 Clos de la Mouchere, H. Boillot

“The 2014 Puligny-Montrachet 1er Cru Clos de la 
Mouchère has a taut and linear, but intense bouquet with 
attractive apple blossom, flint and orange zest aromas 
that open with a sense of confidence in the glass. The 
palate is well balanced with quite a piercing citric entry. 
There is very good weight in the mouth here, feisty and 
spicy with a dab of fresh ginger perking up the finish. 
Give this a couple of years and you should have a fine 
Puligny-Montrachet.”(91pts)

	 24 bottles	 per lot $2400-3200

	 180	 Chablis
	 - Vintage 2005
	 Butteaux, Raveneau  (93pts BH)	 (8)
	 - Vintage 2013
	 Butteaux, Raveneau  (93pts)	 (3)
	 Montee de Tonnerre, Raveneau  (92pts BH)	 (6)

	 Above 17 bottles	 per lot $2400-3200

	 181	 Chablis
	 - Vintage 2011
	 Les Clos, V. Dauvissat  (94pts VM)	 (2)
	 - Vintage 2012
	 La Forest, V. Dauvissat 4lbsl, 2vlscl (92pts BH)	 (4)
	 Les Clos, V. Dauvissat 1lstl (92pts)	 (4)
	 - Vintage 2014
	 La Forest, V. Dauvissat	 (10)
	 10 bottles different importers (94pts BH)

	 Above 20 bottles	 per lot $1800-2400

	 182	 Egly Ouriet Vintage Champagne - Vintage 2003
	 4x3 magnum ocb’s

“...offers superb intensity to fill out its broad frame. The 
pedigree of these old vines in Ambonnay comes through 
in spades. Rich, powerful and inviting, this is a classic 
Egly-Ouriet Champagne built on pure texture and reso-
nance.”(94pts VM)

	 12 magnums	 per lot $1500-2000

LOTS 126-207 IN BOND IN LONDON
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	 193	 Tokaji - Vintage 1993
	 Essenzia, Château Pajzos
	 4x6 500ml ocb’s

	 24 500mls	 per lot $2000-2800

	 194	 Tokaji - Vintage 2000
	 Essencia, Royal Tokaji
	 2x6 half-bottle owc’s

“The essence of orange blossom, dried apricot, tobacco 
and butterscotch aromas and flavors. This is thick and 
viscous, with a vivid structure and a saturated finish. In-
tensely sweet. A drop goes a long way.”(97pts WS)

	 12 half-bottles	 per lot $3200-4200

	 195	 Tokaji - Vintage 2003
	 Essencia, Royal Tokaji
	 6x1 half-bottle owc’s

“…has a fabulous bouquet with profound scents of lemon 
curd, frangipane, apple crumble, dandelion, wild mush-
room and a slight adhesive note. The palate is extraordi-
narily pure with perfect acidity. It is perfectly focused with 
a crescendo of honey, quince, and Seville orange marma-
lade with lemon peel. This is out of this world.”(98pts)

	 6 half-bottles	 per lot $2000-2800

	 196	 Fonseca Vintage Port - Vintage 2011
	 4x6 bottle owc’s

“…a strident bouquet with lifted scents of freshly picked 
blackberries, kirsch, crushed stone and a dash of Hoi Sin 
and oyster sauce. It is very well-defined, very focused and 
direct. The palate is silky smooth with not a rough edge in 
sight, though not a typically voluptuous Fonseca because 
of the keen thread of acidity and the structure that lends 
this mighty Port wonderful backbone.”(97-99pts)

	 24 bottles	 per lot $1400-1800

	 197	 Graham’s Vintage Port - Vintage 1977
	 6x1 magnum owc’s, outstanding color and condition 		
	 (93pts)

	 6 magnums	 per lot $1000-1400

	 198	 Quinta do Noval Vintage Port
	 - Vintage 2011	2x6 bottle owc’s (97pts)	 (12)
	 - Vintage 2012	2x6 bottle owc’s (94pts)	 (12)

	 Above 24 bottles	 per lot $1200-1600

	 186	 Jacques Selosse Vintage Champagne - Vintage 1996
	 Blanc de Blancs, Extra Brut
	 3lscl, disgorged in 5 Feb 2005

“...is another wine that is positively singing today. In 
this context it is one of the warmer, richer Champagnes 
and stands out for its massive concentration. Roasted 
nuts, honey, flowers and spices add complexity on the fin-
ish.”(94pts RJ)

	 3 bottles	 per lot $3500-4800

	 187	 Jacquesson Vintage Assortment Case - Vintage 2004
	 2x6 bottle ocb’s

	 12 bottles	 per lot $1600-2200

	 188	 Moet & Chandon Vintage Champagne -  
		  Vintage 2002
	 4x6 bottle bottle ocb’s

	 24 bottles	 per lot $1200-1600

	 189	 Philipponnat Vintage Champagne
	 Clos des Goisses
	 - Vintage 2000	2x6 bottle ocb’s (94pts RJ)	 (12)
	 - Vintage 2002	1x6 bottle ocb (96pts)	 (6)

	 Above 18 bottles	 per lot $2200-3000

	 190	 Riesling Auslese - Vintage 2015
	 Wiltinger Braune Kupp, E. Muller
	 2x6 bottle ocb’s

	 12 bottles	 per lot $1800-2400

	 191	 Barbaresco
	 - Vintage 2014	Rabaja, B. Giacosa 1x6 bottle owc	 (6)
	 (95pts)
	 - Vintage 2015	Asili, B. Giacosa 1x6 bottle owc 	 (6)
	 (94pts)	
	 Barolo
	 - Vintage 2014	Falletto di Serralunga, B. Giacosa	 (6)
	 1x6 bottle owc (95pts)

	 Above 18 bottles	 per lot $2000-2800

	 192	 Ornellaia
	 Tenuta dell’ Ornellaia
	 - Vintage 2012	6x1 magnum owc’s (94pts)	 magnum (6)
	 - Vintage 2014	1x3 magnum owc (94pts)	 magnum (3)

	 Above 9 magnums	 per lot $2000-2800

LOTS 126-207 IN BOND IN LONDON
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	 204	 Madeira - Vintage 1864
	 Grand Cama de Lobos Solera, Blandy’s
	 6lbsl, 2nl, 1ssos

	 6 bottles	 per lot $4500-6000

	 205	 Madeira - Vintage 1875
	 Moscatel Reserva, D’Oliveiras
	 1x6 bottle ocb, bottled in 2014,
	 outstanding color and condition

	 6 bottles	 per lot $4000-6000

	 206	 Madeira - Vintage 1850
	 Verdelho Reserva, D’Oliveiras
	 bottled in 2014, 1x5 bottle ocb

“Fabulous colour, bouquet and flavour.”(4 stars MB)

	 5 bottles	 per lot $4000-6000

	 207	 Madeira - Vintage 1890
	 Verdelho Reserva, D’Oliveiras
	 bottled in 2014, 1x6 bottle ocb

“...has an elegant, refined bouquet that is pure and se-
ductive. It offers precise aromas of orange peel, tanger-
ine, dried honey and wax resin with great delineation. 
The palate is very well-balanced with impressive clarity 
and poise. It builds nicely in the mouth with tangy, ox-
idative notes that are perfectly in tune with the sweet-
ness.”(96pts)

	 6 bottles	 per lot $3000-4000
_____________________________

	 199	 Quinta do Noval Vintage Port
	 Nacional
	 - Vintage 1964	bn, bottled in 1966, excellent color	 (1)
	 - Vintage 1991	lbsl, lscl	 (1)
	 - Vintage 1994	stl, vlscl (99pts)	 (1)

	 Above 3 bottles	 per lot $1500-2000

	 200	 Quinta do Noval Vintage Port - Vintage 1999
	 Nacional
	 12x1 bottle owc’s

	 12 bottles	 per lot $5000-7000

	 201	 Quinta do Noval Vintage Port - Vintage 2001
	 Nacional
	 6x1 bottle owc’s

“This sports serious heft, with a core of brooding fig 
jam, ganache, Christmas pudding and pastis-soaked 
black currant notes, followed by a powerhouse finish 
of smoldering charcoal and tar. The feel is remarkably 
velvety and rounded overall, with a mouthwatering lic-
orice root element adding to the already considerable 
length.”(99pts WS)

	 6 bottles	 per lot $2400-3200

	 202	 Quinta do Noval Vintage Port - Vintage 2011
	 Nacional
	 3x1 bottle owc’s

“…has an entrancing bouquet that unfolds with time. It 
is extraordinarily concentrated with black currant pas-
tilles, baked earth, a touch of terracotta and bay leaf that 
gains more dimension with time. Yet there is undeniable 
purity and elegance here, a seductive chorus of aromas 
perfectly in tune. The palate has a wondrous symmetry 
and focus, perfect acidity and immense purity. Everything 
here is so precise and at the same time, unassuming, as if 
this Nacional is aware of its breeding without the impulse 
to brag about it. It has closed down just a little since last 
year, but I take this as a positive sign that this legendary 
Nacional will delight for decades rather than years. This 
is the kind of elixir that leaves you speechless   surely the 
finest Nacional since the ethereal 1963.”(100pts)

	 3 bottles	 per lot $2400-3200

	 203	 Madeira
	 - Vintage 1863
	 Boal, Barbeito late release, no bottling date,	 (2)
	 outstanding color and condition (94pts)
	 - Vintage 1895
	 Malvasia Reserva, D’Oliveiras bottled in 2015,	 (2)
	 2x1 bottle ogb’s

	 Above 4 bottles	 per lot $2400-3500

LOTS 126-207 IN BOND IN LONDON
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We’ve got a new hub. Actually, it’s the oldest hub there is. London was the first original wine hub, 
long before New York and Hong Kong took center stage. We are in London every month 

collecting great wines for our auctions, increasingly so, and we have long had our eye 
on establishing a presence. That time is now.  

The best thing about London is the “In Bond” system. The British were 
intelligent enough to realize that many products are purchased for 

investment as well as pleasure. The “In Bond” system allows you to 
store your wine in the UK tax free, something unfortunately 

the USA does not offer. Of course, anything you buy that is 
in London for any given auction will be transported 

the same, ideal way that it would have been 
were it already shipped to New York or 

Hong Kong. It will just arrive 
six weeks later.

N O W  I N  L O N D O N .  
S T O R E  Y O U R  W I N E  I N  B O N D .  T A X  F R E E .
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N O W  I N  L O N D O N .  
S T O R E  Y O U R  W I N E  I N  B O N D .  T A X  F R E E .

-  Bonded Warehouse Transfers are complimentary, and can be 
    arranged at any time!

-  Temperature controlled boat shipments depart frequently, with 
   wines generally available at our New York or Hong Kong warehouses 
   approximately 6 weeks after each sale.

-  Free temperature controlled boat shipping for wines laying in 
   London to New York for all New York auctions 
   London to Hong Kong for all Hong Kong auctions

-  USD $25 per case for wines laying in London to Hong Kong for all
   New York auctions.

-  USD $25 per case for wines laying in London to New York for all
   Hong Kong auctions.

-  Air rates available upon request.

N O W  I N  L O N D O N .  
S T O R E  Y O U R  W I N E  I N  B O N D .  T A X  F R E E .

We can help arrange storage and transport for you at any time.
New York. Hong Kong. Now London. Only Acker.

For more information contact 
auction@ackerwines.com
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IN BOND, IN LONDON: TWENTY-FIRST CENTURY BORDEAUX AND GREAT YOUNG WINES 
FROM AROUND THE WORLD

Part two of our ‘In Bond, In London’ initiative is from one of the largest collections we know, and we are excited to welcome 
back this successful businessman and his incredible buying acumen.   Although he has outstanding wines from all over the 
world, this time out, he focuses on recent Bordeaux where he has significant quantities with cases upon cases of 2015 Angelus, 
2010 Batailley, 2005 Cheval Blanc, 2010 Cos, 2015 l’Evangile, 2012 La Mission, 2009 Leoville las Cases, 2005 Lynch Bages mag-
nums, 2015 Pavie, 2005, 2009, 2010 and 2015 Pontet Canet.  Prieure-Roch and Dom Perignon lead us to Italy with Aldo Conter-
no, Giacosa, Sassicaia and Vietti.  Welcome to the new world with Abreu, Dana, Kapcsandy, Lokoya and Sloan.  All wines lying 
in professional storage in Bond, in London, duty-free, and ready for immediate transport.

PARCEL LOTS 212-213

	 212	 Château Batailley - Vintage 2010
	 Pauillac
	 3x12 bottle owc’s

“The nose offers outstanding delineation and mineralité. 
It positively fizzes in the glass with all that coiled-up en-
ergy, ladling out vivid blackberry and cedar aromas. The 
palate is medium-bodied, but it is the detail and precision 
that achieves a level that makes the 2010 a benchmark for 
the Pauillac estate. It sashays towards a tensile, tar and 
graphite-tinged finish that lingers in the mouth.”(95pts)

	 36 bottles	 per lot $1800-2400

	 213	 36 bottles	 per lot $1800-2400
	 3x12 bottle owc’s

	 214	 18 magnums	 per lot $1800-2400
	 3x6 magnum owc’s

	 208	 Château Angelus - Vintage 2010
	 St. Emilion
	 1x6 banded bottle owc

“Subtle barbecue smoke, graphite, blackberry liqueur, 
licorice and chocolate jump from the glass, and the wine 
hits the palate with a thunderous cascade of sweet, vel-
vety, full-bodied, concentrated black fruits, nice defini-
tion from the tannins and decent acidity. The wine has 
a majestic, multilayered finish that goes on for a min-
ute.”(99+pts)

	 6 bottles	 per lot $1800-2400

	 209	 Château Angelus - Vintage 2015
	 St. Emilion
	 2x6 bottle owc’s

“...has a calm, cool and collected bouquet of tightly 
wound black fruit that unfurls with aeration to reveal 
blackberry, gravel and pencil box notes; classic, almost 
Left Bank in style, and delivered with real panache. The 
palate is exquisitely balanced with fine but grippy tannin, 
layers of black and red fruit tinged with vanilla and per-
fect acidity. The harmonious, sensual finish is very allur-
ing.”(97pts VM)

	 12 bottles	 per lot $3000-4000

	 210	 6 magnums	 per lot $3000-4000
	 2x3 magnum owc’s

	 211	 3 double magnums	 per lot $3000-4000
	 3x1 double mangum owc’s

LOTS 208-303 IN BOND IN LONDON
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	 221	 Château Cheval Blanc - Vintage 2015
	 St. Emilion
	 2x6 banded bottle owc’s

“...is still incredibly primary at this very youthful stage. 
With coaxing, it unfurls to reveal beguiling notions of ripe 
black cherries, mulberries, licorice, baking spices and 
smoked meats with touches of incense and potpourri plus 
wafts of cast iron pan and crushed rocks. Full-bodied, 
very rich, very firm/taut and with very ripe, fine-grained 
tannins, it allows a glimpse at its incredible depth of fla-
vors with a very long multi-layered finish.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot $6000-8000

	 222	 6 magnums	 per lot $6000-8000
	 2x3 banded magnum owc’s

	 223	 3 double magnums	 per lot $6000-8000
	 3x1 banded double magnum owc’s

	 224	 Château Cos d’Estournel - Vintage 2010
	 St. Estephe
	 1x12 bottle owc

“Blended of 78% Cabernet Sauvignon, 19% Merlot, 
2% Cabernet Franc and 1% Petit Verdot, the 2010 Cos 
d’Estournel is deep garnet with a touch of purple and 
comes at you like a variegated scent wall with profound 
notions of blackcurrant cordial, chocolate-covered cher-
ries, spearmint, cigar box and hoisin plus suggestions of 
praline, charcoal and espresso. Full-bodied, the palate is 
jam-packed with layer upon layer of black and red fruits 
plus tons of savory accents and a firm backbone of ripe, 
grainy tannins, finishing very, very long, carrying great 
freshness and a beautiful spearmint lift. It’s a lot like the 
2005 but with the volume turned up here.”(99+pts)

	 12 bottles	 per lot $1800-2400

	 225	 Château Figeac
	 St. Emilion
	 - Vintage 2010	1x6 bottle owc (95pts)	 (6)
	 - Vintage 2015	1x6 bottle owc (97pts VM)	 (6)

	 Above 12 bottles	 per lot $1600-2200

	 226	 Château Hosanna
	 Pomerol
	 - Vintage 2009	1x6 bottle owc (99pts)	 (6)
	 - Vintage 2015	1x6 bottle owc (97pts)	 (6)

	 Above 12 bottles	 per lot $1600-2200

	 215	 Château Canon - Vintage 2015
	 St. Emilion
	 1x6 botlte owc

“...is boldly fruited with blackberry preserves, black cher-
ry compote, fruitcake, mocha and plum preserves with 
suggestions of Indian spices, licorice and black olives. 
Full-bodied and packed with ripe, rich dried berries and 
exotic spice layers, it has a firm, slightly chewy structure 
and just enough freshness (the pH is 3.78), finishing long 
and savory.”(96pts)

	 6 bottles	 per lot $1100-1500

	 216	 Château Cheval Blanc - Vintage 2000
	 St. Emilion
	 2x6 bottle owc’s

“...saturated purple color along with a reticent but striking 
bouquet of blackberries, blueberries, truffles, and mocha. 
In spite of its tightness, aeration reveals scents of licorice, 
menthol, and saddle leather. Opulent and full-bodied, with 
low acidity, sweet tannin, and a 60-second finish, it is un-
questionably as profound as the 1990 and 1982. I still be-
lieve the 2000 has the potential to be the most compelling 
Cheval Blanc since the mythical 1947 and 1949...”(100pts)

	 10 bottles	 per lot $5000-7000

PARCEL LOTS 217-219

	 217	 Château Cheval Blanc - Vintage 2005
	 St. Emilion
	 1x3 magnum owc

“…is a quintessentially elegant, beautiful, deep bluish/
ruby-colored wine from St.-Emilion, with raspberry, blue-
berry, and floral notes, impressive density, great precision, 
freshness and purity. Full-bodied, but extremely light on 
its feet, I don’t mean to gush, but it is super-intense, rich 
and just so meticulously crafted! This is another fabulous 
wine and a perfect expression for this vintage. It is difficult 
to forget the gorgeous blueberry and raspberry fruit, full 
body, sweet tannin, a multi-layered texture, and purity and 
palate presence of this stunning wine.”(100pts)

	 3 magnums	 per lot $3500-4800

	 218	 3 magnums	 per lot $3500-4800
	 1x3 magnum owc

	 219	 3 magnums	 per lot $3500-4800
	 1x3 magnum owc

	 220	 1 Imperial	 per lot $5000-7000
	 1x1 Imperial owc

LOTS 208-303 IN BOND IN LONDON
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PARCEL LOTS 232-233

	 232	 Château La Mondotte - Vintage 2015
	 St. Emilion
	 2x6 banded bottle owc’s

“…has a dense, opulent and very concentrated bouquet 
that is driven by the super-intense Merlot, though as I 
mention in my accompanying introduction, the alcohol is 
contained and not at all apparent. The palate is very well 
balanced with rounded, supple tannin.”(94-96pts)

	 12 bottles	 per lot $2400-3200

	 233	 12 bottles	 per lot $2400-3200
	 2x6 banded bottle owc’s

	 234	 6 magnums	 per lot $2400-3200
	 1x6 magnum owc

	 235	 3 double magnums	 per lot $2400-3200
	 3x1 double magnum owc’s

	 236	 Château Le Pin - Vintage 2015
	 Pomerol
	 2x6 banded bottle owc’s

“...hits the dance floor with a completely gregarious nose 
of plum preserves, blackberry tart and wild blueberries, 
boldly accented by suggestions of Chinese five spice, 
cigar boxes, menthol and violets plus an earthy waft of 
underbrush. Full-bodied, concentrated, muscular and 
earthy with a firm backbone of exquisitely ripe, grainy 
tannins and plenty of freshness, it has an incredibly long 
finish featuring exotic spice and mineral layers.”(99pts)

	 12 bottles	 per lot $30000-40000

	 237	 Château Leoville Las Cases - Vintage 2009
	 St. Julien
	 1x12 bottle owc

“Medium to deep garnet colored, the 2009 Léoville Las 
Cases rocks up with a drop-dead gorgeous nose of baked 
blackberries, warm plums and Crème de cassis with sug-
gestions of violets, rose hip tea, dark chocolate, menthol 
and sandalwood. Full-bodied, rich, concentrated and 
decadent in the mouth, it has super ripe, fine-grained 
tannins and seamless freshness, finishing very long and 
exotic.”(99pts)

	 12 bottles	 per lot $2200-3000

	 227	 Château L’Evangile - Vintage 2015
	 Pomerol
	 2x6 bottle owc’s

“Deep garnet-purple in color, it absolutely leaps from the 
glass with complex, gregarious notes of blackberry pie, 
plum preserves, smoked meats/charcuterie, mocha and lic-
orice plus suggestions of cloves, black soil and unsmoked 
cigars. Full-bodied, rich, opulent and jaw-droppingly sexy, 
it has beautifully plush yet firm tannins with a lively back-
bone and a very long, spicy finish.”(97+pts)

	 12 bottles	 per lot $2000-2800

	 228	 6 magnums	 per lot $2000-2800
	 2x3 magnum owc’s

	 229	 Château La Fleur Pétrus - Vintage 2015
	 Pomerol
	 2x6 bottle owc’s

“...offering up beguiling notes of tilled soil, black olives, 
charcuterie and dried Provence herbs over a core of pre-
served plums, black cherries and black raspberries with 
touches of tar and new leather. Full-bodied, rich, plush 
and seductive in the mouth, it finishes with persistent, 
slowly revealing earthy/savory layers, which will keep you 
reaching for another glass.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot $1500-2000

PARCEL LOTS 230-231

	 230	 Château La Mission Haut Brion - Vintage 2012
	 Graves
	 2x6 bottle owc’s

“ At first-growth levels of quality, this is s stunning wine 
that is full-bodied and very concentrated with notes of 
graphite, subtle charcoal embers, Crème de cassis, black-
berry and underlying subtle earthiness. The wine is full 
and powerful, rich and concentrated.”(97pts)

	 12 bottles	 per lot $2000-2800

	 231	 12 bottles	 per lot $2000-2800
	 2x6 bottle owc’s

LOTS 208-303 IN BOND IN LONDON
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	 243	 Château Margaux - Vintage 2010
	 Margaux
	 1x3 double magnum owc

“Deep purple, pure and intense, with floral notes, tre-
mendous opulence and palate presence, this is a wine 
of considerable nobility. With loads of blueberry, black 
currant and violet-infused fruit and a heady alcohol level 
above 13.5% (although that looks modest compared to 
several other first growths, particularly Château Latour 
and Château Haut-Brion), its beautifully sweet texture, 
ripe tannin, abundant depth and profound finish all make 
for another near-perfect wine that should age effortlessly 
for 30-40 years.”(99pts)

	 3 double magnums	 per lot $6000-8000

	 244	 Château Palmer - Vintage 2015
	 Margaux
	 2x6 bottle owc’s

“Bottled relatively late in mid-September 2017, the 2015 
Palmer is a blend of 44% Merlot and 50% Cabernet 
Sauvignon with a small portion of Petit Verdot. Medi-
um to deep garnet-purple colored, it offers vibrant red 
currants, black cherries, wild blueberries, earth and 
mineral characteristics to begin, with slowly unfurling 
floral notes of violets and dried roses plus compelling 
baker’s chocolate and fragrant earth layers. Medium to 
full-bodied, generously fruited and possessing firm yet 
very, very fine-grained, mind-blowingly ripe tannins, the 
multifaceted palate features something of a skip in its step 
in terms of freshness, while it goes beguilingly earthy on 
the finish with some mineral hints. Very classy, elegant 
and sophisticated, this vintage is downright regal in its 
juxtaposition between poise and audaciousness. Think 
2005 Palmer with a tick more fruit intensity, perfume and 
passion.”(98pts)

	 12 bottles	 per lot $2200-3000

	 245	 6 magnums	 per lot $2200-3000
	 1x6 magnum owc

	 246	 3 double magnums	 per lot $2200-3000
	 3x1 double magnum owc’s

	 238	 Château Leoville Poyferre - Vintage 2010
	 St. Julien
	 1x12 bottle owc

“Full-bodied, dense purple in color, with floral notes in-
termixed with blackberries, cassis, graphite and spring 
flowers, this full-bodied, legendary effort is long and op-
ulent, with wonderfully abundant yet sweet tannin, a sky-
scraper-like mid-palate and a thrilling, nearly one-min-
ute finish.”(98+pts)

	 12 bottles	 per lot $1200-1600

	 239	 6 magnums	 per lot $1200-1600
	 1x6 magnum owc

	 240	 Château Lynch Bages - Vintage 2005
	 Pauillac
	 1x6 magnum owc

“Displays very beautiful aromas of crushed blackberry 
and dark chocolate, with a hint of coffee. Full-bodied, 
with a tightly wound palate of ripe tannins. Long and ca-
ressing.”(93pts WS)

	 6 magnums	 per lot $1400-1800

	 241	 Château Lynch Bages - Vintage 2015
	 Pauillac
	 2x3 magnum owc’s

“...has a fresh, vibrant bouquet of blackberry, graphite, 
cedarwood and just a touch of spice. The palate is medi-
um-bodied with fresh acidity and well-balanced, but not 
quite as complex as the aromatics augur.”(93pts VM)

	 6 magnums	 per lot $1200-1600

	 242	 3 double magnums	 per lot $1200-1600
	 3x1 double magnum owc’s

LOTS 208-303 IN BOND IN LONDON
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	 252	 Château Pichon Lalande - Vintage 2010
	 Pauillac
	 1x6 magnum owc

“Structured, backward and tannic, yet showing a fat 
mid-palate that is more savory, broader and more expan-
sive than I remember from barrel, this wine is somewhat 
reminiscent of the 1986, given the Cabernet Sauvignon 
domination of the blend. Full-bodied, impressively en-
dowed, and less sexy and velvety than normal, this is a 
somewhat different style of Pichon Lalande than most 
readers have been used to.”(95+pts)

	 6 magnums	 per lot $1600-2200

	 253	 Château Pichon Lalande - Vintage 2012
	 Pauillac
	 1x12 bottle owc

“...is a wine of pure and total seduction. The 2012 is nei-
ther the biggest nor most complex Pichon Lalande, but 
it is among the most pleasurable wine in this tasting, es-
pecially for near and medium-term drinking. Silky and 
medium in body, with lovely brightness, the 2012 has so 
much to offer.”(93pts VM)

	 12 bottles	 per lot $800-1100

	 254	 6 magnums	 per lot $800-1100
	 1x6 magnum owc

	 247	 Château Pavie - Vintage 2015
	 St. Emilion
	 2x6 bottle owc’s

“...a glorious nose of crushed black cherries, blackber-
ries and mulberries plus hints of dried roses, stewed tea, 
unsmoked cigars and garrigue. The rich, concentrated, 
full-bodied palate delivers an incredible structure of very 
firm, very ripe tannins and a racy line of freshness cutting 
through the dense layers of perfumed black fruits and sa-
vory notions, finishing with epic length.”(98pts)

	 12 bottles	 per lot $3000-4000

	 248	 6 magnums	 per lot $3000-4000
	 2x3 magnum owc’s

	 249	 3 double magnums	 per lot $3000-4000
	 3x1 double magnum owc’s

	 250	 Château Pichon Lalande - Vintage 2006
	 Pauillac
	 1x12 bottle owc

“This blend of 64% Cabernet Sauvignon and 36% Merlot 
no Petit Verdot was included in the final blend exhibits a 
dense purple color as well as abundant aromas of choc-
olate, coffee, cedar, black currants, and a subtle touch 
of smoke, a rich, savory, full-bodied mouthfeel, plump, 
fleshy fruit, and a superb finish.”(95pts)

	 12 bottles	 per lot $1100-1500

	 251	 3 double magnums	 per lot $1100-1500
	 3x1 double magnum owc’s
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	 258	 Château Pontet Canet - Vintage 2009
	 Pauillac
	 1x12 bottle owc

“...offers up notes of incense, graphite, smoke, licorice, 
creme de cassis and blackberries. A wine of irrefutable 
purity, laser-like precision, colossal weight and rich-
ness, and sensational freshness, this is a tour de force 
in winemaking that is capable of lasting 50 or more 
years.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot $1800-2400

	 259	 Château Pontet Canet - Vintage 2010
	 Pauillac
	 1x12 bottle owc

“An astounding, compelling wine with the classic Pauil-
lac nose more often associated with its cross-street neigh-
bor, Mouton-Rothschild, creme de cassis, there are also 
some violets and other assorted floral notes. The wine 
has off-the-charts massiveness and intensity but never 
comes across as heavy, overbearing or astringent. The 
freshness, laser-like precision, and full-bodied, massive 
richness and extract are simply remarkable to behold and 
experience. It is very easy, to become jaded tasting such 
great wines from a great vintage, but it is really a privi-
lege to taste something as amazing as this.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot $1800-2400

	 255	 Château Pichon Lalande - Vintage 2015
	 Pauillac
	 1x12 bottle owc

“A blend of 68% Cabernet Sauvignon, 29% Merlot, 
2% Cabernet Franc and 1% Petit Verdot aged for 18 
months in barrels, 60% new, the 2015 Pichon Longue-
ville Comtesse de Lalande displays a medium to deep 
garnet-purple color and is elegantly fruited with crushed 
red currants, black raspberries and cassis with touches 
of lavender, rose hips, tilled soil, fungi and charcuterie. 
Medium-bodied, finely crafted, remarkably pure and 
beautifully poised, it has a firm frame of very fine-grained 
tannins and oodles of freshness, finishing on a lingering 
mineral note.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot $1400-1800

PARCEL LOTS 256-257

	 256	 Château Pontet Canet - Vintage 2005
	 Pauillac
	 1x12 bottle owc

“Tasted at the Pontet-Canet vertical in London, the 2005 
Château Pontet-Canet has long been one of the stars of 
the vintage and this might well be the best of over a dozen 
showings of this wine. However, do not expect ostenta-
tion on the nose. This is 2005 and like many wines of this 
vintage, even with considerable decanting, it remained 
broody and introspective on the nose, as if it is checking 
you out and seeing if you are worthy. Once you have been 
accepted, then it swings the doors open to reveal gorgeous 
scents of blackberry, briary and cassis fruit, perhaps a 
little more sous-bois than I have noticed compared to 
previous bottles. The palate is medium-bodied, but dense 
and structured certainly a more masculine Pontet-Canet 
built for long-term ageing. Yet it retains marvelous fresh-
ness and vitality all the way through to the pencil-lead, 
quite saline finish. I suspect that the 2009 Pontet-Canet 
is more approachable than the 2005, so heeding Robert 
Parker’s sage advice, afford this up to ten years in your 
cellar and then reap the rewards of patience. Tasted Feb-
ruary 2016.”(97pts)

	 12 bottles	 per lot $1400-1800

	 257	 12 bottles	 per lot $1400-1800
	 1x12 bottle owc
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	 265	 Château Troplong Mondot - Vintage 2015
	 St. Emilion
	 2x3 magnum owc’s

“One of the stars of the vintage, the 2015 Troplong 
Mondot has come together beautifully over the last year 
and half. Rich and sumptuous to the core, it is a clas-
sic wine from this property, built on serious fruit density 
and textural richness. Dark red cherry, plum, chocolate, 
new leather and spice are some of the many notes that 
build as the 2015 shows off its irrepressible personality.” 
(97pts VM)

	 6 magnums	 per lot $1000-1400

	 266	 Nuits St. Georges - Vintage 2011
	 Vieilles Vignes, Prieure-Roch

	 12 bottles	 per lot $3500-5000

	 267	 3 magnums	 per lot $1800-2400

	 268	 Vosne Romanée - Vintage 2011
	 Les Suchots, Prieure-Roch

	 12 bottles	 per lot $4000-6000

	 269	 Batard Montrachet - Vintage 2015
	 L. Latour
	 1x12 banded bottle owc

“As is typically the case, this is not quite as ripe as the 
Criots and is moderately more elegant too with a white 
peach, floral and lemon peel-suffused nose. There is ex-
cellent richness to the generous, juicy and opulently tex-
tured broad-shouldered flavors that coat the palate with 
sappy dry extract while delivering excellent persistence 
on the relatively refined finale.”(91-93pts BH)

	 12 bottles	 per lot $1400-1800

	 270	 Billecart Salmon Vintage Champagne - Vintage 1961
	 cuvée Nicolas Francois
	 2x1 magnum owc’s

	 2 magnums	 per lot $2000-2800

PARCEL LOTS 260-261

	 260	 Château Pontet Canet - Vintage 2015
	 Pauillac
	 1x12 bottle owc

“A blend of 65% Cabernet Sauvignon, 30% Merlot, 
4% Cabernet Franc and 1% Petit Verdot, 50% of the 
2015 Pontet-Canet was aged in new French oak, while 
15% was matured in second fill barrels and 35% in ce-
ment amphorae. Deep garnet-purple in color, the nose 
opens with exuberant black currants, red currants and 
black raspberries scents plus an evocative undercurrent 
of cedar chest, dusty earth, cloves, chocolate box and 
Provence herbs with a fragrant waft of lavender. Medi-
um to full-bodied and built like a brick house with very 
firm, wonderfully grainy tannins and black and red fruits 
charged with the most singular energy, it finishes with in-
credible persistence and depth.”(96+pts)

	 12 bottles	 per lot $1200-1600

	 261	 12 bottles	 per lot $1200-1600
	 1x12 bottle owc

	 262	 6 magnums	 per lot $1200-1600
	 1x6 magnum owc

	 263	 3 double magnums	 per lot $1200-1600
	 3x1 double magnum owc’s

	 264	 Château Smith Haut Lafitte - Vintage 2010
	 Graves
	 1x12 bottle owc

“...has laser-like definition in its an remarkable nose of a 
subtle charcoal fire interwoven with spring flowers, creme 
de cassis, blueberry liqueur and spicy wood.”(98+pts)

	 12 bottles	 per lot $1000-1500
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	 274	 Barbaresco - Vintage 2011
	 Gaja
	 2x6 bottle owc

“Soft silky and accessible, the Barbaresco is already 
wonderfully open and expressive, as so many wines 
are in this vintage. Kirsch, hard candy and floral notes 
add nuance over time. The style is mid-weight and gra-
cious, with gorgeous aromatic complexity and plenty of 
brightness, especially within the context of the year.” 
(94pts VM)

	 12 bottles	 per lot $1400-1800

	 275	 6 magnums	 per lot $1400-1800
	 2x3 magnum owc’s

	 276	 3 double magnums	 per lot $1400-1800
	 3x1 double magnum owc’s

	 277	 Sassicaia - Vintage 1985
	 Tenuta San Guido
	 1x6 bottle owc

“I had this wine in a blind tasting - I have had it frequent-
ly, and have never failed to give it a perfect rating. At the 
same time, I have often mis-identified it in blind tastings 
as the 1986 Mouton-Rothschild. In this tasting, the wine 
was phenomenal. The color remains an opaque purple. 
The bouquet is beginning to develop secondary aromas 
of cedar and truffles to go along with its intense cassis, 
black-raspberry, blackberry, tarry, toasty personality. 
Exceptionally dense, concentrated, and full-bodied, this 
wine possesses layers of concentrated fruit that are beau-
tifully balanced by the wine’s sweet tannin and well-in-
tegrated acidity. The finish lasts for nearly a minute. A 
monumental Cabernet Sauvignon, it is one of the greatest 
wines made this century.”(100pts)

	 6 bottles	 per lot $9000-12000

	 271	 Dom Pérignon Vintage Champagne - Vintage 2002
	 2x6 bottle ocb’s

“The 2002 Dom Pérignon speaks to opulence and inten-
sity. Rich, layered and voluptuous in the glass, the 2002 
shows off its flamboyant personality with flair. Butter, 
cooked apple and tropically-leaning fruits mesh together 
effortlessly. Interestingly, with time in the glass the 2002 
gains in freshness and energy without losing its essen-
tial opulence. The elevated ripeness of the year gives the 
2002 Dom Pérignon distinctly Puligny-Montrachet lean-
ing inflections. Chef de Caves Richard Geoffroy adds that 
August that year was hot and very dry. Rain towards the 
end of the month and into early September freshened the 
vines and accelerated the final phase of ripening. This 
is yet another fabulous showing from the 2002, which 
continues to cement its reputation as a truly epic Dom 
Pérignon.”(98pts VM)

	 12 bottles	 per lot $1800-2400

	 272	 Barolo - Vintage 2005
	 Riserva Granbussia, A. Conterno
	 2x6 bottle ocb’s

“… is shaping up to be one of the great wines of the vin-
tage. The bouquet is classic Barolo to the core. Pure rose 
petals, tar, licorice, orange peel and leather. The 2005 
is a wine of contrasts. It is at once powerful yet deli-
cate, rich yet weightless. In other words, it captures all 
of the elements that make Nebbiolo such a fascinating 
grape.”(95+pts VM)

	 12 bottles	 per lot $1800-2400

	 273	 Barbaresco - Vintage 2011
	 Albesani, B. Giacosa
	 2x6 bottle owc’s

“Rose petals, sweet red berries and mint are some of the 
notes that waft from the glass. Silky, polished and quite 
striking, the 2011 is already open and super-expres-
sive.”(90pts VM)

	 12 bottles	 per lot $1000-1400
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	 282	 Barolo - Vintage 2010
	 Lazzarito, Vietti
	 6x1 magnum owc’s

“... impeccably polished, silky and refined, especially for 
a Serralunga Barolo. Mint, violets, black fruit, smoke 
and deep layers of spices are some of the many notes that 
flesh out on the inviting, textured finish. Today, the Laz-
zarito is incredibly primary to the point of being raw and 
undeveloped, but it is explosive, bursting with energy and 
flat-out great.”(95pts VM)

	 6 magnums	 per lot $1600-2200

	 283	 Above 6 bottles, 1 magnum	 per lot $1600-2200
	 and 1 double magnum
	 1x6 bottle owc, 1x1 magnum owc,
	 1x1 double magnum owc

	 284	 Barolo - Vintage 2010
	 Rocche di Castiglione, Vietti
	 6x1 magnum owc’s

“...is as alluring as it has always been. Yes, it is young. 
Very young. But its greatness simply can’t be denied. Viv-
id, precise and nuanced to the core, the 2010 simply has 
it all.”(99pts VM)

	 6 magnums	 per lot $1500-2000

	 285	 Above 6 bottles, 1 magnum	 per lot $1500-2000
	 and 1 double magnum
	 1x6 bottle owc, 1x1 magnum owc,
	 1x1 double magnum owc

	 278	 Sassicaia - Vintage 1988
	 Tenuta San Guido
	 2lwisl, 3sdc, 1x6 bottle owc

“The brute power of the ‘88 brings to mind Château La-
tour in top vintages. Full-bodied, it’s firm and rock-solid 
yet tastes very silky thanks to sensational concentration 
of fruit.”(97pts WS)

	 6 bottles	 per lot $2600-3500

	 279	 Barolo - Vintage 2010
	 Brunate, Vietti
	 6x1 magnum owc’s

“…impresses for its textural richness and aromatic gen-
erosity. The Brunate crus shows exceptionally well in 
2010, offering the kind of structure that is as powerful 
and lasting as it is finessed and graceful. It’s the pro-
verbial iron fist in a silken glove. A burgeoning bouquet 
of dried flower and pressed cherry roots the wine in a 
sense of freshness and youthfulness. Indeed, Brunate is 
a vineyard cru that is particularly suited to long-living 
Barolo.”(96pts)

	 6 magnums	 per lot $1800-2400

	 280	 Above 6 bottles, 1 magnum	 per lot $1800-2400
	 and 1 double magnum
	 1x6 bottle owc, 1x1 magnum owc,
	 1x1 double magnum owc

	 281	 Barolo
	 Lazzarito, Vietti
	 - Vintage 2006	2x3 bottle owc’s (97pts VM)	 (6)
	 - Vintage 2006	2x1 mag owc’s (97pts VM)	 magnum (2)
	 - Vintage 2007	2x3 bottle owc’s (96+pts)	 (6)

	 Above 12 bottles and 2 magnums	per lot $1600-2200
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	 291	 Abreu Cabernet Sauvignon
	 Madrona Ranch
	 - Vintage 2002	2x3 bottle ocb’s (100pts)	 (6)
	 - Vintage 2004	2x3 bottle ocb’s (97pts)	 (6)

	 Above 12 bottles	 per lot $3200-4200

	 292	 Abreu Cabernet Sauvignon - Vintage 2011
	 Madrona Ranch
	 4x3 bottle ogb’s

“…exhibits great fruit, concentration and intensity. The 
fact that Abreu and Grimes do malolactic in their new 
oak barrels seems to integrate the wood better than at 
many wineries. It is certainly a key to understanding the 
wine’s complexity. It displays lots of Christmas fruit-
cake, coffee, chocolate and spice box notes, a full-bodied 
mouthfeel, and sweet tannin.”(95pts)

	 12 bottles	 per lot $1800-2400

	 293	 Abreu Cabernet Sauvignon - Vintage 2012
	 Madrona Ranch
	 4x3 bottle ogb’s

“...displays notes of roasted coffee, forest floor, incense, 
Christmas fruitcake, blackcurrants and blackberry fruit 
in an incredibly fragrant, full-bodied, opulent style. Far 
more dramatic and open-knit Capella, the 2012 Madrona 
is super-intense, with incredibly velvety tannins.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot $4500-6000

	 294	 Abreu Cabernet Sauvignon - Vintage 2012
	 Rothwell Hyde
	 2x6 bottle ocb’s

“…offers loads of cedar wood, black chocolate and cof-
fee as well as hints of underbrush, forest floor, blackcur-
rants and black cherries. It is delicious, densely colored, 
and dramatic, even flamboyant.”(94pts)

	 12 bottles	 per lot $1200-1600

	 295	 Abreu Cabernet Sauvignon
	 Thorevilos
	 - Vintage 2011	2x3 bottle ogb’s (96pts)	 (6)
	 - Vintage 2012	1x3 bottle ogb (99+pts)	 (3)

	 Above 9 bottles	 per lot $1800-2400

	 296	 Dana Estates Cabernet Sauvignon - Vintage 2011
	 Hershey Vineyard 3x3 bottle owc’s (90-92pts)	 (9)
	 Lotus Vineyard 3x3 bottle owc’s (92pts VM)	 (9)

	 Above 18 bottles	 per lot $3200-4200

PARCEL LOTS 286-287

	 286	 Barolo - Vintage 2004
	 Villero Riserva, Vietti
	 2x6 bottle owc’s

“…is wonderfully alive and nuanced in the glass. This is 
another wine I have vivid memories of tasting from cask, 
before Luca Currado had decided to bottle it as a Riser-
va. Silky and exceptionally polished, the Riserva captures 
all of the signatures of Villero in its expressive floral and 
spiced aromatics. Layers of fruit continue to unfold in a 
dramatic, statuesque Barolo endowed with tons of pure 
pedigree.”(96pts VM)

	 12 bottles	 per lot $3000-4000

	 287	 12 bottles	 per lot $3000-4000
	 2x6 bottle owc’s

	 288	 Abreu Cabernet Sauvignon - Vintage 2011
	 Cappella
	 4x3 bottle ogb’s

“….reveals terrific notes of espresso roast, chocolate, 
forest floor, incense, and blackberry and cassis fruit. 
This broad, round effort is an opulent, fruit-forward, 
supple, luscious wine that should drink well for 10-15 
years.”(95pts)

	 12 bottles	 per lot $1800-2400

	 289	 Abreu Cabernet Sauvignon - Vintage 2012
	 Cappella
	 4x3 bottle ogb’s

“A wine of great character and class, with notes of char-
coal, incense, blackberry, chocolate, and blackcurrants, 
this 2012 is super-full-bodied, beautifully pure, struc-
tured, powerful and long. Unlike many 2012s, it needs a 
few more years of bottle age and should evolve gracefully 
for 30-40 years.”(96+pts)

	 12 bottles	 per lot $3000-4000

	 290	 Abreu Cabernet Sauvignon - Vintage 2012
	 Las Posadas
	 4x3 bottle ogb’s

“The 2012 Las Posadas Proprietary Red is a massive 
fruit bomb from that high-elevation vineyard. Forest 
floor, floral notes, lead pencil shavings, licorice, fruit-
cake, cedar wood and oodles of black fruits soar from 
the glass and from the palate of this full-bodied, majestic, 
multi-layered wine. Like most 2012s, it is really strutting 
it’s stuff. It is still obviously young, but dramatic and 
flamboyant. This sensational wine should age effortlessly 
for 25-30+ years.”(99pts)

	 12 bottles	 per lot $3000-4000
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	 301	 Paul Hobbs Cabernet Sauvignon - Vintage 2008
	 Beckstoffer To-Kalon Vineyard
	 2x6 bottle owc’s

“…boasts sweet, juicy creme de cassis, incense, black-
berry, toasty oak, licorice and spice box characteristics. 
Deep and full-bodied with great intensity, freshness, 
laser-like precision, copious tannin and a 60+ second  
finish.”(97pts)

	 12 bottles	 per lot $1600-2200

	 302	 Sloan Red - Vintage 2002
	 1x6 bottle owc

“The 2002 is indeed one of the greatest Cabernet Sauvi-
gnons I have ever tasted from California. Boasting enor-
mous concentration, extraordinary complexity (roasted 
coffee notes intermixed with blueberry, blackberry, jus 
de viande, subtle smoky oak, and a wealth of spice), it 
possesses terrific fruit, extraordinary intensity, and an 
amazingly pure, rich, long (over 50 seconds), blockbust-
er finish.”(100pts)

	 5 bottles	 per lot $2000-2800

	 303	 Quilceda Creek Cabernet Sauvignon - Vintage 2007
“This multi-dimensional offering surrenders an inviting 
bouquet of sandalwood, Asian spices, violets, truffle, 
black currant, and blackberry. Seamless on the palate 
with no hard edges, it is mouth-coating, powerful, and ex-
ceptionally light on its feet all at the same time.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot $1800-2400
_____________________________

	 297	 Kapcsandy Family Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 2007
	 Roberta’s Reserve, State Lane Vineyard  (98pts)	 (3)
	 State Lane Vineyard  (100pts)	 magnum (2)
	 - Vintage 2008
	 Roberta’s Reserve, State Lane Vineyard  (99pts)	 (3)

	 Above 6 bottles and 2 magnums	 per lot $2200-3000

	 298	 Kapcsandy Family Cabernet Sauvignon 
		  - Vintage 2007
	 State Lane Vineyard

“...exhibits an opaque purple color along with a gorgeous 
perfume of lead pencil shavings, cedar, creme de cassis, 
ink, flowers, and espresso roast. With phenomenal depth, 
a multidimensional personality, unbelievable length, and 
an impeccable integration of all its component parts, this 
stunning wine lasts and lasts, with a finish approaching a 
full minute.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot $3000-4000

	 299	 Kapcsandy Family Cabernet Sauvignon 
		  - Vintage 2008
	 State Lane Vineyard

“Another perfect wine (identical to the 2007) is the 2008 
Cabernet Sauvignon Grand Vin State Lane Vineyard. 
Composed of 87% Cabernet Sauvignon and the rest 
Merlot, Cabernet Franc and Petit Verdot (430 cases pro-
duced), this is an exquisite wine of great precision and 
profound concentration and complexity. It possesses an 
inky/purple color in addition to an ethereal nose of cas-
sis, chocolate, burning embers, espresso and forest floor. 
Sweet tannins, a multidimensional mouthfeel, full-bodied 
power and good structure as well as freshness make for 
a prodigious example of wine that will benefit from 4-5 
years of cellaring, but will keep for 25-30 years.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot $2400-3200

	 300	 Lokoya Cabernet Sauvignon - Vintage 2010
	 Howell Mountain
	 2x6 bottle owc’s

“The 2010 Cabernet Sauvignon Howell Mountain, from 
Keyes Vineyard, is one of the most powerful wines in the 
Lokoya lineup. Firm tannins support a core of explosive 
dark blue and black fruit, grilled herbs, menthol and lic-
orice, all of which come to life in a decidedly powerful, 
super-intense expression of Howell Mountain Cabernet 
Sauvignon. There is no shortage of personality here. 
Full-bodied and vibrant, the take-no-holds 2010 is going 
to require patience, but it is beautiful, even today. Antici-
pated maturity: 2018-2030.”(94+pts)

	 12 bottles	 per lot $2000-2800
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THE WELL-ROUNDED CELLAR OF A GREAT AMERICAN COLLECTOR
It is an honor to represent this incredible offering of a great American collection coming to us courtesy of a highly respected 
physician who has been collecting fine wines for more than 40 years.  By travelling the world and meeting the winemakers, he 
has cultivated the passion to meticulously assemble a diverse and well-rounded cellar.  The fruits of these labors offers a unique 
opportunity to experience wines, many in original wood cases that have been stored under pristine conditions and were pur-
chased en primeur from some of America’s finest retailers, and often directly from estates.  All acquisitions were immediately 
stored at optimal cellar conditions including temperature, humidity, and protection from light and motion sources never moved 
until this sale.  Bordeaux begins with 1990 Cheval Blanc, 1986 Lafite, 1990 Montrose, 1945 Mouton, 2000 Pichon Baron and 
1975 Yqyem.  Burgundy unfurls 2005 Rousseau Chambertin, eight lots of Leroy from the 1990s, 2005 Roumier Bonnes Mares, 
several vintages of Ponsot Clos de la Roche; and 1971 magnum, 1996 and 2005 La Tache!  La Chapelle and Dom Perignon 
bridge us to Italy with Giacosa, Grasso, Sassicaia, and Masseto.  Araujo, Aubert, Dominus, La Jota, Heitz, Mayacamas and 
Monte Bello waive the flag for Classic California while Penfolds does the same for Australia with rare, old bottlings back to 
the 80s.  Fonseca, Taylor and Grahams Ports fortify us heartily well.  It is a pleasure to celebrate the cellar of this passionate 
perfectionist who has insisted that every aspect of wine acquisition and storage be addressed exactingly. *

	 307	 Château Haut Brion
	 Graves
	 - Vintage 1995	(96pts)	 (1)
	 - Vintage 1998	(99pts)	 (2)
	 - Vintage 2010	(100pts)	 (1)

	 Above 4 bottles	 per lot $1800-2400

	 308	 Château La Conseillante
	 - Vintage 1990	Pomerol  (97pts)	 (4)
	 Château La Fleur Pétrus
	 - Vintage 1982	Pomerol 3sdc (96pts WS)	 (3)

	 Above 7 bottles	 per lot $2000-2800

	 309	 Château Lafite Rothschild - Vintage 1986
	 Pauillac
	 3bn, 8vhs, 1hs, 1x12 bottle owc

“The 1986 possesses outstanding richness, a deep color, 
medium body, a graceful, harmonious texture, and su-
perb length. The penetrating fragrance of cedar, chest-
nuts, minerals, and rich fruit is a hallmark of this wine. 
Powerful, dense, rich, and tannic, as well as medium to 
full-bodied, with awesome extraction of fruit, this Lafite 
has immense potential.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot $10000-14000

	 304	 Château Beausejour Duffau Lagrosse - Vintage 1990
	 St. Emilion

“The color remains an opaque murky purple. The nose 
offers up fabulously intense aromas of black fruits (plums, 
cherries, and currants), along with smoke, a roasted 
herb/nut component, and a compelling minerality. The 
wine is fabulously concentrated, with outstanding puri-
ty, and a nearly unprecedented combination of richness, 
complexity, and overall balance and harmony.”(100pts)

	 3 bottles	 per lot $1600-2200

	 305	 Château Cheval Blanc - Vintage 1990
	 St. Emilion

“...a complex bouquet of tobacco leaf, Christmas fruit-
cake, sweet black fruits, bordering on fig and plum, but 
no hint of overripeness, and notions of new saddle leath-
er, mint, and incense. The gorgeously expressive aromat-
ics are followed by a full-bodied wine revealing abundant 
glycerin as well as elevated alcohol, but it is not hot, and 
nothing is out of place.”(98+pts)

	 4 bottles	 per lot $3500-4800

	 306	 Château Cos d’Estournel
	 St. Estephe
	 - Vintage 2005	(98pts WS)	 (2)
	 - Vintage 2009	(100pts)	 (6)
	 - Vintage 2010	(99+pts)	 (3)

	 Above 11 bottles	 per lot $2000-2800
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	 315	 Château Leoville Poyferre
	 St. Julien
	 - Vintage 2000	(97pts)	 (4)
	 - Vintage 2005	(93pts)	 half-bottle (1)
	 - Vintage 2009	1lscl (100pts)	 (4)

	 Above 1 half-bottle and 8 bottles	 per lot $1200-1600

	 315A	 Château Lynch Bages - Vintage 1961
	 Pauillac
	 bn, lbsl, cuc, sdc, outstanding color and condition

“Still a spectacular wine, the 1961 defies mortality. It 
has been at its peak for nearly 15 years, yet it shows no 
signs of losing its fruit and drying out. The color is a dark 
garnet with orange/amber at the edge. The profound bou-
quet has the magnetic allure that leaves great Bordeaux 
unmatched for complexity. Sweet notes of dried fruits, 
herbs, tobacco, smoke, and roasted meats are followed 
by an opulently-textured, thick, nearly viscous wine with 
high glycerin, ripe, jammy fruit, and an intoxicating com-
bination of glycerin, extract, and suppleness. The wine 
holds in the glass without cracking up, and has a good 
40-45 second finish.”(95pts)

	 1 magnum	 per lot $1200-1800

	 316	 Château Margaux - Vintage 1990
	 Margaux

“Its ethereal bouquet of sweet black fruits, cedar, spices, 
flowers, smoke, and vanilla is remarkably well-formed 
and intense. In the mouth, there is not a hard edge to this 
classic wine, which is super-concentrated, soft, silky-tex-
tured, and opulent. It displays an opaque ruby/purple 
color, a compelling bouquet, and exquisite layers of fla-
vors that cascade over the palate without any notion of 
toughness or coarseness.”(100pts)

	 1 magnum	 per lot $1800-2800

	 317	 Château Montrose - Vintage 1990
	 St. Estephe

“The wine is remarkably rich, with a distinctive nose of 
sweet, jammy fruit, liquefied minerals, new saddle leath-
er, and grilled steak. In the mouth, the enormous con-
centration, extract, high glycerin, and sweet tannin slide 
across the palate with considerable ease. It is a huge, 
corpulent, awesomely-endowed wine that is still relative-
ly approachable...”(100pts)

	 2 bottles	 per lot $1000-1400

	 318	 Château Montrose - Vintage 2009
	 St. Estephe

“Some structure and minerality can be detected in the 
background, but the overall impression is one of massive 
blackberry, black currant and mulberry fruit intermixed 
with forest floor, damp earth, crushed rocks and a hint of 
spring flowers.”(100pts)

	 6 bottles	 per lot $1200-1600

	 310	 Château Lafite Rothschild - Vintage 1990
	 Pauillac

“The 1990 Lafite has turned out far better than my early 
assessment. While it still possesses some firmness, and 
performs like a late adolescent in terms of its evolution, 
it boasts gorgeous aromas of cedar, tobacco leaf, cassis, 
and lead pencil shavings. The explosive aromas are fol-
lowed by a fleshy, full-bodied wine that should hit its peak 
in 5-8 years, and last for 25-30 more.”(96pts)

	 4 bottles	 per lot $2600-3500

	 311	 Château Lafite Rothschild - Vintage 2000
	 Pauillac

“...has an opaque ruby/purple color, followed by an ex-
traordinary aromatic expression of liquid minerals/stones 
interwoven with the tell-tale graphite notes, mulberry, 
black currants, caramel, and tobacco. In the mouth, it is 
remarkably light on its feet, but somehow seems to pack 
intense flavors into layer upon layer of fruit and richness 
that cascade over the palate. A compelling wine, with 
extraordinary precision, great intensity, and a seamless-
ness...”(100pts)

	 3 bottles	 per lot $3500-5000

	 312	 Château Lafite Rothschild - Vintage 2003
	 Pauillac
	 1x12 bottle owc

“Dense purple-colored, with classic notes of graphite in-
tertwined with melted licorice, Crème de cassis, smoke, 
and flowers, it reveals extraordinary richness, opulence, 
power, purity, intensity, and viscosity.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot $9000-12000

	 313	 Château Lafite Rothschild - Vintage 2005
	 Pauillac

“...boasts a dark ruby/purple color in addition to that 
exceptional Lafite perfume of graphite, spring flowers, 
crushed rocks, and sweet black cherry and black cur-
rant fruit that exudes class and nobility. The wine is 
medium-bodied with extremely high levels of tannin in 
addition to sensational purity, length, and overall har-
mony.”(96+pts)

	 2 bottles	 per lot $1300-1800

	 314	 Château Latour
	 Pauillac
	 - Vintage 1943	ts, lwisl, cuc, spc, recondition, 	 (1)
	 outstanding color and condition (4 stars MB)
	 - Vintage 1975	ts, lgsl, sdc, outstanding color 	 (1)
	 (94pts JK)
	 - Vintage 1982	bn, lwrl (100pts)	 (1)

	 Above 3 bottles	 per lot $2600-3500
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	 323A	 Château Palmer - Vintage 1961
	 Margaux
	 ts, cuc, excellent color and condition

“Tasted at the Château Palmer vertical in London, two 
bottles of 1961 Château Palmer were opened and com-
pared. The first was a great bottle of wine, beautifully 
balanced and complex, and yet not quite living up to its 
status as one of the legendary bottles of the 20th century. 
That said, I still scored it around the 96 or 97 point mark. 
The second lived up to the billing. Coming from the late 
great John Avery’s cellar, that is to say, purchased on re-
lease and never moved, the first difference is the slightly 
deeper color compared to the first bottle. The bouquet is 
difficult to capture in words. Heavenly, ethereal, moving 
and profound - they are all applicable here. It is still a 
wine in its prime, with dark berry fruit, hints of graphite 
and mineral, a touch of wilted violet petals. Its ineffable 
purity knocks you sideways. The palate is defined by its 
filigree framework of tannin - precise and lace-like, lend-
ing it the texture of a mature Richebourg. Yet it is unmis-
takably Margaux because there is stunning structure on 
the finish, astounding precision and a never-ending after-
taste that is borderline supernatural. This bottle reminds 
me of the first time I tasted the 1961 Palmer several years 
ago when I gave a perfect score without hesitation. This 
is exactly the same: a perfect wine and a bona fide leg-
end. Tasted May 2015.”(100pts)

	 1 bottle	 per lot $2600-3500

	 323B	 Château Pape Clement
	 Graves
	 - Vintage 2000	(96pts)	 (4)
	 - Vintage 2005	1x6 bottle owc (99pts)	 (8)

	 Above 12 bottles	 per lot $1600-2200

	 324	 Château Pavie
	 St. Emilion
	 - Vintage 1998	1 taped label (97pts)	 (2)
	 - Vintage 2000	vlscl (100pts)	 (1)
	 - Vintage 2003	(98pts)	 (3)
	 - Vintage 2005	(100pts)	 (2)

	 Above 8 bottles	 per lot $2000-2800

	 319	 Château Mouton Rothschild - Vintage 1945
	 Pauillac
	 htms, tal, bsl, scc,  
	 partially legible vintage cork branding, excellent color

“A consistent 100-point wine (only because my point 
scale stops at that number), the 1945 Mouton-Rothschild 
is truly one of the immortal wines of the century. This 
wine is easily identifiable because of its remarkably exot-
ic, over-ripe, sweet nose of black fruits, coffee, tobacco, 
mocha, and Asian spices. It is an extraordinarily dense, 
opulent, and rich wine, with layers of creamy fruit, behav-
ing more like a 1947 Pomerol than a structured, power-
ful, and tannic 1945. The wine finishes with a 60+ second 
display of ripe fruit, extract, and sweet tannin. This re-
markably youthful wine (only light amber at the edge) is 
mindboggling! Will it last another 50 years?...”(100pts)

	 1 bottle	 per lot $5000-7000

	 320	 Château Mouton Rothschild - Vintage 1972
	 Pauillac
	 5vhs, 2hs, 1htms, 8lgsl, excellent color

	 8 bottles	 per lot $1600-2200

	 321	 Château Mouton Rothschild
	 Pauillac
	 - Vintage 1973	vhs, lgsl, excellent color (92pts JK)	 (1)
	 - Vintage 1982	bn (100pts)	 (1)
	 - Vintage 1983	ts (93+pts JK)	 (1)
	 - Vintage 1998	(97pts)	 (1)
	 - Vintage 2003	(95pts)	 (1)
	 - Vintage 2005	(98pts)	 (2)
	 - Vintage 2010	(99pts)	 (1)

	 Above 8 bottles	 per lot $4000-6000

	 322	 Château Mouton Rothschild - Vintage 1986
	 Pauillac
	 1bn, 1ts

“Clearly the youngest looking, most opaque and concen-
trated wine of the group, it tastes as if it has not budged in 
development since I first tasted it out of barrel in March, 
1987. An enormously concentrated, massive Mou-
ton-Rothschild, comparable in quality, but not style, to 
the 1982, 1959, and 1945, this impeccably made wine is 
still in its infancy I suspect the 1986 Mouton-Rothschild 
requires a minimum of 15-20 more years of cellaring; it 
has the potential to last for 50-100 years!…”(100pts)

	 3 bottles	 per lot $2000-2800

	 323	 1 magnum	 per lot $1500-2000
	 bn, spc
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	 329	 Château Trotanoy - Vintage 2009
	 Pomerol
	 1x6 bottle owc

“An absolutely prodigious wine, the dense purple 2009 
Trotanoy exudes extraordinary notes of minerals, forest 
floor, sweet black currants and black cherry jam along 
with floral notes and graphite. Very full-bodied, with silky 
tannins, fabulous opulence and palate presence, this ter-
rific wine should be at its best in 7-10 years and last for 
20 or more. Think of it as a more concentrated, “bigger” 
version of the extraordinary 1998.”(98+pts)

	 6 bottles	 per lot $1400-1800

	 330	 Vieux Château Certan
	 Pomerol
	 - Vintage 2009	(99pts)	 (6)
	 - Vintage 2010	(99pts)	 (5)

	 Above 11 bottles	 per lot $2600-3500

PARCEL LOTS 331-332

	 331	 Château d’Yquem - Vintage 1975
	 Sauternes
	 12ts, 5spc, 1x12 bottle owc

“The nose has it all - a Marilyn of a wine the nose is so 
thick it exudes richness so many things going on, adjec-
tives would do it a disservice honey, baked something, 
Crème brulee, grilled almonds, orange peel/flowers 
loads of caramel and full of structure fabulous spice and 
alcohol on the finish honey flavors and hints of apricots 
outstanding, huge, lingering.”(99pts JK)

	 12 bottles	 per lot $6000-8000

	 332	 12 bottles	 per lot $6000-8000
	 1bn, 6ts, 2ltsl, 1nc, 1x12 bottle owc

	 333	 Château d’Yquem
	 Sauternes
	 - Vintage 1976	2ts (96pts)	 half-bottle (2)
	 - Vintage 1986		 half-bottle (8)
	 3bn, 4ts, 1vhs, 1lwisl, 3sos (98pts)
	 - Vintage 1988	(99pts)	 half-bottle (2)
	 - Vintage 1990	(99pts)	 half-bottle (2)

	 Above 14 half-bottles	 per lot $2200-3000

	 325	 Château Pichon Baron - Vintage 2000
	 Pauillac
	 1x12 bottle owc

“A spectacular effort clearly my favorite vintage of this 
wine since the 1989 and 1990. An inky purple color offers 
up notes of barbecue spices intermixed with new saddle 
leather, creme de cassis, melted licorice, creosote, and 
a hint of vanilla. The wine is full-bodied, tremendously 
concentrated, with sweet tannin and a seamless finish 
that goes on for close to one minute. This wine has great 
purity, tremendous texture, and fabulous upside poten-
tial.”(97pts)

	 12 bottles	 per lot $2000-2800

	 326	 Château Pontet Canet
	 Pauillac
	 - Vintage 2005	(97pts)	 (3)
	 - Vintage 2008	1lscl (96pts)	 (6)
	 - Vintage 2009	(100pts)	 (2)
	 - Vintage 2010	(100pts)	 half-bottle (1)
	 - Vintage 2010	1nc (100pts)	 (3)

	 Above 1 half-bottle	 per lot $1400-1800

	 and 14 bottles

	 327	 Château Troplong Mondot
	 St. Emilion
	 - Vintage 1989	1nl (96pts)	 (2)
	 - Vintage 1990	(98pts)	 (3)
	 - Vintage 2000	(96pts)	 (4)
	 - Vintage 2005	(100pts)	 half-bottle (1)
	 - Vintage 2005	(100pts)	 (2)
	 - Vintage 2010	(99pts)	 (1)

	 Above 1 half-bottle and 12 bottles	per lot $2000-2800

	 328	 Château Troplong Mondot - Vintage 2005
	 St. Emilion

“…is a blend of 90% Merlot and the rest Cabernet Franc. 
It was emotional tasting this wine, thinking of the late 
Christine Valette, who made this compelling wine while 
battling with considerable courage against an insidious 
disease. It is a great effort and a superstar of the vintage. 
Dense purple, it offers notes of white chocolate, black-
berry, cassis and licorice as well as a hint of truffle and 
some subtle background oak. Full-bodied, multi-layered, 
and spectacularly pure and rich, it is a tour de force, 
and a great tribute to an incredible woman. Remarkably 
youthful, this wine probably needs another 4-8 years of 
bottle age, and should keep for 20 or more years. Kudos 
to the late Christine Valette!”(100pts)

	 6 bottles	 per lot $1200-1600
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	 337	 Grands Échézeaux - Vintage 2005
	 Domaine de la Romanée Conti

“...discreet aromas are decidedly more elegant with 
much more floral influence on the violet and rose petal 
infused aromas that are nuanced by soy, hoisin and clove 
notes that can also be found on the muscular, robust and 
powerful big-bodied flavors that exude dry extract on the 
detailed and hugely persistent finish. This is both stylish 
and classy with tautly wound flavors that have that great 
sense of underlying tension and cuts-like-a-knife preci-
sion...” (96pts BH)

	 2 bottles	 per lot $3500-5000

	 338	 La Tâche - Vintage 1971
	 Domaine de la Romanée Conti
	 cuc, outstanding color and condition

“The 1971 DRC La Tâche was another perfect bottle, 
smoky and sexy in every which way. This was a great, 
thick wine that exuded greatness. This wine was full of 
ceramic spices and had cement on its finish, sleeping 
with the fishes style. This was a bottle that ended all dis-
cussions, there was no need for life thereafter. It was so 
good.”(99pts JK)

	 1 magnum	 per lot $16000-24000

	 339	 La Tâche - Vintage 1996
	 Domaine de la Romanée Conti

“Fantastically pure with the classic spice box, hoisin and 
soy nose followed by big, rich, very structured flavors 
that display notes of earth, leather and tea. The tannins 
are big, ripe and are completely buffered by the sap with 
length that is simply phenomenal. This remains complete-
ly primary in character and seems not to have budged at 
all since it was bottled.”(96pts BH)

	 3 bottles	 per lot $9000-12000

	 334	 Château d’Yquem - Vintage 2001
	 Sauternes
	 1x6 bottle owc

“...with airing, it offers up honeyed tropical fruit, orange 
marmalade, pineapple, sweet creme brulee, and buttered 
nut-like scents. In the mouth, it is full-bodied with gor-
geously refreshing acidity as well as massive concen-
tration and unctuosity. Everything is uplifted and given 
laser-like focus by refreshing acidity. This large-scaled, 
youthful Yquem appears set to take its place among the 
most legendary vintages of the past...”(100pts)

	 6 bottles	 per lot $2200-3000

	 335	 Chambertin - Vintage 2005
	 A. Rousseau

“I was frankly quite surprised to find the Chambertin al-
most as expressive and every bit as broad aromatically as 
the Bèze as the nose is equally kaleidoscopic if featuring 
a more deeply pitched set of fruit aromas and more earth. 
The flavors are bigger if not finer with serious power and 
weight on the rich, full and driving finish that possesses 
an exuberant underlying sense of energy, all wrapped in 
a core of rock solid but ripe and balanced tannins. Like 
the potential of the Bèze, this too has a chance to ascend 
as one of the top vintages ever typified by such years as 
‘34, ‘49, ‘52, ‘62, ‘66 and ‘91. Arguably the Chambertin 
of the vintage.”(99pts BH)

	 1 bottle	 per lot $3000-4000

	 336	 Charmes Chambertin
	 - Vintage 1995	D. Laurent 2nl (91-94pts)	 (3)
	 Clos de la Roche
	 - Vintage 2002	D. Laurent 	 (2)
	 Échézeaux
	 - Vintage 1995	D. Laurent 	 (3)
	 Gevrey Chambertin
	 - Vintage 1995	Lavaux St. Jacques, D. Laurent 	 (1)
	 - Vintage 2002	Les Cazetiers, D. Laurent 	 (2)
	 Mazis Chambertin
	 - Vintage 1993	D. Laurent  (94pts)	 (3)
	 - Vintage 1995	D. Laurent 	 (2)
	 Morey St. Denis
	 - Vintage 1993	Clos Sorbes, D. Laurent 1-3cm bc,	 (3)
	 1-3.5cm bc, 2sos
	 - Vintage 1995	cuvée Tradition, D. Laurent nl	 (1)

	 Above 20 bottles	 per lot $1800-2400
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	 343	 Latricieres Chambertin - Vintage 1990
	 Domaine Leroy
	 1ssos

“...has gorgeous aromatic depth. Its aromas of dark, 
overripe fruits gives way to an intense, hugely fash-
ioned character crammed with earth, beets, dark cher-
ries, licorice, and touches of oak. This is a deep, medi-
um-to-full-bodied, satin-textured, and well-structured 
wine.”(95pts)

	 2 bottles	 per lot $5000-7000

	 344	 Latricieres Chambertin - Vintage 1991
	 Domaine Leroy
	 1spc

“...knocked me off my feet. Its dark color and boisterous 
aromas of spices, plums, and expressive cherries boldly 
proclaim this wine’s youthfulness. Layers of plums, dried 
prunes, flowers, cedar, and roses can be found in this 
gem’s barely evolved personality. It is seamless, complex, 
and complete. It has immense power and muscle, yet is 
elegant and detailed.”(100pts)

	 2 bottles	 per lot $5500-7500

	 345	 Richebourg - Vintage 1990
	 Domaine Leroy
	 1crc, 1ssos

“The magnificent, healthy medium-to-dark ruby-colored 
1990 Richebourg has stupendous depth and complexity to 
its dark fruit-dominated aromas. Soy and hoisin sauces, 
cherries, and raspberries can be discerned in its deep, 
medium-to-full-bodied character. This satin-textured 
wine remains youthfully vibrant and should benefit from 
additional cellaring.”(96pts)

	 2 bottles	 per lot $8000-11000

	 346	 Richebourg - Vintage 1991
	 Domaine Leroy
	 vlscl, top crc

“Madame Bize made superb ‘91s virtually across her 
entire range and this wine is no exception with its deep, 
rich, complex nose and flavors that display remarkable 
depth, including earth and tobacco notes. The finish is 
subtly complex and still quite structured but the tannins 
are ripe and buffered by plenty of extract. In sum, this 
is dense and intense and should continue to improve for 
years to come. Consistent notes.”(93pts BH)

	 1 bottle	 per lot $4000-5500

	 340	 La Tâche - Vintage 2005
	 Domaine de la Romanée Conti
	 2vlscl

“There is only one word to do the nose true justice and 
that is kaleidoscopic as the aromatic breadth here is 
simply dazzling with red and black cherry, cassis, plum 
and subtle earth notes replete with the same Asian spice 
cabinet aromas as the RSV displays but here the floral 
aspect, particularly rose petal, is much more pronounced. 
However, the ‘05 LT is almost a combination of the RSV’s 
class, grace and sensuality and the Riche’s power, taut 
muscularity and huge length as the overall palate impact 
is equivalent to a vinous bomb exploding on the cuts-like-
a-knife finish that can be measured in minutes not sec-
onds. This is structured to the point of being chewy yet it 
is never rustic or coarse because the gorgeously detailed 
palate is buffered by buckets of dry extract. As readers 
know, I often use the word Zen to describe the kind of 
inner harmony of a great vintage of Romanée-Conti but 
rarely with La Tâche yet in 2005, the LT has this element 
of inner calm and grace as well. In sum, this is a huge but 
utterly classy and stylish wine that will undoubtedly go 
down as one of the all time great LT’s.”(99pts BH)

	 2 bottles	 per lot $8000-12000

	 341	 Chambertin - Vintage 1993
	 Domaine Leroy
	 1lwisvl, 1spc

“... a fantastically complex and explosive nose of truffles, 
tea, leather, fresh earth and minerality is followed by deli-
cious, intense and impressively broad-scaled flavors that 
are austere, beautifully focused and extremely precise be-
fore exploding into a palate staining finish of incredible 
length and profound complexity. The ‘93 Chambertin has 
arrived at a point in its evolution where it could be drunk 
now with pleasure though I stress that there is certainly 
no rush to drink up; in both cases, after an hour of air the 
wine was singing so if you’re in the mood to enjoy this 
wine, don’t hesitate.”(97pts BH)

	 2 bottles	 per lot $9000-12000

	 342	 Clos Vougeot - Vintage 1990
	 Domaine Leroy
	 1wisl, 1 top crc, 1sos

“...is medium-to-dark ruby-colored and offers a nose of 
waxy red cherries. Big, broad, and medium-to-full-bod-
ied, it has satin-textured black cherries and spices that 
seemingly last forever in its interminable finish. This wine 
has great harmony, equilibrium, and balance.”(96pts)

	 2 bottles	 per lot $3500-5000
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	 351	 Bonnes Mares
	 L. Jadot
	 - Vintage 1990	sdc (96pts)	 (1)
	 - Vintage 1993	1-3cm bc, 1wisvl, 1sdc, 1sos 	 (2)
	 - Vintage 2005	1x6 bottle owc (96+?pts VM)	 (6)
	 - Vintage 2010	(95pts)	 (1)

	 Above 10 bottles	 per lot $2400-3200

	 352	 Volnay - Vintage 2005
	 Taillepieds, Marquis d’Angerville
	 1x12 bottle ocb

“…features a red and black currant melange that is juicy, 
bright and bracing throughout, accompanied by savory 
salinity, roasted meatiness, forest floor, and stony, chalky 
mineral dimensions. A Volnay with terrific delineation 
and refined tannins in its long, mouth-watering finish, 
this should be exciting to follow for at least 10-12 years, 
provided today’s quality is captured in the bottle. (The 
pungent, bright, tight  04, incidentally, is utterly fascinat-
ing, even if ultimately missing the depth and refinement of 
this 2005.)”(93-94pts)

	 12 bottles	 per lot $1400-1800

	 353	 Chambolle Musigny
	 - Vintage 1996	La Combe d’Orveau,  	 (1)
	 Vieilles Vignes, Perrot-Minot lwrl
	 - Vintage 1996	Les Fuees, Perrot-Minot  (92-94pts)	 (1)
	 - Vintage 2005	La Combe d’Orveau,  	 (1)
	 Vieilles Vignes, Perrot-Minot 
	 Chapelle Chambertin
	 - Vintage 2005	Vieilles Vignes, Perrot-Minot  	 (2)
	 (95-96pts)
	 Charmes Chambertin
	 - Vintage 1996	Perrot-Minot  (92-94pts)	 (1)
	 - Vintage 2005	Vieilles Vignes, Perrot-Minot  	 (2)
	 (94-95pts)
	 Clos Vougeot
	 - Vintage 2005	Perrot-Minot  (96-97pts)	 (2)
	 Mazoyeres Chambertin
	 - Vintage 1996	Perrot-Minot  (92+pts VM)	 (1)
	 - Vintage 2005	Vieilles Vignes, Perrot-Minot  	 (2)
	 (96pts WS)

	 Above 13 bottles	 per lot $2400-3200

	 347	 Vosne Romanée - Vintage 1990
	 Aux Brulées, Domaine Leroy
	 1wisvl, 2 top crc, 2sos

“The sensational Vosne-Romanée-Les Brulées dramati-
cally provides credibility for its name. The roasted nose 
of meat and smoky black fruit is flashy and extroverted. 
In the mouth, this wine exhibits a broad-shouldered, ex-
pansive, succulent texture, with oodles of flavor and glyc-
erin, as well as heady alcohol to go along with the spec-
tacularly rich, unctuous finish. Even though the tannins 
are noticeable, it is a thrilling wine to drink at present. 
It should be at its best by 1995 and last for 15 or more 
years.”(96pts)

	 3 bottles	 per lot $3500-5000

	 348	 Vosne Romanée - Vintage 1990
	 Les Beaux Monts, Domaine Leroy

“...authoritative and persistent aromas of black fruits, 
herbs, underbrush, and sweet oak. While it displays ex-
ceptional concentration of flavor in the mouth, it is sup-
ported by higher levels of tannin and is a more struc-
tured, denser, richer wine than the Les Brulées.”(98pts)

	 3 bottles	 per lot $4500-6000

	 349	 Bonnes Mares - Vintage 2005
	 G. Roumier
	 1x6 bottle ocb

“In contrast to the aromatic fireworks of the Amoureuses, 
here the nose is equally, indeed stunningly complex and 
deep but with a discreet and brooding character of mostly 
violets and blueberry notes against a backdrop of fresh 
earth that continues on the rich, intense and quite firm-
ly structured big-boned flavors that are hugely long and 
built to age for decades.”(96pts BH)

	 6 bottles	 per lot $10000-14000

	 350	 Charmes Chambertin
	 - Vintage 1996	cuvée de Tres Vieilles Vignes,	 (2)
	 J. Roty  (94pts BH)
	 - Vintage 1997	cuvée de Tres Vieilles Vignes, 	 (1)
	 J. Roty lscl (93pts VM)
	 Griottes Chambertin
	 - Vintage 1997	J. Roty lscl (92pts VM)	 (1)
	 Mazis Chambertin
	 - Vintage 1997	J. Roty  (91pts VM)	 (1)

	 Above 5 bottles	 per lot $1300-1700
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	 358	 Clos de la Roche - Vintage 2009
	 Vieilles Vignes, Ponsot

“This impressively complete wine offers up very ripe aro-
mas of spice, earth and game that introduce strikingly 
rich, naturally sweet and mouth coating big-bodied fla-
vors that explode on the formidably long finish. This is a 
classy wine with absolutely superb complexity, impecca-
ble balance and almost uncanny presence, all delivered 
with grace and power. Be prepared to be patient however 
as this will need plenty of time.”(96pts BH)

	 6 bottles	 per lot $2200-3000

	 359	 Bonnes Mares - Vintage 2005
	 R. Groffier
	 2nl

“I was frankly shocked to find that the aromatic profile 
here was even more elegant and arguably finer than 
that of the Amoureuses with its bright red and blue pinot 
fruit, minerals and spice notes, particularly anise that 
complement to perfection the sleek, taut, brooding and 
focused flavors that explode on the hugely long and deep 
finish. This is an impressive wine that has that ‘wow’ fac-
tor.”(94pts BH)

	 12 bottles	 per lot $3500-4800

	 360	 Chevalier Montrachet - Vintage 2006
	 Les Demoiselles, L. Jadot
	 1x6 magnum owc

“This superb wine should be worth following for at least 
6-8 years. Jadot’s 2006 Chevalier-Montrachet Les Dem-
oiselles immediately strikes one as remarkable restrained 
coming on the heels of their Batard. But the full range of 
complexity and subtlety on display here then begins to 
sink in. Hazelnut-, quince-, and yellow plum-filled pastry 
sauced with lime cream and garnished with flowers are 
underlain by an oceanic depth of brine, chalk and iodine 
suggestions. Richness allied with clarity and brightness 
are the themes as this builds on the palate to a finish of 
amazingly penetrating citricity yet elegance and subtle 
minerality whose resonance reminds me of a shell held up 
to one’s ear: the roar of Chevalier-Montrachet persists, 
even when the volume is a whisper. Surely this is also 
one white Burgundy you could confidently cellar for well 
more than a decade.”(96-97pts)

	 5 magnums	 per lot $2000-2800

	 361	 Hermitage - Vintage 1978
	 La Chapelle, P. Jaboulet
	 3gsl, 1ssos

“Opaque plum/garnet-colored, with a fabulously sweet, 
youthful bouquet of licorice, incense, smoked meats, pep-
per, and blackberry/cassis fruit, the full-bodied 1978 La 
Chapelle is extremely young with astonishing vigor, vel-
vety tannin, and a full-bodied, multi-dimensional, layered 
personality. The finish lasts for over 60 seconds. Remark-
ably fresh super-concentrated...”(100pts)

	 3 bottles	 per lot $4000-6000

	 354	 Clos de la Roche - Vintage 1990
	 Vieilles Vignes, Ponsot

“This is a prodigious effort. Given recent perplexing of-
ferings from this producer, it is amazing how phenomenal 
Ponsot’s wines can be. The 1990 exhibits a deep, dense, 
murky, ruby color as well as an explosive nose of grav-
el, spring flowers, and black and red fruits. Extremely 
rich and full-bodied, with spectacular concentration, an 
unctuous texture, and an extraordinarily long finish, this 
wine remains youthful, but its fat and succulent texture 
are hard to resist.”(98pts)

	 1 bottle	 per lot $1500-2000

	 355	 Clos de la Roche - Vintage 1993
	 Vieilles Vignes, Ponsot
	 3nl

“It possesses an extract level rarely seen today in Bur-
gundy. It is awesome, compelling, profound words simply 
do not do this wine justice. Take the 1990, build on the 
concentration level, and what you have is the 1993 this is 
what great wine-making is all about.”(99pts)

	 10 bottles	 per lot $7500-10000

	 356	 Clos de la Roche - Vintage 2006
	 Vieilles Vignes, Ponsot
	 2vlgsl

“Ripe cherry and red currant flood the creamy, silken 
palate with sweetness, while some of the same notes of 
citrus oil, floral perfume (here iris), and peat as exhibit-
ed in the Clos St.-Denis swirl about, too. Saline, chalky 
suggestions help offer contrast and a sounding board to 
the fruit, and this finishes with exhilarating lift, riveting 
interplay, and phenomenal length. In an extreme instance 
of a phenomenon shared by many of the best 2006s, I find 
this irresistible now; find it hard to imagine its having 
ornery or sulking phases; yet expect it will be worth fol-
lowing for 20 years.”(97pts)

	 2 magnums	 per lot $1000-1300

	 357	 Clos de la Roche - Vintage 2008
	 Vieilles Vignes, Ponsot

“…is a silky, elegant wine. Freshly cut roses, dark red 
fruit and minerals sit on a core of utterly refined tannins. 
This shows stunning balance in a weightless style that 
gains energy on the clean, focused finish. This is a fabu-
lous effort from Ponsot.”(96pts)

	 8 bottles	 per lot $2000-2800
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	 368	 Brunello di Montalcino
	 - Vintage 1993
	 Biondi Santi 	 (1)
	 - Vintage 1997
	 Cerretalto, Casanova di Neri  (97pts WS)	 (1)
	 Vigna di Pianrosso, Ciacci Piccolomini d’Aragona 	 (2)
	 - Vintage 1999
	 Cerretalto, Casanova di Neri  (97pts)	 (1)
	 Cerretalto, Casanova di Neri  (97pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 2001
	 Cerretalto, Casanova di Neri  (100pts WS)	 (1)
	 Riserva, Capanna 	 (2)

	 Above 8 bottles and 1 magnum	 per lot $1000-1400

	 369	 Barolo
	 - Vintage 1990
	 Bricotta Bussia, Clerico  (96pts)	 (1)
	 - Vintage 1997
	 Ciabot Mentin Ginestra, Clerico 1lstl (94pts)	 (2)
	 - Vintage 1998
	 Ciabot Mentin Ginestra, Clerico  (93pts)	 (1)
	 - Vintage 1999
	 Pajana, Clerico 1lscl (91pts)	 (2)
	 - Vintage 2004
	 Ciabot Mentin Ginestra, Clerico  (97pts)	 (3)
	 - Vintage 2006
	 Ciabot Mentin Ginestra, Clerico  (97pts)	 (2)
	 - Vintage 2007
	 Ciabot Mentin, Clerico 2lscl, 1nl, 1wisl (98pts)	 (6)
	 Ciabot Mentin, Clerico 1x1 mag owc	 magnum (1)
	 (98pts)

	 Above 17 bottles and 1 magnum	 per lot $1500-2000

	 370	 Barolo
	 - Vintage 2008
	 Casa Mate Ginestra, E. Grasso 1lscl (98pts VM)	 (3)
	 Casa Mate Ginestra, E. Grasso (98pts VM)	magnum (1)
	 1x1 magnum owc
	 Gavarini Chiniera, E. Grasso (97+pts VM)	 (6)
	 Gavarini Chiniera, E. Grasso (97+pts VM)	magnum (1)
	 1x1 magnum owc
	 Runcot, Riserva, E. Grasso (95+pts VM)	 (2)
	 - Vintage 2009
	 Gavarini Chiniera, E. Grasso (93pts VM)	 (2)
	 - Vintage 2010
	 Casa Mate Ginestra, E. Grasso 3lscl (95pts)	 (3)
	 Gavarini Chiniera, E. Grasso 1lscl (98pts)	 (3)

	 Above 19 bottles	 per lot $1100-1500
	 and 2 magnums
	

	 362	 Hermitage - Vintage 1990
	 La Chapelle, P. Jaboulet
	 3wrl, 1nc

“Spectacular aromatics offer up aromas of incense, 
smoke, blackberry fruit, cassis, barbecue spice, coffee, 
and a touch of chocolate. As it sits in the glass, addition-
al nuances of pepper and grilled steak emerge. There is 
extraordinary freshness for such a mammoth wine in ad-
dition to abundant tannin, an amazing 60-second finish, 
and a level of glycerin and thick, fleshy texture that have 
to be tasted to be believed.”(100pts)

	 10 bottles	 per lot $5000-7000

	 363	 Dom Pérignon Vintage Champagne - Vintage 1971
	 nl, outstanding color and condition

“All the older vintages of Dom Pérignon develop a clear 
tone of roasted coffee beans. The ‘71 is full of such aro-
mas. The taste is slightly thinner than the ‘73 and with-
out its walnut tones, but the aftertaste is actually longer. 
Better and more impressive almost every time I taste 
it.”(96pts RJ)

	 1 magnum	 per lot $2000-3000

	 364	 Dom Pérignon Vintage Champagne - Vintage 1990
	 10x1 bottle ogb’s

“...is a creamy-textured, full styled offering that loses 
none of its elegance in spite of its flavor authority.”(96pts)

	 10 bottles	 per lot $2400-3200

	 365	 2 magnums	 per lot $1400-1800
	 2x1 magnum ogb’s

	 366	 Barolo
	 - Vintage 2004
	 Romirasco, A. Conterno  (95pts)	 (2)
	 - Vintage 2005
	 Cicala, A. Conterno  (93pts)	 (5)
	 - Vintage 2006
	 Cicala, A. Conterno 2lscl (94pts)	 (2)
	 - Vintage 2007
	 Cicala, A. Conterno  (94pts)	 (5)

	 Above 14 bottles	 per lot $1000-1400

	 367	 Barbaresco
	 - Vintage 1997	Rabaja, B. Giacosa (96pts)	 (2)
	 - Vintage 1998	Rabaja, B. Giacosa  (95pts)	 (2)
	 - Vintage 1998	Santo Stefano Riserva, B. Giacosa	 (4)
	  (94pts VM)
	 Barolo
	 - Vintage 1996	Falletto di Serralunga,	 (1)
	 Riserva, B.Giacosa  (98pts)

	 Above 9 bottles	 per lot $2200-3000
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	 372C	 Brunello di Montalcino
	 - Vintage 1999
	 Madonna del Piano, Riserva, Valdicava nl (97pts)	 (1)
	 - Vintage 2001
	 Valdicava  (98pts WS)	 (1)
	 Madonna del Piano, Riserva, Valdicava lscl	 (1)
	 (100pts WS)
	 Madonna del Piano, Riserva, Valdicava	 magnum (1)
	 1x1 magnum owc (100pts WS)

	 Above 3 bottles	 per lot $1100-1500
	 and 1 magnum

	 372D	 Araujo Estate Cabernet Sauvignon
	 Eisele Vineyard
	 - Vintage 1991	(96pts)	 (1)
	 - Vintage 1992	lbsl (94-96pts)	 (1)
	 - Vintage 1993	(96pts)	 (3)
	 - Vintage 1995	(98pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 1998		 double magnum (1)
	 1x1 double magnum owc (92pts)

	 Above 5 bottles, 1 magnum	 per lot $2000-2800
	 and 1 double magnum

	 373	 Araujo Estate Cabernet Sauvignon - Vintage 1996
	 Eisele Vineyard

“…stunning purity and delineation the wine possesses a 
dark purple color, and vivid aromatics (cassis, minerals, 
smoke, and subtle, spicy new oak). There is sweet tannin, 
as well as rare elegance medium to full body, and a long, 
layered finish.”(94pts)

	 12 bottles	 per lot $1800-2400

	 374	 Caymus Cabernet Sauvignon
	 Special Selection
	 - Vintage 1980	1bn, 1ts, 1nl (93pts)	 magnum (3)
	 - Vintage 1985	sdc (95pts JK)	 magnum (1)
	 - Vintage 1986	bn (95pts WS)	 magnum (1)
	 - Vintage 1991	(94pts WS)	 (1)

	 Above 1 bottle	 per lot $1800-2400
	 and 5 magnums

	 371	 Barolo - Vintage 2006
	 Brunate le Coste, G. Rinaldi  (97pts)	 (4)
	 Cannubi San Lorenzo Ravera, G. Rinaldi (96pts VM)	(2)

	 Above 6 bottles	 per lot $1500-2000

	 372	 Masseto - Vintage 2006
	 Tenuta dell’ Ornellaia
	 1x6 bottle owc

“The wine that most delighted me at this historic tasting 
of Tuscany’s most iconic wines was the 2006 Masseto. 
This is a wine of sheer power, bliss, opulence, infinity 
and sublime seduction. This Merlot-based masterpiece 
hits all your senses with the grace of a ballerina and the 
power of a heavyweight. It is steady on its proverbial feet, 
but it also glides over the palate with a profound sense of 
elegance, harmony and rhythm. Among the prized vin-
tages of Masseto, including 2001, 2004 and 2007, this 
edition is my favorite. The wine delivers an extra sense 
of tightness or firmness at the back that serves to stitch 
together its fleshy richness and general sumptuousness. 
The personality is sunny, expansive, articulate and so-
phisticated. You’ll remember that the 2006 vintage is 
celebrated for the elegance of its wines. In the coastal 
Bolgheri appellation, it is also remembered for the pow-
er of its wines. You get the best of both worlds with this 
stunning creation: elegance and power. These traits are 
particularly well suited to the versatile grape variety at 
the heart of this Tuscan all-rounder. This is a true Renais-
sance wine.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot $6000-8000

	 372A	 Sassicaia - Vintage 2006
	 Tenuta San Guido
	 2x6 bottle owc’s

“…may very well go down as one of the all-time great 
recent vintages for this Tuscan thoroughbred. The year 
started off very warm but by August evening temperatures 
had moderated, leaving the fruit with a stunning combi-
nation of ripeness, perfume, acidity and tannin. The wine 
is simply glorious, that s all there is to it. Layers of dark 
fruit meld into smoke, leather, violets, menthol, earthi-
ness and tar as this profound wine opens up in the glass. 
The creamy, silky finish lasts an eternity, as waves of fruit 
caress the tannins with breathtaking elegance.”(97pts)

	 12 bottles	 per lot $2200-3000

	 372B	 6 magnums	 per lot $2600-3500
	 2x3 magnum owc’s
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PARCEL LOTS 379-380

	 379	 La Jota Cabernet Sauvignon - Vintage 1994
	 13th Anniversary

“It boasts an opaque purple color, followed by a smoky, 
toasty, mineral, and cassis-scented nose, great persis-
tence in the mouth, massive body, and an expansive, 
chewy, blockbuster finish, without coming across as ex-
cessively heavy or overweight. Give it 5-6 years of cel-
laring, and drink it over the following 20-25 years. It is a 
Cabernet legend in the making!…”(96pts)

	 12 bottles	 per lot $900-1200

	 380	 12 bottles	 per lot $900-1200
	 1x12 bottle ocb

	 381	 Mayacamas Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 1973	bn, lbsl,	 (1)
	 excellent color and condition
	 - Vintage 1978	excellent color and condition 	 (2)
	 (92pts WS)

	 Above 3 bottles	 per lot $1400-1800

	 382	 Ridge Cabernet Sauvignon - Vintage 1990
	 Monte Bello
	 3wrl, 1x12 bottle ocb

“An immense wine of uncommon depth, richness, con-
centration and complexity. Beautifully structured, tightly 
focused, with layers of currant, tar, earth, anise, mineral 
and sage, finishing in long, lingering aftertaste.--Cal-
ifornia Cabernet retrospective. Drink now through 
2020.”(97pts WS)

	 12 bottles	 per lot $2400-3200

PARCEL LOTS 383-384

	 383	 6 magnums	 per lot $2400-3200
	 1x6 magnum ocb

	 384	 6 magnums	 per lot $2400-3200
	 1nc, 1x6 magnum ocb

	 385	 Robert Mondavi Reserve Cabernet Sauvignon 
		  - Vintage 1994
	 2bn, 2x6 bottle owc’s

“I had the 1994 Cabernet Sauvignon Reserve a half-doz-
en times this year, and it may be the finest Cabernet ever 
from Mondavi.”(97pts)

	 12 bottles	 per lot $1400-1800

	 375	 Dominus - Vintage 1991
“As for the 1991, 6,500 cases were produced of this 
potentially perfect wine. While this vintage of Dominus 
contains no Merlot in the blend, every time I taste it I 
am reminded of a great vintage of Pétrus such as 1982, 
1989 or 1990. Although different, the 1991 Dominus 
possesses extraordinary intensity, remarkable opulence, 
and amazing fruit extraction, all welded to a full-bodied 
structure. The wine’s sensational purity and inner-core 
of depth must be tasted to be believed. The 1991 will be 
approachable young because of its sweet tannin, yet it 
exhibits the potential to last for 25 years. Perhaps 1994 
will rival it, but for now, the 1991 is unquestionably the 
greatest Dominus, as well as a potential legend in the 
making.”(99pts)

	 12 bottles	 per lot $3000-4000

	 376	 Dunn Vineyards Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 1982
	 Howell Mountain  (95pts)	 (1)
	 - Vintage 1985
	 Napa Valley 3bsl, 1ltl (92+pts JK)	 (3)
	 - Vintage 1986
	 Howell Mountain  (95pts)	 magnum (1)
	 Napa Valley lscl (94pts)	 (1)
	 - Vintage 1987
	 Napa Valley  (91pts)	 (2)
	 - Vintage 1994
	 Howell Mountain  (96pts)	 magnum (1)

	 Above 7 bottles and 2 magnums	 per lot $1300-1700

	 377	 Forman Cabernet Sauvignon - Vintage 1987
	 3bn, 1wc, 1nol

“Starts out with a meaty, earthy, slightly cheesy quali-
ty, along with hints of currant, in the aroma, then un-
veils complex fruit flavors, with hints of cherry, plum and 
currant and a dash of cedar, and finishes with a tarry 
edge.”(90pts WS)

	 6 magnums	 per lot $1000-1400

	 378	 Heitz Cellars Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 1974
	 Martha’s Vineyard	 (1)
	 bn, vlbsl, excellent color and condition (98pts JK)
	 - Vintage 1977
	 Bella Oaks Vineyard lscl	 (1)
	 - Vintage 1985
	 Napa Valley 	 (2)
	 - Vintage 1990
	 Napa Valley 	 (1)

	 Above 5 bottles	 per lot $1800-2400
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	 388	 Aubert Vineyards Chardonnay
	 - Vintage 2013
	 CIX Estate Vineyard  (97pts)	 (1)
	 Eastside Vineyard  (100pts)	 (3)
	 - Vintage 2014
	 Eastside Vineyard  (98pts)	 (2)
	 Larry Hyde & Sons  (96pts)	 (1)
	 - Vintage 2015
	 CIX Estate Vineyard  (100pts)	 (3)
	 Eastside Vineyard  (98pts)	 (4)
	 - Vintage 2016
	 CIX Estate Vineyard  (98-100pts)	 (3)
	 Eastside Vineyard  (97-100pts)	 (2)

	 Above 19 bottles	 per lot $2000-2800

	 389	 Aubert Vineyards Chardonnay
	 - Vintage 2012
	 Lauren Vineyard  (98-100pts)	 (2)
	 - Vintage 2013
	 Ritchie Vineyard  (96-98pts)	 (1)
	 - Vintage 2014
	 Lauren Vineyard  (99pts)	 (1)
	 Ritchie Vineyard  (97pts)	 (1)
	 Sugar Shack  (97pts)	 (1)
	 - Vintage 2015
	 Larry Hyde & Sons  (97pts)	 (2)
	 Lauren Vineyard  (100pts)	 (4)
	 Ritchie Vineyard nl (97+pts)	 (1)
	 Sugar Shack  (97pts)	 (2)
	 UV-SL Vineyard  (100pts)	 (2)
	 - Vintage 2016
	 Lauren Vineyard  (98-100pts)	 (2)
	 Ritchie Vineyard 	 (1)
	 Sugar Shack  (98-100pts)	 (3)
	 UV-SL Vineyard  (97-99pts)	 (1)

	 Above 24 bottles	 per lot $2600-3500

	 390	 Henschke Shiraz - Vintage 1990
	 Hill of Grace

“...has a very pretty core of cherry cordial, violets, dried 
roses, cinnamon stick, anise and a whiff of pepper. Medi-
um-bodied, it has great generosity in the mouth balanced 
by a nice acid line and a medium level of velvety tannins 
through the long finish.”(97pts)

	 3 bottles	 per lot $1200-1600

	 386	 B.V. Private Reserve Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 1980	 (4)
	 Diamond Creek Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 1980	Gravelly Meadow 1vhs, 1nl	 (2)
	 - Vintage 1980	Volcanic Hill 1ts, 1lstl, 1scl	 (2)
	 - Vintage 1986	Gravelly Meadow bn 	 half-bottle (1)
	 - Vintage 1986	Red Rock Terrace  	 half-bottle (1)
	 - Vintage 1986	Volcanic Hill ts, scl 	 half-bottle (1)
	 - Vintage 1987	Volcanic Hill 	 (1)
	 Forman Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 1986	(90pts)	 (2)
	 - Vintage 1987	1bn, 2ts (90pts WS)	 (3)
	 Livingston Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 1984	Moffett Vineyard 1nl	 (2)
	 Mount Eden Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 1985	Santa Cruz Mountains 	 (2)
	 Robert Mondavi Reserve Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 1985	sdc	 (1)
	 - Vintage 1989	 (2)
	 Silver Oak Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 1984	Bonny’s Vineyard 1ts, 2nl, 2scc 	 (2)
	 - Vintage 1985	Alexander Valley  (92pts)	 (1)
	 - Vintage 1985	Bonny’s Vineyard  (94pts)	 (1)
	 - Vintage 1986	Bonny’s Vineyard (92pts)	 (1)
	 - Vintage 1986	Bonny’s Vineyard ts (92pts)	magnum (1)
	 Stag’s Leap Wine Cellars Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 1980	Lot # 2 	 (1)
	 - Vintage 1985	SLV 2ts	 (2)
	 - Vintage 1986	Cask 23 (92pts)	 (1)

	 Above 3 half-bottles, 30 bottles	 per lot $2600-3500
	 and 1 magnum

	 387	 B.V. Private Reserve Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 1994	(92pts WS)	 (2)
	 Château Montelena Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 1994	(95pts)	 (6)
	 Grace Family Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 1993	1x1 magnum owc (91pts)	 magnum (1)
	 Ridge Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 1994	Monte Bello  (93pts WS)	 (5)
	 Robert Mondavi Reserve Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 1991	2lbsl (96pts)	 (3)

	 Above 16 bottles	 per lot $2200-3000
	 and 1 magnum
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PARCEL LOTS 398-400

	 398	 Fonseca Vintage Port - Vintage 1994
	 1x12 bottle owc

“One of the most spectacular 1994s, this opaque pur-
ple-colored wine is an exotic, flamboyant, ostentatious 
port. Extremely fragrant and pungent, with a flashy 
display of jammy cassis, pepper, licorice, and truffles, 
this port is an attention-grabber. Awesomely rich, and 
full-bodied, with superb length, richness, and overall bal-
ance, it possesses a huge mid-palate, layers of flavor, an 
unctuous texture, and a blockbuster finish. Everything is 
in place, with the brandy and tannin well-integrated, even 
concealed by the masses of fruit and glycerin.”(97pts)

	 12 bottles	 per lot $1200-1600

	 399	 12 bottles	 per lot $1200-1600
	 1x12 bottle owc

	 400	 12 bottles	 per lot $1200-1600
	 1x12 bottle owc

	 401	 Graham’s Vintage Port - Vintage 1977
	 4bn, 1x12 bottle owc (93pts)

	 20 bottles	 per lot $1500-2000

	 402	 Graham’s Vintage Port
	 - Vintage 1945	hbsl, ll	 (1)
	 Taylor Fladgate Vintage Port
	 - Vintage 1945	hbsl, crc (97pts WS)	 (1)

	 Above 2 bottles	 per lot $1800-2400

	 403	 Taylor Fladgate Vintage Port
	 - Vintage 1955	1lbsl, 1lwrl, 1nol, 1spc, 2hcrc 	 (4)
	 (95+pts JK)
	 - Vintage 1963	1bn, 2nl, 2stl, 2wasl, 1cuc,	 (5)
	 2bottled by John Sarson & Sons (97pts WS)

	 Above 9 bottles	 per lot $2400-3200

PARCEL LOTS 404-405

	 404	 Taylor Fladgate Vintage Port - Vintage 1977
	 4ts, 12sos, 1x12 bottle owc

“It is a mammoth, opaque, statuesque vintage port of  
remarkable depth and power.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot $1200-1600

	 405	 12 bottles	 per lot $1200-1600
	 9bn, 1vhs, 2hs, 12lbsl, 1wisl, 12sos

	 391	 Penfolds Cabernet Sauvignon/Shiraz - Vintage 1990
	 Bin 920
	 2bn, Commemorative 150th Anniversary Year Release,
	 1x6 bottle ogb

	 6 bottles	 per lot $2000-2800

	 392	 Penfolds Grange - Vintage 1990
	 1x6 bottle owc

“ Magnificent, exotic, a veritable cascade of opulent 
flavors--earthy currant, black cherry and licorice--on 
a grand frame of incredible length, wrapped in finely 
grained tannins.”(98pts WS)

	 6 bottles	 per lot $2400-3200

	 393	 Penfolds Grange - Vintage 2005
“The nose begins a bit animal with some smoked game, 
mincemeat and bacon notes emerging over the freshly 
crushed, sun-warmed blackberries, black currant cor-
dial, earth, black truffles, anise and allspice. Rich and 
full with very firm very fine tannins and very crisp acid, 
it gives a long finish layered with coffee, mincemeat and 
toast.”(97pts)

	 6 magnums	 per lot $5000-7000

	 394	 Penfolds Cabernet Sauvignon
	 Bin 707
	 - Vintage 1982	 (2)
	 - Vintage 1984	bn	 (1)
	 - Vintage 1996	 (2)

	 Above 5 bottles	 per lot $1000-1400

	 395	 Penfolds Cabernet Sauvignon - Vintage 1990
	 Bin 707, 

“Dark and inviting, with a supple core of wild berry, mint 
and currant flavors that are rich and elegant, finishing 
with a long, smooth aftertaste.”(92pts WS)

	 12 bottles	 per lot $2400-3200

	 396	 Dow’s Vintage Port
	 - Vintage 1977	7ts, 8lscl, 2sos (94pts WS)	 (10)
	 - Vintage 1994	1x12 bottle owc (96pts)	 (12)

	 Above 22 bottles	 per lot $1200-1600

	 397	 Fonseca Vintage Port - Vintage 1977
	 7bn, 5ts, 12hbsl

“...a mammoth wine with so much fruit that it crushes 
your palate. Deep ruby, with ripe raspberry and cherry 
aromas, full-bodied, with layers of concentrated, sweet 
raspberry flavors, tons of tannin and an incredibly long 
finish.”(100pts WS)

	 12 bottles	 per lot $1400-1800
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Lots: 391-392, 395 
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	 409	 Madeira
	 - Vintage 1893
	 Malmsey, Cossart Gordon scrc, 1x1 bottle owc	 (1)
	 - Vintage 1935
	 Bual, Abudarham scrc	 (1)
	 - Vintage 1958
	 Bual, Cossart Gordon 1x1 bottle owc	 (1)
	 - Vintage 1973
	 Verdelho, Cossart Gordon 2x1 bottle owc’s	 (2)

	 Above 5 bottles	 per lot $1600-2200
_____________________________

	 406	 Taylor Fladgate Vintage Port - Vintage 1994
	 1x12 bottle owc

“This classically made, opaque purple-colored wine is 
crammed with black fruits (blueberries and cassis). It re-
veals high tannin and a reserved style, but it is enormous-
ly constituted with massive body, a formidable mid-pal-
ate, and exceptional length.”(97pts)

	 12 bottles	 per lot $1200-1600

	 407	 6 magnums	 per lot $1200-1600
	 2wasl, 2tl, 1x6 magnum owc

	 408	 Warre’s Vintage Port - Vintage 1994
	 1lbsl, 1x6 bottle owc

“A great surprise for the vintage. Displays fabulous con-
centration and complex character with it’s layers of very 
sweet fruit, chocolate and cherry aromas and flavors. 
Full-bodied, with velvety tannins. Long finish with plenty 
of grip. Beautiful wine.”(95pts WS)

	 21 bottles	 per lot $900-1200
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THE DOCTOR IS BACK IN, BACK IN OWC!  THREE DECADES OF BORDEAUX PURCHASED 
MOSTLY ON RELEASE WITH FINE FLOURISHES OF BURGUNDY, RHONE, CALI AND PORT

We continue with a definitive and detailed prescription of acutely fine wines from this longstanding consignor, and it is a plea-
sure to welcome him back with one hundred additional lots for the New York market.  He and his friend, the previous consignor, 
have been drinking and buying together for decades—wine brings the best of us together!  He began collecting in the mid-1970s 
when he was a buyer for a local wine shop in California, where he worked for several years.  While there, he was a quick study 
and began smartly buying Bordeaux futures and made regular trips to Napa and Sonoma wineries.  He learned a good deal 
from these visits and bought directly upon release often.  We are ecstatic to share the fruits of his labor and lifelong collection 
with an extremely fine selection of Bordeaux just beginning to hit their stride of maturity, perfectly stored and never moved!  
There is also a great mix of wines from the World’s other best regions, rounding out this collection to a close.  
There are many highlights as you can imagine, and the power of the parcel is on hand with multiple cases each of 1986 Gruaud 
Larose, 1986 Lafite, 1986 Margaux, 1986 Mouton and 1989 Pichon Lalande!  The merry band of original wood cases continues 
to swing with 1989 Clinet, 1982 Ducru, 1989 Haut Brion, 2000 La Mission, 1989 Leoville Las Cases and 2000 Pichon Baron.  
Now, that is a proper Bordeaux collection!!!  Burgundy blooms with 1990s from Rousseau, Armand and Vogue while mature 
gems from Beaucastel, Chave (how about full cases of 1990 in bottles and magnums?!?), Gentaz, Jamet and La Chapelle shine 
especially bright from the Rhone.  A full case of 1990 Dom Perignon freshens us up for several lots of Giacosa going back to 
1978.  California triumphs with such classics as Montelena, Dalla Valle, Dominus, Forman and Mondavi, topped off by nine lots 
of Screaming Eagle from 2001 to 2009.   We wash it all down with some Ports going back to 1977.  Almost everything was bought 
en primeur and on release and stored in a climate-controlled, custom-built home cellar with backup refrigeration systems.  All 
in all, a healthy and robust dose of classic Bordeaux in OWC with pristine provenance!

	 412	 Château Ducru Beaucaillou - Vintage 1982
	 St. Julien
	 6bn, 3lbsl, 1x12 bottle owc

“...it exhibits a dense ruby/plum/garnet color to the rim 
as well as a sweet perfume of forest floor, spice box, ce-
dar, and copious quantities of black fruits. Medium to 
full-bodied and beautifully pure with sweet tannins, this 
wine has aged more slowly than I initially expected. It is 
the finest Ducru Beaucaillou produced after the 1961 and 
before the 2003. With respect to the 1990, I do not own 
any of this wine, but it was the last of a series of vintages 
between 1986 and 1990 that were affected by the TCA-
like contamination in the estate’s chai, which was com-
pletely destroyed and then rebuilt, eliminating the source 
of these smells. Not every bottle is affected by this, but I 
do not have any source for this vintage.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot $3500-4800

	 410	 Château Clinet - Vintage 1989
	 Pomerol
	 1x12 bottle owc

“...offering up pure scents of flowers, black-raspberries, 
currants, vanillin, and truffles. Full-bodied, with a seam-
less texture, fabulous concentration, a massive degree of 
richness, but no heaviness or awkwardness, this remains 
one of the most profound young wines I have ever tasted. 
Its sweetness of fruit and layers of flavor, combined with 
its remarkable texture are the stuff of legends...”(100pts)

	 12 bottles	 per lot $6000-8000

	 411	 Château Cos d’Estournel - Vintage 1986
	 St. Estephe
	 6bn, 1x12 bottle owc

“This is the most powerful and tannic Cos d’Estournel 
made during the decade of the eighties. The color is still 
an impressive, nearly opaque dark ruby/purple. Except 
for some subtle aromas of toasty vanillin oak and cas-
sis, the nose is closed and unevolved. In the mouth this 
full-bodied wine, which exhibits no signs of evolution, is 
firmly structured with medium to full-body, outstanding 
depth, and a hard, though not abrasive, exceptionally 
long finish.”(95pts)

	 12 bottles	 per lot $1800-2400
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Lots: 416-417
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Lots: 420, 430, 434
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	 417	 2 magnums	 per lot $6500-8500
	 2lbsl

	 418	 Château La Conseillante - Vintage 1990
	 Pomerol
	 6vlbsl

“From this beautifully situated vineyard on the plateau of 
Pomerol, adjacent to the appellation of St.-Emilion, an-
other superb wine has emerged. Deep ruby/purple, with 
a sexy nose of exotic spices, sweet black fruits, and new 
oak, the wine displays La Conseillante’s creamy/velvety 
texture, gobs of rich fruit, exceptional concentration, and 
a suave, superb finish that goes on and on.”(97pts)

	 6 bottles	 per lot $1600-2200

	 419	 Château La Mission Haut Brion - Vintage 2000
	 Graves
	 1x12 bottle owc

“...possesses everything I could ever want from a terroir 
that has given me as much hedonistic and intellectual 
pleasure as any other wine in the world.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot $5500-7500

PARCEL LOTS 420-422

	 420	 Château Lafite Rothschild - Vintage 1986
	 Pauillac
	 12scc, 1x12 bottle owc

“The 1986 possesses outstanding richness, a deep color, 
medium body, a graceful, harmonious texture, and su-
perb length. The penetrating fragrance of cedar, chest-
nuts, minerals, and rich fruit is a hallmark of this wine. 
Powerful, dense, rich, and tannic, as well as medium to 
full-bodied, with awesome extraction of fruit, this Lafite 
has immense potential.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot $10000-14000

	 421	 12 bottles	 per lot $10000-14000
	 12scc, 1x12 bottle owc

	 422	 12 bottles	 per lot $10000-14000
	 8bn, 3ts, 1vhs, 12sdc, 12scc, 1cuc, 
	 1x12 bottle owc

PARCEL LOTS 413-414

	 413	 Château Gruaud Larose - Vintage 1986
	 St. Julien
	 10bn, 12lscl, 1x12 bottle ocb

“Still tasting as if it were only 7-8 years of age, the dense, 
garnet/purple-colored 1986 Gruaud-Larose is evolving 
at a glacier pace. The wine still has mammoth structure, 
tremendous reserves of fruit and concentration, and a fin-
ish that lasts close to a minute. The wine is massive, very 
impressively constituted, with still some mouth-searing 
tannin to shed. Decanting of one to two hours in advance 
seems to soften it a bit, but this is a wine that seems to 
be almost immortal in terms of its longevity. It is a great 
Medoc classic, and certainly one of the most magnificent 
Gruaud-Larose ever made. Anticipated maturity: 2006-
2035. Last tasted, 10/02.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot $1800-2400

	 414	 12 bottles	 per lot $1800-2400
	 9bn, 12lscl, 1x12 bottle ocb

	 415	 Château Gruaud Larose - Vintage 2000
	 St. Julien

“Absolutely wonderful aromas of flowers, currants and 
citrus. Full-bodied, yet very, very refined, with a cen-
ter core of fruit that tastes like crushed raspberries and 
goes on and on. Greatest wine from this estate since 
1945.”(95pts WS)

	 12 bottles	 per lot $1200-1600

	 416	 Château Haut Brion - Vintage 1989
	 Graves
	 1x12 bottle owc

“This continues to be one of the immortal wines and one 
of the greatest young Bordeaux wines of the last half-cen-
tury. Consistently prodigious and almost a sure bet to top 
the scoring card of any blind tasting of this vintage as 
well as other years, the 1989 Haut-Brion is a seamless, 
majestic classic, and a tribute to this phenomenal terroir 
and its singular characteristics. The wine still has a very 
thick, viscous-looking ruby/purple color, a spectacular, 
young but awesome smorgasbord of aromas ranging 
from scorched earth, liquid minerals, graphite, black-
berry and black currant jam to toast, licorice, and spice 
box. The levels of fruit, extract, and glycerin in this vis-
cous, full-bodied, low-acid wine are awe-inspiring. The 
brilliant symmetry of the wine, extraordinary purity, and 
seamlessness are the hallmarks of a modern-day legend. 
It is still in its pre-adolescent stage of development, and 
I would not expect it to hit its full plateau of maturity 
for another 3-5 years, but this should be an Haut-Brion 
that rivals the greatest ever made at this estate. Life is 
too short not to drink this wine as many times as possi-
ble!”(100pts)

	 12 bottles	 per lot $18000-24000
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	 428	 Château Leoville Poyferre - Vintage 2000
	 St. Julien
	 1x12 bottle owc

“The plushest, most ostentatious and dramatic of all the 
Leovilles in 2000, this wine is already sumptuous, dis-
playing some nuances in its huge nose of vanilla bean, 
black chocolate, jammy black cherries, cassis, and 
graphite in a flamboyant style. Opulent, savory, rich, and 
full-bodied, it is a head-turning, prodigious wine and a 
complete contrast to the extracted behemoth of Leoville 
Barton and the backward, classic Leoville Las Cases. 
The Poyferre’s low acidity, sweet tannin and an already 
gorgeous mouthfeel make it a wine to drink now as well 
as over the next 25 or more years.”(97pts)

	 12 bottles	 per lot $1800-2400

	 429	 Château Lynch Bages - Vintage 2000
	 Pauillac
	 1x12 bottle owc

“Beginning to open magnificently, the still dense pur-
ple-colored 2000 reveals a blossoming bouquet of black-
berries, cassis, graphite and pen ink. Full-bodied with 
velvety tannins that have resolved themselves beautifully 
over the last eleven years, this wine is still an adoles-
cent, but it exhibits admirable purity, texture, mouthfeel 
and power combined with elegance. One of the all-time 
great examples of Lynch Bages, the 2000 is just begin-
ning to drink well yet promises to last for another 20-25+ 
years.”(97pts)

	 12 bottles	 per lot $2200-3000

PARCEL LOTS 430-431

	 430	 Château Margaux - Vintage 1986
	 Margaux
	 8bn, 1ts, 1x12 bottle owc

“The 1986 Château Margaux is one of the dark horses 
of the vintage. It has an exquisite bouquet that is now 
fully mature, with a mixture of red and black fruit, violets, 
pastilles and hints of cold stone. It blossoms in the glass, 
gaining intensity all the time. The palate is medium-bod-
ied with fine tannin, a more robust Margaux as you would 
expect given the vintage, clearly with firm backbone, 
more straight-laced than the 1985 or 1989. Yet there is 
wonderful delineation and focus here. If you seek strict-
ness and classicism in a wine, then this is the place to 
come, plus there is superb mineralité and tension on the 
ferrous finish. Perhaps a little overlooked in recent years, 
the 1986 Margaux comes highly recommended for those 
who love the property. This is a wine finally coming of 
age. Tasted July 2016.”(97pts)

	 12 bottles	 per lot $5000-7000

	 431	 12 bottles	 per lot $5000-7000
	 10bn, 2ts, 1x12 bottle owc

	 423	 Château Lafite Rothschild - Vintage 2000
	 Pauillac
	 1x12 bottle owc

“...has an opaque ruby/purple color, followed by an ex-
traordinary aromatic expression of liquid minerals/stones 
interwoven with the tell-tale graphite notes, mulberry, 
black currants, caramel, and tobacco. In the mouth, it is 
remarkably light on its feet, but somehow seems to pack 
intense flavors into layer upon layer of fruit and richness 
that cascade over the palate. A compelling wine, with 
extraordinary precision, great intensity, and a seamless-
ness...”(100pts)

	 12 bottles	 per lot $14000-18000

	 424	 Château Latour - Vintage 2000
	 Pauillac

“A young wine that electrifies every taste bud in your 
mouth. Compacted aromas of crushed currants and min-
erals, with roses and lilacs. Full-bodied, with masses of 
silky, refined tannins and a finish that lasts for minutes. 
Stunning. Best Latour since 1990.”(100pts WS)

	 12 bottles	 per lot $8000-11000

	 425	 Château Leoville Barton - Vintage 2000
	 St. Julien
	 1x12 bottle owc

“The saturated purple-colored 2000 Leoville Barton is 
one of the greatest wines ever made at this estate. The 
wine has smoky, earthy notes intermixed with graphite, 
camphor, damp earth, jammy cassis, cedar, and a hint of 
mushroom. Enormous, even monstrous in the mouth, with 
tremendous extraction, broodingly backward, dense fla-
vors, and copious tannins, this should prove to be one of 
the longest-lived wines of the vintage and one of the most 
compelling Leoville Bartons ever made.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot $1500-2000

	 426	 Château Leoville Las Cases - Vintage 1989
	 St. Julien
	 10bn, 12scc, 1x12 bottle owc

“Greatest Leoville-Las-Cases ever produced. Superb 
concentration with a great velvety texture and ripe fresh 
flavors. Coconut and vanilla notes and a burst of fruit at 
the end; wonderful backbone.”(96pts WS)

	 12 bottles	 per lot $2200-3000

	 427	 Château Leoville Las Cases - Vintage 2000
	 St. Julien
	 3vlscl

“Absolutely fantastic. This is one of the most exciting 
young reds I have tasted in a long, long time. It shows 
intense aromas of berries, currants and minerals, with 
hints of mint. Full-bodied and packed with fruit and tan-
nins, its long finish is refined and silky. A benchmark for 
the vintage.”(100pts WS)

	 6 bottles	 per lot $1300-1800
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	 437	 Château Pétrus - Vintage 1985
	 Pomerol
	 1bn, 4wasl, 2lwrl

“Solid as a rock with mint, raspberry, cherry and tar 
character, full body and firm tannins.”(93pts WS)

	 6 bottles	 per lot $10000-14000

	 438	 Château Pichon Baron - Vintage 2000
	 Pauillac
	 1x12 bottle owc

“A spectacular effort clearly my favorite vintage of this 
wine since the 1989 and 1990. An inky purple color offers 
up notes of barbecue spices intermixed with new saddle 
leather, creme de cassis, melted licorice, creosote, and 
a hint of vanilla. The wine is full-bodied, tremendously 
concentrated, with sweet tannin and a seamless finish 
that goes on for close to one minute. This wine has great 
purity, tremendous texture, and fabulous upside poten-
tial.”(97pts)

	 12 bottles	 per lot $2000-2800

PARCEL LOTS 439-440

	 439	 Château Pichon Lalande - Vintage 1989
	 Pauillac
	 12bn, 1x12 bottle owc

“Voluptuous and velvety. Dark ruby color. Intense aro-
mas of blackberries, fresh mushrooms and dried herbs. 
Full-bodied, with loads of ripe fruit and velvety tan-
nins.”(94pts WS)

	 12 bottles	 per lot $2200-3000

	 440	 12 bottles	 per lot $2200-3000
	 10bn, 1x12 bottle owc

	 441	 Château Pichon Lalande - Vintage 1995
	 Pauillac
	 6lbsl

“It is an exquisite example of Pichon-Lalande with the 
Merlot component giving the wine a coffee/chocolatey/
cherry component to go along with the Cabernet Sauvi-
gnon’s and Cabernet Franc’s complex blackberry/cassis 
fruit. The wine possesses an opaque black/ruby/purple 
color, and sexy, flamboyant aromatics of pain grille, black 
fruits, and cedar. Exquisite on the palate, this full-bodied, 
layered, multidimensional one of the vintage’s most ex-
traordinary success stories.”(96pts)

	 6 bottles	 per lot $1200-1600

	 432	 Château Montrose - Vintage 1990
	 St. Estephe
	 3lwrl

“The wine is remarkably rich, with a distinctive nose of 
sweet, jammy fruit, liquefied minerals, new saddle leath-
er, and grilled steak. In the mouth, the enormous con-
centration, extract, high glycerin, and sweet tannin slide 
across the palate with considerable ease. It is a huge, 
corpulent, awesomely-endowed wine that is still relative-
ly approachable...”(100pts)

	 6 bottles	 per lot $3000-4000

	 433	 Château Montrose - Vintage 2000
	 St. Estephe
	 1x12 bottle owc

“This estate has frequently hit the bull’s eye over recent 
vintages, and the 2000 Montrose is the finest effort pro-
duced since the compelling 1990 and 1989. This gigan-
tically sized, tannic, backward effort boasts a saturated 
inky purple color followed by a huge nose of acacia 
flavors, crushed blackberries, creme de cassis, vanil-
la, hickory smoke, and minerals. Extremely full-bodied, 
powerful, dense, and multi-layered, this unreal Montrose 
should last for 30+ years.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot $1600-2200

PARCEL LOTS 434-435

	 434	 Château Mouton Rothschild - Vintage 1986
	 Pauillac
	 6bn, 1x12 bottle owc

“Clearly the youngest looking, most opaque and concen-
trated wine of the group, it tastes as if it has not budged in 
development since I first tasted it out of barrel in March, 
1987. An enormously concentrated, massive Mou-
ton-Rothschild, comparable in quality, but not style, to 
the 1982, 1959, and 1945, this impeccably made wine is 
still in its infancy I suspect the 1986 Mouton-Rothschild 
requires a minimum of 15-20 more years of cellaring; it 
has the potential to last for 50-100 years!...”(100pts)

	 12 bottles	 per lot $8000-11000

	 435	 12 bottles	 per lot $8000-11000
	 12bn, 1x12 bottle owc

	 436	 Château Mouton Rothschild - Vintage 1995
	 Pauillac
	 3bn, 1x12 bottle owc

“In the mouth, the wine is great stuff, with superb density, 
a full-bodied personality, rich mid-palate, and a layered, 
profound finish that lasts for 40+ seconds outstanding 
purity...”(95pts)

	 12 bottles	 per lot $5000-7000
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Lot: 447 
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	 448	 Château d’Yquem - Vintage 1988
	 Sauternes
	 10bn, 1x24 half botlte owc

“...displays more richness and unctuosity than any young 
d’Yquem I have tasted. It should have 40-60 years of pos-
itive evolution, although one suspects that much of the 
production will be consumed within the next 4-5 years. 
If my instincts are correct, this is the most profound 
d’Yquem since the legendary 1959. It may not prove as 
timeless as the 1975, but I believe it to be even more con-
centrated.”(99pts)

	 24 half-bottles	 per lot $3000-4000

	 449	 Château d’Yquem - Vintage 1990
	 Sauternes
	 1x24 half bottle owc

“An extraordinary effort, Yquem s 1990 is a rich and fab-
ulously superb, sweet wine. This wine also possesses lots 
of elegance and finesse. The wine s medium gold color 
is accompanied by an exceptionally sweet nose of hon-
eyed tropical fruits, peaches, coconut, and apricots. High 
quality, subtle toasty oak is well-integrated...”(99pts)

	 24 half-bottles	 per lot $2800-3800

	 450	 Chambertin - Vintage 1990
	 Clos de Bèze, A. Rousseau
	 lbsl, nl

“Impressively concentrated, packed with bright flavors. 
Shows ripe fruit, smoke and earth notes on the extremely 
long finish. An exciting wine that takes off like a rock-
et.”(95pts WS)

	 1 bottle	 per lot $3000-4000

	 451	 Pommard - Vintage 1990
	 Clos des Epenots, Comte Armand
	 6lwrl

“Similar to the 1990s from one of Pommard’s other top 
producers, Armand and Aleth Girardin, this is a monster 
wine. It is one of the most concentrated, massive Pinot 
Noirs I have ever tasted. The wine was bottled with no 
fining or filtering after it had spent 23-months in small 
oak casks. The color is black/purple, and the nose offers 
up sweet aromas of licorice, minerals, and super-ripe 
black fruits intertwined with the smell of toasty vanillin 
new oak. In the mouth, there is awesome concentration, 
a thick, glycerin-imbued, full-bodied, chewy texture, and 
mouthsearing tannins in the explosively long finish. This 
should prove to be a monumental Pommard, but prospec-
tive purchasers will need to wait 10-12 years for this wine 
to shed some of its tannic clout. It should keep for 25-30 
years.” (94pts)

	 6 bottles	 per lot $1200-1600

	 442	 Château Pichon Lalande - Vintage 2000
	 Pauillac
	 1x12 bottle owc

“In short, I find this to be a spectacular Pichon Lalande. 
Dense purple in color, with loads of coffee, mocha, creme 
de cassis, and chocolate notes, this is a somewhat unusu-
al blend of 50% Cabernet Sauvignon, 34% Merlot, and a 
whooping 10% Petit Verdot, with a little bit of Cabernet 
Franc.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot $2200-3000

	 443	 Château Troplong Mondot
	 St. Emilion
	 - Vintage 1989	3lwrl (96pts)	 (6)
	 - Vintage 2000	(96pts)	 (6)

	 Above 12 bottles	 per lot $1600-2200

	 444	 Château Climens
	 Sauternes
	 - Vintage 1986	12bn, 1x12 bottle owc (96pts)	 (12)
	 - Vintage 1988	12vlbsl, 1x12 bottle owc (96pts)	 (12)

	 Above 24 bottles	 per lot $1600-2200

	 445	 Château Climens - Vintage 1988
	 Sauternes
	 16bn, 1x24 half bottle owc

“...reveals layer upon layer of honeyed pineapple-and 
orange-scented and -flavored fruit, vibrant acidity, high 
levels of botrytis, and a fabulously long, yet well-focused 
finish. It is a great wine.”(96pts)

	 24 half-bottles	 per lot $800-1100

	 446	 Château d’Yquem - Vintage 1975
	 Sauternes
	 9bn, 3ts, 12lbsl, 1wisl, different importers

“The nose has it all - a Marilyn of a wine the nose is so 
thick it exudes richness so many things going on, adjec-
tives would do it a disservice honey, baked something, 
Crème brulee, grilled almonds, orange peel/flowers 
loads of caramel and full of structure fabulous spice and 
alcohol on the finish honey flavors and hints of apricots 
outstanding, huge, lingering.”(99pts JK)

	 12 bottles	 per lot $6000-8000

	 447	 Château d’Yquem - Vintage 1976
	 Sauternes
	 6bn, amber color, 1x12 bottle owc

“The 1976 Yquem continues to go from strength to 
strength...”(96pts)

	 12 bottles	 per lot $5000-7000
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Lots: 459-460 
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	 456	 Hermitage - Vintage 1990
	 E. Guigal

“Marcel Guigal believes it is the finest Hermitage made 
at this firm since 1955. I have followed the 1990 since I 
first tasted its component parts. It exhibits a nose of in-
tense peppery, jammy, black-raspberry fruit intertwined 
with scents of smoke, vanillin, and spices. With full body, 
great depth of fruit and purity, and considerable tannin in 
the finish, it is already approachable because of its long 
aging in foudres and small barrels.”(94pts)

	 12 bottles	 per lot $1000-1400

	 457	 Côte Rôtie - Vintage 1985
	 Côte Brune, cuvée Reservee, Gentaz-Dervieux
	 1-3.5cm bc, 3lbsl

“Still very dark ruby, with a flamboyant, intensely per-
fumed bouquet of raspberry/cassis fruit, a luscious, deep, 
velvety texture with enough tannin for another 5-10 years 
of evolution, this wine is seductive, hedonistic, and a joy 
to drink.”(95pts)

	 3 bottles	 per lot $7000-9000

	 458	 Hermitage - Vintage 1989
	 J.L. Chave
	 2vlscl

“...tannic, formidably endowed wine an enormously 
rich, backward Hermitage spectacularly concentrat-
ed...”(96pts)

	 3 bottles	 per lot $2000-2800

	 459	 Hermitage - Vintage 1990
	 J.L. Chave
	 3vlscl, 1lwrl

“1990 is the Hermitage appellation’s greatest vintage 
since 1978, and maybe since 1961. I have been tasting 
Chave’s Hermitage since the great 1978 vintage, and the 
black-colored 1990 is unquestionably the most massive 
and concentrated wine he has yet produced. Perhaps the 
real difference between it and the splendid 1989 is that 
the 1990 exhibits a more roasted character to its nose, as 
well as a bit more tannin and concentration in the mouth. 
Except for that, they are both mind-boggling, monumen-
tal bottles of red Hermitage.”(98pts)

	 6 magnums	 per lot $14000-18000

	 460	 12 bottles	 per lot $12000-16000
	 2vlscl, 4ssos

	 452	 Musigny - Vintage 1990
	 Vieilles Vignes, Comte de Vogue
	 1ltl, 3lbsl

“The Bordeaux-like, saturated dense ruby/purple color is 
followed by a tight-fisted nose and flavors of black fruits, 
underbrush, minerals, smoke, and new oak... This loaded 
effort should prove to be one of the longest-lived red Bur-
gundies made in the last twenty years.”(96pts)

	 3 bottles	 per lot $2200-3000

	 453	 Châteauneuf du Pape - Vintage 1990
	 Château de Beaucastel
	 12vlbsl, 6scc

“Two great back to back vintages are the 1990 and 1989. 
The more developed 1990 boasts an incredible perfume 
of hickory wood, coffee, smoked meat, Asian spices, black 
cherries, and blackberries. Lush, opulent, and full-bod-
ied, it is a fully mature, profound Beaucastel that will last 
another 15-20 years.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot $2000-2800

	 454	 Châteauneuf du Pape - Vintage 1990
	 Château Rayas
	 vlbsl, wisvl

“...represents the essence of black cherry and blackberry 
fruit intertwined with intensely spicy aromas, as well as 
those of roasted nuts massive richness, expansive, sweet, 
full-bodied, chewy texture, and spectacularly long finish 
make this one of the most decadently flavored wines I 
have ever encountered. I would suggest tasting a bottle 
just so you know what this eccentric genius is capable of 
producing.”(100pts)

	 1 bottle	 per lot $1400-1800

	 455	 Châteauneuf du Pape - Vintage 1990
	 cuvée Reservee, Domaine du Pegau

“The 1990 cuvée R serv e is one of the appellation’s su-
perstars. After bottling, the color is still an impenetrable, 
black/purple color. The huge nose of truffles, tar, super 
ripe black fruits, licorice, tobacco, and spices is pro-
found. In the mouth there is sweet, expansive fruit, a su-
per concentrated, powerful, tannic taste, lavish amounts 
of glycerin and body, as well as a finish that lasts well 
over a minute. With plenty of tannin, this wine is destined 
to have 20-25 years of evolution.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot $1400-1800



107ACKER MERRALL & CONDIT CO., 160 WEST 72ND STREET, NEW YORK, NY 10023 • FAX: 877.ACKER.24 • PHONE: 877.ACKER.47

	 466	 Barbaresco - Vintage 1985
	 Santo Stefano Riserva, B. Giacosa
	 2lbsl

“...offers an irresistible mix of sweet prune and plum fruit 
with notes of spices and licorice in a soft, ethereal style, 
with notable sweetness and a warmly resonating alcohol-
ic finish.”(97pts)

	 2 bottles	 per lot $3500-5000

	 467	 Barbaresco - Vintage 1989
	 Santo Stefano Riserva, B. Giacosa

“...explodes from the glass with an array of soy, spices, 
menthol, minerals and pine in a profound, kaleidoscopic 
expression of this great, great vineyard. Endowed with 
never-ending layers of perfumed fruit, the wine reveals 
mind-bending complexity and a profound personality 
that words will never do justice to.”(98pts)

	 1 bottle	 per lot $2000-2800

	 468	 Barbaresco - Vintage 1990
	 Santo Stefano Riserva, B. Giacosa

“...reveals gorgeous inner perfume in a soft, sensual 
style. Warm, open and generous, the wine shows superb 
balance, with a purity of fruit that powers through to the 
long, round finish.”(96pts)

	 3 bottles	 per lot $3500-5000

	 469	 NO LOT

	 470	 Barolo - Vintage 1978
	 Villero, B. Giacosa
	 wasl, sdc, outstanding color

“Dark red. The 1978 Villero takes things to another level, 
with a deep penetrating nose and layers of sweet dark 
fruit, menthol, eucalyptus, and minerals. This massively 
packed, structured Barolo offers outstanding purity of ex-
pression in a richer, more concentrated style. It too comes 
across as very youthful. “(97pts)

	 1 bottle	 per lot $900-1200

	 471	 Château Montelena Cabernet Sauvignon 
		  - Vintage 1985
	 2nl

“...Deep ruby-red; barely a sign of development. Flo-
ral, cedary aromas of crystallized berries (raspberry, 
cassis, mulberry) and graphite; extremely youthful.” 
(93+pts VM)

	 12 bottles	 per lot $1200-1600

	 461	 Côte Rôtie - Vintage 1985
	 Jamet
	 lscl

“His 1985 bottling is absolutely magical and one of the 
absolute stars of the vintage, soaring from the glass in a 
stunning blend of black raspberries, black cherries, beau-
tiful smoky tones, a very complex base of soil, hung game, 
a touch of pepper and a topnote of raw cocoa. On the 
palate the wine is deep, full-bodied, complex and truly 
laser-like in its focus, with a plush core of fruit, great soil 
drive, melted tannins and exceptional length and grip on 
the complex and seamlessly balanced finish. This easily 
has another quarter century of life ahead of it, but it is à 
point and drinking gloriously today.”(96pts JG)

	 1 bottle	 per lot $850-1100

	 462	 Hermitage
	 Le Pavillon, M. Chapoutier
	 - Vintage 1989	3lbsl (100pts)	 (3)
	 - Vintage 1990	5lbsl, 1x6 bottle owc (100pts)	 (5)

	 Above 8 bottles	 per lot $2800-3800

	 463	 Hermitage - Vintage 1990
	 La Chapelle, P. Jaboulet
	 6lbsl, 2nl, 1spc, 1ssos

“Spectacular aromatics offer up aromas of incense, 
smoke, blackberry fruit, cassis, barbecue spice, coffee, 
and a touch of chocolate. As it sits in the glass, addition-
al nuances of pepper and grilled steak emerge. There is 
extraordinary freshness for such a mammoth wine in ad-
dition to abundant tannin, an amazing 60-second finish, 
and a level of glycerin and thick, fleshy texture that have 
to be tasted to be believed.”(100pts)

	 6 bottles	 per lot $3000-4000

	 464	 Dom Pérignon Vintage Champagne - Vintage 1990
	 12x1 bottle ogb’s

“...is a creamy-textured, full styled offering that loses 
none of its elegance in spite of its flavor authority.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot $2600-3500

	 465	 Taittinger Vintage Champagne - Vintage 1976
	 Comtes de Champagne
	 1bn, excellent color and condition

“...is simply fabulous. Still creamy, textured and vivid, the 
1976 possesses a breathtaking combination of signature 
citrus freshness, superb inner sweetness and the slight-
est hints of more advanced oxidative tones. The 1976 has 
matured beautifully and appears to be at its most pro-
found peak.”(97pts)

	 2 bottles	 per lot $1200-1600
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	 472	 Château Montelena Cabernet Sauvignon 
		  - Vintage 1987
	 6lbsl, 6lwrl, 3scc

“The black/purple color, the extraordinary bouquet of 
rich cassis, violets, and licorice, the massive extraction 
of flavors, sensational depth, super ripeness, and a 
length that must last over a minute, suggest to me that 
this is easily the most concentrated and potentially lon-
gest-lived Cabernet Sauvignon that Château Montelena 
has ever made. The extract level is incredible, yet the bal-
ance is there.”(98pts)

	 6 bottles	 per lot $1200-1600

	 473	 Château Montelena Cabernet Sauvignon
		   - Vintage 1991
	 8bn

“...abundant, pure aromas of cassis, minerals, and spicy 
oak. Full-bodied, spectacularly rich, and highly extract-
ed, with moderate to high tannin, this is a youthful, exu-
berant, stunning example of blockbuster Napa Cabernet 
Sauvignon. Its inner core of cassis fruit is something to 
savor!...”(95pts)

	 12 bottles	 per lot $1800-2400

	 474	 Dalla Valle Cabernet Sauvignon - Vintage 2001
	 2bn, 1lbsl, 1lwisl

“Two terrific wines from Dalla Valle, the 2001 Caber-
net Sauvignon (a blend of 85% Cabernet Sauvignon 
and 15% Cabernet Franc) from their hillside vineyards 
in Oakville, exhibits a dense purple color along with a 
beautifully sweet perfume of cedarwood, creme de cassis, 
incense and spice box. Full-bodied and rich with gor-
geous purity and texture as well as a multidimensional 
mouthfeel, it still has some tannins to shed and tastes like 
it is only 4-5 years old. It has at least two decades of life 
ahead of it.”(94+pts)

	 12 bottles	 per lot $1200-1600

	 475	 Dalla Valle Red
	 Maya
	 - Vintage 2000	1x6 bottle owc (94pts WS)	 (6)
	 - Vintage 2001	1x3 bottle owc (98pts)	 (5)

	 Above 11 bottles	 per lot $2800-3800

	 476	 Diamond Creek Cabernet Sauvignon - Vintage 1986
	 Gravelly Meadow 3bn, 1lstl (92pts WS)	 (4)
	 Red Rock Terrace 4lstl, 1nl (92pts WS)	 (4)
	 Volcanic Hill 4lbsl (91pts WS)	 (4)

	 Above 12 bottles	 per lot $1200-1600

	 477	 Dominus - Vintage 1985
	 8bn, 1ts, 12lbsl, 1nl, 12scc

“Just to prove I am not the only person to think Dominus 
has more than a casual resemblance to a Bordeaux, at 
one tasting I hosted, several French wine amateurs who 
did not know the identity of the wine thought it was Trota-
noy! The blend of 80% Cabernet Sauvignon, 10% Merlot, 
and 10% Cabernet Franc produced a rich Dominus, with 
superb color and a huge, blossoming nose of black cher-
ries, spicy oak, herbs, and cedar scents. In the mouth, 
the tell-tale characteristic of the 1985 vintage, crisp 
acidity, as well as profound concentration, are well-dis-
played.”(91pts)

	 12 bottles	 per lot $1400-1800

	 478	 Dominus - Vintage 1990
	 7bn, 1tc, 2x6 bottle owc’s

“This spectacularly complex, rich wine magically com-
bines the finest elements of Napa Valley (strength, ripe-
ness, and full body) with those of Bordeaux (finesse, el-
egance, and complexity). The opaque dark ruby/purple 
color suggests considerable intensity, low yields, and 
great richness. A huge, soaring bouquet offers aromas of 
cassis, black-cherries, subtle herbs, vanillin, and spices. 
This full-bodied, voluptuously-textured, super-concen-
trated, multi-dimensional wine is more flattering and 
opulent that previous Dominus vintages, which tended 
to be tannic as well as rich. Although approachable and 
already complex (I have already consumed three bottles), 
the magnificent 1990 Dominus should evolve graceful-
ly for 20-30 years. The 1990 is the finest wine Christian 
Moueix and his partners, Robin Lail and Marci Smith, 
have produced, although the 1991, which will be released 
in a year, may even eclipse the 1990!”(98pts)

	 12 bottles	 per lot $1800-2400

	 479	 Dominus - Vintage 1991
	 1x6 bottle owc

“As for the 1991, 6,500 cases were produced of this 
potentially perfect wine. While this vintage of Dominus 
contains no Merlot in the blend, every time I taste it I 
am reminded of a great vintage of Pétrus such as 1982, 
1989 or 1990. Although different, the 1991 Dominus 
possesses extraordinary intensity, remarkable opulence, 
and amazing fruit extraction, all welded to a full-bodied 
structure. The wine’s sensational purity and inner-core 
of depth must be tasted to be believed. The 1991 will be 
approachable young because of its sweet tannin, yet it 
exhibits the potential to last for 25 years. Perhaps 1994 
will rival it, but for now, the 1991 is unquestionably the 
greatest Dominus, as well as a potential legend in the 
making.”(99pts)

	 6 bottles	 per lot $1500-2000
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	 480	 Dunn Vineyards Cabernet Sauvignon - Vintage 1991
	 Howell Mountain

“The 1991 Howell Mountain Cabernet is noticeably 
thicker and more highly extracted than the 1992 and 
1993 vintages. It is a huge, rich, powerful wine with great 
depth, as well as a boat-load of tannin.”(93pts)

	 12 bottles	 per lot $1400-1800

	 481	 Dunn Vineyards Cabernet Sauvignon - Vintage 1996
	 Howell Mountain
	 8scrc

“Greatness is suggested by a wonderfully sweet mid-sec-
tion, gorgeous purity, and this humongous wine’s overall 
symmetry. It also possesses sumptuous layers of concen-
tration, remarkably sweet tannin, low acidity, and a 40+ 
second finish.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot $1200-1600

	 482	 Forman Cabernet Sauvignon - Vintage 1985
	 2bn

	 12 bottles	 per lot $1100-1500

	 483	 Forman Cabernet Sauvignon - Vintage 1987
	 7bn, 1ts

“Starts out with a meaty, earthy, slightly cheesy quali-
ty, along with hints of currant, in the aroma, then un-
veils complex fruit flavors, with hints of cherry, plum and 
currant and a dash of cedar, and finishes with a tarry 
edge.”(90pts WS)

	 12 bottles	 per lot $1000-1400

	 484	 Harlan Estate Red - Vintage 1999
	 1x6 bottle owc

“Aromatic nose - a little more floral with a pinch of cola 
and the classic cassis and cedar a blackberry spike and 
a splash of fresh paint lots of minerals chunky coffee and 
chocolate on the palate great balance of fruit and finish 
picture perfect!”(96pts JK)

	 6 bottles	 per lot $3000-4000

	 485	 1 magnum	 per lot $900-1200
	 1x1 magnum owc

	 486	 Ridge Cabernet Sauvignon - Vintage 1990
	 Monte Bello
	 12lscl

“An immense wine of uncommon depth, richness, con-
centration and complexity. Beautifully structured, tightly 
focused, with layers of currant, tar, earth, anise, mineral 
and sage, finishing in long, lingering aftertaste.--Cal-
ifornia Cabernet retrospective. Drink now through 
2020.”(97pts WS)

	 12 bottles	 per lot $2400-3200

	 487	 Ridge Cabernet Sauvignon - Vintage 1994
	 Monte Bello

“Young and tight, a touch earthy with tart currant and 
wild berry flavors. Takes time to unfold, but the depth and 
concentration become evident on the finish, where the fla-
vors linger.”(93pts WS)

	 12 bottles	 per lot $2400-3500

	 488	 Robert Mondavi Reserve Cabernet Sauvignon 
		  - Vintage 1987
	 6bn, 4ts, 12scc, 2sdc, 1x12 bottle owc

“This extraordinary wine is backward and unevolved, 
but even neophytes will recognize its potential greatness. 
The opaque, saturated, dark purple color reveals no sign 
of age. The huge, smoky, oaky, blackcurrant, herb, and 
vanillin-scented nose only hints at what will be achieved 
with further evolution. Sweet, decadently rich, dense, 
highly extracted flavors are wrapped around a full-bod-
ied, chewy, super-concentrated, moderately tannic wine 
that, ideally, needs 7-8 more years of cellaring.”(97pts)

	 12 bottles	 per lot $1800-2400

	 489	 Robert Mondavi Reserve Cabernet Sauvignon 
		  - Vintage 1990
	 1bn, 1lbsl, 1nl, 4ssos

“This wine is just beginning to drink spectacularly well. 
The rustic, big, thick 1990 is Californian in its orienta-
tion. It is loaded with flavor.”(94pts)

	 12 bottles	 per lot $1000-1400

	 490	 Robert Mondavi Reserve Cabernet Sauvignon 
		  - Vintage 1991
	 4bn, 6lbsl, 1nl, 1wc

“This wine is just beginning to drink spectacularly well. 
The fabulous 1991 Reserve is the quintessential Napa 
Cabernet that represents a synthesis in style between the 
elegance of a first-growth Bordeaux and the ripe, intense, 
generous fruit of Napa Valley.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot $1500-2000

	 491	 Robert Mondavi Reserve Cabernet Sauvignon 
		  - Vintage 1994
	 2x6 bottle owc’s

“I had the 1994 Cabernet Sauvignon Reserve a half-doz-
en times this year, and it may be the finest Cabernet ever 
from Mondavi.”(97pts)

	 12 bottles	 per lot $1400-1800
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	 496	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2005
	 1x2 bottle owc

“… possesses a gorgeous, Pauillac-like bouquet of ce-
dar, creme de cassis, licorice, smoke, and earth as well 
as sweet tannins, full body, fabulous layers of fruit, a no-
ble sweetness, and outstanding length. This 2005 can be 
drunk now or cellared for 25+ years.”(98pts)

	 2 bottles	 per lot $4500-6000

	 497	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2006
	 1x3 bottle owc

“The 2006 Cabernet Sauvignon is stunning. A wine that 
is only now beginning to shed its tannin, the 2006 stands 
out for its vibrancy and energy. All of the classic Scream-
ing Eagle notes are in the glass, but with a little more 
edge and cut than in most vintages. Sweet red berries, 
crushed rocks, flowers and spice box are alive in the 
glass. Over time, hints of sage, mint rosemary and pencil 
shavings add complexity.”(98pts)

	 3 bottles	 per lot $6500-8500

	 498	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2007
	 1x3 bottle owc

“…offers up a prodigiously pure, complex nose of cas-
sis, spring flowers, licorice and black currants, the latter 
component being so intense and lingering that it makes 
this cuvée stand apart from other Napa Valley wines. 
Full-bodied in the mouth, like a ballerina on her toes, this 
wine glides gracefully across the palate with a cascade of 
purity, equilibrium and compelling complexity. Extraor-
dinary balance and elegance combined with power make 
for an utterly stunning wine that should drink well for two 
decades or more.”(100pts)

	 3 bottles	 per lot $9000-12000

	 499	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2008
	 1x3 bottle owc

“Fragrant aromas of loamy soil interwoven with classic 
creme de cassis, incense and licorice are followed by a 
big, full-bodied, dense, rich, long, slightly more mascu-
line wine than the 2007 with more prominent tannins than 
in the seamlessly built 2007. The 2008 is another fabu-
lous Cabernet Sauvignon from this magical sector just 
south of the Oakville Crossroads.”(96-98pts)

	 3 bottles	 per lot $6500-8500

	 500	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2009
	 1x3 bottle owc

“...is insanely beautiful. It is a relatively open vintage 
that nevertheless possesses stunning intensity, depth and 
elegance. Dark red berries, flowers, mint and spices are 
all woven together beautifully. Layers of fruit build ef-
fortlessly to the long, seductive finish.”(98+pts)

	 3 bottles	 per lot $6500-8500

	 492	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2001
	 1x3 bottle owc

“The spectacular dense blue/purple color remains 
opaque. The wine displays the hallmark creme de cassis, 
floral and licorice notes that are so pure, vivid and in-
tense, and which have always been part of this vineyard’s 
classic trademark. With great purity, a full-bodied mouth-
feel and even more thickness, power and density than I 
remember, this wine has put on weight, developed more 
structure, and looks like a candidate for 30 more years of 
aging potential. This is a brilliant wine, much in keeping 
with the legendary status of this producer.”(99pts)

	 3 bottles	 per lot $8000-11000

	 493	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2002
	 1x3 bottle owc

“The 2002 is reminiscent of the 1992, exhibiting a pre-
cociousness out of the gate, but capable of lasting 20-25 
years. Deep purple-colored to the rim, with a gorgeously 
pure nose of Crème de cassis with a hint of sweet cherry, 
licorice, and smoke, this wine is beautifully voluptuous, 
full-bodied, yet incredibly elegant, with a finish that goes 
on for close to a minute.”(99pts)

	 3 bottles	 per lot $7500-10000

	 494	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2003
	 1x3 bottle owc

“This 2003 was showing spectacularly well, and based 
on my recollection, I think I may have liked it even more 
than the 2002, which is the reverse of how I felt a decade 
ago. One of the biggest (14.6% alcohol) wines made by 
Screaming Eagle during this period, it boasts an opaque 
ruby/purple color as well as classic, pure, creme de cas-
sis, cedarwood and hints of Asian soy sauce and forest 
floor notes. The multidimensional aromatics are followed 
by a full-bodied, silky-textured, opulent, rich, atypically 
big wine that is impeccably well-balanced. It is just start-
ing to come into its own. Four to five more years in the 
cellar will prove magical, and this 2003 is one of the can-
didates for the wine of the vintage. It should last another 
20+ years.”(98pts)

	 3 bottles	 per lot $7000-9000

	 495	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2004
	 1x3 bottle owc

“Aged 20 months in 72% new French oak, this blend of 
85% Cabernet Sauvignon, 13% Merlot and 2% Cabernet 
Franc comes from a great vineyard on the valley floor in 
Oakville, just south of Rudd Estate and Plumpjack. The 
wine’s dense ruby/purple color is followed by a beautiful, 
Pauillac-like (think Pontet Canet or Mouton), ethereal 
perfume of creme de cassis, or as Michael Broadbent 
used to say, “celestial black currants,” full body, a vel-
vety texture, fine tannins, a multidimensional mouthfeel, 
and a terrific finish.”(97+pts)

	 3 bottles	 per lot $7000-9000
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	 505A	 Fonseca Vintage Port - Vintage 1994
	 1x12 bottle owc

“One of the most spectacular 1994s, this opaque pur-
ple-colored wine is an exotic, flamboyant, ostentatious 
port. Extremely fragrant and pungent, with a flashy 
display of jammy cassis, pepper, licorice, and truffles, 
this port is an attention-grabber. Awesomely rich, and 
full-bodied, with superb length, richness, and overall bal-
ance, it possesses a huge mid-palate, layers of flavor, an 
unctuous texture, and a blockbuster finish. Everything is 
in place, with the brandy and tannin well-integrated, even 
concealed by the masses of fruit and glycerin.”(97pts)

	 12 bottles	 per lot $1200-1600

	 506	 Graham’s Vintage Port - Vintage 1977
	 3bn, 12lbsl, 12scl

(93pts)

	 12 bottles	 per lot $900-1200

	 507	 Graham’s Vintage Port - Vintage 1985
	 24bn, 2x12 bottle owc’s

“What more could one want in a young vintage Port? 
It has great elegance and great power. Brilliant deep 
ruby-purple, with boysenberry and licorice aromas, 
full-bodied, very fleshy, with a firm backbone of tan-
nins.”(96pts WS)

	 24 bottles	 per lot $1400-1800

	 508	 Taylor Fladgate Vintage Port - Vintage 1994
	 1x12 bottle owc

“This classically made, opaque purple-colored wine is 
crammed with black fruits (blueberries and cassis). It re-
veals high tannin and a reserved style, but it is enormous-
ly constituted with massive body, a formidable mid-pal-
ate, and exceptional length.”(97pts)

	 12 bottles	 per lot $1200-1600
_____________________________

	 501	 Spottswoode Cabernet Sauvignon - Vintage 1988
	 2cc, 2x1 double magnum owc’s

	 Above 2 magnums	 per lot $1800-2400
	 and 2 double magnums

	 502	 Stag’s Leap Wine Cellars Cabernet Sauvignon 
		  - Vintage 1985
	 Cask 23
	 2ts, 1hs, 2bsl, 2sdc, 2cc

“Captures an amazing range of flavors; bell pepper, 
green olive, ripe, plush currant and black cherry, and 
even finishes with a touch of black olive. The texture is 
smooth and polished and the finish is long and complex. 
An altogether rich, deep and compelling wine that has a 
long life ahead.”(98pts WS)

	 3 bottles	 per lot $900-1200

	 503	 Stony Hill Chardonnay
	 - Vintage 1990	 (12)
	 - Vintage 1990	2vlbsl	 magnum (2)
	 - Vintage 1991	 (18)

	 Above 30 bottles	 per lot $1400-1800
	 and 2 magnums

	 503A	 Stony Hill Chardonnay
	 - Vintage 1992	 (18)
	 - Vintage 1993	 (18)

	 Above 36 bottles	 per lot $1400-1800

	 504	 Dow’s Vintage Port - Vintage 1977
	 Silver Jubilee
	 12bn, 24lscl, 2x12 bottle ocb’s

“This is an extraordinary house that seems to have been 
particularly successful with its vintage port since 1977.
The 1977, still a baby, is fabulously scented, very rich 
and concentrated, and has a potential longevity of at 
least another 30-50 years.”(93pts)

	 24 bottles	 per lot $1500-2000

	 505	 Fonseca Vintage Port - Vintage 1992
	 1x12 bottle owc

“This colossal vintage port reveals a nearly opaque 
black/purple color, and an explosive nose of jammy 
black fruits, licorice, chocolate, and spices. Extremely 
full-bodied and unctuously-textured, this multi-layered, 
enormously-endowed port reveals a finish that lasts for 
over a minute.”(97pts)

	 12 bottles	 per lot $900-1200
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	 512	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2013 
		  1x6 bottle custom owc
	 Beckstoffer To-Kalon Vineyard  (98pts)	 (1)
	 CCS  (100pts)	 (1)
	 GIII  (97pts)	 (1)
	 LPV  (94pts)	 (1)
	 RBS  (98pts)	 (1)
	 T6 (98pts)	 (1)

	 Above 6 bottles	 per lot $1200-1600

	 513	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2015
	 1x3 bottle owc

“Composed of 76% Cabernet Sauvignon, 20% Merlot and 
4% Cabernet Franc, the very deep purple-black colored 
2015 Screaming Eagle leaps from the glass with notes of 
freshly crushed black currants, black cherries and black-
berries with suggestions of cigar box, black raspberries, 
red currants, chocolates, pencil lead and cast-iron pan 
plus a touch of potpourri. Medium to full-bodied with a 
rock-solid backbone of ripe, grainy tannins and oodles 
of freshness, it features the most incredible black and 
red fruit layers and finishes with incredible vibrancy and 
depth.”(100pts)

	 3 bottles	 per lot $6500-8500
_____________________________

	 514	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2010
	 1x3 bottle owc

“…boasts a dense ruby/purple color along with a stag-
gering bouquet of spring flowers, graphite, creme de cas-
sis, kirsch, licorice and subtle toast in the background. 
Opulent and full-bodied with a multidimensional person-
ality, gorgeous purity and a stunning, flawless texture, 
this spectacular wine is among the wines of the vin-
tage.”(100pts)

	 3 bottles	 per lot $7000-9000

	 509	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2015
	 1x3 bottle owc

“Composed of 76% Cabernet Sauvignon, 20% Merlot and 
4% Cabernet Franc, the very deep purple-black colored 
2015 Screaming Eagle leaps from the glass with notes of 
freshly crushed black currants, black cherries and black-
berries with suggestions of cigar box, black raspberries, 
red currants, chocolates, pencil lead and cast-iron pan 
plus a touch of potpourri. Medium to full-bodied with a 
rock-solid backbone of ripe, grainy tannins and oodles 
of freshness, it features the most incredible black and 
red fruit layers and finishes with incredible vibrancy and 
depth.”(100pts)

	 3 bottles	 per lot $6500-8500

	 510	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2016
	 1x3 bottle owc

“The 2016 Screaming Eagle is, as usual, mainly Cabernet 
Sauvignon with a little Merlot and Cabernet Franc. Deep 
garnet-purple colored, it leaps from the glass with bright, 
exuberant blackberries, kirsch and warm blackcurrants 
scents plus touches of lavender, roses, tilled black loam, 
wild sage and dark chocolate with wafts of yeast extract, 
underbrush and crushed rocks. Medium to full-bodied, 
firm and fine grained, with amazing freshness, it is lay-
ered with crunchy black and red fruits, sparked by floral 
and mineral notions and finishing with epic length and 
depth.”(100pts)

	 3 bottles	 per lot $6000-8000
_____________________________

	 511	 Bond - Vintage 2015
	 1x5 magnum custom owc
	 Melbury (97pts)	 magnum (1)
	 Pluribus (100pts)	 magnum (1)
	 Quella (97pts)	 magnum (1)
	 St. Eden (99pts)	 magnum (1)
	 Vecina (98+pts)	 magnum (1)

	 Above 5 magnums	 per lot $4500-6000

SCREAMING EAGLE AND KILLER CALIS AT LARGE
We circle the wagons, do a flyby and come back to Cali armed and dangerous with the help of several consignors that come 
through with Bond, Shafer, Schrader and Scarecrow as well as nineteen lots of Screaming Eagle and its Second Flight!  All wines 
properly stored.
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	 520	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2013
	 1x3 bottle owc

“...the purity of the cassis, which is always a hallmark 
of this estate and wine, is well-displayed in this beauty. 
Dense purple in color, it offers up some floral notes in-
termixed with damp earth, blackcurrant jam, blackberry 
and hints of licorice and incense.”(97+pts)

	 3 bottles	 per lot $6000-8000

	 521	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2014
	 1x3 bottle owc

“...sexy, up-front, opaque ruby/purple-colored wine is 
seamlessly constructed, full-bodied, and has a long fin-
ish with silky tannins. This seems to float across that pal-
ate with that great fruit purity that is a characteristic of 
Screaming Eagle.”(97pts)

	 3 bottles	 per lot $6000-8000

	 522	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2015
	 1x3 bottle owc

“…leaps from the glass with notes of freshly crushed 
black currants, black cherries and blackberries with sug-
gestions of cigar box, black raspberries, red currants, 
chocolates, pencil lead and cast-iron pan plus a touch of 
potpourri. Medium to full-bodied with a rock-solid back-
bone of ripe, grainy tannins and oodles of freshness, it 
features the most incredible black and red fruit layers and 
finishes with incredible vibrancy and depth.”(100pts)

	 3 bottles	 per lot $6500-8500

	 523	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2016
	 1x3 bottle owc

“…leaps from the glass with bright, exuberant black-
berries, kirsch and warm blackcurrants scents plus 
touches of lavender, roses, tilled black loam, wild sage 
and dark chocolate with wafts of yeast extract, under-
brush and crushed rocks. Medium to full-bodied, firm 
and fine grained, with amazing freshness, it is layered 
with crunchy black and red fruits, sparked by floral 
and mineral notions and finishing with epic length and 
depth.”(100pts)

	 3 bottles	 per lot $6000-8000
_____________________________

	 524	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2013
	 1x3 bottle owc

“...the purity of the cassis, which is always a hallmark 
of this estate and wine, is well-displayed in this beauty. 
Dense purple in color, it offers up some floral notes in-
termixed with damp earth, blackcurrant jam, blackberry 
and hints of licorice and incense.”(97+pts)

	 3 bottles	 per lot $6000-8000

	 515	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2011
	 1x3 bottle owc

“...is a sexy, upfront, precociously styled wine exhib-
iting a dense ruby/purple color as well as lots of lico-
rice, camphor, black currant jam, new oak and spice box 
characteristics. Dense, rich and impressive, the early 
drinking charm of the 2011 vintage gives it immediate 
appeal.”(91-94pts)

	 3 bottles	 per lot $5500-7500

	 516	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2012
	 1x3 bottle owc

“...is composed of 79% Cabernet Sauvignon, 17% Mer-
lot and 4% Cabernet Franc. Made in the classic, iconic 
Screaming Eagle style that the original proprietress, Jean 
Philipps, first showcased in the early 1990s, before the 
winery was sold to Stan Kroenke, the inky/purple-col-
ored, seamless 2012 possesses an extraordinary set of ar-
omatics consisting of pure blackcurrant liqueur, licorice, 
acacia flowers, graphite and a subtle hint of new oak. 
Full-bodied, opulent and voluptuous, this profound wine 
is as prodigious as I thought it would be last year when 
tasted from barrel.”(100pts)

	 3 bottles	 per lot $6500-8500

	 517	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2013
	 1x3 bottle owc

“...the purity of the cassis, which is always a hallmark 
of this estate and wine, is well-displayed in this beauty. 
Dense purple in color, it offers up some floral notes in-
termixed with damp earth, blackcurrant jam, blackberry 
and hints of licorice and incense.”(97+pts)

	 3 bottles	 per lot $6000-8000

	 518	 Second Flight of Eagles - Vintage 2011
	 1x6 bottle owc

“Fresh, aromatic nose combines cassis, bitter chocolate, 
coffee, licorice and wild herbs, lifted by violet. Juicy and 
slightly dry, with the cassis, licorice and herb flavors 
complicated by a note of wild rose that’s often found in 
the merlot here.”(90pts VM)

	 6 bottles	 per lot $2000-2800
_____________________________

	 519	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2012
	 1x3 bottle owc

“...possesses an extraordinary set of aromatics consist-
ing of pure blackcurrant liqueur, licorice, acacia flowers, 
graphite and a subtle hint of new oak. Full-bodied, opu-
lent and voluptuous, this profound wine is as prodigious 
as I thought it would be last year when tasted from bar-
rel.”(100pts)

	 2 bottles	 per lot $4500-6000
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	 530	 Shafer Cabernet Sauvignon - Vintage 2007
	 Hillside Select
	 1x6 bottle owc

“Deep purple-black colored, the 2007 Cabernet Sauvi-
gnon Hillside Select exudes beautiful notions of violets, 
dark chocolate, black olives, spice cake and cedar chest 
with a core of Crème de cassis, blackberry pie, plum 
preserves and fragrant earth plus a waft of unsmoked 
cigars. Full-bodied, super concentrated and jam-packed 
with multilayered black and blue fruits, it has a rock-solid 
frame of grainy tannins and fantastic freshness, finishing 
long with tons of exotic spice and savory sparks.”(100pts)

        6 bottles and 1 magnum 	 per lot $2400-3200
	

	 531	 Sine Qua Non Grenache 
		  1x6 bottle custom owc
	 - Vintage 2009	Esto No Es Una Salida  (97pts)	 (2)
	 Sine Qua Non Syrah
	 - Vintage 2009	This is Not An Exit (97pts)	 (4)

	 Above 6 bottles	 per lot $1800-2400
_____________________________

	 532	 Harlan Estate Red - Vintage 2006
	 1x3 bottle owc

“The 2006 Harlan Estate has turned out better than I 
originally predicted. Its dense ruby/purple color is fol-
lowed by classic aromas of creme de cassis, melted lico-
rice, smoked meats, burning embers, and graphite. It has 
thrown off some of the tannic clout it displayed last year, 
revealing great balance. A candidate for “wine of the vin-
tage,”...”(96pts)

	 3 bottles	 per lot $1200-1600

	 533	 Scarecrow Cabernet Sauvignon - Vintage 2003
	 1x3 bottle owc

“This inky purple-colored wine has an extraordinary 
nose of sweet black cherry jam intermixed with licorice, 
spice box, and cedar. It has sensational richness, but the 
purity, elegance, and overall nuance of this wine are what 
set it apart and give it a very distinctive character all its 
own. This is a fabulous Cabernet Sauvignon and another 
terrific 2003 that can be drunk now or cellared for 15-20 
or more years.”(98pts)

	 2 bottles	 per lot $1200-1600

	 525	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2014
	 1x3 bottle owc

“...sexy, up-front, opaque ruby/purple-colored wine is 
seamlessly constructed, full-bodied, and has a long fin-
ish with silky tannins. This seems to float across that pal-
ate with that great fruit purity that is a characteristic of 
Screaming Eagle.”(97pts)

	 3 bottles	 per lot $6000-8000

	 526	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2015
	 1x3 bottle owc

“Composed of 76% Cabernet Sauvignon, 20% Merlot and 
4% Cabernet Franc, the very deep purple-black colored 
2015 Screaming Eagle leaps from the glass with notes of 
freshly crushed black currants, black cherries and black-
berries with suggestions of cigar box, black raspberries, 
red currants, chocolates, pencil lead and cast-iron pan 
plus a touch of potpourri. Medium to full-bodied with a 
rock-solid backbone of ripe, grainy tannins and oodles of 
freshness…”(100pts)

	 3 bottles	 per lot $6500-8500

	 527	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2016
	 1x3 bottle owc

“The 2016 Screaming Eagle is, as usual, mainly Cabernet 
Sauvignon with a little Merlot and Cabernet Franc. Deep 
garnet-purple colored, it leaps from the glass with bright, 
exuberant blackberries, kirsch and warm blackcurrants 
scents plus touches of lavender, roses, tilled black loam, 
wild sage and dark chocolate with wafts of yeast extract, 
underbrush and crushed rocks. Medium to full-bodied, 
firm and fine grained, with amazing freshnes…”(100pts)

	 3 bottles	 per lot $6000-8000

	 528	 Second Flight of Eagles - Vintage 2010
	 1x6 bottle owc

“Lovely floral lift to the aromas of blackberry, minerals, 
graphite, bitter chocolate and licorice. Lush, broad and 
silky-smooth, with enticing sweetness and terrific verve 
to the black fruit flavors. Finishes very long, with serious 
tannic spine and subtle sweetness.”(93pts VM)

	 6 bottles	 per lot $2200-3000

	 529	 Second Flight of Eagles - Vintage 2012
	 1x6 bottle owc

“...may be the highest scoring second wine I have ever 
reviewed. A blend of 48% Cabernet Sauvignon, 43% 
Merlot and 9% Cabernet Franc, it is completely differ-
ent from the Screaming Eagle since the latter wine is at 
least 75% or more Cabernet Sauvignon and the balance 
Merlot with only a tiny dollop of Cabernet Franc. The 
2012 Second Flight offers up floral, blue and black fruit, 
mocha and white chocolate characteristics. It possesses 
full-bodied, silky flavors, and a finish that lasts 50+ sec-
onds.”(96pts)

	 6 bottles	 per lot $2000-2800



118 ACKER MERRALL & CONDIT CO., 160 WEST 72ND STREET, NEW YORK, NY 10023 • FAX: 877.ACKER.24 • PHONE: 877.ACKER.47

	 538	 Scarecrow Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 2010	1x3 bottle owc (98pts)	 (3)
	 - Vintage 2011	1x3 bottle owc (91-93pts)	 (3)

	 Above 6 bottles	 per lot $2200-3000

	 539	 Scarecrow Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 2012	1x3 bottle owc (98pts)	 (3)
	 - Vintage 2013	1x3 bottle owc (100pts)	 (3)

	 Above 6 bottles	 per lot $3000-4000

	 540	 Scarecrow Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 2014	1x3 bottle owc (100pts)	 (3)
	 - Vintage 2015	1x3 bottle owc (99pts)	 (3)

	 Above 6 bottles	 per lot $3000-4000

	 541	 Scarecrow Cabernet Sauvignon - Vintage 2016
	 1x3 bottle owc

“...tantalizing notions of violets, lavender, Black Forest 
cake, mulberries, tobacco leaf and fragrant earth with a 
core of warm cassis, kirsch, Chinese five spice, rose hip 
tea and cedar chest. The palate is full-bodied and super 
concentrated yet possesses great energy with vibrant red 
and black fruits and loads of mineral accents, framed 
by very ripe, super fine-grained tannins and fantastic 
freshness, finishing very long with the most incredible 
perfume. Hedonistically, undeniably and deliciously per-
fect.”(100pts)

	 3 bottles	 per lot $1500-2000
_____________________________

	 534	 Scarecrow Cabernet Sauvignon - Vintage 2004
	 1x3 bottle owc

“A staggeringly great wine from this iconic property 
in Rutherford, Scarecrow’s 2004 Cabernet Sauvignon 
(100% Cabernet Sauvignon) boasts a dense ruby/purple 
color, a deep, rich, full-bodied style with perfect balance/
equilibrium, stunning purity, lots of creme de cassis, min-
erality and floral notes, a persistent finish, and a stag-
gering personality that is a sign of singularity as well as 
greatness. The finesse of the tannins is fabulous. Drink it 
over the next 15-20 years.”(99pts)

	 3 bottles	 per lot $1800-2400

	 535	 Scarecrow Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 2005	1x3 bottle owc (98pts)	 (3)
	 - Vintage 2006	1x3 bottle owc (94+pts)	 (3)

	 Above 6 bottles	 per lot $2600-3500

	 536	 Scarecrow Cabernet Sauvignon - Vintage 2007
	 1x3 bottle owc

“It reveals a liqueur of crushed rocks intermixed with a 
smorgasbord of spring flower, blueberry, creme de cassis, 
and assorted blue, black, and red fruit characteristics. It 
also possesses extraordinary concentration, but what sets 
it apart is the fragrant aromatics combined with uncom-
mon purity and elegance for such a full-bodied, massive-
ly concentrated wine.”(100pts)

	 3 bottles	 per lot $2400-3200

	 537	 Scarecrow Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 2008	1x3 bottle owc (93+pts)	 (3)
	 - Vintage 2009	1x3 bottle owc (92pts)	 (3)

	 Above 6 bottles	 per lot $2200-3000
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	 545	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2012
	 Beckstoffer To-Kalon Vineyard
	 signed by Fred Schrader, 2x3 magnum owc’s

“This wine is one of the tighter, more backward of the 
2012s, with more structure, tannin, muscle, a masculine 
personality, oodles of black and blue fruits and a mas-
sive mouthfeel, but is somehow much more primary and 
younger tasting than the other wines. Forget it for a few 
years and drink it over the following 20-25 years.”(98pts)

	 6 magnums	 per lot $3000-4000

	 546	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2013
	 Beckstoffer To-Kalon Vineyard
	 signed by Fred Schrader, 2x1 magnum owc’s,  
	 1x3 magnum owc

“...with more structure, tannin, muscle, a masculine 
personality, oodles of black and blue fruits and a mas-
sive mouthfeel, but is somehow much more primary and 
younger tasting than the other wines.”(98pts)

	 6 magnums	 per lot $2600-3500

	 542	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2002
	 Beckstoffer To-Kalon Vineyard
	 signed by Fred Schrader, 1x6 bottle owc

“...an inky/opaque purple color as well as an extraordi-
nary bouquet of black truffles, licorice, asphalt, barbecue 
smoke, and oodles of blueberry and black currant fruit. 
Full-bodied, with striking purity and a layered, multi-
dimensional texture, its youthful vigor and exuberance 
suggest a 2- to 3-year-old wine, rather than one that is a 
decade old.”(98+pts)

	 6 bottles	 per lot $1200-1600

	 543	 1 Imperial	 per lot $1800-2400
	 signed by Fred Schrader, 1x1 Imperial owc

	 544	 Schrader Cabernet Sauvignon
	 Beckstoffer To-Kalon Vineyard
	 - Vintage 2008		 double magnum (1)
	 signed by Fred Schrader, 
	 1x1 double magnum owc (98+pts)
	 - Vintage 2012		 double magnum (1)
	 signed by Fred Schrader, 
	 1x1 double magnum owc (98pts)
	 - Vintage 2013		 double magnum (1)
	 signed by Fred Schrader, 
	 1x1 double magnum owc (98pts)

	 Above 3 double magnums	 per lot $3000-4000

IMPOSSIBLE TO FIND LARGE FORMAT SCHRADERS
Schrader is deservedly one of the best loved and sought-after Cult California Cabernets with these particular Double-mag-
num and Imperial bottles being even rarer, nearer and dearer!  To the best of our knowledge, they were never commercially 
released.  This important collection of Schrader comes from one of the greatest collections of cult Cali wine that we have ever 
seen and is more than forty lots of all large formats that were all purchased at auction direct from the personal collection of 
Fred Schrader!  There are rare magnums, twenty-five rarer double magnums, and only one Imperial!  There is an awesome 
array of all Schrader’s vineyards and bottlings: Beckstoffer, CCS, Colesworthy, GIII, LPV, Old Sparky, RBS and T6.  Even the 
magnums are nearly never seen and, of course, the provenance is exquisite!  These sculpted wines in big and bigger bottles are 
monuments to modern winemaking in California and one step removed from “Old Sparky” himself.  All wines removed from 
professional storage.
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	 551	 Schrader Cabernet Sauvignon
	 CCS
	 - Vintage 2012		 double magnum (1)
	 signed by Fred Schrader,  
	 1x1 double magnum owc (100pts)
	 - Vintage 2013		 double magnum (1)
	 signed by Fred Schrader,  
	 1x1 double magnum owc (100pts)

	 Above 2 double magnums	 per lot $2600-3500

	 552	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2013
	 CCS
	 signed by Fred Schrader, 2x3 magnum owc

“There is something ethereal about the 2013 Cabernet 
Sauvignon CCS, a wine that I tend to give more perfect 
scores to than of the other Schrader offerings. This is 
clone 4 from a special block of the Beckstoffer To Kalon 
Vineyard in Oakville, and it always seems to have these 
incredible, explosive aromatics ranging from blueberry 
to blackberry to cassis to spring flowers and lead pencil 
shavings. It’s always one of the more seductive wines early 
on, with sweet, velvety tannins, a plush, succulent mouth-
feel, full-bodied splendor and majestiCôtexture. This is 
a killer effort of great intensity and presence.”(100pts)

	 6 magnums	 per lot $4000-6000

	 553	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2012
	 Colesworthy
	 signed by Fred Schrader, 2x3 magnum owc’s

“This is deep, rich, full, backward and not quite as 
easy to access as its sibling, although at some point the 
Schraders and Thomas Brown thought these were the 
best barrels from Las Piedras. It seems to share much of 
its siblings opaque purple color, lots of coffee, blackberry 
and cassis fruit, charcoal and graphite, but seems to also 
require more bottle age to round into shape.”(95pts)

	 6 magnums	 per lot $2400-3500

	 554	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2013
	 Colesworthy
	 signed by Fred Schrader, 2x3 magnum owc’s

“Close to perfection is the 2013 Cabernet Sauvignon 
Beckstoffer Las Piedras Vineyard Colesworthy, which 
is clone 337. This is aged in 100% new Darnajou and 
soaks up the new oak beautifully. Notes of lead pencil 
shavings, forest floor, vanilla, blackberry and cassis jump 
from the glass of this opaque purple, full-bodied, magnifi-
cent Cabernet Sauvignon, which is super-rich, fabulously 
pure and just a killer wine on the palate.”(98+pts)

	 6 magnums	 per lot $3000-4000

	 547	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2005
	 CCS
	 signed by Fred Schrader, 2x3 magnum owc’s

“The 2005 Cabernet Sauvignon CCS (14.6% alcohol and 
175 cases) is absolutely out of this world. I have given 
more perfect scores to this cuvée than any of the other 
Schrader wines. Made from Clone 4 with slight additions 
of Clone 6 and 337, it is 100% Cabernet Sauvignon, like 
all these wines from the Beckstoffer To Kalon Vineyard. 
This wine has a glorious nose of licorice, cedar wood, 
vanillin, creme de cassis, blackberry and graphite. Su-
per-rich and velvety, with sweet, supple tannins, an op-
ulent full-bodied mouthfeel, and a skyscraper-like finish, 
this prodigious wine is drinking beautifully, and just now 
coming into its adolescence. It should go on for another 
20-25 years.” (100pts)

	 5 magnums	 per lot $3000-4000

	 548	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2007
	 CCS
	 signed by Fred Schrader, 1x3 magnum owc

“There is something about the inky/purple-hued 2007 
Cabernet Sauvignon Beckstoffer To-Kalon Vineyard 
CCS (clone 4) that blows me away. The most opulent, 
perfumed, and accessible of these wines, it exhibits an 
opaque purple color as well as an extraordinary density 
and richness in addition to copious creme de cassis, ce-
dar, ink, and spice box characteristics. As with all of these 
wines, there is a seamless integration of acidity, tannin, 
wood, and alcohol in addition to phenomenal length and 
ripeness. The multidimensional personality and full-bod-
ied style, with both power and elegance, is compelling. 
This amazing effort can be drunk now, but it will be even 
better in 4-5 years, and should unfold gracefully over the 
following 30+ years.”(100pts)

	 3 magnums	 per lot $3000-4000

	 549	 1 double magnum	 per lot $2000-2800
	 signed by Fred Schrader, 1x1 double magnum owc

	 550	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2012
	 CCS
	 signed by Fred Schrader, 2x3 magnum owc’s

“Just a prodigious wine, this spectacular Cabernet Sau-
vignon is inky bluish/purple with a gorgeous nose of 
spring flowers, blueberry, blackberry and cassis fruit, 
a touch of background toast and graphite. It has a very 
full-bodied, multidimensional mouthfeel and a skyscrap-
er-like finish.”(100pts)

	 6 magnums	 per lot $3500-4800
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	 559	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2013
	 LPV
	 signed by Fred Schrader, 2x3 magnum owc’s, 
	  1x1 magnum owc

“The 2013 Cabernet Sauvignon Beckstoffer Las Piedras 
Vineyard Lpv comes from clone 337. This is a rather 
earthy style for a Schrader wine, with less drama and 
flamboyance, but great fruit, a more meaty, dusty style 
with underbrush as well as blackcurrants, with spicy oak. 
It’s dense, full-bodied and promises to age nicely for 20 
more years.”(94pts)

	 6 magnums	 per lot $1500-2000

	 560	 1 double magnum	 per lot $600-800
	 signed by Fred Schrader, 1x1 double magnum owc

	 561	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2005
	 Old Sparky
	 signed by Fred Schrader, 2x3 magnum owc’s

“The 2005 Cabernet Sauvignon Old Sparky (only avail-
able in magnums) is the highest in alcohol (14.8%) and, 
again, was aged in 100% new Darnajou barrels. This is 
just magnificent and at age ten, tasting like it was four to 
five years of age. Of course, tasting from magnum con-
tributed somewhat to that, but it’s a great, great example 
of the Schrader’s favorite cuvée, hence the name. It is 
predominantly made from Clone 6, with small amounts 
of Clones 4 and 337. Like all these wines, it has an inky 
purple color, with notes of licorice, forest floor, graphite, 
cedar wood and creme de cassis and new saddle leather. 
Voluptuously textured, expansive, savory and full-bodied, 
with super-sweet tannins and a finish that goes on for 
close to a minute, this is a prodigious wine and one of 
the superstars of the vintage. Look for it to drink well for 
another 30+ years.” (100pts)

	 6 magnums	 per lot $5000-7000

	 562	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2006
	 Old Sparky
	 signed by Fred Schrader, 2x3 magnum owc’s

“The flagship wine, the 2006 Cabernet Sauvignon Beckst-
offer To-Kalon Old Sparky, is another remarkable effort, 
offering up smoky blackberry and cassis fruit intermixed 
with notions of bouquet garni, roasted meats, creosote, 
and cedar. Tasting like a first-growth Pauillac from a very 
ripe, extravagantly rich vintage.”(100pts)

	 6 magnums	 per lot $6000-8000

	 555	 Schrader Cabernet Sauvignon
	 Colesworthy
	 - Vintage 2012		 double magnum (1)	
	 signed by Fred Schrader,  
	 1x1 double magnum owc (95pts)	
	 - Vintage 2013		 double magnum (1)
	 signed by Fred Schrader,  
	 1x1 double magnum owc (98+pts)

	 Above 2 double magnums	 per lot $1800-2400

	 556	 Schrader Cabernet Sauvignon
	 GIII
	 - Vintage 2008		 double magnum (1)
	 signed by Fred Schrader,  
	 1x1 double magnum owc (97pts)	
	 - Vintage 2012		 double magnum (1)
	 signed by Fred Schrader,  
	 1x1 double magnum owc (96pts)	
	 - Vintage 2013		 double magnum (1)
	 signed by Fred Schrader,  
	 1x1 double magnum owc (97pts)

	 Above 3 double magnums	 per lot $2600-3500

	 557	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2012
	 GIII
	 signed by Fred Schrader, 2x3 magnum owc’s

“…has great intensity, with chocolaty cassis notes, fruit-
cake and forest floor along with licorice and spice. This 
is a big full-bodied, powerful, rich, yet accessible style 
of wine, as most 2012s tend to be. Drink it over the next 
15-20 years.”(96pts)

	 6 magnums	 per lot $2200-3000

	 558	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2013
	 GIII
	 signed by Fred Schrader, 2x3 magnum owc

“The 2013 Cabernet Sauvignon Beckstoffer George III 
Vineyard, which comes from the Beckstoffer-owned vine-
yard in Rutherford and clone 337, exhibits an opaque 
purple color and a beautiful nose of creosote, graphite, 
charcoal, blackberry and blueberry. It’s dense, full-bod-
ied and opulent, with great acidity and sweet, well-inte-
grated tannins. It is approachable now, but promises to 
be at its best with another 7-8 years of bottle age and last 
25-30 years.” (97pts)

	 6 magnums	 per lot $2400-3200
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	 567	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2010
	 Old Sparky
	 signed by Fred Schrader, 2x3 magnum owc’s

“It possesses serious depth and power. Layers of dark 
red and black fruit are woven together in this full-bod-
ied, intense wine. In 2010 Sparky balances intensity 
with elegance and a totally seamless expression of fruit. 
Gorgeous, perfumed notes linger on the structured virile 
finish. This is a great way to end the tasting at Schrad-
er.”(98pts)

	 6 magnums	 per lot $4000-6000

	 568	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2011
	 Old Sparky
	 signed by Fred Schrader, 2x3 magnum owc’s

“...reveals lots of cassis, spring flower, graphite and spice 
characteristics along with good minerality. Medium to 
full-bodied and strikingly rich, it, too, is a great success 
for the vintage.”(95pts)

	 6 magnums	 per lot $3500-4800

	 569	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2012
	 Old Sparky
	 signed by Fred Schrader, 6x1 magnum owc’s

“For whatever reason, this wine seems to show more 
chocolate, espresso roast, barbecue smoke, dense black-
berry and blueberry fruit and enormous body with not 
a touch of heaviness or astringency. This is a fabulous 
offering.”(100pts)

	 6 magnums	 per lot $5000-7000

	 570	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2013
	 Old Sparky
	 signed by Fred Schrader, 2x3 magnum owc’s

“Tasting like a first-growth Pauillac, the wine is opaque 
purple and has a fabulous nose of lead pencil, spring 
flowers, blueberry and blackberry and the telltale cassis. 
There is also some licorice and sweet oak, the tannins 
are ripe, and the wine full-bodied. Built like a skyscraper, 
with an incredible finish (like most of these wines) going 
on for 50 seconds to a minute, this amazing wine should 
still be drinking splendidly well at age 25 or 30.”(100pts)

	 6 magnums	 per lot $6000-8000

	 571	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2014
	 Old Sparky
	 signed by Fred Schrader, 2x3 magnum owc’s

“This is a beautiful wine with great intensity and seems to 
be one of the superstars of this vintage. Smoky barbecue 
notes intermix with charcoal embers, blackberry, cassis, 
Christmas fruitcake, licorice and camphor.”(98pts)

	 6 magnums	 per lot $4000-6000

	 563	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2007
	 Old Sparky
	 signed by Fred Schrader, 2x3 magnum owc’s

“The 2007 Cabernet Sauvignon Beckstoffer To-Kalon 
Vineyard Old Sparky (a magnums-only blend of clone 
4 from two separate blocks, clone 6, and clone 337) is 
another perfect wine. Ridiculous levels of concentration, 
without heaviness, extraordinary opulence, and amazing 
exuberance and flamboyance are found in this beauty 
along with abundant notes of creme de cassis, cedar-
wood, spring flowers, lead pencil shavings, and a hint 
of hot pebbles. It also displays outstanding purity, depth, 
and full-bodied power. There is a strong undercurrent of 
minerality in all of these wines which sets 2007 apart from 
other rich vintages such as 2002. The Old Sparky should 
also age effortlessly for three decades or more.”(100pts)

	 6 magnums	 per lot $7500-10000

	 564	 1 double magnum	 per lot $2600-3500
	 signed by Fred Schrader, 1x1 double magnum owc

	 565	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2008
	 Old Sparky
	 signed by Fred Schrader, 2x3 magnum owc’s

“...possesses serious minerality as well as huge notes 
of tobacco leaf, pain grille, spring flowers, blueberries, 
blackberries, and licorice in both the aromatic and fla-
vor profiles. The finish is endless in this super-intense, 
rich wine. Like all these wines, it is a 25- to 40-year ef-
fort although the sweetness of the tannin and the emerg-
ing complexity permits enjoyment even at this infantile 
stage.”(100pts)

	 6 magnums	 per lot $6000-8000

	 566	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2009
	 Old Sparky
	 signed by Fred Schrader, 3x1 magnum owc’s,  
	 1x3 magnum owc

“The 2009 Cabernet Sauvignon Old Sparky Beckstoffer 
To Kalon Vineyard is remarkably finessed for such a big 
wine. Mint, mocha, violets, tar and licorice are some of 
the many notes that swirl around in the glass. The bal-
ance of fruit, structure and acidity is just breathtaking. A 
huge, kaleidoscopic finish rounds things out in style. Old 
Sparky is a blend of the estate’s best barrels. The 2009 is 
50% clone 6, 20% clone 337, 20% clone 4 from the C2 
block and 10% clone 4 from the C1 block.”(97pts)

	 6 magnums	 per lot $4500-6000
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	 576	 Schrader Cabernet Sauvignon
	 RBS
	 - Vintage 2012		 double magnum (1)
	 signed by Fred Schrader,  
	 1x1 double magnum owc (98pts)
	 - Vintage 2013		 double magnum (1)
	 signed by Fred Schrader,  
	 1x1 double magnum owc (98pts)

	 Above 2 double magnums	 per lot $2000-2800

	 577	 Schrader Cabernet Sauvignon
	 T6
	 - Vintage 2007		 double magnum (1)
	 signed by Fred Schrader,  
	 1x1 double magnum owc(97+pts)
	 - Vintage 2008		 double magnum (1)	
	 signed by Fred Schrader,  
	 1x1 double magnum owc (99pts)	
	 - Vintage 2009		 double magnum (1)
	 signed by Fred Schrader,  
	 1x1 double magnum owc (97pts)	
	 Above 3 double magnums	 per lot $4200-6000

	 578	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2009
	 T6
	 signed by Fred Schrader, 2x3 magnum owc’s

“…another big, implosive wine bursting with dark black-
berries, blueberries, tar, smoke, licorice and graphite. 
Layers of fruit build effortlessly to the huge, polished fin-
ish.”(97pts)

	 6 magnums	 per lot $3000-4000

	 579	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2012
	 T6
	 signed by Fred Schrader, 2x3 magnum owc’s

“The wine has terrific fruit intensity, blackcurrants, 
blackberry, licorice, creosote and espresso roast. Deep, 
full-bodied, powerful and rich, this, again, shows the 
vintage’s voluptuous texture, full-bodied power and rich-
ness.”(95pts)

	 6 magnums	 per lot $2200-3000

	 580	 Above 3 bottles	 per lot $1600-2200
	 and 3 magnums

	 signed by Fred Schrader, 1x3 magnum owc

	 572	 Schrader Cabernet Sauvignon
	 Old Sparky
	 - Vintage 2010		 double magnum (1)
	 signed by Fred Schrader,  
	 1x1 double magnum owc (98pts)	
	 - Vintage 2011		 double magnum (1)
	 signed by Fred Schrader,  
	 1x1 double magnum owc (95pts)
	 - Vintage 2013	 	 double magnum (1)
	 signed by Fred Schrader,  
	 1x1 double magnum owc (100pts)

	 Above 3 double magnums	 per lot $4800-6500

	 573	 Schrader Cabernet Sauvignon
	 RBS
	 - Vintage 2007		 double magnum (1)
	 signed by Fred Schrader,  
	 1x1 double magnum owc (99pts)	
	 - Vintage 2008		 double magnum (1)
	 signed by Fred Schrader,  
	 1x1 double magnum owc (97pts)	
	 Above 2 double magnums	 per lot $3000-4000

	 574	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2012
	 RBS
	 signed by Fred Schrader, 2x3 magnum owc’s

“This wine seems slightly more expansive, shares the 
black ruby/purple color with all of it siblings, and has 
a boatload of Crème de cassis, incense, licorice, graph-
ite and vanilla along with plenty of spice box and forest 
floor.”(98pts)

	 6 magnums	 per lot $2400-3200

	 575	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2013
	 RBS
	 signed by Fred Schrader, 2x3 magnum owc’s

“The 2013 Cabernet Sauvignon RBS, also from clone 
337, but in this case from the Beckstoffer To Kalon Vine-
yard, shows an absolutely perfect 100-point nose of red, 
black and blue fruits, charcoal, graphite and forest floor. 
It hits the palate with a seamless integration of wood, 
tannin, acidity and alcohol and has tremendous opulence 
and palate presence in its full-bodied, long finish. On ar-
omatics alone, it rates a perfect score, but I ended up 
being somewhat conservative I suppose. It should drink 
well for three decades as well.”(98pts)

	 6 magnums	 per lot $2600-3500
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	 583	 Schrader Cabernet Sauvignon
	 T6
	 - Vintage 2012		 double magnum (1)
	 signed by Fred Schrader,  
	 1x1 double magnum owc (95pts)	
	 - Vintage 2013		 double magnum (1)
	 signed by Fred Schrader,  
	 1x1 double magnum owc (98pts)	
	 Above 2 double magnums	 per lot $1600-2200

_____________________________

	 581	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2013
	 T6
	 signed by Fred Schrader, 2x3 magnum owc’s

“The 2013 Cabernet Sauvignon T6, which is clone 6, 
offers more barbecue smoke, roasted meats and oodles 
of creme de cassis and blackberry. It is rich, full-bodied, 
intense, and stunningly pure and well-balanced. This is 
another tour de force from the Schraders and Thomas 
Rivers Brown.”(98pts)

	 6 magnums	 per lot $2400-3200

	 582	 Schrader Cabernet Sauvignon - Vintage 2014
	 T6
	 signed by Fred Schrader, 2x3 magnum owc’s

“Slightly higher in alcohol at 14.7%, compared to the 
RBS at 14.4% and the GIII at 14.3%, it is a kick-ass 
Cabernet Sauvignon, with a sexy display of black fruits, 
licorice, camphor, graphite and background oak. This is 
from clone 6 of the To Kalon Vineyard aged in 95% new 
Darnajou and 5% Taransaud barrels.”(98pts)

	 6 magnums	 per lot $2200-3000
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  *	586	 Clos Vougeot
	 - Vintage 2015	Domaine de Montille 	 Jeroboam (2)
	 2x1 Jeroboam owc’s (93-95pts)
	 Corton
	 - Vintage 2015	Clos du Roi, 	 Jeroboam (1)
	 Domaine de Montille1x1 Jeroboam owc (92-94pts)
	 Volnay - Vintage 2015
	 Champans, Domaine de Montille 	 magnum (3)
	 1x3 magnum ocb (92-94pts)	
	 Taillepieds, Domaine de Montille 	 magnum (3)
	 1x3 magnum ocb (94-96pts)	
	 Above 6 magnums	 per lot $3000-4000
	 and 3 Jeroboams

	 587	 Chambertin - Vintage 2015
	 Vieilles Vignes, J.M. Fourrier
	 1x3 magnum owc

“Boasts outstanding richness and depth of texture with-
out heaviness, although some unabsorbed CO2 is muting 
the wine’s fruit today. Most impressive today on the spicy, 
building finish, which features utterly noble tannins and 
pronounced terroir character.”(94-96pts VM)

	 3 magnums	 per lot $2000-2800

	 588	 Chambolle Musigny - Vintage 2015
	 Les Amoureuses, Vieilles Vignes, J.M. Fourrier
	 1x3 magnum owc

“…there is more refinement and minerality to the lacy and 
refined middle weight flavors that deliver excellent length 
on the balanced finish where a touch of wood is in evi-
dence.”(91-93pts BH)

	 3 magnums	 per lot $2000-2800

	 584	 Vosne Romanée - Vintage 2015
	 Aux Brulées, Méo-Camuzet
	 1x12 bottle ocb

“…is immensely impressive, bursting with aromas of 
ripe dark berries, candied peel, raw cocoa and sweet 
Asian spices, with incipient hints of the sapid bass notes 
to come. On the palate, the wine is full-bodied, multidi-
mensional and strikingly satiny, with the lavish, envel-
oping texture that is the hallmark of this great premier 
cru underpinned by juicy acids and framed by extremely 
fine-grained and largely hidden tannins. There’s a purity 
and liveliness to this Aux Brûlées that made it stand out 
among its peers in this tasting.”(95pts)

	 12 bottles	 per lot $4000-6000
_____________________________

	 *585	 Romanée Conti - Vintage 2009
	 Domaine de la Romanée Conti

“It’s a fool’s errand to try and capture all of the vari-
ous nuances but a few of the major components would 
include dried rose petals, hoisin, clove, anise and cassis 
that merge seamlessly into regal, pure and gorgeous-
ly intense middle weight flavors that possess seemingly 
limitless reserves of dry extract that almost completely 
hide the perfectly integrated tannins on the firm, miner-
al-driven, overtly austere and linear finish. This possess-
es such a spectacular nose that you don’t even have to 
drink it to be thrilled and the flavors are perfectly spher-
ical.”(98+pts BH)

	 1 bottle	 per lot $13000-17000
_____________________________

FLOCK OF BURGUNDY
Fall is finally here, and birds of a Burgundy feather flock together sheltering great Burgundy for your perusal and future enjoy-
ment with 2009 Romanee Conti, several vintages of La Tache, 1999 Rousseau Chambertin, 2010 Roumier Bonnes Mares, 1999 
Georges Mugneret Clos Vougeot, 2010 Coche-Dury Corton Charlemagne, several vintages of La Romanee, 1996 Meo-Camuzet 
Richebourg and Jeroboams of 2009 Leflaive Batard and Bienvenues!  All wines properly stored. 
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	 593	 La Tâche - Vintage 2015
	 Domaine de la Romanée Conti

“...soaring from the glass with an exotic and stunningly 
complex bouquet of dark berries, plums, hoisin, smoked 
duck, dark chocolate, licorice and Chinese five spice, 
with just a touch of rose hip on the upper register. On 
the palate, the wine is full-bodied, multidimensional and 
authoritative, with more mid-palate depth than the Riche-
bourg, its attack more textural and layered. The tannins 
here are fine grained but firm swathed in an ample core 
of plummy, almost savory fruit and the finish is long and 
scintillating.”(98pts)

	 1 bottle	 per lot $4500-6000

	 594	 Richebourg - Vintage 2015
	 Domaine de la Romanée Conti

“…is very good indeed, offering up a pure and surpris-
ingly expressive nose of strawberry, dried rose, plum 
preserve, roast squab, raw cocoa and incipient rich 
soil tones, framed by some nutty new oak. On the pal-
ate, the wine is full-bodied, multidimensional and rich, 
sweet fruit playing in counterpoint with sapid, savory 
nuance.”(96pts)

	 1 bottle	 per lot $2600-3500

	 595	 Romanée St. Vivant
	 Domaine de la Romanée Conti
	 - Vintage 2014	(95pts BH)	 (2)
	 - Vintage 2015	(95pts)	 (1)

	 Above 3 bottles	 per lot $5000-7000
_____________________________

	 596	 Chambertin - Vintage 1999
	 A. Rousseau
	 2lscl

“The 1999 Rousseau Chambertin was so ample, yet still a 
teenager. There was more purple to its deep fruit. Jennie 
P. admired its  awesome make up and complexity.’ Despite 
being so young, it opened up in the glass a bit, resulting 
in the best bottle of this that I can ever remember having. 
It was thick, long and spectacular. Gentleman Jim, who 
was starting to resemble One-Eyed Jack lol, hailed it  my 
favorite at some point.’ What a flight.”(97pts JK)

	 2 bottles	 per lot $6000-8000

	 597	 Chambertin - Vintage 2002
	 A. Rousseau

“Pine resin, sweet blackberries, and dark cherries are 
found in the nose of the 2002 Chambertin. Medium-bod-
ied, its silky-textured character offers spice box, black 
raspberry, cherry, cassis, and notes of fresh herbs. This 
pure, noble, suave wine also possesses a prolonged, 
seamless finish that is loaded with additional layers of 
fruit.”(94-96pts)

	 2 bottles	 per lot $4000-6000

	 589	 Mazis Chambertin - Vintage 2015
	 L. LeMoine
	 2x6 bottle ocb’s

“Very ripe but fresh aromas of black cherry, violet and 
pungent minerals are complicated by a barbecue note 
(Saouma refered to this quality as “a thin-soil cooked 
note.”). Very suave and fine-grained, with an ineffa-
ble high note of blood orange giving penetration and 
cut to the sweet middle palate. Juicy, rather wild wine 
with terrific intensity to its crunchy, urgent dark fruit fla-
vors.”(92-95pts VM)

	 12 bottles	 per lot $2000-2800
_____________________________

	 590	 Échézeaux
	 Domaine de la Romanée Conti
	 - Vintage 2006	(92pts BH)	 (1)
	 - Vintage 2015	(93pts)	 (1)

	 Above 2 bottles	 per lot $2600-3500

	 591	 Grands Échézeaux - Vintage 2015
	 Domaine de la Romanée Conti

“This is notably more floral as well as more restrained 
and what is interesting is that even though the violet-in-
flected fruit profile is just as ripe, it runs toward the red 
side of the spectrum while displaying a similar variety 
of spice components that includes a hint of sandalwood. 
This too is impressively constituted but despite the pow-
er and concentration the broad-shouldered flavors retain 
plenty of underlying tension as well as lovely precision 
before culminating in a massively long, balanced and 
harmonious if youthfully austere finale where the only nit 
is a hint of warmth.”(95pts BH)

	 2 bottles	 per lot $3500-4800

	 592	 La Tâche - Vintage 2014
	 Domaine de la Romanée Conti

“…is a very refined nose, so much so that blind I might 
mistake it from Romanée-Conti (as I opined to Bertrand 
de Villaine himself). Very precise, extremely pure and 
with wonderful mineralité, there is a lucidity embroidered 
into this wine. The palate is medium-bodied, symmetri-
cal, with a little edginess creeping in here that lends the 
finish a sense of animation. The fruit shades from red to 
more black as it opens, yet the aftertaste is extraordinari-
ly long and persistent. There is a kind of magic in this La 
Tâche.”(96-98pts)

	 2 bottles	 per lot $5500-7500
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	 603	 Bonnes Mares - Vintage 2014
	 G. Roumier
	 6vlscl

“Here the nose is more expressive than it normally is 
with an unusually perfumed and highly spiced collection 
of liqueur-like dark currant, plum, violet, earth and san-
dalwood scents that are trimmed in discreet oak nuances. 
The sleek, cool and again relatively elegant big-bodied 
flavors possess strikingly good mid-palate concentration 
before delivering flat out superb complexity on the mus-
cular but balanced and hugely long finish. This terrific 
effort is a definite ‘wow’ wine and built to enjoy an ex-
tremely long life.”(95pts BH)

	 6 bottles	 per lot $4500-6000

	 604	 Chambolle Musigny - Vintage 2005
	 Les Amoureuses, G. Roumier
	 lscl

“There was nice red fruit here, along with what I put as  
some of that ‘99 dirt.’”(96+pts JK)

	 1 bottle	 per lot $3000-4000

	 605	 Chambolle Musigny - Vintage 2006
	 Les Amoureuses, G. Roumier

“Like the Ruchottes, this is already open for business 
with its wonderfully expressive and densely fruited nose 
that is both pure and highly spiced where the fruit runs 
more to the red side of the spectrum, indeed almost like 
pinot liqueur. There are hints of crushed herb, flowers 
and stone on the rich, full and sweet medium full-bod-
ied flavors that are utterly seductive as there is a beguil-
ing succulence to the textured and lacy quality to them 
though the gorgeously long finish tightens up quickly as 
the ripe tannins make themselves heard.”(93pts BH)

	 1 bottle	 per lot $1600-2200

	 606	 Clos Vougeot - Vintage 1999
	 Georges Mugneret

“Red-ruby. Black cherry, licorice and tar on the nose, 
along with a hint of minerality. Full and concentrated, 
but less expressive today than the Ruchottes and hiding 
its potential. Long, tannic, oaky finish calls for extended 
cellaring.”(91+?pts VM)

	 3 bottles	 per lot $1500-2000

	 607	 Corton Charlemagne - Vintage 2010
	 Coche-Dury

“…was so elegant and so long (I wrote: see previous note 
with The Rev and Bad Boy in LA, or did I not write that 
one up?). It was reminiscent of the 1996 vintage upon its 
release, another vintage that Coche released late, except 
I think that it was 1k a bottle at the time not five! It was 
still quite shy, but one sip had me once bitten. The wine 
was clean and pristine, clearly with the most potential 
generosity.”(98pts JK)

	 2 bottles	 per lot $9000-12000

	 598	 Chambertin - Vintage 2015
	 A. Rousseau

“Here too there is just enough oak to mention but once 
again it’s not really enough to impair the purity of the 
distinctly cool and ultra-spicy red currant, underbrush, 
sandalwood, lilac and plenty of earth aromas. The rich, 
intense and overtly muscular big-bodied flavors possess 
a similar level of minerality that is borderline pungent 
and it informs the explosively long, firm and very serious 
finish.”(98pts BH)

	 3 bottles	 per lot $7000-9000

	 599	 Chambertin - Vintage 2014
	 Clos de Bèze, A. Rousseau
	 1nl, 1lscl

“A brilliantly discreet spicy nose consists of sandalwood, 
essence of black cherry liqueur, violets and a hint of the 
sauvage. There is seriously good size, weight and pow-
er to the imposingly scaled flavors that display almost 
painful intensity on the driving, explosively long and 
very firmly structured finish where a pleasing bead of 
minerality appears which helps to add lift to the finish.” 
(97pts BH)

	 4 bottles	 per lot $4500-6000

	 600	 Chambertin - Vintage 2015
	 Clos de Bèze, A. Rousseau

“…is spectacular, wafting from the glass with a dramatic 
bouquet of sweet grilled meat, red and black fruit, can-
died peel and rich soil. On the palate, the wine is full-bod-
ied, ample and powerful, with a lavishly gourmand attack 
that evokes the 2009 rendition, but this quickly segues 
into the mid-palate of an altogether more tautly structur-
al, serious wine, its considerable dimension and concen-
tration underwritten by racy acids. The finish is long and 
firm. This is a monumental Clos de Bèze built for the long 
haul.”(97pts)

	 2 bottles	 per lot $3500-5000

	 601	 Charmes Chambertin
	 - Vintage 2013	B. Dugat-Py  (93+pts VM)	 (2)
	 Gevrey Chambertin - Vintage 2013
	 Lavaux St. Jacques, B. Dugat-Py (93-95pts)	 (4)
	 Les Evocelles, B. Dugat-Py 	 (3)

	 Above 9 bottles	 per lot $1200-1600

	 602	 Bonnes Mares - Vintage 2010
	 G. Roumier
	 2lscl

“The 2010 was full of bright red cherry aromas, inter-
twined with lots of minerality and a deep intensity. It was 
so long on the finish; this was classic ‘10 with its tightness 
and brightness. There were great strawberry elements 
along with citrus. It had such great pitch.  Spectacular 
with food, truffles in the glass,’ added Kass.”(97pts JK)

	 2 bottles	 per lot $2200-3000
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	 613	 La Tâche - Vintage 2010
	 Domaine de la Romanée Conti

“This is perhaps even more floral than the Richebourg 
and every bit as spicy on the ultra-pure, cool and remark-
ably elegant mix of red and blue pinot fruit, red currant 
and wild red berries that are openly mineral-inflected. As 
with all of the DRC ‘10s, the equally stony flavors and 
supporting tannins are extremely fine and while there 
is ample power and vibrancy, the palate feel is all silk 
and satin. To be sure, this is a big wine with impressive 
concentration but this is definitely not cut from the same 
cloth as say the 2005 or 2009 versions are. I can admire 
both styles but this one is seriously lovely.”(98pts BH)

	 1 bottle	 per lot $3000-4000

	 614	 La Tâche - Vintage 2007
	 Domaine de la Romanée Conti

“The 2007 La Tâche amply illustrates why this mono-
pole is the darling among most of those lucky enough to 
regularly taste or collect the wines of the Domaine de 
La Romanée-Conti. Hints of mocha, vanilla, maraschino, 
and almond paste lend a confectionary note to generous-
ly rich cassis and raspberry, while Latakia tobacco, peat, 
clove, black pepper, star anise, and cumin contribute 
commune-typical Vosne-Romanée personality in spades. 
The high-toned, sweet themes continue inner mouth, with 
intimation of heliotrope, rowan, and lily perfume, while 
the wine’s smoky, spicy elements seem to descend into 
a low-register undertone of roasted red meats and for-
est floor. As this opens to the air, a subtly sweet-saline 
suggestion of lobster shell reduction adds richness and 
succulence. Strikingly creamy in feel, this La Tache nev-
ertheless possessed a fresh berry edge that helps convey 
vibrancy to a finish that practically glows in your mouth, 
offering another of those Burgundian paradoxes of light 
and dark. Here, de Villaine’s case for long-term potential 
is easily made, and I expect this will richly reward at least 
15-20 years of attention.”(96pts)

	 1 magnum	 per lot $7000-9000

	 615	 Romanée St. Vivant - Vintage 1997
	 Domaine de la Romanée Conti 
	 lscl, sos

“Very good dark red. Superripe aromas of chocolate, 
leather and Cuban tobacco. Ripe and textured, but cur-
rently a bit dominated by its tannic structure and thus 
hiding its flavors.”(90-92pts VM)

	 1 Jeroboam	 per lot $7000-9000

	 608	 Meursault - Vintage 2011
	 Coche-Dury  (91pts)	 (2)
	 Perrières, Coche-Dury  (95pts JK)	 (2)
	 Rougeots, Coche-Dury (94pts)	 (3)

	 Above 7 bottles	 per lot $6000-8000

	 609	 Puligny Montrachet
	 Les Enseigneres, Coche-Dury
	 - Vintage 2009 (90pts)	 (3)
	 - Vintage 2010 (90-92pts)	 (2)
	 - Vintage 2011	(93pts) 	 (2)
	 - Vintage 2014	ltl (93pts)	 (1)

	 Above 8 bottles	 per lot $5000-7000
_____________________________

	 *610	 La Tâche - Vintage 2005
	 Domaine de la Romanée Conti 
	 vlscl

“…is equivalent to a vinous bomb exploding on the cuts-
like-a-knife finish that can be measured in minutes not 
seconds. This is structured to the point of being chewy 
yet it is never rustic or coarse because the gorgeously de-
tailed palate is buffered by buckets of dry extract. As read-
ers know, I often use the word Zen to describe the kind of 
inner harmony of a great vintage of Romanée-Conti but 
rarely with La Tâche yet in 2005, the LT has this element 
of inner calm and grace as well. In sum, this is a huge but 
utterly classy and stylish wine that will undoubtedly go 
down as one of the all time great LT’s.”(99pts BH)

	 1 bottle	 per lot $4000-6000

	 611	 La Tâche - Vintage 2007
	 Domaine de la Romanée Conti

“Hints of mocha, vanilla, maraschino, and almond paste 
lend a confectionary note to generously rich cassis and 
raspberry, while Latakia tobacco, peat, clove, black pep-
per, star anise, and cumin contribute commune-typical 
Vosne-Romanée personality in spades. The high-toned, 
sweet themes continue inner mouth, with intimation of he-
liotrope, rowan, and lily perfume, while the wine’s smoky, 
spicy elements seem to descend into a low-register under-
tone of roasted red meats and forest floor. As this opens 
to the air, a subtly sweet-saline suggestion of lobster shell 
reduction adds richness and succulence.”(96pts)

	 1 bottle	 per lot $2600-3500

	 612	 La Tâche - Vintage 2008
	 Domaine de la Romanée Conti

“…is another huge, powerful wine. Deep layers of per-
fumed fruit flow from this gorgeous wine. Mint, crushed 
flowers, orange peel and spices are just some of the notes 
that emerge from the wonderfully textured fruit. Darker 
hints of earthiness, tar and minerals frame the sweeping, 
eternal finish. This is simply dazzling. Anticipated matu-
rity: 2028-2048.”(97pts)

	 1 bottle	 per lot $3000-4000
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	 619	 La Romanée - Vintage 2008
	 Comte Liger-Belair

“A deft touch of wood frames gorgeously complex, el-
egant, pure and refined aromas that feature ample 
amounts of spice to the cool red currant and plum notes 
that complement to perfection the highly sophisticated 
medium-bodied flavors that possess an abundance of 
dry extract that buffers the dense but fine tannins on the 
balanced and superbly persistent finish that exhibits a 
bit less youthful austerity than I typically see. This re-
ally opens on the finish with simply marvelous breadth. 
A magnificent wine of class and indisputable grace.” 
(96pts BH)

	 2 bottles	 per lot $5000-7000

	 620	 1 magnum	 per lot $6500-8500

	 621	 Vosne Romanée - Vintage 2006
	 Comte Liger-Belair 1lscl, 2sdc	 (2)
	 Aux Reignots, Comte Liger-Belair 1nl (94pts)	 (2)
	 La Colombiere, Comte Liger-Belair  (90pts BH)	 (2)

	 Above 6 bottles	 per lot $2600-3500

	 622	 Vosne Romanée - Vintage 2007
	 Aux Reignots, Comte Liger-Belair  (95pts)	 (2)
	 Clos du Château, Comte Liger-Belair 2sdc	 (2)
	 La Colombiere, Comte Liger-Belair 2sdc (90pts JG)	 (2)

	 Above 6 bottles	 per lot $3000-4000

	 623	 Vosne Romanée - Vintage 2008
	 Comte Liger-Belair 	 (2)
	 Aux Reignots, Comte Liger-Belair  (95pts JG)	 (2)
	 Clos du Château, Comte Liger-Belair  (90pts VM)	 (2)
	 Les Petits Monts, Comte Liger-Belair  (93pts JG)	 (2)

	 Above 8 bottles	 per lot $4500-6000

	 623A	 Chambolle Musigny
	 - Vintage 2007	Les Feusselottes, C. Tremblay 	 (2)
	 Morey St. Denis
	 - Vintage 2007	Tres Girard, C. Tremblay 1ssos	 (2)
	 Vosne Romanée
	 - Vintage 2007	Vieilles Vignes, C. Tremblay 	 (2)

	 Above 6 bottles	 per lot $1000-1400

	 616	 La Romanée - Vintage 2004
	 Comte Liger-Belair

“...is really a lovely wine in the making, no matter what 
folks may think of the overall profile of the vintage. The 
bouquet is deep, pure and very complex, offering up a mix 
of cherries, raspberries, exotic spice tones, orange zest, 
beetroot, coffee, a very complex base of soil tones, cedary 
wood and a topnote of fresh herbs. On the palate the wine 
is full-bodied, pure and exuberant in personality, with a 
good core, stunning transparency, modest tannins and a 
very long, tangy finish that closes with impressive com-
plexity and lovely grip.”(94+pts JG)

	 1 bottle	 per lot $2000-2800

	 617	 La Romanée - Vintage 2006
	 Comte Liger-Belair

“This is as reserved and cool as the Reignots but more 
complex, refined and sophisticated still as it just exudes 
class and breed with a fantastically broad array of spicy 
and pure black fruit aromas where the reserve and spice 
components are also reflected by the minerally, serious 
and delicious medium full-bodied flavors brimming with 
s ve and extract on the very firm finish supported by bur-
ied tannins and huge length that doesn’t stop. This isn’t 
quite as concentrated and powerful as the ‘05 version 
but it’s more than a respectable successor and there is so 
much sap that it gives the impression of being much more 
approachable now than it actually is.”(95pts BH)

	 1 bottle	 per lot $2600-3500

	 618	 La Romanée - Vintage 2007
	 Comte Liger-Belair 
	 2sdc

“Louis-Michel Liger-Belair’s 2007 La Romanée is one of 
the wines of the vintage and is showing stunning aromatic 
and flavor complexity at age seven, but it is still emphati-
cally a young wine and more patience will be very richly 
rewarded! The absolutely brilliant bouquet delivers an 
celestial blend of raspberries, a touch of blood orange, 
red plums, cinnamon, incipient notes of duck, a kaleido-
scopic base of soil tones, woodsmoke and cedar. On the 
palate the wine is deep, full-bodied and very light on its 
feet, with exquisite intensity of flavor, great complexity, a 
sappy core of fruit, great soil signature and great focus 
and grip on the tangy and modestly tannic finish. This 
wine is already very accessible and hard not to drink, but 
it has not yet developed its secondary layers of complex-
ity and will be even better in another three or four years. 
A brilliant 2007!”(96pts JG)

	 2 bottles	 per lot $5000-7000
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	 629	 Musigny
	 J.F. Mugnier
	 - Vintage 2006	(95pts BH)	 (1)
	 - Vintage 2008	(97pts)	 (2)

	 Above 3 bottles	 per lot $3200-4500

	 630	 Richebourg - Vintage 1996
	 Méo-Camuzet
	 1nl

“Ripe and balanced, offering wet earth, mineral, smoke 
and red berry complexity, this is superbly intense on the 
finish, with a round, velvety mouthfeel. Grows on you 
as it kicks into high gear, rockets to a beautiful finish. 
This grand cru from Jean-Nicolas M o tastes sweeter and 
more hedonistic than his minerally Clos de Vougeot, but 
both get the same classic rating.”(95pts WS)

	 2 bottles	 per lot $3000-4000

	 631	 Corton Charlemagne - Vintage 2006
	 Coche-Dury
	 1vlscl

“This is also quite restrained yet strikingly pure and 
highly complex with a nose of white flower, green fruit 
and discreet spice aromas that complements perfectly 
the delicious, intense and stony big-bodied and overtly 
muscular flavors that are wonderfully vibrant and gor-
geously detailed on the transparent and explosive finish 
that really coats the palate with extract. This is beauti-
fully balanced and understated with a youthfully austere 
finale.”(94pts BH)

	 3 bottles	 per lot $7500-10000

	 632	 Batard Montrachet - Vintage 2008
	 Domaine Leflaive
	 1x1 Jeroboam owc

“Here the nose is notably tighter and more reserved with 
aromas of citrus blossom and zest, spice, smoke, fennel 
and hints of acacia that introduce big, muscular and 
wonderfully complex broad-scaled flavors that culminate 
in a long, focused and explosive finish of breathtaking 
length and intensity. This should reward at least a decade 
in the cellar and drink well for a similar period thereaf-
ter.”(96pts BH)

	 1 Jeroboam	 per lot $1800-2400

	 633	 Bienvenue Batard Montrachet - Vintage 2008
	 Domaine Leflaive
	 crc, 1x1 Jeroboam owc

“A subtle touch of pain grillé highlights citrus notes that, 
like the Pucelles, exhibit hints of honeysuckle and fennel 
nuances that complement perfectly the textured, rich and 
sweet medium plus weight flavors that are quite supple 
yet remain detailed, energetic and strikingly long on the 
explosive finish. This is a relatively powerful Bienvenues. 
In a word, terrific.”(91-94pts BH)

	 1 Jeroboam	 per lot $1600-2200

	 623B	 Chambolle Musigny
	 - Vintage 2008	Les Feusselottes, C. Tremblay (92pts)	(2)
	 Morey St. Denis
	 - Vintage 2008	Tres Girard, C. Tremblay 2vlbsl	 (2)
	 Vosne Romanée - Vintage 2008
	 Les Beaumonts, C. Tremblay (93-94pts)	 (2)
	 Vieilles Vignes, C. Tremblay (90-91pts)	 (2)

	 Above 8 bottles	 per lot $1600-2200

	 624	 Chambolle Musigny
	 - Vintage 2009	Les Feusselottes, C. Tremblay (92pts)	(2)
	 Morey St. Denis
	 - Vintage 2009	Tres Girard, C. Tremblay 	 (2)
	 Vosne Romanée
	 - Vintage 2009	Les Beaumonts, C. Tremblay (90pts) 	(2)

	 Above 6 bottles	 per lot $1800-2400
_____________________________

	 625	 Musigny - Vintage 2008
	 Vieilles Vignes, Comte de Vogue
	 6lwisl

“This is also quite reserved at present with an elegant, 
airy, cool and pure nose that is kaleidoscopically com-
plex as it offers red currant, plum, black cherry and a 
panoply of floral and spice notes, in particular violet and 
anise, before marrying seamlessly into mineral-driven 
and alluring big-bodied flavors that explode on the pow-
erful and almost painfully intense finish that delivers gen-
uinely stunning length.”(96pts BH)

	 6 bottles	 per lot $2600-3500
	 626	 Richebourg
	 - Vintage 1996	D. Mugneret lscl (93pts BH)	 (1)
	 Ruchottes Chambertin
	 - Vintage 1996	C. Roumier 2lscl (91-94pts VM)	 (2)
	 Vosne Romanée
	 - Vintage 1996	Cros Parantoux, E. Rouget	 (1)
	 (94pts BH)

	 Above 4 bottles	 per lot $2400-3200

	 627	 Musigny
	 J. Drouhin
	 - Vintage 1993	(93pts BH)	 (2)
	 - Vintage 1999	(94pts BH)	 (2)

	 Above 4 bottles	 per lot $3500-5000

	 628	 Musigny
	 J.F. Mugnier
	 - Vintage 1989	vlscl (90pts BH)	 (1)
	 - Vintage 1990	(95pts JK)	 (1)
	 - Vintage 1993	vlscl (97pts BH)	 (1)

	 Above 3 bottles	 per lot $4000-6000
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	 640	 Romanée St. Vivant - Vintage 1979
	 Domaine de la Romanée Conti
	 vhs, vlwisl, hcrc, excellent color

“Attractive color, mature, a sweet, warm , singed and 
slightly raisiny nose which evolved fragrantly. Extrodi-
narily sweet, and positive...”(4 stars MB)

	 1 Jeroboam	 per lot $7000-10000

 	 641	 Dom Pérignon Vintage Champagne - Vintage 1995
	 1x1 Jeroboam owc

“Wonderfully subtle, complex aromas of white flowers, 
acacia honey, minerals, nuts and mushroom, with musky 
and leesy nuances. Oily, rich and smoky but with ter-
rific verve and lift. Quite substantial and chewy for a 
young D.P. but not at all heavy. Yellow plum and strong 
soil tones in the middle and on the palate-staining fin-
ish. Offers a rare combination of richness and finesse.” 
(95pts VM)

	 1 Jeroboam	 per lot $1800-2400

	 642	 Dom Pérignon Vintage Champagne - Vintage 2002
	 1x6 magnum ocb

“The 2002 Dom Pérignon speaks to opulence and inten-
sity. Rich, layered and voluptuous in the glass, the 2002 
shows off its flamboyant personality with flair. Butter, 
cooked apple and tropically-leaning fruits mesh together 
effortlessly. Interestingly, with time in the glass the 2002 
gains in freshness and energy without losing its essen-
tial opulence. The elevated ripeness of the year gives the 
2002 Dom Pérignon distinctly Puligny-Montrachet lean-
ing inflections. Chef de Caves Richard Geoffroy adds that 
August that year was hot and very dry. Rain towards the 
end of the month and into early September freshened the 
vines and accelerated the final phase of ripening. This 
is yet another fabulous showing from the 2002, which 
continues to cement its reputation as a truly epic Dom 
Pérignon.”(98pts VM)

	 6 magnums	 per lot $2200-3000

	 643	 Philipponnat Vintage Champagne - Vintage 1999
	 Clos des Goisses
	 6x1 magnum owc’s

“Green-gold. Explosive bouquet of musky yellow fruits, 
cherry pit, toasted grain and minerals; there’s something 
Jura-like about this. Deep, palate-staining mirabelle, 
peach pit and poached pear flavors are complicated by 
anise and bitter cherry skin, showing excellent grip. Fin-
ishes long and spicy, with excellent breadth. Remarkably 
complex and singular Champagne, with as much char-
acter as any wine I’ve tried in a long time, from any-
where.”(95pts VM)

	 6 magnums	 per lot $2000-2800
_____________________________

	 634	 Dom Pérignon Vintage Champagne
	 Rose
	 - Vintage 1971	(95pts RJ)	 (2)
	 - Vintage 1973	1tc, 1 bottle different importer 	 (3)
	 (95pts RJ)
	 - Vintage 1975	(94pts RJ)	 (1)

	 Above 6 bottles	 per lot $5000-7000

	 635	 Jacques Selosse Vintage Champagne - Vintage 2002
“Verve, rich, bready.”(95pts JK)

	 2 bottles	 per lot $1000-1400

	 636	 Krug Vintage Champagne
	 - Vintage 1979	vlscl, 	 (1)
	 outstanding color and condition (97pts RJ)
	 - Vintage 1982	(96pts RJ)	 (1)

	 Above 2 bottles	 per lot $1600-2200

	 637	 Salon Vintage Champagne - Vintage 1976
	 Le Mesnil
	 outstanding color and condition

“A quite wonderful toasty Mesnil bouquet, with elements 
of coconut, coffee, and autumn leaves. Outstandingly rich  
almost fat. Hardly one of the most elegant Champagnes 
to have come from this house, but it is one of the best 
wines of this vintage. “(96pts RJ)

	 1 magnum	 per lot $5000-7000

	 638	 Barolo - Vintage 1978
	 Collina Rionda di Serralunga, Riserva spéciale, 
	 B. Giacosa
	 1lbsl, 1nl, outstanding color and condition

“A perfect bottle of the 1978 Barolo Riserva spéciale 
Collina Rionda brought this rapturous flight to a close 
in grand style. Still boasting an intense, deep color, the 
wine literally exploded from the glass with layers of dark 
fruit, tar, smoke and minerals, all supported by the tan-
nic heft that is so characteristic of this legendary vintage 
and wine. I am not sure when this monumental, youthful 
Barolo will be truly ready to drink, but it has always been 
breathtaking, as it was again on this night.”(98pts)

	 2 bottles	 per lot $6000-8000

	 639	 Ridge Cabernet Sauvignon - Vintage 1991
	 Monte Bello
	 3bn, 1nl

“Rich, with currant, mineral, spice, sage, leather and 
black cherry. Supple in texture, graceful in style and 
long, persistent and focused on the finish. Tannins are 
fine-grained defines the complexity, weight, style, flavor 
and nuance of this vineyard in its best years.”(93pts WS)

	 4 bottles	 per lot $1400-1800
_____________________________
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	 650	 Hermitage - Vintage 2009
	 J.L. Chave

“...exhibits a black/purple color along with a sumptuous 
nose of roasted meats, ground pepper, black currants, 
blackberry jam, and subtle smoke and licorice. The 
extraordinary bouquet is followed by a wine of extrav-
agant intensity as well as tremendous focus and preci-
sion.”(100pts)

	 6 bottles	 per lot $2000-2800

	 651	 Hermitage - Vintage 2010
	 J.L. Chave

“...exhibits an opaque purple color along with an ex-
traordinary bouquet of sweet blackberry fruit intermixed 
with creme de cassis, lead pencil shavings, acacia flow-
ers, bouquet garni, meat and crushed rocks. Full-bodied 
and stunningly rich with laser-like precision, this is a 
powerful, massive yet exceptionally well-balanced wine 
that should be forgotten for a decade and drunk over the 
following 30-40 years.”(100pts)

	 6 bottles	 per lot $2000-2800
_____________________________

	 644	 Dom Ruinart Vintage Champagne - Vintage 1959
	 bsl, tl, torn foil, excellent color

“The dimensions are heroic!”(93pts RJ)

	 1 magnum	 per lot $1400-1800

	 645	 NO LOT

	 646	 Krug Vintage Champagne - Vintage 1962
	 Private cuvée
	 bsl, nl, torn Foil, outstanding color

	 1 bottle	 per lot $1800-2400

	 647	 Louis Roederer Vintage Champagne - Vintage 1973
	 Cristal
	 lbsl, good color

“…is rich, sumptuous and lush on the palate. Fully ma-
ture and yet marvelously intense, the 1973 possesses re-
markable depth for a wine of its age. The 1973 has a little 
less of everything than the finest wines in this tasting, but 
its balance is tremendous.”(94pts VM)

	 1 bottle	 per lot $1000-1500

	 648	 Louis Roederer Vintage Champagne - Vintage 1979
	 Cristal
	 3lscl, 1cc, one bottle different Importer, excellent color

“Its nose oozed butterscotch city. There were some sec-
ondary gingerbread cake aromas, along with toast, melt-
ed butter and caramel. The palate was razor sharp at 
first, fresh and zippy though mellowing over time, but a 
lot of time, like an hour. Bad Boy hailed it as  a perfect 
bottle,’ and its vim and vigor seconded that emotion. One 
of the Botrytis Brothers hailed it as  the best Champagne 
I ever had’.”(97pts JK)

	 3 bottles	 per lot $3000-4000

	 649	 Louis Roederer Vintage Champagne - Vintage 1982
	 Cristal

“Feeling empty handed, I scored a magnum of 1982 Cris-
tal off the list at Mina s. It was super toasty, nutty, firm, 
thick, rich, long and spiny. The palate was super-duper 
long and intense. This magnum was about as good as this 
can get. “(96pts JK)

	 4 bottles	 per lot $2400-3200
_____________________________
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	 655	 Châteauneuf du Pape - Vintage 1989
	 Château Rayas
	 1-3cm bc, 1ssos

“More black fruits (for a change, in this flight) and a 
sweet, syrupy quality in the nose...purple flowers, grape 
liqueur, and cassis...has a ‘concentrate-like’ quality...
gets more open and raisin-y...big finish...keeps getting 
better and better in the glass to the point of incredible 
status.”(97pts JK)

	 8 bottles	 per lot $8000-11000

	 656	 Châteauneuf du Pape - Vintage 1990
	 Château Rayas
	 1wrvl, 3ltvl, 1wisvl, 10lscl

“...represents the essence of black cherry and blackberry 
fruit intertwined with intensely spicy aromas, as well as 
those of roasted nuts massive richness, expansive, sweet, 
full-bodied, chewy texture, and spectacularly long finish 
make this one of the most decadently flavored wines I 
have ever encountered. I would suggest tasting a bottle 
just so you know what this eccentric genius is capable of 
producing.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot $16000-22000

	 657	 Châteauneuf du Pape - Vintage 1995
	 Château Rayas
	 1n1

“The 1995 is spectacular. When Emmanuel Reynaud 
said it was evolving quickly, in essence repudiating this 
vintage, I immediately drank two bottles of this glorious 
elixir. It does not reveal the over-ripeness of the 1990, 
bringing to mind a hypothetical blend of the great 1989 
and 1978. Deeply-colored and still young, with black 
currant/creme de cassis-like characteristics, huge body, 
yet great structure and delineation, this is a classic 
Rayas...”(96pts)

	 12 bottles	 per lot $9000-12000
_____________________________

	 652	 Châteauneuf du Pape - Vintage 1971
	 Château Rayas
	 1-3cm bc, 1wisl, 4lbsl, 1ltl

“Incredible nose of cherry and strawberry fruit with 
sexy, creamy/spice - the hot pants, tank top and skin in 
the middle white chocolate and alcohol without the “ic” 
sweet and ripe fruit did I say sweet and sexy? Truffly as 
well delicious, heavenly a wine everyone dropped their 
jaws and drawers for, and we had a lot of cynics with 
us that evening round, long and fully erect, at age thir-
ty-two!”(97pts JK)

	 5 bottles	 per lot $12000-16000

	 653	 Châteauneuf du Pape - Vintage 1978
	 Château Rayas
	 1- 1.5cm bc, 1- 3cm bc, 2- 3.5cm bc, 3- 4cm bc, 1nl, 
	 10bsc, 2lbsl, 3ssos, 4tc, outstanding color

“The greatest Rayas of the near 30 we had...”(98pts JK)

	 12 bottles	 per lot $24000-35000

	 654	 Châteauneuf du Pape - Vintage 1983
	 Château Rayas
	 4cm bc, lstl, sdc, ssoc

“The intoxicating aromatic profile of black pepper, red 
and black fruits, spices, herbs, and earth is especially ap-
pealing. Soft, velvety-textured, sweet, and round, with no 
hard edges, this has been a consistently delicious wine 
for nearly a decade.”(94pts)

	 1 bottle	 per lot $600-800

RA RA FOR RAYAS
We are delighted to shine the spotlight of this small but important collection of six lots of royal Rayas spanning rarest 1971 to 
1995 including full cases of 1978 and 1990!!!  Property of a longstanding collector known to the Chateau.  All wines removed 
from professional storage.*
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	 662	 Chambertin - Vintage 2012
	 A. Rousseau

“Discreet wood sets off a highly reserved and not quite 
as overtly ripe nose of dark berries, earth, and animale 
nuances that are trimmed in notes of spice, in particular 
anise, sandalwood and exotiCôtea scents. There is su-
perbly good detail and focused power to the large-scaled 
flavors that also possess an outstanding concentration of 
structure buffering dry extract that imparts a sappy tex-
ture to the intensely mineral-driven and explosively long 
finish.”(97pts BH)

	 3 bottles	 per lot $4500-6000

	 663	 Chambertin
	 A. Rousseau
	 - Vintage 2010	(98pts BH)	 (1)
	 - Vintage 2012	(97pts BH)	 (1)

	 Above 2 bottles	 per lot $3500-5000

	 664	 Chambertin - Vintage 2009
	 Clos de Bèze, A. Rousseau

“Reduction rendered the nose all but impossible to read 
save for a few pretty spice notes that could not be denied. 
Otherwise, the supple, round and marvelously well-de-
tailed broad-shouldered flavors possess a silky mid-pal-
ate brimming with dry extract on the almost painfully 
intense and massively long finish that seems to have no 
end.”(95-98pts BH)

	 3 bottles	 per lot $5000-7000

	 658	 Chambertin - Vintage 2009
	 A. Rousseau

“This is also ultra pure and densely fruited with notes of 
anise, mint, wet stone and a sauvage hint that introduces 
intensely earthy and mineral-driven big-bodied flavors 
that are rich, powerful, serious and densely concentrat-
ed, all wrapped in a silky, palate staining and colossally 
persistent finish.”(96-98pts BH)

	 3 bottles	 per lot $6000-8000

	 659	 Chambertin - Vintage 2010
	 A. Rousseau

“Somewhat ironically, this is both more elegant and 
fresher than the Clos de Bèze with one of the most com-
plex noses of the entire vintage as it combines a seeming-
ly endless array of spice, mineral, fruit and Gevrey sau-
vage characters. The impressively rich, serious, mouth 
coating and broad-shouldered flavors possess superb 
volume and muscle on the sensationally persistent and 
explosive finish. This is even more backwards than the 
Bèze and should be capable of rewarding 20 plus years 
of cellar time as the tannins are also quite fine but very 
dense.”(98pts BH)

	 3 bottles	 per lot $7000-9000

	 660	 1 magnum	 per lot $6000-8000

	 661	 Chambertin - Vintage 2011
	 A. Rousseau

“This is completely different from the Bèze aromatically 
speaking as here the nose is brooding and recalcitrant 
and only aggressive swirling liberates fresh scents of 
spice, wet stone, game and dark berry fruits. There is 
outstanding richness to the powerful and impressively 
scaled flavors that possess an abundance of dry extract 
that imparts a velvety quality to the mid-palate while 
also buffering the tightly wound core of firm tannins on 
the driving mineral-inflected and hugely persistent fin-
ish.”(96pts BH)

	 3 bottles	 per lot $3500-4800

YOUNG AND REGAL ROUSSEAU, DUJAC AND MUGNIER
Three of the greatest producers in Burgundy today come to us courtesy of a thoughtful consignor with seventeen lots of Rous-
seau, four from Dujac and six of Mugnier.  A great way to backfill and double up on the best of the best.  All wines professionally 
stored.
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	 669	 Gevrey Chambertin - Vintage 2010
	 Clos St. Jacques, A. Rousseau

“...flows across the palate with fabulous depth and rich-
ness. Dark red fruit, licorice, smoke and exotic spices all 
come together in the glass, while the intensity of the fruit 
covers every corner of the palate.”(95-97pts)

	 3 bottles	 per lot $2400-3200

	 670	 Gevrey Chambertin - Vintage 2012
	 Clos St. Jacques, A. Rousseau
	 1x6 bottle ocb

“Bright, dark red. Highly perfumed nose combines tangy 
red berries, rose petal and crushed rock. Silky on entry, 
then intensely flavored and bracing, delivering urgent, 
sharply delineated flavors of crushed red fruits, flowers 
and minerals. Offers outstanding cut and inner-mouth 
tension, especially in the context of the year. Wonderfully 
complex and precise on the juicy, endless finish, which 
leaves the taste buds quivering. Clos Saint-Jacques 
doesn’t get much better than this, and I would not be at 
all surprised if this wine merited an even higher score as 
it approaches maturity.”(95+pts VM)

	 6 bottles	 per lot $3500-4800

	 671	 Ruchottes Chambertin
	 Clos des Ruchottes, A. Rousseau
	 - Vintage 2009	(92-95pts BH)	 (2)
	 - Vintage 2011	(94pts)	 (3)

	 Above 5 bottles	 per lot $2000-2800

	 672	 Ruchottes Chambertin - Vintage 2012
	 Clos des Ruchottes, A. Rousseau

“This is beautifully elegant with its airy and cool yet 
markedly ripe nose of lavender, black raspberry, truffle 
and spiced plum scents. The sleek, well-delineated, in-
tense and mineral-driven medium weight plus flavors 
possess fine mid-palate concentration before terminat-
ing in an attractively vibrant, harmonious and strikingly 
persistent finale. Lovely stuff that should age brilliantly 
well.”(94pts BH)

	 6 bottles	 per lot $3000-4000

	 673	 Ruchottes Chambertin - Vintage 2014
	 Clos des Ruchottes, A. Rousseau

(96pts JG)

	 3 bottles	 per lot $1200-1600

	 665	 Chambertin - Vintage 2010
	 Clos de Bèze, A. Rousseau
	 1nl, 1lwrl

“Very deeply colored, indeed this is the mostly deeply tint-
ed of the Rousseau ‘10s. A gentle touch of wood offsets 
the highly complex and ultra-fresh nose that interweaves 
a superb range of floral, spice and distinctly ripe fruit 
elements. The seductively textured, detailed, pure and vi-
brant broad-shouldered flavors display a subtle minerali-
ty before terminating in an explosive, powerful and tautly 
muscled finish that delivers massive length.”(97pts)

	 6 bottles	 per lot $10000-14000

	 666	 Chambertin - Vintage 2014
	 Clos de Bèze, A. Rousseau
	 1wisl, 1lbsl, 1x6 bottle ocb

“A brilliantly discreet spicy nose consists of sandalwood, 
essence of black cherry liqueur, violets and a hint of the 
sauvage. There is seriously good size, weight and pow-
er to the imposingly scaled flavors that display almost 
painful intensity on the driving, explosively long and 
very firmly structured finish where a pleasing bead of 
minerality appears which helps to add lift to the finish.” 
(97pts BH)

	 5 bottles	 per lot $6000-8000

	 667	 Chambertin - Vintage 2015
	 Clos de Bèze, A. Rousseau

“The 2015 Chambertin-Clos de Bèze Grand Cru is spec-
tacular, wafting from the glass with a dramatic bouquet 
of sweet grilled meat, red and black fruit, candied peel 
and rich soil. On the palate, the wine is full-bodied, am-
ple and powerful, with a lavishly gourmand attack that 
evokes the 2009 rendition, but this quickly segues into 
the mid-palate of an altogether more tautly structural, 
serious wine, its considerable dimension and concentra-
tion underwritten by racy acids. The finish is long and 
firm. This is a monumental Clos de Bèze built for the long 
haul.”(97pts)

	 1 bottle	 per lot $1800-2400

	 668	 Gevrey Chambertin
	 Clos St. Jacques, A. Rousseau
	 - Vintage 2009	(94pts BH)	 (2)
	 - Vintage 2010	(95-97pts)	 (2)
	 - Vintage 2011	(94pts BH)	 (2)
	 - Vintage 2012	(95+pts VM)	 (2)

	 Above 8 bottles	 per lot $5000-7000
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	 678	 Clos St. Denis - Vintage 2007
	 Dujac
	 1x12 bottle ocb

“An overtly floral and herbal nose is laced with earthy 
and solidly ripe red and spicy black pinot fruit that com-
plements rich, full and moderately concentrated flavors 
that are delicious, intense, palate staining and dusty on 
the admirably long finish. A wine of finesse, understate-
ment and class if not raw power and muscle.”(92pts BH)

	 12 bottles	 per lot $4000-6000

	 679	 Bonnes Mares - Vintage 2014
	 J.F. Mugnier
	 1x3 bottle banded owc

“A background hint of reduction doesn’t materially de-
tract from the otherwise broad-ranging nose that features 
notes of red currant, rose petal, lavender and Asian-style 
tea. Like the Fuées the focused and powerful flavors pos-
sess a relatively sleek mouth feel before culminating in a 
well-balanced and long finale where a hint of bitter cher-
ry appears.”(92pts BH)

	 3 bottles	 per lot $1100-1500

	 680	 Musigny
	 J.F. Mugnier
	 - Vintage 2005	(99pts BH)	 (1)
	 - Vintage 2007	(94pts)	 (1)
	 - Vintage 2009	(98pts BH)	 (1)

	 Above 3 bottles	 per lot $5500-7500

	 681	 Musigny - Vintage 2010
	 J.F. Mugnier

“The penetratingly mineral-driven large-scaled flavors 
are an exercise in refinement with tremendous depth of 
material that pushes the very firm tannic spine to the 
background on the palate staining, linear and stunning 
intense finish. This magnificent effort is regal and aloof 
at this point and is conceding little in terms of accessi-
bility yet it’s irreproachably well-balanced which should 
permit this magnificent effort to develop slowly but surely 
over the next 15 plus years.”(97pts BH)

	 3 bottles	 per lot $5500-7500

	 682	 2 bottles	 per lot $3500-5000

	 674	 Ruchottes Chambertin - Vintage 2015
	 Clos des Ruchottes, A. Rousseau
	 1nl

“…is stunning this year, with more overt structure than 
any wine up to this point, but also with the sappy purity 
of fruit and great transparency of the top wines of the vin-
tage. The bouquet is superb, delivering a great blend of 
red and black cherries, red plums, cocoa, a complex base 
of minerality, grilled meats, woodsmoke and a touch of 
vanillin oak (thirty percent new wood was used this year 
for this cuvée). On the palate the wine is pure, full-bod-
ied and tangy, with outstanding sappy depth at the core, 
great transparency, fine-grained tannins and simply stun-
ning backend energy and lift on the focused and complex 
finish.”(95+pts)

	 3 bottles	 per lot $1800-2400

	 675	 Bonnes Mares - Vintage 2007
	 Dujac
	 1x12 bottle ocb

“A very high-toned, airy and layered nose of red berry 
fruit and distinct floral notes, particularly dried red and 
white rose petal with a touch of lavender, slides graceful-
ly into pure, intense, rich, full and focused middle weight 
flavors that possess excellent power and punch with am-
ple minerality on the wonderfully long and moderately 
austere finish. This is an outstanding effort in the context 
of the vintage.”(93pts BH)

	 12 bottles	 per lot $4500-6000

	 676	 Bonnes Mares - Vintage 2008
	 Dujac

“A cool, stony and reserved nose features spice, dark and 
red berry fruit, obvious earth and smoked game influenc-
es, all of which continue onto the intensely mineralin-
fused big-bodied flavors that for all the size and power 
remain beautifully detailed on the focused, powerful and 
moderately austere finish.”(94pts BH)

	 6 bottles	 per lot $2600-3500

	 677	 Clos de la Roche - Vintage 2007
	 Dujac
	 1x12 bottle ocb

“This is discreetly floral with an elegant, refined and 
dense nose of red berry fruit, earth and wisps of anise 
and clove that precede textured, fresh and mouth coating 
medium plus weight flavors that possess good richness 
and solid power, punch, depth and length.”(92pts BH)

	 12 bottles	 per lot $4000-6000
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	 684	 Puligny Montrachet - Vintage 2015
	 Les Folatieres, Dujac
	 2x6 bottle ocb’s

“…is a rich, expressive wine. There is discernible power 
to the peach, orange peel and mint notes. Layered and 
voluptuous, with considerable intensity, the 2015 is im-
pressive.”(91-93pts VM)

	 12 bottles	 per lot $900-1200
_____________________________

	 683	 Nuits St. Georges - Vintage 2011
	 Clos de la Marechale, J.F. Mugnier
	 1x6 magnum owc

“...has a wonderful bouquet with brambly black and red 
fruit, a touch of truffle and a scent of the sea. The palate 
is medium-bodied with fine tannins   unassuming at first, 
but building in the mouth toward a structured, focused, 
almost symmetrical finish that delivers a long, satisfying, 
lightly peppered aftertaste that is classic in style.”(91pts)

	 6 magnums	 per lot $800-1200
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	 688	 Chambertin - Vintage 2013
	 A. Rousseau

“There is even more size, weight and intensity to the vel-
vety, powerful and opulent big-bodied flavors that possess 
an abundance of palate soaking dry extract that pushes 
the otherwise tightly coiled tannins to the background on 
the massively long coffee-inflected finish that really fans 
out as it sits on the palate.”(96pts BH)

	 2 bottles	 per lot $2400-3200

	 689	 Chambertin - Vintage 1999
	 Clos de Bèze, A. Rousseau
	 lscl

“Full ruby-red. Extraordinarily perfumed, profound nose 
combines tangy black raspberry, rose petal, coffee and 
game; essence of Côte de Nuits pinot noir. Lush, sweet and 
seamless; wonderfully silky and aromatic in the mouth. 
Truly palate-staining wine, with compelling sweetness 
and smooth, thoroughly buffered tannins.”(94+pts IWC)

	 1 bottle	 per lot $3000-4000

	 685	 Château Margaux
	 Margaux
	 - Vintage 1982	hs, lbsl (97pts JK)	 (1)
	 - Vintage 1985	nl (95pts)	 (1)

	 Above 2 bottles	 per lot $1100-1500

	 686	 Chambertin - Vintage 1964
	 A. Rousseau
	 5cm bc, bsl, lwisl, sdc, cuc, excellent color

“The expressive and perfumed nose has arrived at that 
stage where the sous bois, spice, game and earth-tinged 
aromas have taken on a brown sugar element. There is a 
wonderfully elegant mouth feel to the lightly mineral-in-
flected middle weight flavors that possess first-class depth 
that continues onto the delicious, vibrant and impeccably 
well-balanced finish. This is almost delicate yet there is 
still an undercurrent of power that reminds the drinker 
that while this is an aged Chambertin, it is a Chambertin 
all the same. This is a really lovely effort that continues 
to drink beautifully well.”(94pts BH)

	 1 bottle	 per lot $2000-2800

	 687	 Chambertin - Vintage 1991
	 A. Rousseau
	 3lbsl

“…forest and animal edges and not quite the sweetness 
of the Dujac, but it had so much depth to its fruit. Its 
palate was rich, round and dusty, super deep and com-
plex, lingering seemingly forever after it went down the 
hatch.”(98+pts JK)

	 3 bottles	 per lot $15000-20000

BURGUNDY BLISS WITH A KISS OF PIEDMONT 
Perhaps no other two regions are better at communicating terroir than Burgundy and Piedmont, and this is a most special com-
bination of the two both young and old thanks to this seasoned connoisseur who is ever so present in our auctions.  Burgundy 
gets the first call with a 1964, 1991 and 2013 Rousseau Chambertin as well as 1999 La Tache and 2000 Romanee Conti.  Let’s not 
forget the 1990 Dujac Clos de la Roche, rounded out by Coche, Leflaive and Raveneau.  Monfortino rules the roost in Piedmont 
with several lots going back to 1958.  All wines carefully acquired and stored.*
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	 693	 Musigny - Vintage 2009
	 J. Drouhin

“A notably more complex nose of violets, red berries 
and spice notes, especially anise leads to full-bodied and 
generous broad-scaled flavors that possess a seductive 
mouth feel as there is superb dry extract which buffers the 
very firm tannins and coats the palate on the strikingly 
long finish.”(96pts BH)

	 6 magnums	 per lot $10000-14000

	 694	 Musigny - Vintage 2011
	 J. Drouhin

“A gorgeously complex and intensely spicy nose of plum, 
cassis, black cherry and dried rose petal complements to 
perfection the silky, supple and round middle weight plus 
flavors that display plenty of minerality. The supporting 
tannins are firm but markedly ripe and already well-inte-
grated into the explosively long, austere and impeccably 
well-balanced finish.”(95pts BH)

	 2 magnums	 per lot $2000-2800

	 695	 Meursault - Vintage 1999
	 Perrières, Coche-Dury
	 vlbsl

“‘Its nose was full of toast and kernel, Coche city,’ ac-
cording to one, and ‘sick’ per another. There were lots of 
oohs and aahs for this big, masculine and buttery wine. 
This was a sunny yellow in the nose, and a creamy rich 
honey in the mouth. It played perfectly into the strength 
of the vintage. ‘Compact and intense’ summed it up.” 
(97pts JK)

	 1 bottle	 per lot $2200-3000

	 696	 Chevalier Montrachet - Vintage 1982
	 Domaine Leflaive
	 3.75cm bc, llgsl

“While the color suggests an older wine, the nose is real-
ly still quite youthful for a 25 year old white with classi-
cally precise, pure and mineral-infused flavors where the 
finish really expands and becomes opulent and seductive, 
indeed almost creamy, which is rare for this wine. This 
has reached its peak and while it has been at this plateau 
for a while now, it should continue to hold well if you get 
a properly stored bottle. In a word, brilliant!”(95pts BH)

	 1 bottle	 per lot $2000-2800

	 697	 Chablis - Vintage 2004
	 Blanchots, Raveneau

“Loads of spicy pears and minerals can be found in the 
aromatic profile of the 2004 Chablis Blanchots. Big, 
bold, and rich, this spicy wine is silky-textured and me-
dium to full-bodied. Bitter lemons (a positive), candied 
limes, spices, and flint compose its complex flavor profile. 
Projected maturity: now-2012.”(90-92pts)

	 6 bottles	 per lot $2200-3000

	 690	 La Tâche - Vintage 1999
	 Domaine de la Romanée Conti
	 1vlscl

“Tasted at the La Tâche vertical at The Square. Having 
not tasted the La Tâche 1999 since it had been bottled, I 
was intrigued to see how it was developing. Monumental-
ly, is the correct answer. First and foremost this is a se-
riously long-term La Tâche that is maturing at a glacial 
pace. Indeed, I left most in my glass and waited for it to 
open. An hour later and it was firing on all cylinders. It 
is blessed with an incredibly intense, powerful nose that 
loses its broodiness with aeration and eventually unveils 
a crystalline set of mineral-soaked aromatics that sport a 
decadent, almost exotic floral note wilted violets and pot-
pourri. The palate has a quite astonishing structure, but 
it is more the symmetry that makes this one of the greatest 
vintages of recent years. It unfolds with daring passion to 
reveal layers of plush but focused dark plum and cassis 
fruit that just seem to flow and flow on the never-ending 
finish. It is a multifaceted, multidimensional masterpiece 
that really needs another decade in bottle.”(100pts)

	 3 bottles	 per lot $15000-20000

	 691	 Romanée Conti - Vintage 2000
	 Domaine de la Romanée Conti
	 lscl

“Brooding, backward and quite a bit more reserved 
and less expressive with subtly spicy black fruit aromas 
trimmed by a subtly spicy black fruit aromas trimmed by 
a subtle hint of oak and followed by restrained, pure, gor-
geously sappy and harmonious, completely seductive fla-
vors that offer the best delineation of any of these wines. 
This is extraordinarily fine and detailed with length that 
lasts and lasts. Though this will undoubtedly add weight 
and complexity, it will likely always be understated and 
refined rather than powerful. This is a simply sublime 
combination of spice, silk and velvet delivered in a per-
fect sphere of impeccable balance. Incredible by any 
standard but especially so far the vintage.”(95pts BH)

	 1 bottle	 per lot $13000-17000

	 692	 Clos de la Roche - Vintage 1990
	 Dujac
	 1bsl, 1wasl, 2sdc

“The hits from Dujac kept coming with a rockstar bottle 
of 1990 Dujac Clos de la Roche. There was even more 
amazing perfume here that was so sensual. It had gor-
geous purple hues, colors and flavors that danced deli-
cately and delivered in the form of fruits and flowers with 
kisses of leather and dust on it finish. It was so fine and el-
egant but still had so much substance with a long, creamy 
and happy ending.”(97+pts JK)

	 2 bottles	 per lot $8000-11000
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	 703	 Barolo - Vintage 1961
	 G. Rinaldi
	 1-3.5cm bc, 1-4cm bc, 1vlscl, 2scc, 
	 outstanding color and condition (93pts VM)

	 2 bottles	 per lot $1000-1400

	 704	 Le Pergole Torte - Vintage 1990
	 Montevertine
	 2bsl

“Still all in fruit and structure. Dark ruby in color, with 
bright raspberry and earth aromas. Full- to medium-bod-
ied, with well-integrated tannins and a long, caressing 
finish.”(93pts WS)

	 2 magnums	 per lot $2000-2800

	705-711 NO LOTS
_____________________________

	 698	 Chablis
	 Montee de Tonnerre, Raveneau
	 - Vintage 2005	3crc (94pts BH)	 (6)
	 - Vintage 2006	1x6 bottle ocb (93-94pts)	 (6)

	 Above 12 bottles	 per lot $2800-3800

	 699	 Chablis - Vintage 2004
	 Valmur, Raveneau

“Cool and precise, the 2004 Chablis Grand Cru Valmur 
is a youthful classic, offering up pretty much everything 
one could want in a 13-year-old Valmur. Opening in the 
decanter with a nose of green apple, iodine, oyster shell 
and a touch of smoky reduction, on the palate the wine is 
full-bodied, three-dimensional and rock solid at the core, 
with excellent concentration and cut and a long, pene-
trating finish.”(95pts)

	 6 bottles	 per lot $2800-3800

	 700	 Barolo
	 Monfortino Riserva, G. Conterno
	 - Vintage 1958	ts, lbsl, lwrl,	 (1)
	 excellent color and condition (98pts JK)
	 - Vintage 1967	vhs, bsl, stvl, outstanding color	 (1)
	 (95pts)

	 Above 2 bottles	 per lot $2600-3500

	 701	 Barolo - Vintage 1971
	 Monfortino Riserva, G. Conterno
	 1ts, 1vhs, 2bsl, 2sdc, 2 bottles different importer, 
	 excellent color and condition

“The 1971 Barolo Monfortino flirts with perfection. Al-
though not yet fully mature, it is hard to resist because of 
its blazingly intense nose of truffles, smoked herbs, earth, 
dried fruits, and spice. Massively constituted, with huge 
body, high tannin, extraordinary symmetry and purity, 
and mouth-staining extract levels, this is one of the great-
est Barolo Monfortinos Conterno has ever produced. Is it 
ready to drink? Yes, but the wine has at least 20-30 years 
of life remaining.”(98pts)

	 5 bottles	 per lot $9000-12000

	 702	 Barolo - Vintage 1978
	 Monfortino Riserva, G. Conterno
	 1bn, 2lbsl, 1nl, excellent color and condition

“Decidely different - more fragrant and singular in its 
personality aromatically great spice (leather and tar, 
of course) BBQ, charcoal, a touch of ripe plums, baked 
brown sugar nice t ‘n a hint of anise huge finish that re-
mains integrated wine still has a long future blacker, nut-
tier flavors.”(96pts JK)

	 2 bottles	 per lot $8000-12000
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	 715	 Chambertin - Vintage 1988
	 Clos de Bèze, A. Rousseau
	 3vlbsl

The 1988 Rousseau Chambertin Clos de Bèze that fol-
lowed was just starting to sing, as many top 1988s are. 
After decades of tight fruit and hard finishes, the 1988s 
have finally arrived. There was great perfume to this 
Bèze. It was rich and sumptuous with autumnal tea leaves 
and game qualities. Sous bois was definitely there, as was 
rich and flavorful bouillon flavors. This felt fully mature, 
and the AG found it  a little oaky’,(95pts JK)

	 3 bottles	 per lot $7500-10000

	 716	 Chambertin - Vintage 1991
	 Clos de Bèze, A. Rousseau
	 lwisl, wisvl, nl

“Classic Clos de Bèze nose that offers an explosion of in-
credibly complex aromas with a flavor spectrum so broad 
that it is akin to the unfolding of a peacock’s tail. Rich, 
dense and structured with a finish that is almost painfully 
intense. Still very young, though more expressive today 
than the Chambertin, and offers a wonderful combination 
of power and finesse. There are solid tannins but they are 
completely buffered by all of the mid-palate sap. An ele-
gant, altogether exquisite Clos de Bèze.”(94pts BH)

	 1 bottle	 per lot $4500-6000

	 712	 Chambertin - Vintage 1988
	 A. Rousseau
	 3lbsl, 3ltl, 2 bottles different importers

“The 1988 Chambertin Grand Cru from Rousseau of-
fers up a complex and pristine bouquet of red and black 
berries, grilled meat, wood smoke and cedary wood. 
On the palate, the wine is medium-full, with a firm but 
fine chassis of tannin and taut but integrated signature 
1988 acidity structural elements framing a Chambertin 
of great depth and intensity. This is not as ample or au-
thoritative as the very greatest vintages, but in terms of 
balance, complexity and concentration, it doesn’t miss a 
beat.”(93pts)

	 4 bottles	 per lot $7000-9000

	 713	 Chambertin - Vintage 1991
	 A. Rousseau

“...forest and animal edges and not quite the sweetness 
of the Dujac, but it had so much depth to its fruit. Its 
palate was rich, round and dusty, super deep and com-
plex, lingering seemingly forever after it went down the 
hatch.”(98+pts JK)

	 2 bottles	 per lot $10000-14000

	 714	 Chambertin - Vintage 1993
	 A. Rousseau
	 1ltl, 2 bottles different importers

“The 1993 Rousseau is one of the greatest Burgs ever 
made, as a recent lunch in LA also confirmed. The red 
fruits, the Asian spices, it wasn’t too rich or too sweet and 
perfect in each of those regards. It was like an elegant 
jackhammer.”(99pts JK)

	 3 bottles	 per lot $11000-15000

DOMAINE DE LA ROMANEE CONTI, ROUSSEAU, DUJAC, ROUMIER AND  
FURTHER GREAT BURGUNDY

Six lots of Rousseau going back to 1988 start us off smartly as we delve into Domaine de la Romanee Conti with fifteen lots 
crested by 1980 La Tache as well as 1990 Richebourg and Romanee St. Vivant.  1999 Clos des Lambrays, 1990 Clos de Tart 
magnum, five lots of Dujac including 1990 Clos de la Roche, a full case of 1993 Roumier Bonnes Mares, 1991 Meo-Camuzet 
Richebourg and 1993 Ponsot Clos de la Roche magnum, to name a few.  It doesn’t get much better than this!  All wines removed 
from professional storage.  
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	 723	 Échézeaux - Vintage 1988
	 Domaine de la Romanée Conti

“Wonderfully complex nose with aromas of spice, tea and 
crushed dried roses followed by rich, detailed and rela-
tively big flavors. EÉchézeaux often can be one of those 
wines that displays grand cru complexity and premier cru 
weight and a trace of finishing rusticity but this ‘88 is 
a big wine and every bit a true grand cru. Very impres-
sive.”(92pts BH)

	 1 bottle	 per lot $1200-1600

	 724	 Échézeaux - Vintage 1990
	 Domaine de la Romanée Conti
	 3cm bc, 1vlbsl, 1sdc

“The sort of fabulous Pinot Noir that quickens a wine 
lover’s pulse. Pretty amazing: Dark in color, it starts 
out reserved then hits high gear with loads of lush, ripe, 
sweet red- and blackberry flavor. Fine tannins and a long 
finish.”(97pts WS)

	 2 bottles	 per lot $4000-6000

	 725	 Échézeaux - Vintage 1993
	 Domaine de la Romanée Conti
	 2lbsl, 2 bottles different importers

“The once explosive black fruit nose has now begun to 
evolve and while still showing obvious class and breed, 
also displays the front edge of maturing fruit, spice and 
earth notes that leads to still firm but softening flavors 
that possess impressive concentration with excellent 
depth of extract and lovely persistence.”(91pts BH)

	 3 bottles	 per lot $4500-6000

	 726	 Grands Échézeaux - Vintage 1985
	 Domaine de la Romanée Conti
	 1-3.5cm bc, 3lbsl, 1nl, 2spc, 
	 one bottle different Importer

“It is several years since I last tasted the 1985 Grands 
Echézeaux from Domaine de la Romanée-Conti. It has 
a beguiling, feminine nose that can disarm you from the 
other side of a room. The mineralité here is totally ab-
sorbing, to such an extent that you almost miss the purity 
of the red cherries and wild strawberry fruit. The palate 
is extremely focused, underpinned by filigree tannin and 
a gorgeous fleshiness typical of this vintage (in the right 
hands.) There is a sense of build to this Grands Echézeaux 
that leaves you totally in awe of its prowess.”(96pts)

	 6 bottles	 per lot $11000-15000

	 717	 Chambertin - Vintage 1993
	 Clos de Bèze, A. Rousseau
	 1stvl, 1hstl

“There was something extraordinary about this bottle of 
1993 Rousseau Chambertin Clos de Bèze, bordering on 
supernatural. Everything I could ask for in a great Bur-
gundy was there - ripe red fruits, forest floor and the com-
plexity of terroir, breed, style, length. The fruit had a cat-
nip-like quality that made me feel happy and silly, and its 
acidity and finish said, I know I’m good now, but just you 
wait and see.’ It was impossible to stop drinking, even 
in the context of a dozen plus other, fabulous Rousseau 
reds. This may prove to be one of those lightning bolts in 
a bottle; on this day, it didn’t get any better.”(99pts JK)

	 4 bottles	 per lot $14000-18000

	 718	 Bonnes Mares - Vintage 1993
	 Comte de Vogue
	 2bn

“A beauty, boasting clean, pure, subtle currant, black 
cherry and mint flavors. Elegant structure of silky tan-
nins.”(94pts WS)

	 4 magnums	 per lot $3200-4800

	 719	 Chambolle Musigny - Vintage 1993
	 Les Amoureuses, Comte de Vogue

“A blockbuster, dark in color, delivering beautiful cran-
berry, vanilla and plum aromas, full body and masses of 
fruit and tannins.”(94pts WS)

	 2 magnums	 per lot $1600-2200

	 720	 Musigny - Vintage 1993
	 Vieilles Vignes, Comte de Vogue

“Still remarkably primary with a nose that is the crystal-
line essence of black cherry pinot sap. Massively struc-
tured, thick flavors with dense, ripe tannins that are com-
pletely buffered by all the extract. This is flat out great a 
monument in the making...”(97pts BH)

	 3 magnums	 per lot $6000-8000

	 721	 Musigny
	 Vieilles Vignes, Comte de Vogue
	 - Vintage 1993	(97pts BH)	 magnum (1)
	 - Vintage 1995	(96pts VM)	 magnum (1)

	 Above 2 magnums	 per lot $3200-4500

	 722	 Échézeaux - Vintage 1985
	 Domaine de la Romanée Conti
	 lbsl

“Beautifully integrated wine with vivid, lively flavors of 
black cherry, van n to a long, firm finish. Delicious now, 
but give it 3-5 years.”(96pts WS)

	 1 magnum	 per lot $4000-6000
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	 731	 Romanée St. Vivant - Vintage 1983
	 Domaine de la Romanée Conti
	 1scc

“A notably ripe and highly expressive nose combines both 
secondary and tertiary aromas that are liberally laced 
with spice, floral and soft Asian tea-like aromas. There is 
still very good density and richness to the medium-bodied 
flavors that culminate in a solidly complex finish that is 
not overly ‘83 like in the sense of being excessively tannic 
though there is a hint of backend dryness.”(91pts BH)

	 2 magnums	 per lot $7000-10000

	 732	 Romanée St. Vivant - Vintage 1985
	 Domaine de la Romanée Conti
	 1-3.25cm bc, 1gsl, 4sdc, 2scc

“...with the telltale iron-like scent, cinnamon, and gout de 
terroir that, for me, make it the most unique wine of the 
Domaine de la Romanée-Conti stable.”(94pts)

	 4 bottles	 per lot $8000-10000

	 733	 Romanée St. Vivant - Vintage 1990
	 Domaine de la Romanée Conti

“It had a rich and leathery palate, both classy and clas-
sic. There were stir-fried beef edges to this round and 
thick wine. It needed time, as it held and expanded in 
the glass. This was a wine that could handle the gym, 
and more cedar and bamboo emerged on the palate.” 
(96pts JK)

	 1 bottle	 per lot $2000-2800

	 734	 Romanée St. Vivant - Vintage 1993
	 Domaine de la Romanée Conti
	 1-3cm bc, 2vlscl, 1ssos, one bottle different importer

“Classic and explosive RSV nose with superbly elegant 
black fruit nose framed by a subtle touch of wood that 
just exudes Asian spice followed by tight, pure, concen-
trated and intense flavors of outstanding complexity and 
length.”(94pts BH)

	 3 bottles	 per lot $5000-7000

	 727	 Grands Échézeaux - Vintage 1990
	 Domaine de la Romanée Conti
	 1-3cm bc, 1lbsl, 1lwisl, 1lscl, 3sdc, 2ssos

“Rich, very ripe, indeed even opulent fruit that remains 
fresh and vibrant with big, tannic, also very rich flavors 
underpinned by impressive depth and weight. The finish 
goes on and on and this should live for ages. A genuinely 
terrific example of the ‘90 vintage that while very ripe, 
manages to stay within the bounds of balance and clearly 
delivers a solid expression of the underlying terroir. Still 
quite young but great potential.”(93pts BH)

	 4 bottles	 per lot $7000-9000

	 728	 La Tâche - Vintage 1980
	 Domaine de la Romanée Conti
	 1-5cm bc, 1-5.5cm bc, 1lbsl, 2sdc

“Tasted at the La Tâche vertical at The Square. Not hav-
ing tasted the La Tâche 1980 for 14 years, I must ad-
mit that I had high expectations for this wine and it truly 
delivered. Ignore the pale color, the extensive bricking 
on the rim because you will be transfixed by the nose. 
It is absolutely ethereal with quite brilliant transparen-
cy, fleeting glimpses of wild heather, jasmine, rose petals 
and Lapsong Souchang. The palate is fresh and tense, 
gently building in the mouth with all the delicacy you 
can imagine. No, there is not the length here but it is far 
fresher than the 1985 La Tâche with a sense of nervo-
sité on the finish. Of all the vintages of La Tâche this is 
one of the most impressive and also the most difficult to 
put into words. It is simply a heavenly Pinot Noir at its 
peak.”(98pts)

	 3 bottles	 per lot $9000-12000

	 729	 La Tâche - Vintage 1993
	 Domaine de la Romanée Conti

“The 1993 DRC La Tâche is the forgotten, great young 
vintage of La Tâche. It really needed some time to open 
up, at first a bit herbal, very tight and structured. After 
some time, its density, balance and tannins took over, and 
its palate and acidity were enormous, even longer than 
the 99 although not as dense. Rose, iron and tea all re-
luctantly emerged in the mouth in this Frankenstein of a 
La Tâche, a Frankenstein that graduated from Harvard, 
that is.”(97+pts JK)

	 6 bottles	 per lot $18000-24000

	 730	 Richebourg - Vintage 1990
	 Domaine de la Romanée Conti
	 3sdc, one bottle different importer

“Amazing nose - incredible t ‘n a that is somehow ripe 
as wll red fruits dominate with a hint of black here earth, 
truffle, leather, and game aromas are all divine singular-
ly and collectively huge yet silky with a fabulous finish, 
fabulous fruit yes, this is fabulous wine, absolutely if you 
will secondary aromas of soy and mocha, with a pinch of 
sawdust massive ripeness and finish.”(97pts JK)

	 3 bottles	 per lot $9000-12000
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	 738	 Clos des Lambrays - Vintage 1999
	 Domaine des Lambrays
	 1x12 bottle owc

“Reserved black cherry notes and pinot fruit followed by 
medium weight flavors of bacon, smoke and sappy pinot 
extract all highlighted by an intense minerality and fine 
length.”(93pts BH)

	 12 bottles	 per lot $2600-3500

	 739	 Clos de Tart - Vintage 1990
	 Domaine du Clos de Tart
	 vhs, 1sdc

“Unique, fascinating and well structured, offering 
crushed black pepper aromas and flavors that run like a 
thread through the bright berry and smoke characteris-
tics.”(95pts WS)

	 1 magnum	 per lot $1300-1700

	 740	 Clos de Tart - Vintage 2001
	 Domaine du Clos de Tart
	 1x12 bottle owc

“…has a very expressive bouquet of vivacious red berry 
fruit: wild strawberry and raspberry, laced with minerals 
and dried rose petals. The palate is very well-balanced 
and full of succulent brambly red fruit. Perhaps it is mov-
ing into its secondary phase less slowly than I anticipat-
ed, with nuanced undergrowth notes developing toward 
the finish, which remains very fruit-driven and tense. 
There is a sense of style and class to this Clos de Tart, a 
grand cru bound to age with those same attributes over 
the following decade and beyond.”(94pts)

	 12 bottles	 per lot $3000-4000

	 741	 Clos de la Roche - Vintage 1983
	 Dujac
	 2-3cm bc, 1-4cm bc, 6vlgsl, 1nl, 
	 one bottle different importer

“There is ample sous-bois present on the spicy, earth, 
game and leather suffused nose that leads to rich, dense 
and powerful medium weight plus flavors that display 
very fine complexity on the still tannic and notably rustic 
finish. The balance isn’t perfect but I very much like the 
overall depth.”(91pts BH)

	 6 bottles	 per lot $3200-4200

	 735	 Romanée St. Vivant - Vintage 2002
	 Domaine de la Romanée Conti
	 1x6 bottle banded owc

“The 2002 Romanée Saint Vivant from Domaine de la 
Romanée-Conti has a heavenly bouquet. It was served 
blind but the tangible stem addition betrayed the grower, 
particularly when it was later compared next to an Hen-
ri Jayer. The bouquet is very complex with red berries, 
tree bark, a touch of dried blood and smoke, but what is 
striking is the delineation. The palate is medium-bodied 
and as you would expect, extremely well balanced. There 
is plenty of sappy red fruit here suffused with sage and 
rosemary, a touch of spice enlivening a finish that has 
impressive density (so much so that it could pass as a 
Richebourg.) I was not the only person to notice how it 
became more more savory and ferrous in the glass, after 
30 minutes suggesting a touch of Japanese tea (the prop-
er, thickly textured type). Just wondrous. Tasted January 
2016.”(95pts)

	 6 bottles	 per lot $10000-14000

	 736	 Romanée St. Vivant - Vintage 2006
	 Domaine de la Romanée Conti
	 1x6 bottle banded owc

“…charts its own mysterious path, dissimilar to that of 
their Grands-Échézeaux, as well as reflecting the strides 
in quality that have manifestly been achieved in recent 
years in this site, more than at any other at this domaine. 
Iris, buddleia, and musky narcissus-like floral perfume; 
ripe purple plum and blackberry; sassafras and licorice; 
along with smoked meat and a hoisin-like amalgam of 
spices and soy all waft alluringly from the glass. The tan-
nins here are ultra-refined and there is a vintage-typical 
sense of levity, despite all of the dark intrigue of envel-
oping black fruits, forest floor, fungal, and carnal flavors 
that persist on the palate.”(95pts)

	 6 bottles	 per lot $9000-12000

	 737	 Vosne Romanée - Vintage 2006
	 cuvée Duvault Blochet, Domaine de la Romanée Conti
	 1x6 bottle owc

“An expressive, spicy and relatively high-toned nose of 
both red and black pinot fruit that is terrifically complex 
introduces fresh, intense and notably mineral-driven me-
dium full flavors blessed with plenty of dry extract that 
lends a real sense of body and fullness to the firm and 
vibrant finish underpinned by a lovely feeling of tension 
and punch.”(92pts BH)

	 6 bottles	 per lot $5500-7500
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	 747	 Bonnes Mares - Vintage 1991
	 G. Roumier
	 3vlscl, 1novl, 2sdc, one bottle different importer

“...completely intact if definitely reserved and brooding 
with only hints of earthy, and highly complex, dark pinot 
fruit aromas. The big but detailed flavors are somewhat 
austere but the underlying depth of the medium full fla-
vors plus the sheer length suggest that this will mature 
into a terrific wine.”(91pts BH)

	 3 bottles	 per lot $6000-8000

	 748	 Bonnes Mares - Vintage 1993
	 G. Roumier
	 1vlscl, 4 bottles different importers

“The 1993 Roumier Bonnes-Mares was a gorgeous ex-
ample of 1993 but also actually rich in fruit, even more 
so than the bottle I had four days prior at CRU with 
Allen at a Roumier dinner (who’s in charge of schedul-
ing??? Oops, that’s me). The nose was full of rich, red, 
vitaminy fruit; make that a symphony of red, purple and 
black fruits. Vibrant, fresh and long, its nose was incred-
ible and had secondary earth aromas. The palate was so 
1993 with its wave of t ‘n a, cedar, leather and earth. 
It was still a baby, but what a baby, oh, baby...I better 
stop.”(96pts JK)

	 12 bottles	 per lot $24000-32000

	 749	 Clos Vougeot - Vintage 1985
	 Méo-Camuzet
	 3lbsl, 1ssos

“A simply unbelievable, and still entirely youthful, nose 
of everything that is great about Burgundy soars from the 
glass: spices, earth, leather, tea, smoke, game and a blast 
of primary and secondary fruit aromas. The flavors are 
wonderfully rich and still quite vibrant on the beautifully 
long finish. All of the structure has been resolved though 
the flavors retain good delineation and the finish is pure 
velvet.”(96pts BH)

	 3 bottles	 per lot $3500-4800

	 750	 Clos Vougeot - Vintage 1990
	 Méo-Camuzet
	 lwisl, wisvl

“Sweet, candied nose...pine, sasparilla, sugar plums...
nutty and creamy as well...soft, round palate - not as open 
on the palate - very closed and soft...a hint of a finish but 
surprisingly simple...perhaps the wine needed about two 
more hours than we gave it.”(92+pts JK)

	 Above 3 bottles and 1 magnum	 per lot $3200-4200

	 742	 Clos de la Roche - Vintage 1990
	 Dujac
	 1vlscl, 1ssos

“There was even more amazing perfume here that was so 
sensual. It had gorgeous purple hues, colors and flavors 
that danced delicately and delivered in the form of fruits 
and flowers with kisses of leather and dust on it finish. It 
was so fine and elegant but still had so much substance 
with a long, creamy and happy ending”.(97+pts JK)

	 6 bottles	 per lot $24000-32000

	 743	 Clos de la Roche - Vintage 1993
	 Dujac
	 6lscl

“The Bordeaux certainly set a gold standard, so to speak, 
but the wines of Domaine Dujac were up to the challenge. 
I drank the 1993 Dujac Clos de la Roche first by acci-
dent, or maybe I got served it first and couldn’t wait, but 
I broke my oldest to youngest trend on this night. There 
was great spice, great intensity and great twang here. Yes, 
it was great lol. There was a super mélange of black, pur-
ple and red fruits. This was another lip smacker, thick as 
a brick with a long, intense finish. It got a  WOW,’ and a  
Tootsie poppin’ fuck it :-).”(98pts JK)

	 6 bottles	 per lot $10000-13000

	 744	 Clos St. Denis - Vintage 1993
	 Dujac
	 3lscl, one bottle different importer

“...the aromatic elegance and purity of the ‘93 Clos St. 
Denis is nothing short of sensational as is the dramatic 
complexity; this can be enjoyed merely on the nose alone 
good richness, precision and obvious class...”(91pts BH)

	 3 bottles	 per lot $4200-5000

	 745	 Échézeaux - Vintage 1990
	 Dujac
	 1lbsl

“Elegant, toasty and complex. Kicks in with nice tea, 
strawberry and roasted nut flavors on the delicate fin-
ish.”(91pts WS)

	 3 bottles	 per lot $6000-8000

	 746	 Bonnes Mares - Vintage 1988
	 G. Roumier
	 3vlbsl, 1nl

“The ‘88 was rich, deep, dark and dank. It was incred-
ibly full and long, with rich and heavy overtones. This 
was a dark, meaty and big wine. It was zippy and zesty, 
spiny and briny, and it was easy to see why many think 
Roumier made the wines of the vintage. Still a long ways 
to go.”(96pts JK)

	 3 bottles	 per lot $7000-9000
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	 754	 Bienvenue Batard Montrachet
	 - Vintage 2004	Domaine Leflaive  (94pts BH)	 (3)
	 Chevalier Montrachet
	 - Vintage 2004	M. Niellon  (95pts BH)	 (3)

	 Above 6 bottles	 per lot $2000-2600

	 755	 Harlan Estate Red - Vintage 2001
“...the 2001 Harlan Estate is a perfect wine... An inky/pur-
ple color is accompanied by a stupendous bouquet of lead 
pencil shavings interwoven with coffee, new saddle leath-
er, melted licorice, cedar wood, black currant liqueur, 
and violets. Explosive richness, a marvelous, full-bodied 
texture, and fabulous purity, concentration, complexity, 
and nobleness are the stuff of legends.”(100pts)

	 1 magnum	 per lot $1500-2000
_____________________________

	 751	 Clos Vougeot
	 Méo-Camuzet
	 - Vintage 1991	(92pts BH)	 (3)
	 - Vintage 1993	one bottle different importer 	 (3)
	 (90pts BH)

	 Above 6 bottles	 per lot $2600-3500

	 752	 Richebourg - Vintage 1991
	 Méo-Camuzet
	 1lbsl, 1nl, one bottle different importer

“...lean and spiny with a lot of leather, minerals and pur-
ple/black fruits...”(93pts JK)

	 3 bottles	 per lot $4800-6500

	 753	 Clos de la Roche - Vintage 1993
	 Vieilles Vignes, Ponsot
	 1sdc

“It possesses an extract level rarely seen today in Bur-
gundy. It is awesome, compelling, profound words simply 
do not do this wine justice. Take the 1990, build on the 
concentration level, and what you have is the 1993 this is 
what great wine-making is all about.”(99pts)

	 1 magnum	 per lot $2000-2800
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	 759	 Batard Montrachet - Vintage 1989	
	 Ramonet
	 4lbsl, 2lvl, 1ll (96pts JK)

            4 bottles	 per lot $3200-4200

	 760	 Batard Montrachet - Vintage 1990
	 Ramonet
	 3vllcl, 1nl, 2spc, 1cuc

“The only other wine belonging at the top of the pyra-
mid was the 1990 Ramonet. It was lipsmacking and zippy, 
with milk, corn, spice and mint, and while its fruit was 
showing some outstanding secondary qualities, its finish 
was still ascending and primary. It outclassed all the oth-
er whites by a few lengths.”(97pts JK)

	 3 magnums	 per lot $5000-7000

	 761	 12 bottles	 per lot $10000-15000
	 4ssos, 1cuc, lbsl, nl, 1x12 bottle owc

	 762	 Batard Montrachet - Vintage 1992
	 Ramonet
	 1-3.5cm bc, 6bsl

“Only the slightest of honeysuckle notes and virtually no 
botrytis mark the nose of this wonderfully fresh and com-
plex wine, followed by rich, elegant, pure and deep fla-
vors that display excellent power and no heaviness on the 
very long and intense finish. There is both style and grace 
present, which is doubly unusual for both the appellation 
and the vintage and this far surpasses the average ‘92 
today.”(93pts BH)

	 6 bottles	 per lot $7500-10000

	 756	 Batard Montrachet - Vintage 1978
	 Ramonet
	 1-4cm bc, 4bsl, outstanding color and condition

“Incredibly youthful and fresh with Montrachet-like pow-
er, size and richness coupled with the complexity that only 
aged white Burgundy can deliver, the ‘78 B tard has it all 
plus simply suberb acid/fruit balance and superb length 
that persists for minutes. A great effort that has reached 
its peak but will hold here for years if well stored. A real 
stunner of a wine.”(94pts BH)

	 4 bottles	 per lot $6000-8000

	 757	 Batard Montrachet - Vintage 1985
	 Ramonet
	 1-4cm bc, 2ll, 1ltl, 3lbsl, 1lvl

“Drunk from magnum, the 1985 Bâtard-Montrachet 
Grand Cru is an extraordinary wine, unfurling in the 
glass with a multifaceted bouquet of toasted nuts, iodine, 
ripe but crisp yellow orchard fruit, pastry cream and 
honeycomb. On the palate, it’s full-bodied, immensely 
layered and penetrating, with stunning minerally struc-
ture, searing concentration and an immensely long finish. 
Structured more like a red wine than a white, this is a 
brilliant wine from one of Domaine Ramonet’s greatest 
vintages of the decade, and it has a long future ahead of 
it.” (98pts)

	 3 bottles	 per lot $2400-3200

	 758	 Batard Montrachet - Vintage 1986
	 Ramonet
	 1lvl, 1lbsl, 1nl, 1nol, 2wc, 1htc

“Ripe and fresh, with lots of spice and smoke nuances to 
the basic pear and citrus aromas and flavors, focused and 
long. Keeps delivering flavor on the finish.” (94pts WS)

	 3 bottles	 per lot $2400-3200

	 758A	 1 magnum	 per lot $2000-3000
	 lbsl, cuc

EXCEPTIONAL OLDER RAMONET AND SAUZET
Two of the hottest and most sought after producers of White Burgundy are Ramonet and Sauzet.  Here we have many rare, 
mature examples including several magnums.  This is an exceptional collection with exceptional provenance.  Ramonet is the 
ace of this staff’s collection with ten lots of Batard and eleven lots of Montrachet both going back to the legendary 1978 vintage!  
Juicy nuggets such as magnums of 1986 Batard, an ocb of 1990 Les Ruchottes, and six-packs of 1989 and 1992 Montrachet 
leave our mouths watering.  Sauzet plays the closer and finishes the game up nicely with six lots focusing on Batard.  All wines 
removed from professional storage. *
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	 768	 Chassagne Montrachet - Vintage 2013
	 Les Ruchottes, Ramonet
	 2x6 bottle ocb’s

“Musky stone fruits and iodiney minerality on the nose. 
A step up in concentration and mineral tension from the 
Caillerets, classically dry but still in a pliant style for the 
year, offering hints of soft citrus fruits, stone and clove. 
Finishes smooth, suave and long, with excellent breadth 
and ripeness.”(92pts VM)

	 12 bottles	 per lot $1400-1800

	 769	 Chassagne Montrachet - Vintage 2014
	 Les Ruchottes, Ramonet
	 4x3 bottle ocb’s

“The 2014 Chassagne-Montrachet 1er Cru Les Ruchottes 
is a real classic, opening in the glass with notes of mint, 
apple, pear and subtle noisette, deftly framed by a touch 
of reduction and new oak. On the palate, the wine ap-
proaches grand cru concentration and depth, with a 
velouté texture, lovely controlled amplitude and terrific 
definition and length. While this will only really begin to 
realize all its potential with 5 or 6 years in the cellar, I 
confess to having already enjoyed almost a case of this 
wine off wine lists in Burgundy; every bottle has been 
superb.”(94+pts)

	 12 bottles	 per lot $2400-3500

	 770	 Chassagne Montrachet - Vintage 2014
	 Morgeot, Ramonet

“Good mineral reserve to the aromas of lemon, lime, 
fresh herbs and wet stone. Similar flavors in the mouth, 
with brisk acidity and saline minerality giving the wine 
a touch of austerity in spite of its depth and texture. 
Displays strong citrus lift; not at all a honeyed style of 
Morgeot. Very tactile, saline and long on the rising fin-
ish.”(92pts VM)

	 12 bottles	 per lot $900-1200

	 771	 Chevalier Montrachet - Vintage 2002
	 Ramonet

“A surprising amount of oak spice given how reserved 
the oak usually is at this address frames supremely el-
egant and pure, indeed ethereal aromas of white flower 
and limestone followed by medium full flavors of sim-
ply unbelievable intensity and stunning length. This is 
a terrific effort that just oozes class, grace and refine-
ment in an understated style. In short, this is my kind of 
wine.”(93-6pts BH)

	 5 bottles	 per lot $2800-3800

	 763	 Batard Montrachet - Vintage 2002
	 Ramonet
	 4bsl

“Brooding, reticent nose hints at flowers and menthol. 
Offers great power and thrust as well as noteworthy fi-
nesse. Lively flavors of lime, tobacco and minerals show 
terrific lift. This is extremely young and yet its generosity 
of texture and sheer chewy extract are already obvious. 
Finishes penetrating and extremely long but not at all 
edgy or bitter. This should be a monument of the vintage 
10 or 15 years down the road; it would be a shame to pull 
the cork anytime soon.”(95+?pts VM)

	 4 bottles	 per lot $2000-2800

	 764	 Batard Montrachet - Vintage 2010
	 Ramonet
	 1x12 bottle ocb

“There’s a candied quality to the fruit in this white, with 
a lemon drop character augmented by hints of mint, ha-
zelnut, butterscotch and spice, balanced on a firm struc-
ture.”(95pts WS)

	 12 bottles	 per lot $7000-9000

	 765	 Batard Montrachet
	 Ramonet
	 - Vintage 1986	lbsl (94pts WS)	 (1)
	 - Vintage 1989	lbsl (96pts JK)	 (1)
	 - Vintage 1990	lbsl, nl (97Mpts JK)	 (1)
	 - Vintage 1992	bsl (93pts BH)	 (1)
	 - Vintage 1993	lbsl (94pts WS)	 (1)
	 - Vintage 2008	nl, lgsl (94pts BH)	 (1)

	 Above 6 bottles	 per lot $5000-7000

	 766	 Chassagne Montrachet - Vintage 1990
	 Les Ruchottes, Ramonet
	 2lbsl, 6sdc, 1x12 bottle ocb

“Beautifully complex nose that is still very fresh that in-
troduces tight, pure, intense, medium weight flavors un-
derpinned by racy acidity and first class length. There is 
real sweetness to the wine in the best sense and this offers 
simply gorgeous definition and cut. A most impressive ef-
fort with plenty of life left...”(92pts BH)

	 12 bottles	 per lot $3000-4000

	 767	 Chassagne Montrachet - Vintage 1992
	 Les Ruchottes, Ramonet
	 6lbsl

“Spicy and mineraly...still young...shows you could get 
good acids in 1992.”(93+pts JK)

	 6 bottles	 per lot $2000-2800
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	 776	 Montrachet - Vintage 1989
	 Ramonet
	 1ll, 2tl, 1vlbsl, 1hstl, 1tal, 2cuc, 1spc, 1tc, 1nol

“The 1989 Montrachet (of which there are 2 barrels from 
70-year old vines) attained a natural alcohol level of 
14.8%. So much for those oenologist’s wines made within 
safe technical parameters! I realize few readers will ever 
get a chance to taste this wine, but as you can imagine, it 
boasts unbelievable concentration and viscosity. It is not 
as thick and unctuous as the Montrachet made by the Do-
maine de la Romanée-Conti, but it does possess exquisite 
balance and length. All things considered, I would wait 
10 years before popping the cork. It will drink well for at 
least the first two decades of the next century. For those 
Hollywood superstars and multi-million dollar athletes 
that might be readers, Ramonet still thinks his 1986 Mon-
trachet is the best of the decade, and considers 1989 the 
pretender to the throne.”(97pts)

	 6 bottles	 per lot $20000-28000

	 777	 Montrachet - Vintage 1990
	 Ramonet
	 3nl, 2lbsl, cuc, 1 bottle different importer  

“We started with a 1990 Ramonet Montrachet out of 
magnum. The 1990 had an amazing nose full of vigor; 
it was classic Ramonet all the way. The nose was full of 
butter, cream and sweet corn combined with the perfect 
toast, and a perfect minerality. It was sexxxy juice. The 
palate was rich, long and fabulous and also smooth, tasty 
and classic. If anything negative could be said about the 
wine, it would be that it was more ready to drink than I 
would have thought out of magnum. Brian liked the 1990 
and found it ‘crisp and clean, as it should be’.”
(96+pts JK)

	 12 bottles	 per lot $30000-40000

	 778	 1 Jeroboam	 per lot $14000-18000
	 lbsl, nl, top crc

	 779	 Montrachet - Vintage 1992
	 Ramonet
	 2-3cm bc, 1hcuc, 1nl, 2lstl, 2lwrl, 1lbsl

“The Ramonet was toasty, milky and caramel-y, this 
was a bang zoom kind of wine and one of the greatest 
white wines ever made. Flavors of mint, corn, syrup, 
butter and kinky white chocolate had me talking GOAT. 
Maaaaaaaaa.”(99pts JK)

	 6 bottles	 per lot $26000-35000

	 779A	 2 magnums	 per lot $24000-35000
	 1lbsl, 2sdc

	 772	 Montrachet - Vintage 1978
	 Ramonet
	 4bsl, 1sdc

“The 1978 Ramonet Montrachet had a fabulous nose that 
was so creamy, so rich and so lush. It was nutty and re-
ductive, quite gamy in a great way and full of cocoa but-
ter. The acid was blindingly bright, this was a WOW wine 
all the way and then some. One of the best white wines I 
have ever had, make that wines period.”(99pts JK)

	 4 bottles	 per lot $20000-30000

	 773	 Montrachet - Vintage 1983
	 Ramonet
	 1ltl, 2lscl, 4hgsl

“The 1983 Ramonet Montrachet was another intense 
nose full of spine and wax. It was the most pungent of the 
flight and very youthful. Its intensity was beautiful like 
an Aurora Borealis, and its acidity was the most superior 
of the flight. (96+pts JK)  A flat out superb nose that is 
obviously very ripe with botrytis hints yet there is nothing 
obvious or cloying about it that introduces wonderfully 
long, fantastically rich and complex flavors that culmi-
nate in sappy, palate staining and almost unbelievably 
long finish. This is drinking perfectly now yet displays 
absolutely no sign of tiring and should drink well for an-
other 10 years, perhaps longer.” (95pts BH)

	 4 bottles	 per lot $13000-17000

	 774	 Montrachet - Vintage 1985
	 Ramonet
	 3nl, 1ltl, 1lscl, 4lwrl, 1wisl, 3hgsl, 1bsl, 1cuc,  
	 1bottle different importer

“This is one of those rare wines that is already 20 years 
old yet it is every bit as good as the same wine in mag-
num. Phenomenally complex and powerful aromas intro-
duce fresh, intense and dense flavors of incredible depth 
and breed plus they possess simply stunning length. This 
is so good that it’s frankly difficult to describe the sheer 
breadth of expression and the overall personality here is 
one of regal elegance it is reference standard Montrach-
et.”(98pts BH)

	 6 bottles	 per lot $24000-32000

	 775	 Montrachet - Vintage 1986
	 Ramonet
	 1tal, 1lwrl, 2bsl, 1cuc, 1wc

“I have been fortunate enough to have this wine at several 
tastings where a number of tasters gave it perfect scores. 
Certainly it was stunning when I tasted it in August. With 
a bold, even dramatic nose of buttered popcorn, honeyed 
apples, oranges, and toasty new oak, its velvety, viscous, 
chewy texture is crammed with sweet, expansive Char-
donnay fruit. There is barely enough acidity to hold ev-
erything together, and the finish is explosively long, rich, 
and buttery.”(97pts)

	 2 bottles	 per lot $7000-10000
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	 785	 Batard Montrachet - Vintage 1990
	 Sauzet
	 1nl, 1x6 magnum ocb

“...serious size, weight, concentration and intensity but 
with more minerality than usual. Still quite tight and only 
revealing a small portion of its true potential A terrific 
effort and if this adds additional depth and complexity 
on the finish, my score will seem conservative. A first 
class wine and worthy of its grand cru status 75 cases 
made.”(92pts BH)

	 6 magnums	 per lot $4000-6000

	 786	 Batard Montrachet - Vintage 1995
	 Sauzet
	 2sos, 1cc

“Sometimes I think Domaine Sauzet is the reference point 
for Batard Montrachet. Top vintages of Sauzet’s Batard 
exhibit a trademark deep, dense, almost sultry fruiti-
ness. The 1995 is no exception. A muted (from the recent 
bottling) but super-deep nose precedes a monster wine 
with huge, concentrated and extracted roasted fruit, but-
tressed by fabulous flavors of toasted nuts, and very good 
length.”(94pts)

	 6 magnums	 per lot $2600-3500

	 787	 Batard Montrachet - Vintage 2010
	 Sauzet
	 4x3 bottle owc’s

“As is typically the case this is slightly riper than the Bi-
envenues with a pretty and densely fruited nose of white 
peach, pear, acacia blossom and background hints of 
citrus and toast. As is also typical, this large-scaled, in-
tense, concentrated and overtly powerful effort is clear-
ly bigger, richer and more imposing than its grand cru 
partner. The complexity is simply fantastic as is the per-
sistence of the palate staining finish.”(93-96pts BH)

	 12 bottles	 per lot $3200-4200

	 788	 Puligny Montrachet - Vintage 2014
	 Les Combettes, Sauzet
	 2x6 bottle ocb

“Pure, vibrant scents of white peach, hazelnut and men-
thol complicated by sexy leesy nuances. Rich and sappy in 
the mouth, conveying compelling sweetness of fruit for a 
firmly dry wine. Orchard fruit and mineral flavors spread 
out to saturate the palate without leaving any impression 
of weight. A layer of dusty minerality leaves the mouth 
vibrating on the very long, subtle aftertaste.”(94pts VM)

	 12 bottles	 per lot $1200-1600
_____________________________

	 779B	 Montrachet - Vintage 2010
	 Ramonet

“A blast of pungently toasty aromas and gorgeously 
complex aromas of resin, petrol, spice, pear, white peach, 
apricot, honeysuckle and acacia blossom. There is ex-
cellent size, weight and punch to the imposingly scaled 
broad-shouldered flavors that drench the palate in dry 
extract yet the precision and detail are nothing short of 
remarkable. There is flat out superb depth of material, all 
wrapped in a tightly wound yet massively long finish that 
is borderline painful in its intensity.”(97pts)

	 3 bottles	 per lot $6000-8000

	 780	 Montrachet
	 Ramonet
	 - Vintage 2011	(97pts BH)	 (1)
	 - Vintage 2014	lbsl (99pts)	 (1)

	 Above 2 bottles 	 per lot $3000-4000

	 781	 Montrachet - Vintage 2013	
	 Ramonet
	 lbsl (97pts BH)	
            1 magnum	 per lot $4000-6000

	 782	 Montrachet - Vintage 2014
	 Ramonet

“...is without doubt one of the wines of the vintage, and a 
real classic in the making. Aromas of tangerine oil, con-
fit citrus, pear, toasted nuts and subtle spice introduce a 
generous, powerful wine with breathtaking balance and 
precision.”(99pts)

	 1 magnum	 per lot $6000-8000

	 783	 Batard Montrachet - Vintage 1986
	 Sauzet
	 6hgsl, 6wasl, 1nl

“...was absolutely spectacular with interesting hints of 
menthol and exotic, complex and fully mature aromas 
that are classy and ripe that complement perfectly the 
sappy, sweet, intense and powerful flavors underpinned 
by more minerality than one usually finds in B tard and 
much more than is typical for the vintage. In sum, this is 
a profound wine that is drinking perfectly well now but 
one that should continue to hold for years.”(94pts BH)

	 6 bottles	 per lot $2000-2800

	 784	 2 magnums	 per lot $1500-2000
	 1tl, 2sdc
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	 789	 Clos de la Roche - Vintage 1985
	 Dujac 
	 7-3cm bc, 12lbsl, 4nl, 10wc, 10sdc

There was a divine mélange of fruit flavors to go with its 
citrus,  rose petals’ (Lady Agah) and lavender. The Mogul 
found it  so complex,’ and it damn sure was. A touch of 
leafy goodness rounded out this just maturing red, and 
everyone was purring and humming along.”(98pts JK)

	 12 bottles	 per lot $55000-75000
_____________________________

TWELVE BOTTLES OF THE NECTAR OTHERWISE KNOWN AS  
1985 DUJAC CLOS DE LA ROCHE

When a case like this appears, the spotlight needs to shine solely and appropriately on it.  We are pleased to present a single, 
rare case of the 1985 Dujac Clos de la Roche, a case which doesn’t come around too often.  While not currently in its original 
cardboard carton, these twelve bottles are indeed from the same case.  They were recently acquired from an older collector 
in Connecticut who had purchased the case on initial release, removed them from the case, and put them in his racks in his 
temperature-controlled cellar.  These twelve bottles are a dream purchase for one lucky buyer!*
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	 793	 Château Clerc Milon - Vintage 1986
	 Pauillac
	 4bn, 3ts, 2vhs

“Seductively rich and supple with layers of elegant plum, 
cherry and currant flavors that are beautifully defined be-
fore the tannins kick in on the finish. The notes linger on 
and on.”(97pts WS)

	 12 bottles	 per lot $1100-1500

	 794	 Château Gruaud Larose - Vintage 2000
	 St. Julien
	 1x12 bottle owc

“Absolutely wonderful aromas of flowers, currants and 
citrus. Full-bodied, yet very, very refined, with a cen-
ter core of fruit that tastes like crushed raspberries and 
goes on and on. Greatest wine from this estate since 
1945.”(95pts WS)

	 12 bottles	 per lot $1200-1600

	 795	 Château Haut Brion - Vintage 1982
	 Graves
	 1bn, 1ts, 2scl

“We began with the 1982 Haut Brion, which had sexy 
aromas of nuts, caramel, pencil and gravel. The palate 
showed the gravelly Graves side of the wine big time, but 
it also had loads of cassis fruit. It was very spiny and dry 
and truly a classy wine, underrated by 1982 First Growth 
standards.”(96pts JK)

	 2 bottles	 per lot $1200-1600

	 790	 Château Beychevelle - Vintage 1959
	 St. Julien
	 2lbsl, Mahler Besse Bottling, 
	 outstanding color and condition

	 2 bottles	 per lot $900-1200

	 791	 Château Beychevelle - Vintage 1971
	 St. Julien 
	 12vhs, 4lstl, 3lwrl, 1nl, excellent color

	 12 bottles	 per lot $800-1100

	 792	 Château Canon - Vintage 1961
	 St. Emilion
	 3ts, 3vhs, 6ltl, 5hbsl, 1wisl, outstanding color

“...absolutely stunning, soaring from the glass in a beau-
tiful blend of dark berries, a hint of blood orange, coffee, 
cigar ash, a superbly complex base of soil and a touch of 
sealing wax in the upper register. On the palate the wine 
is deep, full-bodied and gloriously complex, with great 
focus and balance, lovely mid-palate depth and purity 
and a very, very long, elegant and à point finish that lasts 
and lasts.”(96pts JG)

	 6 bottles	 per lot $2600-3500

DECADES OF BRILLIANT BURGUNDY  
WITH MATURE BORDEAUX, RHONE, CHAMPAGNE AND PIEDMONT

More than one hundred and ten lots reeling in the years and great wines from France and Italy come to us courtesy of a connected 
collector and regular consignor who always brings the best of the best from his cellar!  This is an all-star assortment worthy of 
a PhD in wine collecting!  The seminal 1982 vintage is represented by Haut Brion, Margaux, Mouton and Talbot and sets the 
stage for a fantastic array of Burgundy with a dozen lots of Rousseau going back to 1991, 2010 Comte Liger-Belair La Romanee 
magnum, 1976 La Tache magnum, 1999 Clos de Tart magnums, 1990 Leroy Clos Vougeot, 1999 Rouget Cros Parantoux, 1990 
Roumier Bonnes Mares, 1999 Roumier Musigny, 2005 Mugnier Musigny, 1962 Leroy La Romanee, 2009 Ramonet magnum, 
1978 Jayer Echezeaux, 1989 and 1995 Jayer Cros Parantoux magnums…like whoa!  I need to exhale!  Guigal La Las back to 
1985 and 1990 Chave magnums romp in the Rhone with an extremely rare full case of 1991 Gentaz.  Krug toasts 1985 Giacosa 
Falletto Riserva and eight lots of Monfortino in magnums from 1990 on while Montelena, Harlan, Scarecrow and Screaming 
Eagle take us home.  These are incredible wines from an incredible collection!  All wines removed from multiple professional 
storage accounts.*
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	 799	 Château Mouton Rothschild - Vintage 1982
	 Pauillac
	 bn, bsl, wrl, wol, cc

“...phenomenally dense and muscular It is immune to 
oxidation! Moreover, it has a level of concentration that 
represents the essence of the Mouton terroir as well as 
the high percentage of Cabernet Sauvignon it contains. 
Cassis, cedar, spice box, minerals, and vanillin are all 
present, but this opaque black/purple Pauillac has yet to 
reveal secondary nuances given its youthfulness. It exhib-
its huge tannin, unreal levels of glycerin and concentra-
tion, and spectacular sweetness and opulence. Neverthe-
less, it demands another decade of cellaring, and should 
age effortlessly for another seven or eight decades. I have 
always felt the 1982 Mouton was perfect, yet this immor-
tal effort might be capable of lasting for 100 years! The 
fact that it resists oxidation is a testament to just how 
youthful it remains, and how long it will last.”(100pts)

	 1 Jeroboam	 per lot $5000-7000

	 800	 Château Pétrus - Vintage 1971
	 Pomerol
	 1ts, 3hbsl, 2nl, 1cuc, outstanding color

“Plum/garnet in color with noticeable orange at the rim, 
the chocolate, mocha, sweet, fruit-scented bouquet is fol-
lowed by a rich, velvety, full-bodied wine with layers of 
silky fruit. The 1971 must surely be the wine of the vin-
tage.”(95pts)

	 3 bottles	 per lot $6000-8000

	 801	 Château Pichon Lalande - Vintage 1990
	 Pauillac

“Concentrated. Medium-ruby color, with ripe plum, ci-
gar tobacco and smoke aromas. Full-bodied, with chewy 
tannins and a long finish.”(94pts WS)

	 8 bottles	 per lot $1000-1500

	 802	 Château Sociando Mallet - Vintage 1990
	 Haut Medoc
	 4bn, 2ts

“Amazing wine for the vintage. Black-ruby color. Stu-
pendous aromas of crushed berries, currants, cherries 
and minerals. Full-bodied, with superconcentration of 
fruit and wonderfully polished tannins. Goes on and 
on...”(96pts WS)

	 12 bottles	 per lot $1000-1400

	 796	 Château La Conseillante - Vintage 2000
	 Pomerol

“A tremendous effort, and certainly the best La Conseil-
lante since the marvelous duo of 1989 and 1990, this 
deep ruby/plum/purple-colored wine offers up notes of 
blackberries and kirsch liqueur intermixed with licorice, 
incense, spice box, and copious amounts of toasty oak. It 
is a relatively powerful effort for La Conseillante, with 
more tannin and structure than most vintages possess. As 
the wine sits in the glass, black raspberries, blueberries, 
smoke along with floral notes emerge. There is tremen-
dous purity, medium to full body, great precision and con-
centration.”(96pts)

	 9 bottles	 per lot $1600-2200

	 797	 Château Margaux
	 Margaux
	 - Vintage 1957	ts, vlbsl, nl, cc,	 (1)
	 outstanding color and condition (90pts WS)
	 - Vintage 1958	bn, hbsl, ltl, excellent color	 (1)
	 - Vintage 1970	ts, vlbsl, scc,	 magnum (1)
	 excellent color and condition

	 Above 2 bottles and 1 magnum	 per lot $1600-2200

	 798	 Château Margaux - Vintage 1982
	 Margaux
	 2bn, 1ts, 2lstl, 1lwasl

“We transitioned to the remaining four First Growths 
in the next flight, beginning with a phenomenal bottle of 
1982 Margaux (sourced from Château). The Margaux 
had a pungent nose, and its t n a jumped out at first. It 
also had cinnamon, iron, rock and gorgeous perfume. It 
was beyond licorice according to Dan, and Australian 
John admired its cherry liqueur. The palate was rocky 
without the horror but with the picture show, not its usual 
feminine self, Ray observed. Though spiny and long, the 
Margaux was still stylish with a touch of that Margaux el-
egance. This was a great bottle of this wine, and it ended 
up being wine of the flight, outshowing all the other First 
Growths.”(97pts JK)

	 3 bottles	 per lot $2000-2800
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	 808	 Chambertin - Vintage 1999
	 A. Rousseau
	 vlgsl

“The 1999 Rousseau Chambertin was so ample, yet still a 
teenager. There was more purple to its deep fruit. Jennie 
P. admired its  awesome make up and complexity.’ Despite 
being so young, it opened up in the glass a bit, resulting 
in the best bottle of this that I can ever remember having. 
It was thick, long and spectacular. Gentleman Jim, who 
was starting to resemble One-Eyed Jack lol, hailed it  my 
favorite at some point.’ What a flight.”(97pts JK)

	 1 bottle	 per lot $3000-4000

	 809	 Chambertin - Vintage 1995
	 Clos de Bèze, A. Rousseau
	 2lbsl, 1nl

“The material here is so good that it would not surprise 
me if this eventually merits an even higher score as this 
is a most impressive effort and it has the rare gift of pres-
ence, something very few wines have even at the highest 
levels. In sum, this is killer juice.”(94pts BH)

	 2 magnums	 per lot $13000-17000

	 810	 Chambertin - Vintage 1996
	 Clos de Bèze, A. Rousseau

“Intoxicating aromas of raspberry, smoked meat, un-
derbrush and oak char, plus an almost exotic sweetness. 
Sweet, pure fruit began a bit reticent but exploded with 
aeration to show great thrust and pinot tang. Despite its 
substantial volume, this wine’s fresh berry flavors are 
sharply delineated. Sweetly oaky in the mouth and on the 
suavely tannic, very long finish. Finishing note of cinna-
mon.”(94pts VM)

	 6 bottles	 per lot $11000-15000

	 811	 Chambertin - Vintage 2001
	 Clos de Bèze, A. Rousseau

“Deep red. Exotic, sappy aromas of redcurrant, cherry, 
coffee and minerals; the most primary of these 2001s 
up to this point. Juicy, penetrating and perfumed in the 
mouth, with red berry, mineral and coffee flavors nicely 
framed by ripe acidity. Silky, sexy wine with lovely linger-
ing back-end perfume.”(92pts VM)

	 4 bottles	 per lot $6000-8000

	 803	 Château Talbot - Vintage 1982
	 St. Julien
	 3bn, 1ts, 7bsl, 7ll, 5ltl, 1nol

“Along with the 1986, the 1982 is one of the greatest Tal-
bots ever made. Far more evolved than its stablemate, 
Gruaud Larose, it exhibits a dense garnet color to the 
rim along with a huge, sweet, exotic nose of charcoal, 
beef blood, licorice, herbs, and black fruits. A hint of figs 
suggests borderline overripeness, but the wine remains 
fleshy and full-bodied with sweet tannin and an expansive, 
heady mouthfeel. While fully mature, it should hold for 
another decade. Release price: ($115.00/case)”(95pts)

	 8 bottles	 per lot $1800-2400

	 804	 Château Troplong Mondot - Vintage 1988
	 St. Emilion
	 2bn

“A beauty that has reached full maturity, this elegant 
wine has notes of tapenade, plums, black cherries, va-
nilla, and smoke, followed by medium-bodied, sweet, 
expansive flavors that show beautifully integrated tannin 
and acidity. Anticipated maturity: Now-2010. Last tasted, 
11/02.” (90pts)

	 19 bottles	 per lot $1400-1800

	 805	 Chambertin - Vintage 1991
	 A. Rousseau

“...forest and animal edges and not quite the sweetness 
of the Dujac, but it had so much depth to its fruit. Its 
palate was rich, round and dusty, super deep and com-
plex, lingering seemingly forever after it went down the 
hatch.”(98+pts JK)

	 2 bottles	 per lot $10000-14000

	 806	 Chambertin - Vintage 1996
	 A. Rousseau

“As great as so many of the wines that we had already 
tasted on this magical evening, this next flight of reds ab-
solutely stole the show. It began with a spectacular bottle 
courtesy of Big Mike. The first thing I wrote was, WOW. 
The Rousseau was meaty, intense and DEEP; it was full 
of rose, iron, crushed red fruits, vitamins, tannins, alco-
hol, acidity, brick, iron, wildfire it was game over. As Eli 
decreed, that s it. The palate was rich, hearty and incred-
ible with its rose, oil, game and vitamin flavors. This was 
wine was flat out incredible.”(97pts JK)

	 6 bottles	 per lot $12000-16000

	 807	 2 magnums	 per lot $15000-20000
	 1wisl
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	 818	 La Romanée - Vintage 2010
	 Comte Liger-Belair

“The bouquet is at once closed, reserved and stunningly 
complex, offering up a magical blend of black raspber-
ries, black cherries, dark berries, duck, fresh nutmeg, a 
kaleidoscope of Vosne spices, a profound base of soil and 
a generous and stylish base of new oak. On the palate the 
wine is deep, full-bodied, very pure and nicely reserved, 
with a great core of sappy fruit, a hauntingly profound 
signature of soil, flawless focus and balance, suave, fine-
grained tannins and an utterly seamless, pure and tangy 
finish that goes on forever.”(100pts JG)

	 1 magnum	 per lot $9000-12000

	 819	 Grands Échézeaux - Vintage 1976
	 Domaine de la Romanée Conti
	 vhs, lstl, scc, cuc, excellent color and condition

“Intense; a marvelous core of fruit warm, mature colour; 
ripe, elegant, slightly scented squashed cherry bouquet ; 
pure Pinot flavor, good texture, dry finish.”(4 stars MB)

	 1 magnum	 per lot $4000-6000

	 820	 Grands Échézeaux - Vintage 1991
	 Domaine de la Romanée Conti
	 vlbsl

“My first encounter with the 1991 Grand Échézeaux was 
a very positive one. It has a heaven-sent bouquet with 
quite brilliant delineation that really shows off the quality 
of the terroir   just pure unfettered Pinote. The palate is 
medium-bodied, supple at first but with admirable con-
centration: ebullient and vivacious red cherries inter-
mingling with raspberry and a slight ferrous note. Good 
structure, as usual, with a well-knit and very focused fin-
ish that lingers gloriously in the mouth. Bon vin! Tasted 
November 2013.”(95pts)

	 1 bottle	 per lot $1800-2400

	 821	 La Tâche - Vintage 1976
	 Domaine de la Romanée Conti
	 cuc, excellent color and condition

“Aged burg nose of Asian spices and a hint of sous bois 
with pretty, nicely spicy flavors that have quite a bit of 
tannin poking through on the finish. However, there is 
good richness to more or less buffer the tannins and while 
this does not display classic La Tache power and bal-
ance, it does offer plenty of spiciness.”(92pts BH)

	 1 magnum	 per lot $4500-6000

	 812	 Chambertin - Vintage 2011
	 Clos de Bèze, A. Rousseau

“A potently expressive nose blends both wood and natu-
ral spice together with distinctly cool, pure and ripe wild 
red berries, earth and underbrush. The palate impression 
is a gorgeous combination of power and refinement along 
with flat out superb complexity on the explosively long, 
focused and beautifully well-balanced finish. The sup-
porting structure is dense but fine and this should prove 
to be a moderately long-lived example.”(95ps BH)

	 6 bottles	 per lot $5500-7500

	 813	 1 magnum	 per lot $3500-5000

	 814	 Chambertin - Vintage 2012
	 Clos de Bèze, A. Rousseau

“A highly spiced and exceptionally fresh, ripe and airy 
nose mixes a wide variety of mostly red berry fruit aro-
mas though there are background notes of plum, cassis, 
lavender and oak. The broad-shouldered flavors pos-
sess a seductive texture thanks to the copious amounts 
of dry extract that push the very firm tannic spine to the 
background. I very much like the concentration here as 
well as the vibrancy and this is very, very dry in the best 
sense of the term, indeed it is presently almost crisp yet 
the very dense supporting tannins are clearly quite ripe.” 
(97pts BH)

	 1 magnum	 per lot $5000-7000

	 815	 Chambertin - Vintage 2013
	 Clos de Bèze, A. Rousseau

“There is knock-out intensity to the gorgeously textured 
and mineral-inflected flavors that are imposingly scaled 
yet there is not even a hint of heaviness on the restrained, 
delineated and explosively long and mouth coating fina-
le.”(95pts BH)

	 1 magnum	 per lot $3500-5000

	 816	 Gevrey Chambertin - Vintage 2004
	 Clos St. Jacques, A. Rousseau
	 lscl

“An equally fresh if perhaps not quite as ripe nose of red 
fruit and mineral-infused aromas of surpassing complex-
ity introduce delicious, intense and slightly firmer medi-
um full flavors that culminate in a subtly persistent finish. 
This is refined and exceptionally pure and while it is on 
the lighter side, the focus, detail and precision is extreme-
ly impressive.”(92pts BH)

	 1 magnum	 per lot $1200-1600

	 817	 Musigny
	 Vieilles Vignes, Comte de Vogue
	 - Vintage 1993	ltl (97pts BH)	 magnum (1)
	 - Vintage 1996	(94-97pts)	 magnum (1)

	 Above 2 magnums	 per lot $3200-4500



197ACKER MERRALL & CONDIT CO., 160 WEST 72ND STREET, NEW YORK, NY 10023 • FAX: 877.ACKER.24 • PHONE: 877.ACKER.47

Lot: 818 



198 ACKER MERRALL & CONDIT CO., 160 WEST 72ND STREET, NEW YORK, NY 10023 • FAX: 877.ACKER.24 • PHONE: 877.ACKER.47

	 826	 Clos Vougeot - Vintage 1991
	 Domaine Leroy

“This has always been a very impressive wine and one 
that I have watched evolve since the wine’s initial release. 
The spicy and intensely earthy nose is now highly per-
fumed, complex and completely secondary though there 
are no hints of sous bois yet in evidence. There is excellent 
richness and power to the concentrated, ripe and utterly 
delicious big-bodied flavors that deliver superb complex-
ity on the ever-so-slightly rustic yet superbly long finish. 
This is knockout level juice.”(94pts BH)

	 2 bottles	 per lot $3000-4000

	 827	 Vosne Romanée - Vintage 1991
	 Les Beaux Monts, Domaine Leroy
	 nl

“The gorgeous 1991 Vosne-Romanée-Les Beaumonts is 
deeper and more saturated in color than the Vosne-Ro-
manée-Les Genevrieres. The sweet fragrance of choco-
late, black fruits, herbs, and toasty vanillin is followed by 
a long, unctuously-textured, layered wine with magnifi-
cent concentration, soft acid, and moderate ripe tannin 
in the finish.”(93pts)

	 1 bottle	 per lot $1200-1600

	 828	 Vosne Romanée - Vintage 1988
	 Les Brulées, Domaine Leroy
	 vlbsl

“…is more concentrated, deeper, and compelling than the 
Vosne-Romanee Les Beaux Monts. The wine is awesomely 
rich, packed with fruit, and full bodied, with a fabulously 
long finish. It has a roasted richness and ripeness that is 
usually found only in the great vintages.”(94pts)

	 1 bottle	 per lot $1000-1400

	 829	 Vosne Romanée - Vintage 1999
	 Cros Parantoux, E. Rouget
	 1ltl, 1nl, 1cuc

“Very ripe nose with a decadent fruit quality - sweet red 
ones with a spicy, black edge a little pepper, nice rich-
ness, and good flesh to the nose most open and ripe nose 
so far great jasmine/Asian spice and a caramel edge de-
velops...very rich and long a great wine the sexiest fruit 
and spice so far. It was after discussing this flight that I 
was officially labeled a “Cros Parantoux whore.” Well, 
the tasting was blind, I countered, and in the words of 
sweet Lou, It is what it is. One more thing, I added: Cros 
Parantoux rules!...”(94+pts JK)

	 3 magnums	 per lot $12000-18000

	 822	 Romanée St. Vivant - Vintage 1993
	 Domaine de la Romanée Conti
	 1lscl

“Classic and explosive RSV nose with superbly elegant 
black fruit nose framed by a subtle touch of wood that 
just exudes Asian spice followed by tight, pure, concen-
trated and intense flavors of outstanding complexity and 
length.”(94pts BH)

	 3 bottles	 per lot $5000-7000

	 823	 Clos des Lambrays - Vintage 2010
	 Domaine des Lambrays
	 10lwrl

“A highly expressive and very broad nose of superb ar-
omatic complexity that includes earth, game, spice, red 
currant, plum, violets and a hint of the sauvage. The 
round and supple flavors possess outstanding detail and 
while the complexity doesn’t quite match that of the ex-
quisite nose, it’s not far behind and this culminates in a 
beautifully balanced and harmonious finish that delivers 
striking persistence.”(94pts BH)

	 10 bottles	 per lot $2000-2800

	 824	 Clos de Tart - Vintage 1999
	 Domaine du Clos de Tart

“The 1999 Clos de Tart is certainly outstanding and po-
tentially exceptional. It displays a gorgeous nose of rich 
plums, sweet black cherries, candied blueberries, and 
loads of spices. Medium to full-bodied and opulent, this 
is a lush, deep, and fresh wine. Its velvety-textured flavor 
profile is crammed with blueberries, red cherries, and 
blackberries that seem to burst in the mouth, revealing 
their sweet, refreshing juices, in a way not dissimilar to 
the finest 1996s. It also displays complex nuances of spic-
es, oak, and hints of orange zest. This marvelous wine 
should be at its peak of maturity between 2005 and 2012. 
Bravo!”(93-95pts)

	 3 magnums	 per lot $2200-3000

	 825	 Clos Vougeot - Vintage 1990
	 Domaine Leroy
	 crc

“...is medium-to-dark ruby-colored and offers a nose of 
waxy red cherries. Big, broad, and medium-to-full-bod-
ied, it has satin-textured black cherries and spices that 
seemingly last forever in its interminable finish. This wine 
has great harmony, equilibrium, and balance.”(96pts)

	 2 bottles	 per lot $3500-5000
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	 835	 Bonnes Mares - Vintage 2007
	 G. Roumier

“The 2007 was very delicious and drinkable, despite a bit 
of vim and buzz still to its backside. I continue to make 
googly eyes with 2007 red Burgundy; it is tough to ar-
gue with the pure pleasure most deliver right now. The 
Roumier had more vim than most 2007s but was still lus-
cious and silky.”(95pts JK)

	 2 bottles	 per lot $1800-2400

	 836	 Musigny - Vintage 1999
	 G. Roumier

“This 1999 Roumier Musigny had a similar thread with 
the Cras with its peanutty edge, but its body had  all-time 
energy’ from the crowd. It was clearly thicker and deeper 
than the Mugnier, with much more POWER I wrote in 
capital letters. There was zip and impetus to this majestic 
wine, and while still too young, it was oh so strong. Wait 
if you have some.”(97+pts JK)

	 2 bottles	 per lot $18000-24000

	 837	 Musigny - Vintage 2009
	 G. Roumier
	 1spc

“An intensely floral, wonderfully spicy and kaleidoscop-
ically broad nose of pure, ripe and extremely fresh red 
pinot fruit and plum aromas. The powerful, complex and 
ultra-serious big-bodied and tautly muscular flavors 
possess seemingly endless reserves of underlying ma-
terial and an intensity that builds from the mid-palate 
all the way to the explosive and palate staining finish.” 
(98pts BH)

	 2 bottles	 per lot $15000-20000

	 838	 Volnay
	 Les Champans, H. de Montille
	 - Vintage 1988	1nl	 (3)
	 - Vintage 1995	 (2)
	 - Vintage 1999	 (4)

	 Above 9 bottles	 per lot $1000-1400

	 839	 Échézeaux - Vintage 1978
	 H. Jayer 
	 lbsl, sdc, cuc, outstanding color and condition

“The 1978 H. Jayer Échézeaux had a fabulous nose full 
of sexy perfume, pure black and red fruits, chocolate, 
honey, citrus and cherry. It was so rich and meaty that 
you had to chew it; huge, saucy, tannic, long, clean with 
enormous concentration of vitamins and alcoholic pow-
er.”(98pts JK)

	 1 bottle	 per lot $6500-8500

	 830	 Clos Vougeot - Vintage 2003
	 Forey

	 12 bottles	 per lot $1000-1400

	 831	 Bonnes Mares - Vintage 1990
	 G. Lignier
	 5lscl

“Lignier’s best offering is his Bonnes Mares. This out-
standing wine possesses the deepest color (a dark ruby/
garnet), as well as a superb nose of oriental spices, black 
fruits, toasty new oak, and cedar. The wine boasts mod-
erate tannins, outstanding richness and concentration, 
a medium to full-bodied, chewy texture, and a dramatic, 
smashingly long finish. Approachable now, it should be at 
its peak in 2-3 years and last for up to a decade.”(90pts)

	 5 magnums	 per lot $3000-4000

	 832	 Bonnes Mares - Vintage 1990
	 G. Roumier
	 1ltl, 1 bottle different importer

“A 1990 Roumier Bonnes Mares was a strong match for 
the ‘89 HB. It was a rich and heavy Burgundy, but still 
possessing pure red fruits, foresty goodness, and citrus 
twists despite the deep ocean here. This wine has decades 
to go. No 1990  problems’ here.”(97+pts JK)

	 4 bottles	 per lot $11000-15000

	 833	 Bonnes Mares - Vintage 1995
	 G. Roumier
	 2lscl

“This was the first time that I had tasted the 1995 Bonnes 
Mares Grand Cru from Christophe Roumier. It is said 
that he did nothing wrong in this vintage and this splen-
did bottle attests to that (though another bottle was 
slightly corked). It has a bouquet that clearly evinces 
Grand Cru quality: a complex, nuanced aromatic profile 
of red cherries, blueberry, cold stone and iris, all deliv-
ered with quite brilliant delineation. The palate does not 
disappoint. It has exquisite poise, supremely fine tannin 
and delivers that opulence and lusciousness you expect 
from Bonnes-Mares. The only fault is that you will fin-
ish your glass too quickly and the current market value. 
Those with bottles in their cellar ... I am jealous. Tasted 
September 2016.”(97pts)

	 2 bottles	 per lot $6000-8000

	 834	 Bonnes Mares - Vintage 2006
	 G. Roumier

“There was a chalkiness to its nose, and some gas in the 
mask, so to speak. Someone noted about Roumier,  the 
darkest fruit of the Côte de Nuits.’ Slate, hot rubber and 
acid were prominent in this dungeonesque red. Hamburg-
er called 2006  an underrated vintage’”(94pts JK)

	 4 bottles	 per lot $3000-4000
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	 844	 NO LOT

	 845	 Charmes Chambertin - Vintage 1989
	 cuvée de Tres Vieilles Vignes, J. Roty
	 12bsl, 4lgsl, 3nl, 5sdc

“...explosive evidencing plenty of earth notes and some 
secondary development followed by very rich, still ro-
bust and wonderfully complex flavors of stunning length. 
This could still use time in the cellar as the tannic struc-
ture, while nicely buffered by the mid-palate density, is 
still noticeable and while it can be enjoyed now with 
food...”(93pts BH)

	 12 bottles	 per lot $4500-6000

	 846	 Chambolle Musigny - Vintage 2005
	 Les Amoureuses, J.F. Mugnier

“An exuberantly spicy, pure and strikingly elegant nose 
that is at once airy and complex complements to perfec-
tion the layered, sweet and rich mouth coating flavors 
that are as stylish and pure as the nose is, all wrapped 
in a textured, refined and beautifully balanced finish that 
offers huge length. This is a serene and complete effort 
and again, as good as any vintage that I can remember. 
In short, this classy effort is pure silk and lace. In a word, 
magnificent.”(97pts BH)

	 1 magnum	 per lot $5000-7000

	 847	 Chambolle Musigny - Vintage 2008
	 Les Amoureuses, J.F. Mugnier

“The 2008 Chambolle-Musigny Les Amoureuses is en-
dowed with an explosive bouquet and a multi-dimension-
al, textured core of dark fruit. The inner palate sweetness, 
richness and nuance here are all breathtaking. The finish 
seems to last into the next day. This is another spellbind-
ing effort from Mugnier. Anticipated maturity: 2018-
2038.” (95+pts)

	 2 magnums	 per lot $4500-6000

	 848	 Musigny - Vintage 1990
	 J.F. Mugnier
	 1cuc

“The Mugnier was its usual outstanding self, and since 
the Burghound was not in the room, this 1990 wine 
showed quite well (that s an inside joke about how when-
ever Allen Meadows is around, any wine from 1990 is 
doomed to show poorly). Rich and a bit fuller than the 
usual Musigny, it still retained the class of the vineyard 
while delivering a mouthful of rich red fruits, earth and 
game. It was ripe yet not over-ripe and an awfully good 
glass of wine.”(95pts JK)

	 5 bottles	 per lot $8000-11000

	 849	 Musigny - Vintage 1994
	 J.F. Mugnier
	 1tl

	 2 magnums	 per lot $3000-4000

	 840	 Échézeaux - Vintage 1988
	 H. Jayer
	 lstl, cuc

“The 1988 Jayer Échézeaux that followed was a touch 
musty at first, but I instantly saw the similarity to the ‘89 
in overall style. That rich purple decadence and the vita-
mins were unmistakable. It was long, a bit more elegant 
than the ‘89 but still creamy with nice grit and leather 
to its finish. With time in the glass, the strength of the 
‘88 vintage took charge and the finish really flexed…” 
(96+pts JK)

	 1 magnum	 per lot $11000-15000

	 841	 Nuits St. Georges - Vintage 1978
	 Les Meurgers, H. Jayer
	 sdc, cuc, outstanding color and condition

“...brilliantly complex with a classic aged burg aromas of 
earth, damp leaves and no trace of sous bois followed by 
velvety, incredibly seductive flavors offering stupendous 
richness, fantastic complexity and knock out length. The 
finish is pure silk with only the subtlest trace of back-
ground rusticity that reminds one that this is Nuits and 
not Vosne.”(94pts BH)

	 1 bottle	 per lot $3500-4500

	 842	 Vosne Romanée - Vintage 1989
	 Cros Parantoux, H. Jayer
	 sdc, ssos

“I initially thought that the 1989 Henri Jayer Cros 
Parantoux was a little off, but the Comte dissuaded me 
of that ridiculous notion. It did need some time to air 
out; this was a beast coming out of its cave, for sure. 
The CP was rusty and milky at first, and I could see all 
of its potential in the beginning, but little did I realize 
how much it would open up so quickly in my glass. The 
palate was rich and great with ultimately the best finish 
of the flight. The Comte found it  amazing,’ and bouillon 
flavors added some delicious complexity. The finish got 
insane!”(98+pts JK)

	 1 magnum	 per lot $15000-20000

	 843	 Vosne Romanée - Vintage 1995
	 Cros Parantoux, H. Jayer
	  ltl, lwrl, lbsl, cuc

“Deep, rich, expansive fruit offering intriguing notes of 
wonderfully rich Vosne spice and packed flavors display-
ing solid structure and ripeness. Rich, long and quite tan-
nic at this point though the tannins are round and there 
is no evidence of any astringency. The pieces are all in 
place for a long, slow evolution and if this can develop 
additional complexity over time, my score may be conser-
vative.”(92pts BH)

	 1 magnum	 per lot $20000-30000
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	 853	 La Romanée - Vintage 1962
	 Maison Leroy
	 3-3.5cm bc, 3vlscl, outstanding color and condition

“...was spellbinding. Everything about this wine ap-
proached perfection; from the beautiful color to the pro-
found aromatics to the well-defined flavors that danced 
on the palate with the grace of a ballerina. This breath-
taking bottle captured the essence of the alluring qual-
ities that makes perfectly-cared for older wines such a 
thrill to drink.”(97pts VM)

	 12 bottles	 per lot $30000-40000

	 854	 Romanée St. Vivant - Vintage 1962
	 Maison Leroy
	 excellent color and condition

	 3 bottles	 per lot $6000-8000

	 855	 Clos de la Roche - Vintage 1990
	 Vieilles Vignes, Ponsot
	 wrl, sdc

“This is a prodigious effort. Given recent perplexing of-
ferings from this producer, it is amazing how phenomenal 
Ponsot’s wines can be. The 1990 exhibits a deep, dense, 
murky, ruby color as well as an explosive nose of grav-
el, spring flowers, and black and red fruits. Extremely 
rich and full-bodied, with spectacular concentration, an 
unctuous texture, and an extraordinarily long finish, this 
wine remains youthful, but its fat and succulent texture 
are hard to resist.”(98pts)

	 1 magnum	 per lot $4500-6000

	 856	 Clos de la Roche - Vintage 2012
	 Vieilles Vignes, Ponsot
	 1x6 bottle owc

“Tasted blind at the annual “Burgfest” tasting in Beaune. 
The 2012 Clos de la Roche Vieilles Vignes Grand Cru 
from Laurent Ponsot has an extravagant, generous nose 
with hints of kirsch and raisin infusing the cranberry and 
blueberry fruit. Fortunately it does seem to calm down in 
the glass, rein in some of that nascent enthusiasm. The 
palate is sweet on the entry with red fruit, marmalade and 
dried orange peel. This is a grand cru that just wants to 
go out and please, a sexy Pinot Noir that does not hold 
back, which is what you want from this grand cru. This is 
a tempting offering, so much so that it is easy to overlook 
its pedigree.”(96pts)

	 6 bottles	 per lot $2200-3000

	 857	 Griottes Chambertin - Vintage 1993
	 Ponsot
	 5lscl

“...is rich, sweet, opulent, fat, and chewy. Loaded with 
flavor and character...”(93pts)

	 12 bottles	 per lot $3000-4000

	 850	 Musigny - Vintage 2005
	 J.F. Mugnier

“Candor forces me to admit that mere words won’t begin 
to do a wine like this justice so I will simply state that the 
Mugnier Musigny is a compelling candidate for wine of 
the vintage honors, which is saying something significant 
in such a gifted vintage like 2005. An incredibly com-
plex and kaleidoscopic nose features a dazzling array of 
aromas, particularly violet and rose petal nuanced with 
anise, clove and cinnamon that merges seamlessly into 
sweet, pure and ultra refined full-bodied flavors that are 
harmonious and deep, with a driving tension that forces 
everything into striking relief yet the palate impression is 
pure velvet on the immensely long finish. Moreover, it de-
livers one of my favorite aspects of great burgundy, which 
is power without weight but in this case, the ‘05 Musi-
gny is an enormously powerful wine but not especially 
weighty. In short, this is flat out brilliant and is a wine 
that you will definitely want in your cellar.”(99pts BH)

	 4 bottles	 per lot $10000-14000

	 851	 Musigny - Vintage 2007
	 J.F. Mugnier

“Mugnier’s wines of the vintage, his 2007 Musigny ex-
udes ripe, vanilla- and star anise-tinged black raspberry 
and cassis, underlain by clean, marrow-like meatiness. 
Already satiny in texture, yet buoyant, this finishes with 
dark-fruited, forest floor-inflected, palate-staining per-
sistence yet a soothing, enveloping personality that is 
anything but palate-straining. Even though this is an un-
usually approachable example of its kind, few Burgun-
dian Pinots of its vintage, I suspect, will justify the 15 
or more years of glory that I would anticipate from this 
Musigny.”(94pts)

	 3 bottles	 per lot $3000-4000

	 852	 Musigny - Vintage 2009
	 J.F. Mugnier

“As brilliant the nose of the Amoureuses might be, this 
ups the ante considerably as this offers fireworks in a 
glass with its positively kaleidoscopic array of spice, vio-
lets and ripe fruit elements that if anything are even fresh-
er. The rich, dense and overtly powerful broad-scaled 
flavors possess a tight muscularity yet remain elegant 
and refined with a linear, palate staining and explosive 
backend that delivers simply huge length. An incredible 
effort that should live for a very long time indeed. The 
word fabulous does not do this monument in the making 
complete justice.”(98pts BH)

	 1 bottle	 per lot $1800-2400
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	 863	 Montrachet - Vintage 2009
	 Ramonet
	 lgsl

	 1 magnum	 per lot $4000-6000

	 864	 Côte Rôtie - Vintage 1985
	 La Landonne, E. Guigal
	 4bsl, 4scl

“Once again the darkest, thickest, most powerful, and 
formidably concentrated of Guigal’s single-vineyard 
Côte Rôties, the 1985 La Landonne is also the least flat-
tering and most intimidating. Like its two siblings, it is 
throwing a hefty sediment, with the inside of the bottle 
resembling that of a 15-year-old vintage port. The color 
is still a murky, inky purple. The nose offers up aromas of 
beef blood, vitamins (iron?), minerals, smoke, and truf-
fles. Extremely thick, full-bodied, and massive, with no-
ticeable tannin, this monster wine reveals no hard edges, 
but it does possess teeth-staining extract and power. It is 
a remarkable effort!...”(100pts)

	 4 bottles	 per lot $4000-6000

	 865	 Côte Rôtie - Vintage 1988
	 La Landonne, E. Guigal
	 2lwisvl, 2sdc

“Made from 100% Syrah from the Côte Brune, La 
Landonne’s color is nearly black. A true blockbuster, it 
is a massive, almost impenetrable wine, which, with cel-
laring, is marked by aromas of smoked game, spicy nuts, 
saddle leather, and a roasted black fruit character. It is a 
wine with extraordinary power and forcefulness, as well 
as more acidity and tannin than Guigal’s La Mouline. La 
Landonne requires 10-15 years of patience. Most observ-
ers who have had a chance to see all the vintages of La 
Landonne since its debut in 1978, agree that it is a wine 
with 30-40 years of longevity.”(100pts)

	 2 bottles	 per lot $1200-1600

	 866	 Côte Rôtie - Vintage 1991
	 La Landonne, E. Guigal
	 6lscl, 4lbsl, 4nl, different importers

“...offers a grilled meat, roasted nuts, tar, and truf-
fle-scented nose, magnificently rich, huge, massive 
flavors, explosive length, and a gigantic feel and fin-
ish..”(99-100pts)

	 12 bottles	 per lot $7000-9000

	 867	 Côte Rôtie - Vintage 1991
	 cuvée Reservee, Gentaz-Dervieux
	 4vlbsl

	 12 bottles	 per lot $24000-35000

	 858	 Vosne Romanée
	 Les Malconsorts, S. Cathiard
	 - Vintage 1986	lbsl, ll	 (1)
	 - Vintage 1989	lwrl, nl	 (1)

	 Above 2 bottles	 per lot $1000-1400

	 859	 Montrachet - Vintage 1997
	 Domaine de la Romanée Conti
	 bsl, taped label

“Explosive, complex and dramatically fragrant aromas 
of peach, pear, touch of earth and a trace of wood spice 
introduce massively-scaled, extremely ripe flavors that 
simply assault the palate. Exceptionally powerful and 
very masculine, this is an opulent, take-no-prisoners 
style of wine that manages to avoid excess and delivers 
the weight and power with grace and the beautifully bal-
anced finish lasts for minutes. this is indisputably a stun-
ning success for the vintage..”(94pts BH)

	 1 bottle	 per lot $4000-6000

	 860	 Puligny Montrachet - Vintage 2010
	 Les Pucelles, Domaine Leflaive
	 2wrl

“The 2010 Puligny-Montrachet Pucelles is a totally 
complete wine. It brings together the expressive bouquet 
and minerality of Combettes with some of the expressive 
fruit of the Folatieres. Vivid and multi-dimensional in the 
glass, the Pucelles wraps around the palate with serious 
intensity. Citrus, white flowers and green pears linger 
on the highly nuanced, refined finish. Today, though, 
the 2010 is incredibly tight. Its pedigree is impossible to 
miss. Leflaive’s Pucelles is easily one of the highlights of 
the vintage. Anticipated maturity: 2015+.”(95+pts)

	 12 bottles	 per lot $2600-3500

	 861	 Puligny Montrachet - Vintage 1994
	 Les Demoiselles, G. Amiot
	 vlbsl, wisvl, hcrc

	 1 Methuselah	 per lot $1000-1400

	 862	 Montrachet - Vintage 1995
	 Marquis de Laguiche, J. Drouhin
	 1x1 magnum owc

“Very bready and yeasty quality to the nose musky with 
butter and citrus supporting characteristics a lot of breed 
and stony length to the nose very rich flavors with a bit of 
a bitter woodsy twist butter definitely takes a sweet edge 
to it and the finish stays gritty and fine gains in the glass 
more and more and becomes the wine of the day a perfect 
example of why it is imprtant to keep the wine in the glass 
and let it evolve naturally.”(94+pts JK)

	 1 magnum	 per lot $1400-1800
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	 873	 Krug Vintage Champagne - Vintage 1986
	 Clos du Mesnil
	 1x1 bottle owc

“Stops you in your tracks. Fascinating-from the bar-
rel-fermented coconut, vanilla, pineapple and marma-
lade bouquet to the incredible richness and concentra-
tion, this is an original. The peach, vanilla, honey and 
tangerine flavors ride a crest of bracing acidity, dry and 
forceful, to a lingering aftertaste of spring blossoms and 
hazelnut.”(98pts WS)

	 2 bottles	 per lot $2000-2800

	 874	 Barbaresco - Vintage 1998
	 Santo Stefano Riserva, B. Giacosa
	 6lscl

“Medium red. Deep, expressive aromas of red fruits, min-
erals, dried flowers, roasted herbs, tar and camphor; I 
might have picked this blind as Barolo. Complex, pene-
trating, traditionally made wine with great verve and in-
sinuating inner-mouth perfume. Urgent cherry, floral and 
spice flavors.”(94pts VM)

	 6 bottles	 per lot $1800-2400

	 875	 Barolo - Vintage 1985
	 Falletto di Serralunga, Riserva, B. Giacosa
	 3tl, 3fl, 1cc

“...shows an alcoholic nose and plenty of lush, sweet fruit 
with notes of dark macerated cherries, spices and men-
thol that gradually reveal themselves as the wine sits in 
the glass.”(96pts)

	 3 bottles	 per lot $2600-3500

	 876	 Barolo - Vintage 1999
	 Le Rocche del Falletto di Serralunga, B. Giacosa
	 1ltl

“…opens with a sublime, classic nose of roses, tar, lico-
rice and minerals Powerful, deep, and structured on the 
palate, it displays a tightly wound core of fruit with great 
length, much overall balance and a certain nobility in its 
austerity.”(96pts)

	 2 magnums	 per lot $1400-1800

	 877	 Barolo - Vintage 2004
	 Le Rocche del Falletto di Serralunga, Riserva, 
	 B. Giacosa

“...is off the charts. Sweet roses, menthol, tar, licorice 
and minerals come together in a sensual, elegant style 
that recalls Giacosa’s legendary 1989 Riserva Collina 
Rionda, a wine many observers (this one included) place 
at the top of the hierarchy of all-time legendary Baro-
lo.”(99+pts)

	 12 bottles	 per lot $5500-7500

	 868	 NO LOT

	 869	 Hermitage - Vintage 1991
	 J.L. Chave

“The same is true of the 1991 Hermitage. A few months 
ago, I had a bottle of the Cuvée Cathelin, one of my fa-
vorite wines on the planet, so I was curious to check in on 
the Hermitage. Here it is the wine’s suppleness and silk-
iness that are utterly captivating. Expressive floral notes 
linger on the open, caressing finish.”(96pts VM)

	 1 bottle	 per lot $1500-2000

	 870	 Hermitage - Vintage 1999
	 J.L. Chave
	 lbsl, nl, crc

“It is a brilliant effort. The wine exhibits fabulous tex-
ture, purity, and sweetness as well as a finish that lasts 
for nearly a minute. There is high tannin, remarkably 
rich, concentrated extract, and tell-tale Hermitage fruit 
characteristics (blackberries, cassis), minerals, and 
spice.”(96pts)

	 1 Jeroboam	 per lot $2400-3500

	 871	 Hermitage - Vintage 2009
	 J.L. Chave

“...exhibits a black/purple color along with a sumptuous 
nose of roasted meats, ground pepper, black currants, 
blackberry jam, and subtle smoke and licorice. The 
extraordinary bouquet is followed by a wine of extrav-
agant intensity as well as tremendous focus and preci-
sion.”(100pts)

	 6 bottles	 per lot $2000-2800

	 872	 Krug Vintage Champagne - Vintage 1989
	 3scl

“A most voluptuous, honey-saturated Krug. Butter-
scotchy with a long aftertaste.”(97pts RJ)

	 3 magnums	 per lot $2600-3500
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	 882	 Barolo - Vintage 2006
	 Cascina Francia, G. Conterno
	 1nl, 1novl

“...is a deep, muscular wine endowed with superb rich-
ness, inner perfume and structure. From cask this has al-
ways been an intense, inward Barolo and now that it is 
in bottle, those qualities seem even more prominent. Over 
time, the classic Cascina Francia bouquet of roses, tar, 
herbs and licorice comes forward, but only reluctantly. A 
massive wall of tannins prevents the fruit from emerging, 
but every now and then the wine shows hints of its ulti-
mate potential.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot $1500-2000

	 883	 Barolo - Vintage 1990
	 Monfortino Riserva, G. Conterno

“In this context, the 1990 Barolo Riserva Monfortino is 
almost too much. While the 1990 Cascina Francia deliv-
ers tons of pleasure, the 1990 Monfortino is still years 
away from offering its finest drinking. Still, this breath-
taking Barolo is a pleasure to drink for its round fruit and 
long, powerful finish. It is exceptional in every way. Here 
the fruit is quite a bit darker in tonality than the Cascina 
Francia, with mesmerizing layers of mocha, leather, lico-
rice and tobacco that develop in the glass and add further 
complexity. This is a marvelous effort from Conterno, but 
it will require the patience of a saint. Anticipated maturi-
ty: 2020-2050.”(98pts)

	 1 magnum	 per lot $3500-5000

	 884	 Barolo - Vintage 1998
	 Monfortino Riserva, G. Conterno

“The 1998 Barolo Riserva Monfortino is a monumental 
effort. A deep dark red, it opens with a huge nose of lic-
orice, roses and cocoa, then flows onto the palate with 
masses of sweet, concentrated dark fruit that go on forev-
er. Notes of mineral and leather gradually develop in the 
glass, adding further complexity as this great wine begins 
to reveal its expansive and profound personality.”(97pts)

	 3 magnums	 per lot $3500-4800

	 885	 Barolo - Vintage 2000
	 Monfortino Riserva, G. Conterno
	 2x1 magnum owc’s

“...explodes from the glass with a luxurious, expansive 
personality that leaves me speechless. Endowed with 
generous ripe fruit, it is a seamless, seductive Monfor-
tino that possesses incredible length as well as purity 
in a style that perfectly encapsulates the qualities of the 
vintage. With air, suggestions of roses, cocoa, tar and 
anise emerge to complete this magnificent expression of 
Barolo from Serralunga. Despite its seemingly approach-
able personality this wine has plenty of underlying struc-
ture...”(97pts)

	 3 magnums	 per lot $5000-7000

	 878	 Barolo - Vintage 2007
	 Le Rocche del Falletto di Serralunga, Riserva, 
	 B. Giacosa
	 1x3 magnum owc

“The 2007 Barolo Riserva Le Rocche del Falletto bursts 
onto the palate with masses of dark fruit. The Riserva is 
a decidedly dark, brooding wine in this vintage. Scorched 
earth, smoke, menthol, licorice and new leather flow with 
marvelous intensity all the way through to the powerful 
finish. Over time the classic Giacosa bouquet of dried 
rose petal emerges, rounding out this fabulous effort in 
grand style. The imposing tannins will require a measure 
of patience, but the 2007 Riserva is shaping up to be an-
other magnificent, towering Barolo from Bruno Giacosa. 
Anticipated maturity: 2022-2042.”(98pts)

	 3 magnums	 per lot $2000-2800

	 879	 Barolo - Vintage 2008
	 Le Rocche del Falletto di Serralunga, Riserva, 
	 B. Giacosa
	 2x3 magnum owc’s

“Its 360-degree beauty shines comes through in terms 
of the intensity of the bouquet and the elegance of the 
mouthfeel. Again, super-finely textured tannins give the 
wine backbone and create a supporting structure for rich 
fruit flavors. There-s just enough consistency here to fill 
the palate, yet the wine is never heavy or flat. It shows 
vibrant energy thanks to the natural freshness and that 
beautiful note of garden fresh red rose that pops up as 
nostalgic sign-off.”(96pts)

	 6 magnums	 per lot $3500-4800

	 880	 Barolo
	 B. Mascarello
	 - Vintage 1985	scl (95pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 1990	lbsl (94pts)	 magnum (1)

	 Above 2 magnums	 per lot $3000-4000

	 881	 Valpolicella - Vintage 2005
	 Dal Forno
	 3x6 bottle ocb’s

“Firm, sturdy tannins frame blackberries, blueberries, 
violets and new leather in the 2005 Valpolicella. This 
is an especially structured, shut-down wine, even with-
in the context of Dal Forno. The wine’s gorgeous inner 
perfume and sheer depth suggest that all that is required 
is patience. With time in the glass the tannins soften just 
enough to get a glimpse of what is in store for those who 
can wait a few years. Bittersweet chocolate, graphite and 
tar are layered into the authoritative finish.”`(95pts)

	 18 bottles	 per lot $1200-1500
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	 889	 Barolo - Vintage 2006
	 Monfortino Riserva, G. Conterno

“You almost feel the crunch of the young tannin and the 
snap of its presence in the mouth. The bouquet is perfectly 
matched to the wine. Elegance and finesse add contrast 
to the wine’s sheer power and determination. Dried rose, 
licorice, tar, spice and tobacco show immense definition 
and focus.”(98-100pts)

	 1 magnum	 per lot $1600-2200

	 890	 Barolo - Vintage 2008
	 Monfortino Riserva, G. Conterno
	 1x1 magnum owc

“Weightless, refined and silky on the palate, the 2008 is 
all about finesse rather than power. Sweet cherry, plum, 
rose petal, lavender, dried herbs and spices are all beau-
tifully delineated in the glass, but it is the wine’s soar-
ing personality that makes the deepest impression.” 
(98pts VM)

	 1 magnum	 per lot $1600-2200

	 891	 Barolo - Vintage 1996
	 Monprivato, G. Mascarello

“Great nose - lots of breeed here although subtle...very 
stylish nose - pinch of cherry, leather, sweet nut, tar, 
smoke, a little plum, a little oil...a total package of a nose 
with exquisite balance and roundness...huge fruit and fin-
ish that is still exquisite, balanced, and still a baby - a 
vintage to cellar for a long, long time...the tannins are 
massive, dry, and more dry yet integrated.”(95pts JK)

	 3 magnums	 per lot $1200-1600

PARCEL LOTS 892-893

	 892	 Barolo - Vintage 2010
	 Monprivato, G. Mascarello
	 1x6 magnum ocb

“This is an impeccable expression from Castiglione 
Falletto that imparts an immense sense of purity and ele-
gance. The bouquet opens slowly to reveal pressed flower, 
cola, dried ginger, forest fruit and balsam herb. This is 
a magnificent expression of Nebbiolo that changes and 
shifts each time you come back to contemplate its aro-
mas.”(97pts)

	 6 magnums	 per lot $2200-3000

	 893	 6 magnums	 per lot $2200-3000
	 1x6 magnum ocb

	 886	 Barolo - Vintage 2001
	 Monfortino Riserva, G. Conterno
	 2x1 magnum owc’s

“The 2001 Barolo Riserva Monfortino flows from the 
glass with stunning depth and purity...caresses the pal-
ate with incredible persistence as layers of aromas and 
flavors develop in the glass...This is a towering, majestic 
Monfortino that will rightfully take its place among the 
very finest Monfortinos ever made.”(99pts)

	 2 magnums	 per lot $4000-6000

	 887	 Barolo - Vintage 2002
	 Monfortino Riserva, G. Conterno

“Conterno’s 2002 Barolo Riserva Monfortino is a legend 
in the making, or now that it is in bottle, it may be more 
correct to simply say it is a legend. Simply put, the 2002 
Monfortino is stratospheric. A dark, imposing, but sensu-
al wine, it flows from the glass with a breathtaking array 
of dried roses, autumn leaves, wild cherries, plums, new 
leather, espresso, licorice and spices, showing phenom-
enal depth, richness and balance. The tension between 
the luxuriousness of the fruit and the austerity of the 
vintage is truly captivating. I have tasted the 2002 Mon-
fortino multiple times from barrel and bottle. At times it 
has reminded me of what I imagine the 1971 tasted like 
upon release, at other times it has seemed more similar to 
1978. According to Giovanni Conterno, the 2002 remind-
ed him of the 1971. Either way, the wine is extraordinary. 
The 2002 Monfortino is the result of the cold vintage that 
was typical of Piedmont up until the mid 1980s. In many 
ways, it is a throwback to wines that can’t be made any-
more in Piedmont. Roberto Conterno thought so highly 
of the 2002 Monfortino he gave the wine an extra year 
in barrrel. And of course, there is one sad footnote. The 
world lost Giovanni Conterno to cancer in 2004, but he 
made sure his last Monfortino was at least equal, if not 
better, than his most monumental wines. There is little 
doubt the 2002 Monfortino will soon take its place as one 
of the greatest Monfortinos ever made. It is the most fit-
ting last chapter to the life of one of the world’s greatest 
winemakers.”(98pts)

	 1 magnum	 per lot $2000-2800

	 888	 Barolo - Vintage 2005
	 Monfortino Riserva, G. Conterno

“The fruit is incredibly pure, precise and brilliant, but the 
best is yet to come.”(97pts VM)

	 1 magnum	 per lot $1200-1600
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	 899	 Scarecrow Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 2004	(99pts)	 (2)
	 - Vintage 2005	(98pts)	 (2)

	 Above 4 bottles	 per lot $2400-3200

	 900	 Scarecrow Cabernet Sauvignon - Vintage 2007
“It reveals a liqueur of crushed rocks intermixed with a 
smorgasbord of spring flower, blueberry, creme de cassis, 
and assorted blue, black, and red fruit characteristics. It 
also possesses extraordinary concentration, but what sets 
it apart is the fragrant aromatics combined with uncom-
mon purity and elegance for such a full-bodied, massive-
ly concentrated wine.”(100pts)

	 3 bottles	 per lot $2400-3200

	 901	 Scarecrow Cabernet Sauvignon - Vintage 2014
	 1x3 bottle owc

“...has everything one could possibly want in a Cabernet. 
Inky purple-colored to the rim, with a glorious nose of 
white flowers, Crème de cassis, hints of blackberry and 
boysenberry, some licorice and forest floor are followed 
by an enormously concentrated wine with fabulous puri-
ty, a skyscraper-like mid-palate and texture, a length of 
nearly a minute, and stunning flavors, with flawless in-
tegration of acidity, tannin, wood and alcohol.”(100pts)

	 3 bottles	 per lot $1600-2200

	 902	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2002
“The 2002 is reminiscent of the 1992, exhibiting a pre-
cociousness out of the gate, but capable of lasting 20-25 
years. Deep purple-colored to the rim, with a gorgeously 
pure nose of Crème de cassis with a hint of sweet cherry, 
licorice, and smoke, this wine is beautifully voluptuous, 
full-bodied, yet incredibly elegant, with a finish that goes 
on for close to a minute.”(99pts)

	 1 bottle	 per lot $2600-3500

	 903	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2007
	 1x3 bottle owc

“…offers up a prodigiously pure, complex nose of cas-
sis, spring flowers, licorice and black currants, the latter 
component being so intense and lingering that it makes 
this cuvée stand apart from other Napa Valley wines. 
Full-bodied in the mouth, like a ballerina on her toes, this 
wine glides gracefully across the palate with a cascade of 
purity, equilibrium and compelling complexity. Extraor-
dinary balance and elegance combined with power make 
for an utterly stunning wine that should drink well for two 
decades or more.”(100pts)

	 3 bottles	 per lot $9000-12000
_____________________________

	 894	 Barolo - Vintage 2013
	 Monprivato, G. Mascarello
	 1x6 magnum ocb

“…opens to a brilliant ruby hue. This beautiful color 
intensity and even tonality is very characteristic of this 
cooler vintage. The wine is still on the nervous side, with 
tight tannins and cooling acidity. But it is also very ele-
gant and fine in terms of its aromatic output. It will gain 
more volume and intensity with time.”(95pts)

	 6 magnums	 per lot $1400-1800

PARCEL LOTS 895-896

	 895	 Château Montelena Cabernet Sauvignon 
		  - Vintage 2007
	 2x6 bottle owc’s

“...possesses a fragrant bouquet of sweet black currants, 
crushed rocks, earth and background oak. Full-bodied 
and dense, with Montelena’s typical power, tannin and 
reserved nature, this is a big, rich, formidably endowed 
red that requires 4-5 years of cellaring. That in itself is 
atypical of this exuberant, flamboyant vintage.”(94+pts)

	 12 bottles	 per lot $1400-1800

	 896	 12 bottles	 per lot $1400-1800
	 2x6 bottle owc’s

	 897	 Harlan Estate Red - Vintage 2007
“Dense plum/purple-colored with sweet aromas of bar-
becue smoke, blueberries, blackberries, cassis, licorice, 
hot rocks and subtle oak, it is a splendidly opulent, pure 
wine with a skyscraper-like texture as well as stunning-
ly deep fruit that expands gracefully across the palate. 
The finish lasts nearly a full minute. Because of its over-
whelming richness and sweet tannins, this brilliant wine 
seems to be approachable now, but I suspect further nu-
ances and complexity will emerge after 4-5 years in the 
bottle.”(100pts)

	 6 bottles	 per lot $5500-7500

	 898	 Scarecrow Cabernet Sauvignon - Vintage 2003
“This inky purple-colored wine has an extraordinary 
nose of sweet black cherry jam intermixed with licorice, 
spice box, and cedar. It has sensational richness, but the 
purity, elegance, and overall nuance of this wine are what 
set it apart and give it a very distinctive character all its 
own. This is a fabulous Cabernet Sauvignon and another 
terrific 2003 that can be drunk now or cellared for 15-20 
or more years.”(98pts)

	 4 bottles	 per lot $2400-3200
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	 909	 Barolo
	 - Vintage 1978
	 Le Rocche di Castiglione Falletto, B. Giacosa	 (1)
	 ts, bsl, scc, outstanding color (96pts VM)
	 - Vintage 1982
	 Falletto di Serralunga, B. Giacosa nl (95pts JK)	 (1)

	 Above 2 bottles	 per lot $1500-2000

	 910	 Barolo - Vintage 1964
	 Riserva, B. Mascarello
	 3bn, 3lbsl, outstanding color

	 3 bottles	 per lot $1500-2000

	 911	 Barolo - Vintage 1964
	 G. Conterno
	 2vhs, 1hs, 3nl, 3scc, 1nc

“...presents an incredibly fresh, delicate and perfumed 
nose that continues seamlessly onto the palate, showing 
flavors of cherries and spices, and finishing with very 
sweet, soft tannins. I am at a loss to explain or describe 
this wine s extraordinary youthfulness and sheer appeal. 
This wine is inviting and refreshing beyond words. My 
impression is of drinking a stunning wine at its absolute 
peak. Truly exceptional and unforgettable.”(98pts)

	 3 bottles	 per lot $1200-1800

	 912	 Barolo - Vintage 1955
	 Monfortino Riserva, G. Conterno
	 2ts, 1lbsl, 1lwisl, excellent color

“Perhaps the greatest Monfortino? The 1955 Monfortino 
out of magnum was amazing, still very young with loads 
of spice, tannins and alcohol in its incredible nose. There 
was tar, leather and rose as well - all the components to 
stamp a ‘classic’ on it. The acids were great, as was its 
long and spiny finish. It crushed the other 1955 wine on 
the table, a 1955 Biondi Santi Brunello di Montalcino 
Riserva.”(96+pts JK)

	 2 bottles	 per lot $2400-3200

	 904	 Château Laville Haut Brion Blanc - Vintage 1978
	 Graves
	 12vhs, 12lbsl, 6sdc, outstanding color and condition

	 12 bottles	 per lot $3000-4000

	 905	 Richebourg - Vintage 1919
	 C. Vienot
	 4.5cm bc, hbsl, nl, scc, good color

	 1 bottle	 per lot $1200-1800

	 906	 Meursault - Vintage 1993
	 Les Rougeots, Coche-Dury
	 2sdc, good color

“Well crafted, intense and balanced, full in body, pump-
ing out citrus, toasted oak, butter, honey and wet stone 
flavors in great intensity. Thick and fresh, very long on 
the slightly earthy finish. Drinkable now.”(92pts WS)

	 2 bottles	 per lot $1600-2200

	 907	 Côte Rôtie
	 - Vintage 1987
	 La Turque, E. Guigal htal (96pts)	 (1)
	 - Vintage 1990
	 La Turque, E. Guigal lbsl, lscl (98pts)	 (1)
	 - Vintage 2011
	 La Mouline, E. Guigal  (98pts)	 (4)

	 Above 6 bottles	 per lot $1800-2400

	 908	 Dom Pérignon Vintage Champagne
	 - Vintage 1969	bn, lscl, nicked foil, good color 	 (1)
	 (96pts RJ)
	 Piper Heidsieck Vintage Champagne
	 - Vintage 1959	Rose vlscl, ssos, good color	 (1)
	 Taittinger Vintage Champagne
	 - Vintage 1969	lbsl, nl, excellent color	 (1)

	 Above 3 bottles	 per lot $900-1200

MATURE GEMS FROM GREAT PRODUCERS
This longstanding, European collector adds more fuel with Giacosa back to 1978, 1964 Bartolo Mascarello and 1955 Monfortino!  
The hits keep on coming with three lots of Spain’s biggest and baddest, Vega Sicilia Unico going back to 1941.  This is a rare 
assortment of mature wines carefully acquired by this discerning gentleman.  All wines removed from professional storage.
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	 915	 Vega Sicilia Unico - Vintage 1959
	 vhs, nl, lwisl, scc, outstanding color

“Coffee, yogurt and mocha were all spilling out of its 
nose, soon joined thereafter by great gingerbread and 
gumdrop. This vintage was Burgundian in character, ex-
cept for the so much coffee thing happening. There was 
a nice finish to this outstanding wine, which kept getting 
better. “(96pts JK)

	 1 bottle	 per lot $700-900

	 916	 Vega Sicilia Unico
	 - Vintage 1967	1bn, 1ts, 1vhs, 2lscl, 1lbsl, sdc,	 (3)
	 outstanding color (96pts)
	 - Vintage 1972	2vhs, 2nl, outstanding color 	 (2)
	 (90pts)
	 - Vintage 1973	ts, tal, sdc, outstanding color 	 (1)
	 (90pts)

	 Above 6 bottles	 per lot $2600-3500

	917-933 NO LOTS
_____________________________

	 913	 Barbaresco
	 Gaja
	 - Vintage 1958	1bn, 3spc, 1 different importer,	 (3)
	 excellent color
	 - Vintage 1962	1spc, 3sdc, outstanding color	 (4)
	 - Vintage 1964	nl, nc, sdc, excellent color 	 (1)
	 (95pts)
	 - Vintage 1965	lscl, sdc, outstanding color	 (1)
	 - Vintage 1967	ltl, sdc, outstanding color 	 (1)
	 (92pts VM)
	 - Vintage 1968	nl, sdc, excellent color	 (1)

	 Above 11 bottles	 per lot $3000-4000

	 914	 Vega Sicilia Unico - Vintage 1941
	 bn, lscl, excellent color

“The 1941 Unico had a nutty, chocolaty nose as well with 
a pinch of maderized sherry that seems to work more for 
this wine than any other wine type. The palate was rich, 
meaty and chocolaty with a lot of alcohol to it, accompa-
nied by figgy flavors and that sherry glaze.”(95+pts JK)

	 1 bottle	 per lot $1000-1400
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	 937	 Barbaresco - Vintage 2000
	 Asili Riserva, B. Giacosa
	 1nl

“Decadent. Starts with wonderfully fresh aromas of 
sliced plum, cedar, tobacco and meat, then evolves into 
floral and strawberry aromas. Full-bodied, with ultraf-
ine, silky tannins and gloriously fresh, bright fruit. The 
refined finish goes on and on. One of the greatest wines 
ever from Bruno Giacosa. Best after 2008. 1,165 cases 
made.”(98pts WS)

	 2 magnums	 per lot $1600-2200
_____________________________

	 938	 Château Lafite Rothschild - Vintage 1990
	 Pauillac

“The 1990 Lafite has turned out far better than my early 
assessment. While it still possesses some firmness, and 
performs like a late adolescent in terms of its evolution, 
it boasts gorgeous aromas of cedar, tobacco leaf, cassis, 
and lead pencil shavings. The explosive aromas are fol-
lowed by a fleshy, full-bodied wine that should hit its peak 
in 5-8 years, and last for 25-30 more.”(96pts)

	 9 bottles	 per lot $5000-7000

	 939	 Château Margaux - Vintage 1990
	 Margaux 
	 1x12 bottle owc

“Its ethereal bouquet of sweet black fruits, cedar, spices, 
flowers, smoke, and vanilla is remarkably well-formed 
and intense. In the mouth, there is not a hard edge to this 
classic wine, which is super-concentrated, soft, silky-tex-
tured, and opulent. It displays an opaque ruby/purple 
color, a compelling bouquet, and exquisite layers of fla-
vors that cascade over the palate without any notion of 
toughness or coarseness.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot $9000-12000

	 934	 Château Angelus - Vintage 2004
	 St. Emilion

“...is one of the strongest wines of the vintage. A deep 
blue/purple hue is accompanied by classic aromas of 
smoky blueberries and blackberries as well as incense 
and floral notes in the background. A beautiful texture, 
opulence, flamboyance, and purity characterize this 
stunningly deep, full-bodied effort, another great success 
from proprietor Hubert de Bouard.”(95pts)

	 6 bottles	 per lot $1400-1800

	 935	 Corton - Vintage 1999
	 Clos Rognet, Méo-Camuzet

“…a notably ripe and hugely complex nose that is still 
entirely primary features notes of blueberry, raspberry, 
earth, underbrush and a trace of smoke that complement 
perfectly the rich, muscled and robust big-boned fla-
vors brimming with so much dry extract that it renders 
the very firm tannins almost invisible and confers a vel-
vety texture to the massively long finish. This is almost 
chewy at present yet for such a big wine, there is no sense 
of heaviness or lack of grace. A great Corton that will 
live for decades and is still very much on the way up.” 
(95pts BH)

	 5 bottles	 per lot $1200-1600

	 936	 Chambolle Musigny - Vintage 1999
	 Les Amoureuses, R. Groffier
	 2nl

“Saturated ruby-red. Extraordinarily ripe, aromatic 
nose of dark berries, minerals, iron, tobacco and truf-
fle. Superripe in the mouth; like an essence of red and 
black berries. Wonderfully concentrated for the vintage.” 
(93pts VM)

	 4 bottles	 per lot $1500-2000

FINEST WINES FROM AROUND THE WORLD
This great sale has been dominated by several singular consignments of amplitude and magnitude, but several consignors here 
have incredible wines within as well!  A little bit of this and little bit of that takes us to all the wine world’s important wine 
regions with 1999 Groffier Amoureuses, 2000 Giacosa Asili Riserva, 1990 Lafite, 2005 La Tache, 2005 DRC Montrachet, Clos 
Rougeard, 2015 Spottswoode, 2002 Krug Clos du Mesnil, 2000 Lafite, 2001 Yquem, 1999 Lignier Clos de la Roche, 1978 Giacosa 
Collina Rionda Riserva, 1995 Masseto, 2001 Pingus, 1982, 1989 and 1990 Petrus.  Hot stuff!  All wines properly stored. 
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	 944	 Richebourg - Vintage 2004
	 Domaine de la Romanée Conti 
	 1x6 bottle banded owc

“...surprisingly understated and subtle with an intense-
ly floral nose of red and black fruit aromas that are nu-
anced and beautifully elegant, merging seamlessly into 
linear, reserved, indeed almost brooding flavors that are 
as once supple yet precise and detailed, all wrapped in a 
powerful and muscular finish that delivers striking length 
there is a gorgeous combination of finesse and power and 
again, I really like the sense of drive and energy here as 
well as the first rate balance.”(94pts BH)

	 6 bottles	 per lot $9000-12000

	 945	 Montrachet - Vintage 2005
	 Domaine de la Romanée Conti 
	 scl

“An opulent, ripe and moderately oaked in-your-face 
nose explodes from the glass, bringing incredibly com-
plex and layered aromas that run from floral, citrus, 
spice and a full range of white and yellow fruit notes that 
complement to perfection the lush, rich and amazingly 
concentrated broad-scaled flavors that are underpinned 
by an intense minerality and a palate staining finish of 
simply unbelievable length. At this young stage, this is 
a massive Montrachet that is long on power and muscle 
and while it’s not as elegant as say the 2000, 2002 or 
2004 versions, I believe that the refinement one typically 
finds in this wine will come in time. In sum, for sheer vi-
nous fireworks, this is hard to beat and to call it a “wow” 
wine would be a considerable understatement. However, 
note that plenty of time will be required and it will be one 
of the longest-lived vintages in recent memory. A great, 
great effort.”(98pts BH)

	 1 bottle	 per lot $6000-8000
_____________________________

	 946	 Chambertin
	 - Vintage 2013
	 A. Rousseau  (96pts BH)	 (1)
	 - Vintage 2014
	 A. Rousseau  (97pts)	 (1)
	 Clos de Bèze, A. Rousseau  (97pts BH)	 (1)

	 Above 3 bottles	 per lot $3500-4800

	 940	 Château Mouton Rothschild - Vintage 2003
	 Pauillac

“Backward, powerful, and extremely tannic, the dense 
purple-colored 2003 Mouton-Rothschild, a blend of 76% 
Cabernet Sauvignon, 14% Merlot, 8% Cabernet Franc, 
and 2% Petit Verdot, fashioned from yields of 28 hec-
toliters per hectare, with a finished alcohol of 12.9%, 
improves dramatically with aeration. With full-bodied, 
meaty, powerful, dry flavors as well as a huge finish, 
this high class wine should be at its finest between 2012-
2040+. During its sojourn in barrel, it reminded me of a 
hypothetical blend of the 1982 and 1986 Moutons, but 
since bottling, it appears different, and even more tannic 
than those two vintages. I still believe the finest recent 
Mouton-Rothschild is the 2000.”(95pts)

	 12 bottles	 per lot $5000-7000

	 941	 Grands Échézeaux - Vintage 2004
	 Domaine de la Romanée Conti 
	 1x6 bottle banded owc

“The linear and ultra pure medium full flavors trade 
more on finesse and refinement than what is usually a 
relatively powerful and muscular wine. This isn’t a big 
wine but the superb detail and unmatched precision are 
stunning.”(91pts BH)

	 6 bottles	 per lot $8000-12000

	 942	 La Tâche - Vintage 2004
	 Domaine de la Romanée Conti 
	 1x6 bottle banded owc

“This too is sublime in its subtlety and grace with inef-
fably pure aromas and it strikes a balance between the 
opulence of the RSV and the restraint of the GE with an 
expressive yet ultra fine nose of rose petals, violets and 
seductive spice notes that introduce unbelievably refined 
flavors that seem crafted from silk and lace, culminat-
ing in a linear, mouth coating finish that detonates like a 
bomb and lasts and lasts.”(95pts BH)

	 6 bottles	 per lot $16000-22000

	 943	 La Tâche - Vintage 2005
	 Domaine de la Romanée Conti 
	 2scl

“There is only one word to do the nose true justice and 
that is kaleidoscopic as the aromatic breadth here is 
simply dazzling with red and black cherry, cassis, plum 
and subtle earth notes replete with the same Asian spice 
cabinet aromas as the RSV displays but here the floral 
aspect, particularly rose petal, is much more pronounced. 
However, the ‘05 LT is almost a combination of the RSV’s 
class, grace and sensuality and the Riche’s power, taut 
muscularity and huge length as the overall palate impact 
is equivalent to a vinous bomb exploding on the cuts-like-
a-knife finish that can be measured in minutes not sec-
onds. This is structured to the point of being chewy yet it 
is never rustic or coarse because the gorgeously detailed 
palate is buffered by buckets of dry extract.”(99pts BH)

	 2 bottles	 per lot $8000-12000
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	 952	 Chablis
	 Montee de Tonnerre, Raveneau
	 - Vintage 2013	vlbsl, hcrc (92pts BH)	 (1)
	 - Vintage 2014	1scrc (96pts)	 (3)
	 - Vintage 2015	(94pts)	 (2)

	 Above 6 bottles	 per lot $1600-2200

	 953	 Saumur Champigny
	 - Vintage 2011
	 Le Bourg, Clos Rougeard 1nl	 (2)
	 - Vintage 2012
	 Clos Rougeard 3vlbsl	 (3)
	 Les Poyeux, Clos Rougeard 	 (3)

	 Above 8 bottles	 per lot $2000-2800

	 954	 Old Rip Van Winkle Bourbon Whiskey - Vintage NV
	 10 Year 	 (1)
	 12 year Special Reserve 	 (1)
	 Pappy Van Winkle 15 Year, Family Reserve 	 (1)
	 Pappy Van Winkle 20 Year, Family Reserve 	 (1)

	 Above 4 bottles	 per lot $2600-3500

	 955	 Opus One - Vintage 2014
	 2x6 bottle owc’s

“...sports an inky purple color and nose of crushed black 
and red currants, black cherries and mulberries with 
touches of underbrush, sautéed herbs and pencil shavings 
plus a waft of spice box. Medium-bodied, finely crafted 
and with an energetic line lifting the red and black fruits, 
it has a bold frame of grainy tannins and a very long, 
earth and spice-layered finish.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot $3000-4000

	 956	 Spottswoode Cabernet Sauvignon - Vintage 2015
	 1x6 magnum ocb

“…is deep garnet-purple colored with a mind-blowingly 
gorgeous nose that defies words: warm cassis, red ros-
es, sandalwood, Indian spices, crushed rocks, menthol 
and iron ore with waft of lilacs and truffles. Medium to 
full-bodied with a rock-solid frame of super-ripe, grainy 
tannins and tons of freshness, it finishes incredibly long 
and remains incredibly provocative.”(100pts)

	 6 magnums	 per lot $1800-2400

	 947	 Échézeaux - Vintage 2005
	 Domaine de la Romanée Conti
	 vlscl

“The soaring nose of spicy cassis, black cherry and vi-
olets this displayed from cask has now become very re-
served and brooding, merging into rich, full and utterly 
delicious flavors that possess a beguiling texture and 
unusually fine tannins compared to what I typically see 
with the Ech. This is a big wine by any measure with ex-
cellent mid-palate density and superb length. Really good 
stuff and as the “value” play in the DRC line-up, one to 
strongly consider because it surpasses its normal quality 
level by more than a fair margin in 2005.”(94pts BH)

	 1 bottle	 per lot $1600-2200

	 948	 Vosne Romanée - Vintage 2002
	 cuvée Duvault Blochet, Domaine de la Romanée Conti
	 2lbsl, 1hscl

(this was fashioned from a blend of all 6 of the grands 
crus; the ‘99 did not have La Romanée-Conti in it) Spice, 
pepper and exuberant black fruit and floral aromas lead 
to pure, delicious, round and very intense middle weight 
flavors that offer really lovely finishing detail and fine 
persistence. This is a very pretty wine and every bit the 
equal of the excellent 1999.(91pts BH)

	 2 bottles	 per lot $2200-3000

	 949	 Chambolle Musigny - Vintage 2015
	 Les Amoureuses, L. Jadot
	 1lfl

“Alluring high-pitched perfume of red raspberry, peony 
and blood orange, with complicating oak spices. Dense-
ly packed and juicy, with a strong element of spicy oak 
currently keeping the primary fruit flavors in check.” 
(92-95pts VM)

	 6 bottles	 per lot $1200-1600

	 950	 Meursault - Vintage 1997
	 Caillerets, Coche-Dury lbsl, 1sdc (90-92pts)	 (1)
	 Les Rougeots, Coche-Dury 2lbsl, 1sdc (90pts BH)	 (2)

	 Above 3 bottles	 per lot $2200-3000

	 951	 Meursault - Vintage 2003
	 Perrières, Coche-Dury
	 hbsl, nl

	 1 bottle	 per lot $1600-2200
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	 962	 Château Lafite Rothschild - Vintage 2003
	 Pauillac
	 1x6 magnum owc

“Dense purple-colored, with classic notes of graphite in-
tertwined with melted licorice, Crème de cassis, smoke, 
and flowers, it reveals extraordinary richness, opulence, 
power, purity, intensity, and viscosity.”(100pts)

	 6 magnums	 per lot $9000-12000

	 963	 1 Imperial	 per lot $7000-9000
	 1x1 Imperial owc

	 964	 Château Lafleur - Vintage 2005
	 Pomerol
	 1x6 bottle banded owc

“Exhibits a complex nose of crushed blackberry, dried 
flowers and dark chocolate. Full-bodied, with a rich, 
powerful palate. Tannic and muscular, with great length. 
Superracy. Builds and goes and goes. So fine and beauti-
ful. Mythic. Best after 2017.”(100pts WS)

	 6 bottles	 per lot $6000-8000

	 965	 Château Pétrus - Vintage 1982
	 Pomerol
	 lbsl, ltal, nc

“The color reveals some amber at the edge. A sweet nose 
of caramel, roasted herbs, cherry jam, cedar, and smoke 
is followed by a thick, full-bodied, unctuously-textured, 
low acid a dazzling showing for this 1982 abundant tan-
nin remains, the wine is sweet, smoky, and ideal for drink-
ing now and over the next 20-25 years.”(98pts)

	 1 bottle	 per lot $3000-4000

	 966	 Château Pétrus - Vintage 1989
	 Pomerol
	 vlbsl, sdc

“Multi-millionaire collectors will have fun comparing 
the 1989 and 1990 Pétrus. The 1989 has a slightly more 
saturated color, and seems more tightly knit both aromat-
ically and on the palate. However, this is splitting hairs, 
as this is another stunningly opulent, rich, full-bodied, 
amazingly concentrated, exotic, flamboyant Pétrus that 
remains remarkably youthful, and in need of more years 
of bottle age. Additionally, the tannins are slightly more 
elevated, at least from a tactile impression. However... 
extraordinary equilibrium between all of its component 
parts. An amazing effort!”(100pts)

	 1 bottle	 per lot $3500-5000

	 957	 Quilceda Creek Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 2004	(99pts)	 (6)
	 - Vintage 2005	(100pts)	 (6)
	 - Vintage 2008	(99pts)	 (6)

	 Above 18 bottles	 per lot $2200-3000

	 958	 Quilceda Creek Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 2009	(99pts)	 (6)
	 - Vintage 2010	(98+pts)	 (6)
	 - Vintage 2011	(96pts)	 (6)

	 Above 18 bottles	 per lot $1800-2400
_____________________________

	 959	 Château Ausone - Vintage 2005
	 St. Emilion
	 1x3 bottle banded owc

“…boasts powerful, super-layered, multidimensional fla-
vors with tremendous extraction, yet they come across as 
incredibly sublime, even delicate for such a stunningly 
concentrated, full-bodied effort. A masterpiece of con-
centration and balance, it will no doubt be drinking well 
a century from now.”(100pts)

	 3 bottles	 per lot $2600-3500

	 960	 Château Haut Brion - Vintage 1989
	 Graves
	 3vlscl

“Consistently prodigious and almost a sure bet to top 
the scoring card of any blind tasting of this vintage as 
well as other years, the 1989 Haut-Brion is a seamless, 
majestic classic, and a tribute to this phenomenal terroir 
and its singular characteristics. The wine still has a very 
thick, viscous-looking ruby/purple color, a spectacular, 
young but awesome smorgasbord of aromas ranging 
from scorched earth, liquid minerals, graphite, blackber-
ry and black currant jam to toast, licorice, and spice box. 
The levels of fruit, extract, and glycerin in this viscous, 
full-bodied, low-acid wine are awe-inspiring.”(100pts)

	 3 bottles	 per lot $4500-6000

	 961	 Château Haut Brion - Vintage 2005
	 Graves

“This is incredible on the nose, showing coffee cake, 
blackberry, floral, coffee bean and vanilla bean, with 
Chinese spices. A very complex, full-bodied red, with 
seamless, hyperpolished tannins that caress every mil-
limeter of the palate. Lasts for minutes. So beautifully 
balanced, I’m left speechless. Is it even better than the 
1989?”(100pts WS)

	 6 bottles	 per lot $3500-4800
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	 971	 Barolo - Vintage 1995
	 Monfortino Riserva, G. Conterno

“Significantly concentrated, it represents a tiny crop be-
cause of hail damage. The wine reveals the essence of 
licorice, kirsch, smoke, red currant and cherries, as well 
as the tell-tale rose petal and licorice notes. It is ripe 
and full-bodied, with sweet fruit, copious glycerin, and 
a seamless finish that lasts for nearly 45 seconds. As the 
wine sat in the glass, it became even more floral and con-
centrated.”(94-5pts)

	 3 bottles	 per lot $1800-2400

	 972	 Barolo - Vintage 2004
	 Monfortino Riserva, G. Conterno
	 3x1 mangum owc’s

“...is drop-dead gorgeous. I have tasted the wine multiple 
times from barrel and three times from bottle and never 
been anything less than blown away. The 2004 is a subtle, 
layered Monfortino that captures the sheer elegance and 
finesse of this great vintage.”(100pts)

	 3 magnums	 per lot $6000-8000

	 973	 Masseto - Vintage 2006
	 Tenuta dell’ Ornellaia
	 1x1 magnum owc

“…delivers an extra sense of tightness or firmness at the 
back that serves to stitch together its fleshy richness and 
general sumptuousness. The personality is sunny, ex-
pansive, articulate and sophisticated. You’ll remember 
that the 2006 vintage is celebrated for the elegance of 
its wines. In the coastal Bolgheri appellation, it is also 
remembered for the power of its wines. You get the best 
of both worlds with this stunning creation: elegance and 
power. These traits are particularly well suited to the ver-
satile grape variety at the heart of this Tuscan all-round-
er. This is a true Renaissance wine.”(100pts)

	 1 magnum	 per lot $1400-1800

	 974	 Vega Sicilia Unico - Vintage 1994
	 1x3 bottle owc

“A truly prodigious effort, it boasts an opaque ruby/
purple color as well as a gorgeously sweet, expansive 
bouquet of sweet cherries interwoven with black currant, 
truffle, licorice, and scorched earth aromas. Full-bodied, 
potent, powerful, and well-delineated with crisp acidity, 
sweet but noticeable tannin, a multidimensional, expan-
sive, layered palate feel, and a pure yet refreshing finish, 
it should be a wine for the history books.”(98pts)

	 3 bottles	 per lot $1000-1500
_____________________________

	 967	 Château Pétrus - Vintage 1990
	 Pomerol
	 vlbsl, nc

“The phenomenally rich, well-endowed 1990 Pétrus has 
been magical from the first time I tasted it in cask. The 
color is a dense, jammy plum/purple.The wine possesses 
a knock-out nose of black fruits intertwined with aromas 
of toasty new oak, caramel, and flowers. Massively rich 
and full-bodied the 1990 is an extraordinarily rich, seam-
less wine with layers of flavor, and a finish that lasts for 
nearly 45 seconds.”(100pts)

	 1 bottle	 per lot $3000-4000

	 968	 Château Trotanoy - Vintage 2009
	 Pomerol
	 1x6 bottle owc

“An absolutely prodigious wine, the dense purple 2009 
Trotanoy exudes extraordinary notes of minerals, forest 
floor, sweet black currants and black cherry jam along 
with floral notes and graphite. Very full-bodied, with silky 
tannins, fabulous opulence and palate presence, this ter-
rific wine should be at its best in 7-10 years and last for 
20 or more. Think of it as a more concentrated, “bigger” 
version of the extraordinary 1998.”(98+pts)

	 6 bottles	 per lot $1400-1800

	 969	 Krug Vintage Champagne - Vintage 2002
	 Clos du Mesnil
	 1x1 bottle ogb

“... offers up a deep, pure and youthful bouquet of fresh 
apricot, pear, a marvelously complex base of chalky soil 
tones, hints of the Crème patissière to come, a dollop of 
fresh nutmeg and a nice touch of citrus zest in the upper 
register. On the palate the wine is deep, full-bodied and 
seamless, with the inherent power of the 2002 vintage 
very much in evidence in its bottomless core, but with the 
overall profile of the wine one of unrepentant refinement. 
As stunningly beautiful as the fruit component is here, 
the wine is more defined by its brilliant mineral drive on 
the palate, with its elegant mousse, perfect balance and 
very, very long, nascently complex and laser-like finish 
the stuff of legends. The wine seems to attain its lift and 
backend energy from its limestone mineral drive, rather 
than the bright, zesty acidity and the overall impression is 
of almost otherworldly perfection.”(100pts JG)

	 1 bottle	 per lot $1000-1500

	 970	 Brunello di Montalcino
	 Riserva, Biondi Santi
	 - Vintage 1955	6sdc, re-bottled in 2000, 	 (6)
	 outstanding color and condition (99pts WS)
	 - Vintage 1971	3sdc, re-bottled in 2000, 	 (9)
	 outstanding color and condition (94pts VM)

	 Above 15 bottles	 per lot $9000-12000
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	 981	 Château Latour
	 Pauillac
	 - Vintage 1978	bn, lstl, sdc (94pts JK)	 (1)
	 - Vintage 1982	lbsl, sdc (100pts)	 (1)
	 - Vintage 1983	lbsl, sdc (94pts WS)	 (1)
	 - Vintage 1986	1bn (90pts)	 (3)
	 - Vintage 1989	(92pts WS)	 (1)
	 - Vintage 1998	(91pts JK)	 (5)

	 Above 12 bottles	 per lot $5000-7000

	 982	 Château Leoville Las Cases
	 St. Julien
	 - Vintage 1982	(95pts)	 (1)
	 - Vintage 1995	2sdc (95pts)	 (5)
	 - Vintage 2000	6lwasl (100pts WS)	 (6)

	 Above 12 bottles	 per lot $2200-3000

	 983	 Château Leoville Las Cases - Vintage 2003
	 St. Julien
	 1x12 bottle owc

“Incredible nose of crushed berry, licorice, violets and 
lightly toasted oak. Pure Crème de cassis. Full-bodied, 
with big, velvety tannins and a long, long finish. Sol-
id.”(97pts WS)

	 12 bottles	 per lot $1800-2400

	 984	 Château Lynch Bages - Vintage 2000
	 Pauillac
	 1x12 bottle owc

“Beginning to open magnificently, the still dense pur-
ple-colored 2000 reveals a blossoming bouquet of black-
berries, cassis, graphite and pen ink. Full-bodied with 
velvety tannins that have resolved themselves beautifully 
over the last eleven years, this wine is still an adoles-
cent, but it exhibits admirable purity, texture, mouthfeel 
and power combined with elegance. One of the all-time 
great examples of Lynch Bages, the 2000 is just begin-
ning to drink well yet promises to last for another 20-25+ 
years.”(97pts)

	 12 bottles	 per lot $2200-3000

	 985	 Château Lynch Bages - Vintage 2003
	 Pauillac
	 1x12 bottle owc

“A healthy, youthful dark plum/ruby/purple color is fol-
lowed by a bouquet of smoke, barbecued meats, black 
currants and new saddle leather. With full body and sweet 
tannin, this 2003 is strutting its stuff. Although it is not as 
fine as the 1989, 1990, or 2000, it is a complex, classic 
Pauillac to enjoy over the next decade.”(94pts)

	 12 bottles	 per lot $1400-1800

	 975	 Château Ducru Beaucaillou - Vintage 1995
	 St. Julien
	 1x12 bottle owc

“Subtle yet aromatic character of Indian spices, currants 
and dried cherries. Full-bodied, with super well-integrat-
ed tannins and a long, caressing finish. Wonderful tex-
ture. Classy and structured. Long. This was wine of the 
year in 1998; well deserved.”(95pts WS)

	 12 bottles	 per lot $1600-2200

	 976	 Château Haut Brion
	 Graves
	 - Vintage 1975	stl (93pts)	 (1)
	 - Vintage 1983	2bn, 1lbsl (90pts JK)	 (2)
	 - Vintage 1986	5stl, 2sdc (93pts)	 (5)

	 Above 8 bottles	 per lot $2400-3500

	 977	 Château Haut Brion
	 Graves
	 - Vintage 1995	(96pts)	 (3)
	 - Vintage 1996	2lscl, 1wisl (96pts JK)	 (3)
	 - Vintage 1998	3lbsl (99pts)	 (3)
	 - Vintage 1999	2lscl, 1nl (94+pts JK)	 (3)

	 Above 12 bottles	 per lot $4000-6000

	 978	 Château L’Evangile
	 Pomerol
	 - Vintage 2000	2stl (98pts)	 (6)
	 - Vintage 2001	(91pts)	 magnum (1)

	 Above 6 bottles	 per lot $1300-1800
	 and 1 magnum

	 979	 Château La Mission Haut Brion
	 Graves
	 - Vintage 1985	(92pts)	 (3)
	 - Vintage 1994	(92pts)	 (1)
	 - Vintage 2000	(100pts)	 (6)

	 Above 10 bottles	 per lot $3500-4500

	 980	 Château Lafite Rothschild - Vintage 2000
	 Pauillac

“…has an opaque ruby/purple color, followed by an ex-
traordinary aromatic expression of liquid minerals/stones 
interwoven with the tell-tale graphite notes, mulberry, 
black currants, caramel, and tobacco. In the mouth, it is 
remarkably light on its feet, but somehow seems to pack 
intense flavors into layer upon layer of fruit and richness 
that cascade over the palate. A compelling wine, with 
extraordinary precision, great intensity, and a seamless-
ness…”(100pts)

	 3 bottles	 per lot $3500-5000
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	 991	 Clos de la Roche - Vintage 1999
	 H. Lignier

“Brilliant ruby red and classic Clos de la Roche charac-
ter with its mix of black and red fruit, rich flavors, sleekly 
muscular tannins and intense go t de terroir. The pow-
er and lushness of fruit is slightly reminiscent of a great 
Musigny. This has added weight and depth since barrel 
and is nothing short of sensational.”(94pts BH)

	 4 bottles	 per lot $2600-3500

	 992	 Châteauneuf du Pape
	 - Vintage 1990	Le Clos du Caillou lwisl (91pts)	 (1)
	 - Vintage 1998	Hommage a Jacques Perrin, 	 (1)
	 Château de Beaucastel  (100pts)
	 - Vintage 1999	cuvée de la Reine de Bois, 	 (1)
	 Domaine de la Mordoree lscl (94pts)
	 - Vintage 1999	cuvée Reservee, Domaine du Pegau  	(3)
	 (92pts)
	 - Vintage 2003	Le Vieux Donjon  (94pts)	 (1)
	 Côte Rôtie
	 - Vintage 1999	Brune et Blonde, E. Guigal  	 (1)
	 (91-93pts)
	 - Vintage 2003	Brune et Blonde, E. Guigal  (92pts)	 (6)
	 Hermitage
	 - Vintage 1989	La Chapelle, P. Jaboulet 1sdc 	 (2)
	 (96pts)
	 - Vintage 1999	La Chapelle, P. Jaboulet (91pts WS)	 (1)

	 Above 17 bottles	 per lot $1600-2200

	 993	 Dom Pérignon Vintage Champagne
	 - Vintage 1988	1x1 bottle ogb (94pts JK)	 (1)
	 - Vintage 2003	David Lynch Edition 1x1 bottle ogb	 (1)
	 (95pts VM)
	 Louis Roederer Vintage Champagne
	 - Vintage 1995	Cristal  (97pts RJ)	 (1)
	 Taittinger Vintage Champagne
	 - Vintage 2000	Comtes de Champagne  (96pts)	 (1)
	 Veuve Clicquot Vintage Champagne
	 - Vintage 1990	La Grande Dame 2lscl,	 (6)
	 4x1 bottle ogb’s (96pts IWC)
	 - Vintage 1996	La Grande Dame 1x1 bottle ogb 	 (1)
	 (95pts)

	 Above 11 bottles	 per lot $1900-2600

	 986	 Château Margaux
	 Margaux
	 - Vintage 1979	hs, bsl, scc, excellent color (93pts)	 (1)
	 - Vintage 1986	(97pts)	 (3)
	 - Vintage 1995	(100pts WS)	 (2)
	 - Vintage 1996	(100pts)	 (2)

	 Above 8 bottles	 per lot $3200-4200

	 987	 Château Palmer
	 Margaux
	 - Vintage 1983	2bn (98pts)	 (2)
	 - Vintage 1996	(91pts)	 (6)

	 Above 8 bottles	 per lot $2000-2600

	 988	 Château Pichon Baron
	 - Vintage 1990	Pauillac bn, lgsl (98pts)	 (1)
	 - Vintage 1995	Pauillac 6bsl (90pts)	 (6)
	 - Vintage 1998	Pauillac 2bsl (90pts)	 (2)	
	 Château Pichon Lalande
	 - Vintage 1989	Pauillac 1bn (94pts WS)	 (2)

	 Above 11 bottles	 per lot $1300-1700

	 989	 Château Pichon Lalande - Vintage 2000
	 Pauillac
	 5wisl, 1x12 bottle owc

“In short, I find this to be a spectacular Pichon Lalande. 
Dense purple in color, with loads of coffee, mocha, creme 
de cassis, and chocolate notes, this is a somewhat unusu-
al blend of 50% Cabernet Sauvignon, 34% Merlot, and a 
whooping 10% Petit Verdot, with a little bit of Cabernet 
Franc.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot $2200-3000

	 990	 Château d’Yquem - Vintage 2001
	 Sauternes
	 1x12 bottle owc

“…with airing, it offers up honeyed tropical fruit, orange 
marmalade, pineapple, sweet creme brulee, and buttered 
nut-like scents. In the mouth, it is full-bodied with gor-
geously refreshing acidity as well as massive concen-
tration and unctuosity. Everything is uplifted and given 
laser-like focus by refreshing acidity. This large-scaled, 
youthful Yquem appears set to take its place among the 
most legendary vintages of the past…”(100pts)

	 12 bottles	 per lot $4500-6000
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	 999	 Barolo - Vintage 1978
	 Villero di Castiglione Falletto, B. Giacosa
	 lbsl

“… was finest of the three wines in this flight.”(96pts VM)

	 3 bottles	 per lot $2600-3500

	 1000	 Masseto - Vintage 1995
	 Tenuta dell’ Ornellaia
	 1x1 magnum owc

“A superb single-vineyard Merlot from a high-quality 
Tuscan producer, the 1995 Masseto vino da tavola ex-
hibits a saturated dark ruby/purple color, in addition to 
a sweet nose of jammy black cherries, chocolate, and 
smoky new oak. The vintage’s high tannin level is pres-
ent, but it is complemented by admirable concentration, 
glycerin, and spice.”(91pts)

	 1 magnum	 per lot $1000-1300

	 1001	 Masseto - Vintage 1998
	 Tenuta dell’ Ornellaia
	 1x6 bottle owc

“Dark color, with intense aromas of green and black 
olives and rich, ripe raspberries. Full-bodied, with big 
velvety tannins and a bold, exciting finish. This is very 
structured. Full throttle.”(96pts WS)

	 6 bottles	 per lot $3500-5000

	 1002	 Dominio de Pingus - Vintage 2001
“…great fruit on the attack along with huge body, and 
notes of grilled meats intermixed with Provencal herbs, 
pepper, spice box, cigar smoke, and copious quantities 
of barbecue smoke-infused blackberry and cassis fla-
vors.”(95pts)

	 6 bottles	 per lot $2600-3500

	 1003	 Araujo Estate Cabernet Sauvignon
	 Eisele Vineyard
	 - Vintage 1993	(96pts)	 (1)
	 - Vintage 1995	(98pts)	 (2)
	 - Vintage 1996	2nl, 1lscl (94pts)	 (3)
	 - Vintage 1997	(94pts WS)	 (2)
	 - Vintage 1999	lbsl (95pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 2000	(92 pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 2001	(99pts)	 (2)

	 Above 10 bottles	 per lot $2200-3000
	 and 2 magnums

	 994	 Guado Al Tasso
	 - Vintage 1997	Tenuta Belvedere, Antinori 	 (1)
	 - Vintage 1997	Tenuta Belvedere, Antinori 	magnum (1)
	 - Vintage 2005	Antinori  (92pts)	 (4)
	 Solaia
	 - Vintage 1990	Antinori lbsl, nl (96pts JK)	 (1)
	 - Vintage 1995	Antinori bn, lscl (91pts JK)	 (1)
	 - Vintage 1997	Antinori  	 (1)
	 (98pts, Wine of the Year,WS)
	 Solengo
	 - Vintage 2001	Argiano 	 magnum (1)
	 Tignanello
	 - Vintage 1997	Antinori  (95pts WS)	 (1)
	 - Vintage 1999	Antinori  (91pts)	 (3)
	 - Vintage 2008	Antinori  (94pts)	 (9)

	 Above 21 bottles	 per lot $2200-3000
	 and 2 magnums

	 995	 Barbaresco - Vintage 1996
	 Rabaja, B. Giacosa 1x6 bottle owc (93-5pts)	 (6)
	 Asili Riserva, B. Giacosa  (98pts)	 (1)
	 Asili Riserva, B. Giacosa nl (98pts)	 magnum (1)

	 Above 7 bottles	 per lot $2800-3800
	 and 1 magnum

	 996	 Barbaresco
	 Santo Stefano Riserva, B. Giacosa
	 - Vintage 1982	scl, tl (97pts)	 (1)
	 - Vintage 1998	(94pts IWC)	 (3)

	 Above 4 bottles	 per lot $2400-3200

	 997	 Barbaresco - Vintage 1990
	 Santo Stefano Riserva, B. Giacosa
	 vlscl

“…reveals gorgeous inner perfume in a soft, sensual 
style. Warm, open and generous, the wine shows superb 
balance, with a purity of fruit that powers through to the 
long, round finish.”(96pts)

	 1 magnum	 per lot $2400-3200

	 998	 Barolo - Vintage 1978
	 Collina Rionda Riserva, B. Giacosa
	 lscl

“Bruno Giacosa’s 1978 Barolo Riserva Rocche Riserva 
Collina Rionda is second only to the celestial 1989. Here 
it is the wine’s structure and depth that impress above 
all else. The 1978 remains one of the greatest wines of 
Giacosa’s career.”(98pts VM)

	 1 bottle	 per lot $3000-4000



229ACKER MERRALL & CONDIT CO., 160 WEST 72ND STREET, NEW YORK, NY 10023 • FAX: 877.ACKER.24 • PHONE: 877.ACKER.47

	 1005	 Joseph Phelps Winery
	 Insignia
	 - Vintage 1984	2sdc (94pts)	 (2)
	 - Vintage 1997	(100pts)	 (2)
	 - Vintage 2002	1x6 bottle owc (100pts)	 (6)
	 - Vintage 2003	1x6 bottle owc (94pts)	 (6)

	 Above 16 bottles	 per lot $2600-3500

	 1006	 Penfolds Grange
	 - Vintage 1982	2ts, 1lbsl, 1lstl (97pts)	 (2)
	 - Vintage 1998	2sdc (99pts)	 (3)

	 Above 5 bottles	 per lot $1600-2200
_____________________________

	 1004	 Caymus Cabernet Sauvignon
	 Special Selection
	 - Vintage 2003	lbsl (96pts)	 magnum (1)
	 - Vintage 2007	(96pts WS)	 (10)
	 - Vintage 2008	(94pts)	 (6)

	 Above 16 bottles	 per lot $2600-3500
	 and 1 magnum
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	 1010	 Château Ducru Beaucaillou - Vintage 2006
	 St. Julien 
	 1x12 bottle owc

“...possesses a dense purple color along with a sweet 
perfume of graphite, black raspberries, cassis, licorice, 
and subtle toasty oak. Despite their prominent place in 
the wine s structure, the sweetness of the tannins and the 
full-bodied, muscular style suggest exceptional patience 
will be required. This is a big, substantial, meaty, mascu-
line wine built for considerable longevity.”(94pts)

	 12 bottles	 per lot $1200-1600

	 1011	 Château Gruaud Larose - Vintage 1986
	 St. Julien 
	 8bn, 5vlscl

“Still tasting as if it were only 7-8 years of age, the dense, 
garnet/purple-colored 1986 Gruaud-Larose is evolving 
at a glacier pace. The wine still has mammoth structure, 
tremendous reserves of fruit and concentration, and a fin-
ish that lasts close to a minute. The wine is massive, very 
impressively constituted, with still some mouth-searing 
tannin to shed. Decanting of one to two hours in advance 
seems to soften it a bit, but this is a wine that seems to 
be almost immortal in terms of its longevity. It is a great 
Medoc classic, and certainly one of the most magnificent 
Gruaud-Larose ever made.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot $1800-2400

	 1012	 Château Hosanna - Vintage 2000
	 Pomerol 
	 2x6 bottle owc

“Dense ruby/purple, with a glorious nose of blackber-
ries, cassis, white flowers, licorice, and a hint of sweet 
oak, this seamless wine is a classic example of purity and 
symmetry. Combining power with charm and finesse in a 
deeply textured, rich, elegant, yet authoritatively flavor-
ful style, this is a brilliant effort as well as a compliment 
to proprietor Christian Moueix.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot $1600-2200

	 1007	 Château Beychevelle - Vintage 1982
	 St. Julien 
	 1bn, 9vhs, 2hs, 1x12 bottle owc

“... remains unformed in its voluminous, chunky, rich, 
full-bodied, atypical style. The wine is loaded with black 
fruits, and the long, rich finish displays considerable soft 
tannin. Low acidity gives the wine plenty of upfront ap-
peal in that fleshy, flamboyant style of so many 1982s. 
The color remains a dense garnet/purple, and there is lit-
tle evolution in the wine’s bouquet.”(94pts)

	 12 bottles	 per lot $2000-2800

	 1008	 Château Cos d’Estournel - Vintage 2003
	 St. Estephe 
	 1x6 magnum owc

“...an inky/blue/purple color is accompanied by a com-
pelling perfume of black fruits, subtle smoke, pain grille, 
incense, and flowers. With extraordinary richness, full 
body, and remarkable freshness, elegance, and per-
sistence, this is one of the finest wines ever made by this 
estate.”(98pts)

	 6 magnums	 per lot $1800-2400

	 1009	 Château Ducru Beaucaillou - Vintage 1996
	 St. Julien 
	 1x12 bottle owc

“This wine is remarkable. It is muscular, concentrated, 
and classic a saturated ruby/purple color a knock-out 
nose of minerals, licorice, cassis, and an unmistakable 
lead pencil smell that I often associate with top vintages 
of Lafite-Rothschild. It is sweet and full-bodied, yet unbe-
lievably rich with no sense of heaviness or flabbiness. The 
wine possesses high tannin, but it is extremely ripe, and 
the sweetness of the black currant, spice-tinged Cabernet 
Sauvignon fruit is pronounced. This profound, backward 
Ducru-Beaucaillou is a must purchase.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot $1800-2400

BORDEAUX BEFORE BEDTIME
Bordeaux is good for you and good for your cellar, so before we go to bed after this evening auction, let’s all have some Bordeaux 
with cases of 1982 Beychevelle, 1996 Ducru Beaucaillou, 1989 La Conseillante, 1982 Brane Cantenac and 1983 Margaux as well 
as parcels of 1996 Montrose, 1986 Pichon Lalande, 1989 La Lagune and 1998 Pavie.  All wines properly stored.
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Lot: 1013 
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	 1017	 Château Pichon Baron - Vintage 1989
	 Pauillac 
	 1lbsl

“Gorgeous aromas of currants, berries and minerals. 
Full-bodied, with juicy tannins and a long, long fininsh. 
Same as ever. This will age for decades to come...” 
(98pts WS)

	 3 magnums	 per lot $1500-2000

PARCEL LOTS 1018-1019

	 1018	 Château Pichon Lalande - Vintage 1986
	 Pauillac 
	 4bn, 1lstl, 1x12 bottle owc

“…has a classic pencil-lead, cedar-infused nose that 
rockets from the glass, a subtle floral note developing 
with time. The palate is medium-bodied with supple red 
berry fruit, a pinch of white pepper and cedar, structured 
compared to coeval vintages and perhaps further along 
its drinking plateau than previous examples. Certainly à 
point, I would be reaching for bottles of this now if you 
cannot locate those 1982s, or alternatively seek out the 
superlative 1996. This still remains a fine, rather regal 
Pichon-Lalande. Tasted July 2016.”(95pts)

	 12 bottles	 per lot $1800-2400

	 1019	 12 bottles	 per lot $1800-2400 
		  1bn, 1ts, 5lstl, 1x12 bottle owc

	 1020	 Salon Vintage Champagne - Vintage 1996
	 Le Mesnil 
	 1x6 bottle owc

“This bottle of the 1996 Blanc de Blancs Le Mesnil Brut 
was drinking superbly and represents the apotheosis of 
Blanc de Blancs, unfurling over the course of three hours 
with a stunningly complex bouquet of citrus oil, confit 
lemon, dried white flowers and oyster shell, with hints 
of praline and pastry cream becoming more pronounced 
as the wine opens up in the glass. On the palate, it’s me-
dium to full-bodied, deep and multidimensional, defined 
by the incisive spine so typical of the vintage that, here, 
is cloaked in layers of crisp fleshy and chalky extract. 
The finish is long, penetrating and saline. Unfortunately, 
since the 1996 Salon has been traded so zealously over 
the last decade, finding a bottle that hasn’t travelled too 
far can be a challenge. But from a perfectly stored bottle, 
this is just the beginning.”(99pts)

	 6 bottles	 per lot $3500-4500

	 1021	 Dunn Vineyards Cabernet Sauvignon - Vintage 1994
	 Howell Mountain 
	 ltl

“This black/purple-colored wine adds a few more nuanc-
es (minerals, licorice, and floral scents) to the lavish dis-
play of creme de cassis.”(96pts)

	 1 5 liter	 per lot $900-1200
_____________________________

	 1013	 Château La Conseillante - Vintage 1989
	 Pomerol 
	 2bn, 1x12 bottle owc

“...a perfumed, exotic, sweet, expansive, yummy wine that 
is hard to resist La Conseillante’s quintessential smooth 
as silk style One of the unexplainable facts of Bordeaux 
wine drinking is that even the softer, delicious, up-front 
wines can age impeccably when well-stored.”(97pts)

	 12 bottles	 per lot $3500-4800

	 1014	 Château La Conseillante - Vintage 2000
	 Pomerol 
	 1lscl

“A tremendous effort, and certainly the best La Conseil-
lante since the marvelous duo of 1989 and 1990, this 
deep ruby/plum/purple-colored wine offers up notes of 
blackberries and kirsch liqueur intermixed with licorice, 
incense, spice box, and copious amounts of toasty oak. It 
is a relatively powerful effort for La Conseillante, with 
more tannin and structure than most vintages possess. As 
the wine sits in the glass, black raspberries, blueberries, 
smoke along with floral notes emerge. There is tremen-
dous purity, medium to full body, great precision and con-
centration.”(96pts)

	 6 magnums	 per lot $2400-3200

PARCEL LOTS 1015-1016

	 1015	 Château Montrose - Vintage 1996
	 St. Estephe 
	 1x12 bottle owc

“Tasted at the vertical in London, I have instead used the 
tasting note from a bottle opened at the property when I 
visited just a couple of weeks later. The 1996 Montrose 
is a blend of 76% Cabernet Sauvignon, 20% Merlot, 3% 
Cabernet Franc and 1% Petit Verdot picked between 23 
September and 6 October. It was served alongside the 
1986 Montrose, however, this is a far better wine and 
reconfirms Robert Parker’s remarks at his own vertical 
at the property in 2014. For me, it is that loamy char-
acter that defines the nose freshly tilled, damp soil that 
tinctures the black fruit  that takes you straight to this 
particular château. This is classic through and through 
and very well defined. The palate is wonderful with very 
fine delineation, pitch-perfect acidity, touches of graphite 
infusing the red and black fruit that dovetails into a very 
pretty, floral finish..”(96pts)

	 12 bottles	 per lot $1500-2000

	 1016	 12 bottles	 per lot $1500-2000 
		  1bn
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	 1025	 Château La Lagune - Vintage 1982
	 Medoc
	 9ts, 1vhs, 3lgsl, 2ltl, 1nl, 10tc, 1x12 bottle owc

“Ok - now we are getting somewhere is the bulk of my 
tasting note...classic, rich cassis and cedar.”(92pts JK)

	 10 bottles	 per lot $1000-1200

PARCEL LOTS 1026-1028

	 1026	 Château La Lagune - Vintage 1989
	 Medoc
	 3bn, 6ts, 6scc, 1x12 bottle owc

“Moderately dark ruby in color, with a big, intense bou-
quet of ripe plums, prunes, and toasty oak, richly concen-
trated, with an abundance of fruit, medium to full body, 
plenty of glycerin, and soft tannins...”(90pts)

	 12 bottles	 per lot $850-1100

	 1027	 12 bottles	 per lot $850-1100
	 6bn, 6ts, 3nl, 1vlwisl, 11scc, 1x12 bottle owc

	 1028	 12 bottles	 per lot $850-1100
	 4bn, 6ts, 2nl, 5scc, 1x12 bottle owc

	 1022	 Château Brane Cantenac - Vintage 1982
	 Margaux
	 5bn, 4ts, 8sdc, 1x12 bottle owc

“This shows wonderful finesse. Brick red in color, with a 
garnet edge. Lovely perfumed aromas of blackberry and 
chocolate, with a hint of raisin. Medium-bodied, with vel-
vety tannins and a long, sweet fruit finish.”(90pts WS)

	 12 bottles	 per lot $1000-1400

	 1023	 Château Cos d’Estournel - Vintage 2005
	 St. Estephe
	 1x12 bottle owc

“Black in color, with aromas of orange peel, new leather, 
currant, berry and Christmas pudding. Full-bodied, with 
layers of velvety tannins and a long, long finish of fruit 
and spices. The cashmere texture is all there. 2003 plus 
2000 equals 2005.”(98pts WS)

	 12 bottles	 per lot $2000-2800

	 1024	 Château Ducru Beaucaillou - Vintage 1995
	 St. Julien
	 1x12 bottle owc

“Subtle yet aromatic character of Indian spices, currants 
and dried cherries. Full-bodied, with super well-integrat-
ed tannins and a long, caressing finish. Wonderful tex-
ture. Classy and structured. Long. This was wine of the 
year in 1998; well deserved.”(95pts WS)

	 12 bottles	 per lot $1600-2200
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PARCEL LOTS 1034-1035

	 1034	 Perrier Jouet Vintage Champagne - Vintage 2002
	 Fleur de Champagne, Belle Epoque
	 1x12 bottle ocb

“Fresh citrus and pear aromas are complemented by 
notes of brioche, honey and minerals. Fruit-driven, silky 
and refreshing, with an undertone of minerals adding lift 
to the sappy pear and nectarine flavors. Finishes on a 
brisk note of lemon curd, with very good, gently toasty 
persistence.”(91pts VM)

	 12 bottles	 per lot $1200-1600

	 1035	 12 bottles	 per lot $1200-1600
_____________________________

	 1036	 Château Cos d’Estournel - Vintage 1982
	 St. Estephe
	 3bn, 2nl, 2scc

“Cos d Estournel s 1982 exhibits a dark ruby/purple 
color with light pink at the rim. Sweet aromas of jammy 
black fruits intermixed with roasted espresso and vanillin 
jump from the glass of this young, concentrated, full-bod-
ied, succulent effort.”(96pts)

	 6 bottles	 per lot $1500-2000

	 1037	 Château Haut Brion - Vintage 1998
	 Graves
	 7vlscl, 3lwasl

“Still incredibly youthful and sporting a lot of fruit, the 
deep garnet-brick colored 1998 Haut-Brion sashays out 
of the glass with flamboyant red and black fruits, fol-
lowed by a train of cassis, blueberry pie and chocolate 
box notions plus accents of iron ore, dried lavender and 
underbrush. Medium to full-bodied, the palate is wonder-
fully rich and decadently seductive in its generosity of 
fruit and velvety texture, offering seamless freshness and 
finishing with epic length and compelling minerality. Oh 
so delicious right now, with careful cellaring it should 
continue to excite through 2045 and beyond.”(99pts)

	 10 bottles	 per lot $3500-5000

PARCEL LOTS 1029-1030

	 1029	 Château Magrez Fombrauge - Vintage 2005
	 St. Emilion
	 2x6 bottle owc’s

“This luxury micro-cuvée is made from 80% Merlot and 
20% Cabernet Franc from the best parcel on the large 
Fombrauge vineyard. The wine is aged 22 months in 
100% new French oak and bottled with no pumping, fining 
or filtration. Blueberries galore along with some spring 
flower notes lead to a sensational perfume that borders 
on perfection. The color is a saturated purple right to the 
rim. Full-bodied, with the new oak well-concealed, this 
super-rich, concentrated and extracted wine is massive 
and set for another 25-30 years of life.”(97+pts)

	 12 bottles	 per lot $1000-1400

	 1030	 12 bottles	 per lot $1000-1400
	 1nl, 2x6 bottle owc’s

	 1031	 Château Margaux - Vintage 1994
	 Margaux
	 3scl

“...The wine has turned out to be a classic, long-lived 
Margaux. The opaque purple color is followed by this es-
tate’s tell-tale aromas of flowers, blackcurrants, licorice, 
and smoky oak. This dense, powerful, closed wine is a 
true vin de gard.”(92pts)

	 4 magnums	 per lot $2400-3200

PARCEL LOTS 1032-1033

	 1032	 Château Pavie - Vintage 1998
	 St. Emilion
	 1x12 bottle owc

“The 1998 Pavie is deep garnet-brick in color. So much 
fruit comes charging out of the gate here: profound 
Crème de cassis, baked blackberries and blackberry 
preserves with notions of beef dripping, crushed rocks, 
unsmoked cigar, sandalwood and dried lavender. Big, 
rich and beautifully impactful, it is completely packed 
with taut, muscular black and blue fruit preserves, main-
taining nice firm grainy tannins with layer after layer of 
exotic spices, meat and earth notions, finishing epically 
long and minerally. Should easily continue to cellar for 
25+ years.”(97pts)

	 12 bottles	 per lot $2400-3200

	 1033	 12 bottles	 per lot $2400-3200
	 1x12 bottle owc
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	 1042	 Château Cheval Blanc - Vintage 1979
	 St. Emilion
	 4bn, 4wasl, excellent color

“Similar to the 85 with its upfront bell pepper and touches 
of milk, earth and beef. There was also a pinch of szech-
uan; 79 seemed like the 85 s little brother, possessing less 
overall of everything. It got greener in the glass and re-
vealed wintergreen flavors. It lacked length, but was still 
very good. Pierre admired the 79, citing that acidity is the 
backbone of wine...”(90pts JK)

	 4 bottles	 per lot $1000-1400

	 1043	 Château Haut Brion
	 - Vintage 1988	Graves lbsl (98pts WS)	 (1)
	 Château La Mission Haut Brion
	 - Vintage 1988	Graves lbsl, sdc (90pts)	 (1)
	 Château Mouton Rothschild
	 - Vintage 1988	Pauillac 2ts, 2lwasl, 1ltl (94pts WS)	 (3)

	 Above 5 bottles	 per lot $1400-1800

	 1044	 Château Latour - Vintage 1983
	 Pauillac
	 5ts, 3bsl, 2stl, 3sdc

“A solid, firm wine with a tannin structure that is soften-
ing. Aromas of chocolate, ripe fruit and meat. Full-bod-
ied, with loads of fruit and tannins and a long, long 
finish. Thick and chewy. Gorgeous. Drink now through 
2010.”(94pts WS)

	 5 bottles	 per lot $1800-2400

	 1045	 Château Pétrus - Vintage 1984
	 Pomerol
	 3bn, 4hbsl, 3ltl

	 4 bottles	 per lot $4000-6000

	 1046	 Château Pichon Lalande - Vintage 1982
	 Pauillac
	 1ts, 1vhs, 1bsl, 1stl

“...retains all its glossy, rich, flamboyant cassis fruit, 
chocolaty, berry jam-like notes, and plenty of earthy, 
foresty flavors. This is a full-bodied, extravagantly rich 
Pichon Lalande seemingly devoid of acidity and tannin, 
but the wine is incredibly well-balanced and pure. It is an 
amazing effort!”(100pts)

	 2 bottles	 per lot $1000-1400

	 1038	 Château Lafite Rothschild - Vintage 1983
	 Pauillac
	 4bn, 1ts, 3lscl

“Finally, the 1983 Lafite is beginning to shed its tannin. 
The wine exhibits a deep ruby/garnet color with only a 
slight lightening at the edge. The intoxicatingly perfumed 
nose of lead pencil, pain grille, red and black fruits, min-
erals, and roasted herbs is provocative. In the mouth, this 
wine displays considerable body for a Lafite, plenty of 
power, and a fleshy, rich, sweet mid-palate. Long, ele-
gant, plump, and surprisingly fleshy, this outstanding ex-
ample of Lafite seems largely forgotten given the number 
of high quality vintages during the golden decade of the 
eighties.”(93pts)

	 6 bottles	 per lot $3000-4000

	 1039	 Château Pichon Lalande - Vintage 2000
	 Pauillac

“In short, I find this to be a spectacular Pichon Lalande. 
Dense purple in color, with loads of coffee, mocha, creme 
de cassis, and chocolate notes, this is a somewhat unusu-
al blend of 50% Cabernet Sauvignon, 34% Merlot, and a 
whooping 10% Petit Verdot, with a little bit of Cabernet 
Franc.”(96pts)

	 10 bottles	 per lot $1800-2400

	 1040	 Les Forts de Latour - Vintage 2000
	 Pauillac
	 6vlscl

“The 2000 Les Forts de Latour is a seriously endowed 
wine with notes of black walnuts, black currants, crushed 
rock, tobacco and spice box. Full-bodied, luscious but 
still in need of another 2-3 years to hit full maturity, it 
certainly can evolve for another 15 or more years, and 
looks to be slightly richer and longer-lived than I origi-
nally predicted.”(92pts)

	 12 bottles	 per lot $2200-3000

	 1041	 Carter Cabernet Sauvignon - Vintage 2007
	 Beckstoffer To-Kalon Vineyard
	 1nl

“Deep garnet-purple colored, the 2007 Cabernet Sauvi-
gnon Beckstoffer To Kalon Vineyard is looking incredibly 
youthful, sporting a profound nose of warm black plums, 
blackcurrant cordial and blueberry coulis with hints of 
mocha, cinnamon, sandalwood, aged meat, cardamom 
and menthol plus a touch of fertile loam. Full-bodied, 
rich and opulent in the mouth, it features tons of se-
ductively spicy black and blue fruits, with a rock-solid 
grainy frame and bags of freshness on the very long fin-
ish.”(96+pts)

	 12 bottles	 per lot $1600-2200
_____________________________
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	 1051	 Château Haut Brion - Vintage 1998
	 Graves
	 6lstl, 6lscl

“Still incredibly youthful and sporting a lot of fruit, the 
deep garnet-brick colored 1998 Haut-Brion sashays out 
of the glass with flamboyant red and black fruits, fol-
lowed by a train of cassis, blueberry pie and chocolate 
box notions plus accents of iron ore, dried lavender and 
underbrush. Medium to full-bodied, the palate is wonder-
fully rich and decadently seductive in its generosity of 
fruit and velvety texture, offering seamless freshness and 
finishing with epic length and compelling minerality. Oh 
so delicious right now, with careful cellaring it should 
continue to excite through 2045 and beyond.”(99pts)

	 6 bottles	 per lot $2200-3000

	 1052	 Château Mouton Rothschild
	 Pauillac
	 - Vintage 1997	(90pts)	 (6)
	 - Vintage 1998	(97pts)	 (6)

	 Above 12 bottles	 per lot $4000-6000
_____________________________

	 1053	 Château Margaux - Vintage 1983
	 Margaux
	 6ts, 2vhs, 4scc, 1x12 bottle owc

“Wine of the vintage. Massive, with exuberant aromas 
of cassis, lead pencil and fruit which follow through on 
the palate. Full-bodied and incredibly velvety. Long, long 
finish.”(98pts WS)

	 12 bottles	 per lot $6000-8000
_____________________________

	1053A	 Château Belair-Monange - Vintage 2009
	 St. Emilion
	 2x6 bottle banded owc’s

“…suggests a liqueur of crushed rocks intermixed with 
black currants and black cherries. Still somewhat closed, 
medium to full-bodied, and impressive rather than seduc-
tive, this is a structured wine that needs to be forgotten 
for at least a decade, and then drunk over the following 
30+ years.”(94+pts)

	 12 bottles	 per lot $1000-1400
_____________________________

	 1047	 Château d’Yquem - Vintage 1967
	 Sauternes
	 3vhs, 1wasl, 1tl, beautiful mahogany color

“Generally speaking, 1967 was not a great vintage for the 
dry reds of Bordeaux. After a “meh” start to the Yquem 
harvest in early October, a spell of rain ensued, followed 
by warm dry temperatures in mid-October that ignited an 
explosion of botrytis. The rest is history: 1967 was a leg-
endary year for Yquem. And this was indeed a very good 
bottle, tasted at the Château in spring 2019.”(99pts)

	 3 bottles	 per lot $2400-3200
_____________________________

	 1048	 Château Latour - Vintage 1964
	 Pauillac
	 2ts, 1hs, 3wasl, 1cuc, outstanding color

“The 1964 Latour that followed smelled like it was from 
the 1980’s or younger. Although it was a bit shy, it gave 
off this Harlan-esque impression in the nose; this was a 
Napa Valley Latour. The palate was wow with its rich and 
oily personality. Flavors of chocolate, coffee and miner-
als combined with a lip and ass-smacking finish. Damn, 
that’s the second time I wrote that this week, I must have 
something on my mind.”(95pts JK)

	 3 bottles	 per lot $1200-1600

	 1049	 Château Margaux
	 - Vintage 1953	Margaux	 (1)
	 hs, bsl, nl, cuc, excellent color (98pts)
	 Château Mouton Rothschild
	 - Vintage 1952	Pauillac hs, lbsl,	 (1)
	 outstanding color (Last tasted April 1986**** MB)
	 - Vintage 1959	Pauillac hs, hbsl, sdc, 	 (1)
	 outstanding color (100pts)

	 Above 3 bottles	 per lot $3500-4500

	 1050	 Château Pétrus - Vintage 1967
	 Pomerol
	 2bn, 2ts, 4lwrl, 2cuc, 2sdc, 4scc, 
	 outstanding color and condition

“In all fairness, the last bottle in the vertical tasting I had 
of Pétrus came from a pristinely stored magnum that I 
owned, so perhaps a regular bottle of this wine might be 
fading a bit. Nevertheless, this has always been the best 
wine of the vintage and a gorgeous example of Pétrus. 
The wine shows considerable amber to its garnet color 
and has a sweet nose of coffee beans intermixed with 
cedar, herbs, black cherries, roasted nuts. The wine is 
sweet, elegant, medium to full-bodied, and totally savory 
and seamless. It is a gorgeous wine and one of the great 
sleeper vintages for Pétrus.”(99pts)

	 4 bottles	 per lot $6000-8000
_____________________________
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We’ve got a new hub. Actually, it’s the oldest hub there is. London was the first original wine hub, 
long before New York and Hong Kong took center stage. We are in London every month 

collecting great wines for our auctions, increasingly so, and we have long had our eye 
on establishing a presence. That time is now.  

The best thing about London is the “In Bond” system. The British were 
intelligent enough to realize that many products are purchased for 

investment as well as pleasure. The “In Bond” system allows you to 
store your wine in the UK tax free, something unfortunately 

the USA does not offer. Of course, anything you buy that is 
in London for any given auction will be transported 

the same, ideal way that it would have been 
were it already shipped to New York or 

Hong Kong. It will just arrive 
six weeks later.

N O W  I N  L O N D O N .  
S T O R E  Y O U R  W I N E  I N  B O N D .  T A X  F R E E .



239ACKER MERRALL & CONDIT CO., 160 WEST 72ND STREET, NEW YORK, NY 10023 • FAX: 877.ACKER.24 • PHONE: 877.ACKER.47

We’ve got a new hub. Actually, it’s the oldest hub there is. London was the first original wine hub, 
long before New York and Hong Kong took center stage. We are in London every month 

collecting great wines for our auctions, increasingly so, and we have long had our eye 
on establishing a presence. That time is now.  

The best thing about London is the “In Bond” system. The British were 
intelligent enough to realize that many products are purchased for 

investment as well as pleasure. The “In Bond” system allows you to 
store your wine in the UK tax free, something unfortunately 

the USA does not offer. Of course, anything you buy that is 
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N O W  I N  L O N D O N .  
S T O R E  Y O U R  W I N E  I N  B O N D .  T A X  F R E E .

-  Bonded Warehouse Transfers are complimentary, and can be 
    arranged at any time!

-  Temperature controlled boat shipments depart frequently, with 
   wines generally available at our New York or Hong Kong warehouses 
   approximately 6 weeks after each sale.

-  Free temperature controlled boat shipping for wines laying in 
   London to New York for all New York auctions 
   London to Hong Kong for all Hong Kong auctions

-  USD $25 per case for wines laying in London to Hong Kong for all
   New York auctions.

-  USD $25 per case for wines laying in London to New York for all
   Hong Kong auctions.

-  Air rates available upon request.

N O W  I N  L O N D O N .  
S T O R E  Y O U R  W I N E  I N  B O N D .  T A X  F R E E .

We can help arrange storage and transport for you at any time.
New York. Hong Kong. Now London. Only Acker.

For more information contact 
auction@ackerwines.com
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	 1056	 Ermitage - Vintage 1998
	 Le Pavillon, M. Chapoutier
	 2x1 Jeroboam owc’s

“The black/purple-colored 1998 Ermitage Le Pavillon 
reveals a classic, inky, mineral, cassis, and licorice-dom-
inated nose with no trace of the 100% new oak in which 
it is aged. The gorgeously pure wine possesses fabulous 
intensity, layer upon layer of concentration, high tan-
nin, and a silky character that suggest full physiological 
grape maturity was obtained. The finish lasts for over a 
minute. As the wine sat in the glass, aromas of licorice, 
leather, and smoky black fruits (primarily blackberry and 
cassis) emerged.”(98pts)

	 2 Jeroboams	 per lot $1000-1400

	 1057	 Ermitage - Vintage 2009
	 Le Pavillon, M. Chapoutier
	 2x6 bottle owc’s

“...boasts a black/purple color as well as an extraordi-
nary bouquet of acacia flowers, blackberries, blueber-
ries, roasted meats, creme de cassis, truffles, graphite, 
powdered rock and new saddle leather.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot $2000-3000

	 1058	 3 magnums	 per lot $1000-1500
	 3x1 magnum owc’s

	 1059	 1 Methuselah	 per lot $1400-1800
	 1x1 Methuselah owc’s

	 1054	 Ermitage - Vintage 2009
	 Le Meal, M. Chapoutier
	 6x1 magnum owc’s

“Even inkier in color than the 2010, the 2009 Ermitage 
le Meal is as good as Hermitage gets. Locked and load-
ed with phenomenal notes of jammy black raspberries, 
creme de cassis, crushed violets, smoked earth and spice, 
it’s thick and unctuous on the palate, with incredible den-
sity, a huge mid-palate and a layered, multi-dimensional, 
seamless, elegant texture that just keeps you coming back 
and begging for another sip. More hedonistic and volup-
tuous than the 2010...”(100pts)

	 6 magnums	 per lot $2000-2800

	 1055	 Ermitage - Vintage 2010
	 Le Meal, M. Chapoutier
	 6x1 magnum owc’s

“Giving up a massive array of liquid rock, graphite, 
spring flowers, cassis and black raspberries, it hits the 
palate with full-bodied richness, a tight, structured, tan-
nic mouthfeel and bright acidity, all while still showing 
incredible polish and elegance. It will certainly flirt with 
perfection at maturity, but is all about minerality and 
structure at the moment.”(99+pts)

	 6 magnums	 per lot $1800-2400

IN BOND, IN LONDON: CHAPOUTIER TO SUIT WITH WELL-DRESSED JABOULET
The parade of great Rhone wines continues and also kicks off the final installment of our ‘In Bond, In London’ initiative this 
sale!  Although this collector has outstanding wines from all over the world, this section focuses on two titans of the Rhone: 
Chapoutier and Jaboulet.  Chapoutier gets first call with nearly two dozen lots of its high scoring Red and White Hermitages 
from Le Pavillon, l’Ermite, l’Oree, and Le Meal while Jaboulet champions La Chapelle with nine lots going back to 1989, crest-
ed by a Salmanazar and Balthazar of 2013.  All wines lying in professional storage in Bond in London.
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	 1065	 Ermitage Blanc - Vintage 2003
	 De l’Oree, M. Chapoutier
	 2x6 bottle owc’s

“...offers aromas and flavors beyond anything I have 
previously tasted in a dry white. It tastes like a liqueur 
of licorice intermixed with a liqueur of honeysuckle, 
quince, and rocks. Opulent, viscous, and full-bodied, at 
first glance it is seemingly fragile and over the top, but 
it boasts extraordinary freshness and liveliness as well 
as monster concentration and a finish that lasts over 60 
seconds.”(99pts)

	 12 bottles	 per lot $1200-1600

	 1066	 Ermitage Blanc - Vintage 2006
	 De l’Oree, M. Chapoutier
	 2x6 bottle owc’s

“...offers up sensational aromas of quince, honeyed ha-
zelnuts, white currants, flowers, and a liqueur of crushed 
rocks. Incredible glycerin as well as zesty acids give this 
enormously-endowed, thick, massive wine surprising lift 
and laser-like focus.”(99pts)

	 12 bottles	 per lot $1200-1600

	 1067	 Ermitage Blanc - Vintage 2009
	 De l’Oree, M. Chapoutier
	 6x1 magnum owc’s

“The famous gout de petrol is there along with hints of 
citrus oil, wet steel, crushed rocks, quince, white cur-
rants, anise and honeysuckle. Very full, with off-the-
charts intensity...”(100pts)

	 6 magnums	 per lot $1400-1800

	 1068	 2 Jeroboams	 per lot $1200-1600
	 2x1 Jeroboam owc’s

	 1069	 Ermitage Blanc - Vintage 2010
	 De l’Oree, M. Chapoutier
	 2x6 bottle owc’s

“Honeysuckle, caramelized citrus, white peach, quince 
and white currant characteristics are viscous and 
full-bodied, yet the wine possesses striking precision 
and laser-like focus. This monumental effort is the most 
opulent and richest of all Chapoutier’s dry whites in 
2010.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot $1400-1800

	 1070	 Above 1 Jeroboam	 per lot $1500-2000
	 and 1 Methuselah

	 1x1 Jeroboam owc, 1x1 Methuselah owc

	 1060	 Ermitage - Vintage 2010
	 Le Pavillon, M. Chapoutier
	 2x6 bottle owc’s

“Tasting like the concentrated blood from an aged 
and grilled strip steak, the 2010 Ermitage Le Pavillon 
boasts a black/purple color along with creme de cassis, 
camphor, pen ink, white flower and lead pencil shaving 
characteristics in its massive, full-bodied personality. It 
almost defies description because of its ethereal concen-
tration and off-the-charts extract levels.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot $2000-2800

	 1061	 3 magnums	 per lot $1000-1400
	 3x1 magnum owc’s

	 1062	 Ermitage - Vintage 2009
	 L’Ermite, M. Chapoutier
	 2x6 bottle owc’s

“Another monumental effort from Michel Chapoutier, it 
possesses copious notes of smoky asphalt, black truffles, 
pen ink, graphite and blackberry liqueur intermixed with 
hints of flowers and crushed rocks. Extremely full-bodied 
with abundant sweet tannins, amazing penetration on the 
palate and a long finish, this historic effort should age 
effortlessly for 50-100+ years.”(98+pts)

	 12 bottles	 per lot $1800-2400

	 1063	 Ermitage - Vintage 2010
	 L’Ermite, M. Chapoutier
	 2x6 bottle owc’s

“The 2010 Ermitage l’Ermite (454 cases produced) is an-
other perfect wine. Completely different than Le Pavillon, 
l’Ermite is always slightly more austere. It comes from a 
7.5-acre parcel of sandy, granitic soils at the top of the 
Hill of Hermitage that produces both red and white com-
pelling Hermitages, somewhat unusual in this tiny appel-
lation. The black/purple-colored 2010 l’Ermite exhibits a 
tight, more mineral-dominated set of aromatics offering 
up hints of blue and black fruits, charcoal, steak tartare 
and an unmistakable floral note. This full-bodied, more 
austere and tannic effort reveals extraordinary weight, 
palate penetration and purity. It represents the concen-
trated essence of a specific site as well as the Syrah grape 
planted in this magical appellation. Forgot it for 10-15 
years, possibly two decades, and drink it over the follow-
ing 50-75 years.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot $1800-2400

	 1064	 Above 3 magnums, 1 Jeroboam	 per lot $3000-3800
	 and 1 Methuselah
	 3x1 magnum owc’s, 1x1 Jeroboam owc,
	 1x1 Methuselah owc
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	 1075	 Ermitage Blanc - Vintage 2007
	 Le Meal, M. Chapoutier
	 2x6 bottle owc’s

“I was shocked by the 2007 Ermitage le Meal Blanc and 
from a vintage that yielded mostly forward, supple and 
approachable efforts, it has stunning concentration, den-
sity, depth and texture. Still light/medium gold in color, it 
offers classic crushed-rock-like minerality, licorice, char-
coal and sautéed peach characteristics to go with a live-
ly, fresh, yet full-bore and decadent profile on the palate. 
It has the concentration and purity to evolve for decades, 
but is mind-blowing stuff today.”(99pts)

	 12 bottles	 per lot $1200-1600

	 1076	 Ermitage Blanc
	 Le Meal, M. Chapoutier
	 - Vintage 2006	3x1 magnum owc’s (99pts)	 magnum (3)
	 - Vintage 2007	3x1 magnum owc’s (99pts)	 magnum (3)

	 Above 6 magnums	 per lot $1200-1600

	 1077	 Hermitage - Vintage 1989
	 La Chapelle, P. Jaboulet
	 2x6 banded bottle owc’s

“This fabulous, blockbuster has been totally unevolved 
since bottling, but at the Jaboulet tasting, it was begin-
ning to reveal some of its formidable potential. A satu-
rated opaque purple color is followed by aromas of cas-
sis, minerals, and hot bricks/wood fire. Super-ripe and 
full-bodied, with a massive mid-section, teeth-staining 
extract, and mouth-searing tannin, it is a monster-sized 
La Chapelle.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot $3000-4000

	 1078	 Hermitage - Vintage 1998
	 La Chapelle, P. Jaboulet
	 2x3 banded magnum owc’s

“What a great wine. Full-bodied, with crushed berry, 
smoke and grilled aromas, all presented quite subtly. 
Stands out for its natural, down-to-earth taste of clean, 
pure, shining fruit. A pleasure to drink. Tempting now. 
Best from 2003 through 2015.”(96pts WS)

	 6 magnums	 per lot $1200-1600

	 1071	 Ermitage Blanc - Vintage 1997
	 Le Meal, M. Chapoutier
	 lstl, 1x1 Jeroboam owc’s
	 lbsl, lwrl, 1x1 Methuselah owc

“...displays, in addition to cherry notes, an orange Grand 
Marnier characteristic to its fruit. It is an immense, 
full-bodied, fabulously powerful and concentrated dry 
white with a steely finish. There are approximately 300 
cases of this spectacular offering. Look for it to shut 
down in 3-4 years, and last for 3-4 decades.”(96-100pts)

	 Above 1 Jeroboam	 per lot $1200-1600
	 and 1 Methuselah

	 1072	 Ermitage Blanc - Vintage 2000
	 Le Meal, M. Chapoutier
	 2x6 bottle owc’s

“Bigger and richer than the ‘01, the sensational 2000 
Ermitage le Meal Blanc knocks it out of the park with its 
buttered peach, wood smoke, orange liqueur, honey and 
hazelnut-driven bouquet. A wine that should make any 
Hermitage Blanc lover’s knees weak, this full-bodied, 
voluptuous and concentrated effort has fabulous purity 
and a blockbuster finish. Totally hedonistic, it still has 
another 2-3 decades of longevity.”(98pts)

	 12 bottles	 per lot $1200-1600

	 1073	 Ermitage Blanc - Vintage 2003
	 Le Meal, M. Chapoutier
	 2x6 bottle owc’s

“Like the concentrated essence of bee’s honey with 
resiny, flower, and mineral notes, the 2003 Ermitage Le 
Meal blanc is a huge, full-bodied, even tannic effort with 
amazing viscosity and thickness.”(98+pts)

	 12 bottles	 per lot $1200-1600

	 1074	 Ermitage Blanc - Vintage 2006
	 Le Meal, M. Chapoutier
	 2x6 bottle owc’s

“From a warmer micro-climate, the 2006 Ermitage Le 
Meal blanc boasts extraordinarily intense fruit, glycer-
in, and tactile impression. Stones, cherries, red currants, 
quince, and honeyed citrus are all present in this colossal 
wine that is unctuously textured, very full-bodied, and su-
per-ripe and long.”(99pts)

	 12 bottles	 per lot $1200-1600
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	 1079	 Hermitage - Vintage 2012
	 La Chapelle, P. Jaboulet
	 4x3 banded magnum owc’s

“...is a gorgeous effort that shows the purity and texture 
of the vintage, as well as the class of the le Meal lieu-dit. 
Offering up classic black raspberry and sweet dark fruit, 
Asian spice, toasted bread, licorice and savory herbs, 
this beauty is full-bodied, beautifully concentrated and 
has enough tannic grip to demand 4-5 years of bottle 
age.”(97pts)

	 12 magnums	 per lot $1600-2200

	 1080	 Hermitage
	 La Chapelle, P. Jaboulet
	 - Vintage 2013	1x1 Methuselah owc (95pts)	 (1)
	 - Vintage 2015	1x1 Methuselah owc (98pts VM)	 (1)

	 Above 2 Methuselahs	 per lot $1600-2200

	 1081	 Hermitage - Vintage 2013
	 La Chapelle, P. Jaboulet
	 1x1 Salmanazar owc

“...offers a sensational bouquet of blackberry and black 
raspberry fruits, powdered rock, gunpowder and pepper. 
Medium to full-bodied, with good (though maybe not 
great) levels of concentration, it has high, yet beautifully 
polished tannin, integrated acidity, and terrific cut and 
focus on the finish.”(95pts)

	 1 Salmanazar	 per lot $900-1200

	 1082	 1 Balthazar	 per lot $1200-1600
	 1x1 banded Balthazar owc

PARCEL LOTS 1083-1084

	 1083	 Hermitage - Vintage 2015
	 La Chapelle, P. Jaboulet
	 2x6 banded bottle owc

“Explosive, smoke- and spice-accented blueberry, cherry 
cola, incense and smoky mineral aromas show outstanding 
delineation and pick up a hint of olive with aeration. Sweet 
and expansive on the palate, offering deeply concentrat-
ed dark berry liqueur, fruitcake and floral pastille flavors, 
along with a suggestion of star anise. The remarkably 
long, penetrating finish features strong minerally cut, an 
echo of sweet blue fruit and harmonious tannins that come 
in late and fold effortlessly into the deeply concentrated 
fruit.”(98pts VM)

	 12 bottles	 per lot $1400-1800

	 1084	 12 bottles	 per lot $1400-1800
	 2x6 banded bottle owc

	 1085	 6 magnums	 per lot $1400-1800
	 2x3 banded magnum owc

_____________________________
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	 1088	 Sazerac Rye Whiskey - Vintage NV
	 18 Year Old
	 vhs

	 1 bottle	 per lot $650-800
_____________________________

	 1086	 Old Rip Van Winkle Bourbon Whiskey - Vintage NV
	 10 Year Old 1x3 bottle ocb	 (3)
	 12 Year Old, Special Reserve, Lot B 	 (2)
	 Pappy Van Winkle 20 Year, Family Reserve 	 (1)

	 Above 6 bottles	 per lot $3000-4000

	 1087	 Old Rip Van Winkle Bourbon Whiskey - Vintage NV
	 Pappy Van Winkle 23 Year, Family Reserve

	 2 bottles	 per lot $3200-4200

RIP THAT VAN WINKLE
Three lots of Rip Van Winkle and Sazerac help us say good night!  Bottoms up!

	 END OF SALE 

SEE YOU IN NEW YORK

NOVEMBER 21ST, 2019




